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HARNESSES

FR HARNAIS D’ANTICHUTE (conforme EN361).- HAR12: HARNAIS ANTICHUTE - 2 POINTS D'ACCROCHAGE
(DORSAL/STERNAL) HAR22H: HARNAIS ANTICHUTE - 2 POINTS D'ACCROCHAGE (DORSAL/STERNAL) HAR23H: HARNAIS
ANTICHUTE - 3 POINTS D'ACCROCHAGE HAR24H: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE - 4 POINTS D'ACCROCHAGE
HAR25HA: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE - 5 POINTS D'’ACCROCHAGE ELARA160: KIT ANTICHUTE "CLASSIC": HAR11
+ AN201200CC + 1 SAC DE RANGEMENT HAR11: HARNAIS ANTICHUTE 1 POINT ACCROCHAGE DORSAL HAR12GILNO:
HARNAIS GILET - 2 POINTS D'ACCROCHAGE (DORSAL/STERNAL) HAR14: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE - 4 POINTS
D'ACCROCHAGE ANATOM HAR32: HARNAIS ANTICHUTE - 2 POINTS D'ACCROCHAGE (DORSAL/STERNAL) EOLIEN HAR35:
HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE -5 POINTS D'ACCROCHAGE EOLIEN HAR35A: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE
- BOUCLES AUTOMATIQUES - 5 POINTS D'ACCROCHAGE HAR44EL: HARNAIS CEINTURE - 4 POINTS D'ACCROCHAGE -
DIELECTRIQUE Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la
langue du pays ou I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par l'utilisateur avant d'utiliser I'EPI. Les méthodes
d’essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles d'utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation
de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de connaitre les limites des différents
dispositifs. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la
responsabilité immeédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI , de sa résistance
et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation. L'utilisateur est personnellement responsable de toute
utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas de non-respect des mesures de sécurité
applicables a I'EPI énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions
médicales pouvant affecter la sécurité de l'utilisateur, en cas de doute contacter un médecin. Respecter strictement les consignes
d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage. =Si l'utilisateur se trouve en zone de risque de chute, ce produit ne peut pas étre
utilisé seul, il devient indissociable d'un systéme antichute global (EN363), dont la fonction est de minimiser le risque de blessure
corporelle lors de chutes. mAvant toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme.
Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. La documentation fournie avec chaque
produit doit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul dispositif de préhension du corps
qu’il soit permis d’utiliser dans un systéme d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéme antichute par 'intermédiaire de connecteurs
(EN362). Le harnais peut étre équipé de : 1 point d’accrochage de I'antichute : dorsal, / 2 points d’accrochage de I'antichute : dorsal
+ sternal, / Divers types de bavaroises PB, MB, MFB,: voir schémas (9)10)1), / Ces points d’accrochage sont les seuls & pouvoir
accueillir un dispositif antichute (absorbeur d'énergie (EN355), antichute a rappel automatique (EN360), systeme antichute mobile
(EN353-1/EN353-2)) conformément a la norme EN363. Le harnais peut étre équipé de connecteurs (EN362), d'une ceinture de maintien
au travail (EN358), d'une longe (EN354), d'un anti chute absorbeur d'énergie (EN355). Dans ce cas, respecter les consignes décrites
dans la notice d'utilisation qui lui est propre. / En cas de risque de chute, il est nécessaire de compléter ce systéme avec un dispositif
de retenue ou de protection contre les chutes de hauteur de type collectif ou individuel (EN363). sMISE EN PLACE ET/OU REGLAGES

Il est recommandé d’attribuer un harnais a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois.
Pendant toutes ces opérations, veiller a ne pas faire vriller les sangles. Avant d'enfiler I'équipement, les boucles de réglage doivent étre
relachées ou ouvertes. Fermeture et ouverture des différents types de boucles : REGLAGES : voir schémas.(D(2) Déployer le
harnais pour le mettre dans le sens correct. Présenter le harnais de face en placant les bretelles en partie supérieure et les cuissards
en partie inférieure. Faire passer le harnais dans le dos. Enfiler le harnais comme un gilet ; le mettre bien en place sur les épaules.
Fermer la sangle bavaroise sternale. voir schémas.(9)1011) Assembler et ajuster les deux parties de chaque sangle de cuisse en
attachant les boucles. mMISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : AJUSTEMENTS : Un harnais doit étre ajusté a la taille de I'utilisateur
:régler les sangles en les faisant coulisser dans les boucles et les passages prévus a cet effet, de telle sorte que la sangle sous-fessiére
soit en place et que la plague dorsale soit située entre les omoplates ; ajuster les boucles de réglages. Le harnais doit étre sanglé au
plus prés du corps, sans excés, afin de laisser libres les mouvements de I'utilisateur. Ces réglages doivent étre faits en une seule fois et
avant que l'utilisateur ne soit en zone de risque de chute. Le point d’ancrage du harnais doit étre situé au-dessus de I'utilisateur
(résistance minimum : 12 kN (EN795). Le harnais doit étre relié au systeme antichute par le point d'accrochage dorsal ou sternal signalé
par la lettre A. Le point d'accrochage sternal peut étre de 2 types : type A/2 (2 boucles a relier par un connecteur) OU type A (2 points
d'accrochage indépendants). POINTS D’ACCROCHAGE : (voir étiquette de marquage sur le produit) Le harnais peut étre équipé de
: A-EN361: =1 point d’'accrochage dorsal qui peut étre connecté avec un systéme antichute. L’accrochage dorsal est constitué par
un dé acier. =1 point d’accrochage sternal qui peut étre connecté avec un systéme antichute. L’accrochage sternal est constitué par
deux boucles en sangle qui doivent étre reliées ensemble par un connecteur. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H,
HAR32, HAR42EL, HAR44EL seulement) Ces points d’accrochage sont les seuls a pouvoir accueillir un dispositif antichute (absorbeur
d'énergie (EN355), antichute a rappel automatique (EN360), systeme antichute mobile (EN353-1 / EN353-2)) conformément a la norme
EN363. Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec : des éléments tranchants, arétes vives et
structures de faible diamétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous types de conducteurs électriques ...
Pendant |'utilisation, vérifier régulierement les éléments de bouclage et de réglage et/ou de fixation. Pour des raisons de sécurité et
avant chaque utilisation, vérifier : que les connecteurs (EN362) sont fermés et verrouillés / que les consignes d'utilisation décrites pour
chacun des éléments du systéme soient respectées / que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de chute, la
hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. / que le tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de
I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal du systeme d'arrét de chute. Le tirant d'air est la distance
d'arrét H + une distance supplémentaire de sécurité de 1 m. La distance H est mesurée depuis la position initiale sous pieds jusqu'a la
position finale (équilibre de I'utilisateur apres l'arrét de sa chute). (voir tableau): Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et
aux lignes électriques ou zones présentant un risque électrique. m CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (voir tableau des références)
: -Matiéres: (PART 4). Remarques : ELARA160 Note particuliére pour les harnais équipés au point d’accrochage dorsal d’'un absorbeur
d’énergie inamovible avec longe. Le harnais équipé au point d’accrochage dorsal d’'un absorbeur d’énergie inamovible avec longe
(EN355) est prét a étre utilisé en tant que systeme d’arrét chute. N'ajouter ni absorbeur d’énergie ni longe a I'équipement. Consulter la
notice d'utilisation propre a I'absorbeur d’énergie (EN355) et notamment les consignes de tirant d’air. ELARA160: Remarques :
ELARA160 Note particuliere pour les harnais équipés au point d’accrochage dorsal d’'un absorbeur d’énergie inamovible avec longe. Le
harnais équipé au point d’accrochage dorsal d’un absorbeur d’énergie inamovible avec longe (EN355) est prét a étre utilisé en tant que
systéme d’arrét chute. N’ajouter ni absorbeur d’énergie ni longe a I'équipement. Consulter la notice d’utilisation propre a I'absorbeur
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d’énergie (EN355) et notamment les consignes de tirant d’air. Limites d'utilisation: = Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI,
mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant 'opération. = DUREE DE VIE
: Produits en textile ou contenant des éléments en textile (harnais, ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10
ans en stockage (a partir de la date de fabrication), 7 ans a partir de la premiére utilisation. La durée de vie est donnée a titre indicatif.
Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et
I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage
particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /- Méconnaissance du passé du produit. Attention : ces facteurs peuvent
causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours.
En cas de doute ou si le dispositif a servi a arréter une chute, il doit étre immédiatement retiré de la circulation et doit étre retourné au
fabricant ou a toute personne compétente et mandaté par celui-ci. En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui faire
subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (& minima annuelle) qui
permettra de juger de I'état du produit. =>POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant
et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le
fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre
gue celle prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. Afin de s’assurer de son état de fonctionnement
et donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié : = 1/ en inspectant visuellement les points suivants :
Etat de la sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures, pas de brdlure et
pas de rétrécissement inhabituel. / Etat des coutures et des fixations : pas de dommage visible. / Etat des parties métalliques : pas
d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation. / Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons
ultra-violets et autres conditions climatiques. / Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs / Les conditions particulieres
telles que I'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, 'usure de la sangle ou de la corde,
etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. = 2/ dans les cas suivants : avant et pendant
utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le
fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le fabricant ou
une organisation compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : Un examen doit étre réalisé au minimum
tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante est liée au
maintien et a I'efficacité de 'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de
cette vérification pour pouvoir réutiliser I'EPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et
a la résistance de I'équipement. Remplacer I'EPI si nécessaire. Conformément a la réglementation européenne, la fiche d’identification
doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par
I'utilisateur. La lisibilité des marquages doit étre vérifiée périodiquement. m AVERTISSEMENTS : La sécurité de l'utilisateur dépend
de l'efficacité constante de I'EPI , de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation. Toute
surcharge statique ou dynamique est susceptible dendommager I'EPl.  Le poids de l'utilisateur incluant ses vétements et son
équipement ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute. EN358 : 150Kg. |l est dangereux de créer son propre
systeme antichute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. Toute modification ou adjonction
ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne
pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. Le fabricant ne peut étre tenu
responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette
notice. = Température de I'environnement de travail : -20°C / +50°C. Certains EPI ont été testés avec une contrainte de masse supérieure
de 40 % / 50 % aux exigences normatives (& 140 kg / 150 kg), voir marquage produit. = ANALYSE DE RISQUES : EN361: Ces
produits sont congus pour la protection individuelle contre les chutes de hauteur. L'utilisation de ces EPIs est réservée a des personnes
compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent, par
conséquent les mauvaises utilisations sont réduites au minima. Pas de risque de montage a I'envers car : 1) Nos sangles sont bicolores.
(HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) sur le harnais il y a une étiquette
expliqguant comment s’habiller. ATTENTION ! Pour les harnais avec ceinture intégrée, le présent manuel doit étre lu conjointement avec
le manuel spécifique faisant référence a la norme EN 358. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : 1/Référence
du produit 2/Entreprise 3/Nom de l'utilisateur 4/le numéro de lot,/N° de série 5/Date de production 6/Date de 1ére utilisation 7/Date
d'achat 8/Date d'inspection 9/Commentaires 10/Date de prochaine inspection 11/Nom & Signature 12/Type Equipements de
protection individuelle 13/HARNAIS D'ANTICHUTE 14/La fiche d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit,
puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. 15/La périodicité
des contrbles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contréle doit étre effectué au moins une fois par an. La
documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par 'utilisateur. HAR11: HAR11 (Voir tableau performances)
Instructions stockage/nettoyage: = Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit
de tout objet coupant, abrasif, etc... / tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits
pétroliers, produits chimiques agressifs, acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diameétre. Stockage au sec et au
propre, dans I'emballage d'origine a I'abri de la lumiére, du froid, de la chaleur et de I'humidité et a température ambiante. Ces éléments
peuvent affecter les performances du dispositif d'arrét de chute. Stockage au sec et au propre, dans I'emballage d'origine a I'abri de la
lumiere, du froid, de la chaleur et de I'humidité et a température ambiante. ENTRETIEN ET STOCKAGE: Nettoyer a I'eau et au savon,
essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser sécher naturellement et a distance de tout feu direct ou source
de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'humidité lors de leur utilisation. Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents
agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant affecter les performances du produit. = Les parties
métalliques seront essuyées avec un chiffon imbibé d’huile de vaseline. L’eau de javel et les détergents sont rigoureusement prohibés.
= Nettoyer la sangle uniguement avec un détergent doux. = Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la lumiére dans un endroit sec et aéré.
EN FALL ARREST HARNESS (according to EN361).- HAR12: FALL ARRESTER HARNESS - 2 ANCHORAGE POINTS
(BACK/FRONT) HAR22H: FALL ARRESTER HARNESS - 2 ANCHORAGE POINTS (BACK/FRONT) HAR23H: FALL ARRESTER
HARNESS - 3 ANCHORAGE POINTS HAR24H: FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT - 4 ANCHORAGE POINTS HAR25HA:
FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT - 5 ANCHORAGE POINTS ELARA160: "CLASSIC" FALL ARRESTER SET: HAR11 +
AN201200CC + 1 STORAGE BAG HAR11l: FALL ARRESTER HARNESS 1 BACK ANCHORAGE POINT HAR12GILNO: FALL
ARRESTER HARNESS WITH VEST - 2 ANCHORAGE POINTS (BACK/FRONT) HAR14: FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT -
4 ANCHORAGE POINTS ANATOM HAR32: FALL ARRESTER HARNESS - 2 ANCHORAGE POINTS (BACK/FRONT) EOLIEN HARS35:
FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT - 5 ANCHORAGE POINTS EOLIEN HAR35A: FALL ARREST HARNESS WITH BELT -
AUTOMATIC BUCKLES - 5 HOOKING POINTS HAR44EL: FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT - 4 ANCHORAGE POINTS -
DIELECTRIC Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of the country
where the equipment is used. This manual must be read and understood by the user before using the PPE. The test methods described
in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each work situation and that each user is fully
trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use of this PPE is restricted to qualified persons
properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's safety depends on the continuing efficacy
of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The user is personally responsible for any use
of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of non-compliance with the security measures
applicable to PPE specified by this manual. The use of this PPE is restricted to persons in good health, certain medical conditions may
affect the safety of the user, in case of doubt contact a physician. Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and
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storage. mlf the user is in a fall risk area, this product cannot be used alone, it becomes inseparable from a comprehensive fall protection
system (EN363), whose function is to minimize the risk of injury from falls. mBefore any use, refer to the recommendations for use for
each component of the system. In these cases, follow the instructions described in their own manual. The documentation supplied
with each product must be kept indefinitely by the user. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for use with
a fall arrest system. It must be connected to the fall arrest system by connectors (EN362). The harness can be equipped with: 1 fall
arrest attachment point: back / 2 fall arrest attachment points: back + sternal / Various types of Bavarian PB, MB, MFB, see diagrams

), / These attachment points are the only ones to be able to accommodate a fall arrester device (energy absorber (EN355),
retractable type fall arresters (EN360), mobile fall arrester system (EN353-1 / EN353-2) in accordance with EN363. The harness can be
fitted with connectors (EN362), a work support belt (EN358), a lanyard (EN354) and a fall arrest shock absorber (EN355). In these
cases, follow the instructions described in their own manual. / In case of a fall risk, it is necessary to supplement this system with a
collective or personal restraint or protection device against falls from a height (EN363). sDONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: Itis
recommended to assign each user a harness. This PPE can only be used by one person at a time. During all these operations, be
careful not to twist the straps. Before donning the equipment, adjustment buckles must be released or opened. Closing and opening of
the different types of loops: ADJUSTMENTS : see diagrams.@@@@ Unfold the harness to put it in the correct direction. Hold the
harness in front of you, with the 'braces' at the top and the thigh straps at the bottom. Put the harness over the back. Don the harness
like a jacket, pulling it snugly onto the shoulders Close the Bavarian sternum strap. see diagrams.(9)1010) Assemble and adjust the
two parts of each thigh straps by fastening the buckles. aDONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: ADJUSTMENTS: A harness must be
adjusted to the size of the user: adjust the straps by sliding them in the loops and openings provided for this purpose, so that the seat
strap is in place and the back plate is located between the shoulder blades, adjust the adjustable buckles. The harness must be strapped
as close to the body as possible, without excess, to allow the user free movement. These settings must be made at once only and before
the user is in the fall risk area. The harness anchor point must be located above the user (minimum resistance: 12 kN (EN795). The
harness must be connected to the fall protection system through the dorsal or sternal attachment point indicated by the letter A. The
sternal attachment point can be of 2 types: type A/ 2 (2 loops connected via a connector) OR type A (two independent attachment points).
ATTACHMENT POINTS: (cf. marking label on the product) The harness can be equipped with: A-EN361 : =1 attachment point on the
back, which can be connected to a fall arrester system. A steel D-ring provides the attachment point on the back. =1 attachment point
on the chest, which can be connected to a fall arrester system. The attachment point on the chest comprises two strap loops, which
must be connected together by a connector. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL only
) These attachment points are the only ones to be able to accommodate a fall arrester device (energy absorber (EN355), retractable
type fall arresters (EN360), mobile fall arrester system (EN353-1 / EN353-2) in accordance with EN363. During use, the overall system
must not be in contact with: cutting elements, sharp edges and structures of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all
types of electrical conductors... During operation, regularly check the closing and adjustment and/ or fastening elements. For safety
reasons and before each use, check: that the connectors (EN362) are closed and locked / that the operating instructions described for
each component of the system are met/ that the general disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the
pendulum movement in the case of a fall. / that the vertical clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no
obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system. The vertical clearance is the stopping distance H + additional safety
distance of 1 m. The distance H measured from the initial position to the final position (user's balance after the fall arrest). (see table):
Provide a safe distance from the ground and the power lines or areas with an electrical hazard. m TECHNICAL CHARACTERISTICS
(See reference table) : -Materials: (PART 4). Comments: ELARA160 Special note for the harness equipped at the dorsal attachment
point of an irremovable shock absorber with lanyard. The harness fitted to the dorsal attachment point of an irremovable shock absorber
with lanyard (EN355) is ready to be used as a fall arrest system. Do not add an shock absorber nor a lanyard to the equipment. Consult
the shock absorber's usage instructions and particularly (EN355) the air draft instructions. ELARA160: Comments: ELARA160 Special
note for the harness equipped at the dorsal attachment point of an irremovable shock absorber with lanyard. The harness fitted to the
dorsal attachment point of an irremovable shock absorber with lanyard (EN355) is ready to be used as a fall arrest system. Do not add
an shock absorber nor a lanyard to the equipment. Consult the shock absorber's usage instructions and particularly (EN355) the air draft
instructions. Usage limits: = Before any PPE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur
during the operation. m SHELF LIFE : Textile products or those containing textile elements (harnesses, belts, shock absorbers etc...):
maximum life of 10 years in storage (from date of manufacture), 7 years after the first use. The shelf life is given as an indication. The
following factors can cause it to vary greatly: -Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-
"Aggressive" work environment: marine atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-
Shock or significant constraint /-Disregard for the product item's history. Warning: these factors can cause damage invisible to the naked
eye. Warning: certain extreme conditions can shorten the shelf life by a few days. In the case of doubt or if the device was used to
stop a fall, it must be immediately withdrawn from use and returned to the manufacturer or any competent person appointed by them. If
in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life is not a substitute for periodic
verification (minimum annually) which will assess the condition of the product. =TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE,
VISIT WWW.DELTAPLUS.EU. No maodification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer nor without using their procedures. Do not use beyond the area of use defined in the instructions for use. The manufacturer
cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this manual. Do not use this
equipment beyond its limits. To ensure its working condition and therefore the safety of the user, the product must be checked
systematically: = 1/ visually inspect the following points: State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible damage at seams,
no burning and no unusual narrowing. / Condition of seams and fasteners: no visible damage ./ Condition of the metal parts: no wear,
no deformation, no corrosion or oxidation. / General condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic
conditions / Correct operation and locking of connectors ./ Specific conditions such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue,
corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation of the fall arrest device. = 2/ in the following cases:
Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect operation. / If it has been
subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by
them. = PERIODIC REVIEW of PPE: An examination must be performed at least every twelve months by the manufacturer or a
competent organization, mandated by them. This very important check is related to the maintenance and efficacy of the PPE and hence
the user's safety. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to reuse the PPE. This document
will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment. Replace the PPE if necessary. In
accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to the first use of the product and then updated
and kept with the product as well as the manual by the user. The readability of the product labelling must be checked periodically. =
WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the
instructions in this manual. Any static or dynamic overload may damage the PPE. The weight of the user, including his clothing and
equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. EN358 : 150Kg. It is dangerous to create your own
personal fall protection system as each safety function may interfere with another safety function. No modification or addition or repair
of the PPE may be made without prior written consent from the manufacturer without using their procedures. Do not use beyond the
scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its limits. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect
accident after a modification or use other than that provided in this manual. = Temperature of working environment : -20°C / +50°C. Some
of these PPE have been tested with a mass constraint 40% / 50% higher than the standard requirements (at 140 kg / 150 kg) , see
product marking. = RISK ANALYSIS : EN361: These products are designed for personal protection against falls from heights. The
use of these PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are operating under the immediate
responsibility of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. No risk of mounting upside down because: 1)
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Our straps are two-colored. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) there is
a label on the harness explaining how to wear it. WARNING ! For harnesses with integrated belt the present manual shall be read
together with the specific manual make reference to the standard EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIC REVIEW of PPE:
1/Reference of the product 2/Company 3/User Name 4/The batch number,/Serial N° 5/Production date 6/Date of 1st Use 7/Purchase
date 8/Date of inspection 9/Comments 10/Date of next inspection 11/Name & Signature 12/Type Personal protective equipment
13/FULL BODY HARNESS 14/The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated
and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions. 15/The frequency of inspections must comply with
national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The documentation supplied with each product
must be kept indefinitely by the user. Storage/Cleaning instructions: = During transport and storage: - keep the product in its packaging
/-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot metal, olil,
petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of small diameter. Store the equipment dry and
clean inits original packing, away from light, cold, heat and humidity and at ambient temperature. These items can affect the performance
of the fall arrest device. Store the equipment dry and clean in its original packing, away from light, cold, heat and humidity and at ambient
temperature. SERVICING AND STORAGE: Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally
away from any direct fire or source of heat, even for items that got wet during use. Do not use bleach, harsh detergents, solvents,
gasoline or coloring, these substances can affect the performance of product. = The metal parts are wiped with a cloth soaked in vaseline
oil. Bleach and detergents are strictly prohibited. = Clean the strap with a soft detergent only. = Storage after cleaning, away from light
in a dry and ventilated place. ES ARNES ANTICAIDA (en conformidad con EN361).- HAR12: ARNES ANTICAIDAS - 2 PUNTOS DE
ENGANCHE (DORSAL/ESTERNAL) HAR22H: ARNES ANTICAIDAS - 2 PUNTOS DE ENGANCHE (DORSAL/ESTERNAL) HAR23H:
ARNES ANTICAIDAS - 3 PUNTOS DE ENGANCHE HAR24H: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON - 4 PUNTOS DE ENGANCHE
HAR25HA: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON - 5 PUNTOS DE ENGANCHE ELARA160: KIT ANTICAIDAS "CLASSIC": HAR11
+ AN201200CC + 1 BOLSA DE TRANSPORTE HAR11: ARNES ANTICAIDAS 1 PUNTO DE ENGANCHE DORSAL HAR12GILNO:
ARNES CHALECO - 2 PUNTOS DE ENGANCHE (DORSAL/ESTERNAL) HAR14: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON - 4 PUNTOS
DE ENGANCHE ANATOM HAR32: ARNES ANTICAIDAS - 2 PUNTOS DE ENGANCHE (DORSAL/ESTERNAL) EOLIEN HAR35:
ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON - 5 PUNTOS DE ENGANCHE EOLIEN HAR35A; ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON -
HEBILLAS AUTOMATICAS -5 PUNTOS DE ENGANCHE HAR44EL: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON - 4 PUNTOS DE
ENGANCHE - DIELECTRICO Instrucciones de uso: Esta informacién debe ser traducida (segun la reglamentacion en vigencia) por el
revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar
el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar
cada situacion de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los
diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta reservado a personas competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen
bajo la inmediata responsabilidad de un superior competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su
resistencia y de la correcta comprension de las consignas de este manual sobre su uso. El usuario es personalmente responsable de
cualquier uso del EPI que no se ajuste a las prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de
seguridad aplicables al EPIy que figuran en esta informacion. El uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que
ciertas condiciones médicas pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Respetar estrictamente
las consignas de uso, de verificacion, de mantenimiento y de almacenamiento. =Si el usuario se encuentra en una zona de riesgo de
caida, este producto no puede utilizarse solo, es indispensable el uso de un sistema anticaidas global (EN363), cuya funcion es
minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. mAntes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso
de cada componente del sistema. Para esos casos, respetar las correspondientes consignas del manual del usuario. El usuario debe
conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente. Elarnés anticaidas (EN361) es el Unico dispositivo dispositivo
de prension del cuerpo que se permite utilizar en un sistema de detencion de caida. Debe ajustarse al sistema anticaidas por medio de
conectores (EN362). Elarnes puede estar equipado con: 1 punto de anclaje de anticaidas: dorsal, / 2 puntos de anclaje de anticaidas:
dorsal + esternal, / Distintos tipos de ajustes, PB, MB, MFB: ver |magenes (9) 10 D),/ Estos puntos de enganche son los Gnicos que
pueden recibir un dispositivo anticaidas (absorbedor de energia (EN355), anticaidas con retorno automatico (EN360), sistema
anticaidas mavil (EN353-1 / EN353-2))de acuerdo con la norma EN363. El arnés cuenta con conectores (EN362), con un cinturén de
sujecion al trabajo (EN358), con una eslinga (EN354), y con una correa con absorbedor de energia (EN355). En ese caso deben
respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. / En caso de riesgo de caida, es necesario completar
este sistema con un dispositivo de retencién o de proteccion contra las caidas de altura de tipo colectivo o individual (EN363). msPUESTA
EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada usuario debe contar con un arnés. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola
persona a la vez. Durante toda la operacion, evitar la torsion de la cincha Antes de colocar el equipo, las hebillas de ajuste deben
estar abiertas o sueltas. Cierre y apertura de los distintos tipos de hebillas: AJUSTES: ver esquemas.()(2)(3)@) Desplegar el arnés
para colocarlo en el sentido correcto. Sostener el arnés frente a usted y colocar los tirantes en la parte superior y las perneras en la
parte inferior. Colocar el arnés sobre la espalda. Colocarse el arnés como un chaleco; ubicarlo correctamente sobre los hombros.
Cerrar la cincha toracica. ver esquemas.(‘£ Montar y ajustar las dos partes de cada cincha de muslo ajustando las hebillas.
mPUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : AJUSTES: Un arnés debe ajustarse al tamafo del ususario: regular las cinchas
haciéndolas correr a través de las hebillas previstas para ese fin, de manera que la cincha subglitea se encuentre en posicion correcta
y que la placa dorsal se ubique entre los omoplatos; ajustar las hebillas regulables. El arnés debe ser colocado cerca del cuerpo, sin
exceso, para permitir las libertad de movimiento del usuario. Estas regulaciones deben ser realizadas una sola vez , y antes de que el
usuario se encuentre en una zona de riesgo de caidas. El punto de anclaje del arnés debe ubicarse encima del usuario (resistencia
minima: 12 kN (EN795). El arnés debe estar unido al sistema anticaida por el punto de enganche dorsal o esternal identificado con la
letra A. El punto de enganche esternal puede ser de dos tipos: tipo A/2 (2 hebillas unidas por un conector) O tipo A (2 puntos de
enganche independientes). PUNTOS DE ANCLAJE (ver etiqueta de marcaje sobre el producto) El arnés puede estar equipado con:
A-EN361 : =1 punto de ajuste dorsal que se puede conectar con un sistema anticaidas. El anclaje dorsal est4 formado por un dado
acero. =1 punto de ajuste esternal, que se puede conectar a un sistema anticaidas. El anclaje pectoral esta formado por dos hebillas
en cincha que se tienen que unir la una a la otra mediante un conectador. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32,
HAR42EL, HAR44EL solamente ) Estos puntos de enganche son los Unicos que pueden recibir un dispositivo anticaidas (absorbedor
de energia (EN355), anticaidas con retorno automatico (EN360), sistema anticaidas moévil (EN353-1 / EN353-2))de acuerdo con la
norma EN363. Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con: elementos cortantes,aristas y estructuras de
poco didmetro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos, etc. Durante el
uso, verificar regularmente los elementos de cierre y regulacién y/o fijacion. Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario
verificar: que los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados / que las consignas de uso descritas para cada elemento del
sistema sean respetadas / que la disposicion general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el
movimiento pendular en caso de caida./ que la altura libre sea suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningn obstaculo
perturbe el normal funcionamiento del sistema de detencion de caida. La altura libre es la distancia de detencion H + una distancia
suplementaria de seguridad de 1 m. La distancia H se mide desde la posicion inicial bajo los pies hasta la posicion final (equilibrio del
usuario después de la caida). (ver tabla): Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas o
zonas que presentan un riesgo eléctrico m CARACTERISTICAS TECNICAS (ver cuadro de referencias) : -Materias primas: (PART 4).
Observaciones: ELARA160 Nota particular para los arneses que cuentan en el punto de enganche dorsal con un absorbedor de
energia inamovible con eslinga. El arnés que cuenta en el punto de enganche dorsal con un absorbedor de energia inamovible con
eslinga (EN355) esta listo para ser utilizado como sistema de detencion de caidas. No agregar ni absorbedor de enrgia ni eslinga al
equipamiento. Consultar el manual del usuario correspondiente al absorbedor de energia (EN355), en especial las consignas de altura
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libre. ELARA160: Observaciones: ELARA160 Nota particular para los arneses que cuentan en el punto de enganche dorsal con un
absorbedor de energia inamovible con eslinga. El arnés que cuenta en el punto de enganche dorsal con un absorbedor de energia
inamovible con eslinga (EN355) esta listo para ser utilizado como sistema de detencién de caidas. No agregar ni absorbedor de enrgia
ni eslinga al equipamiento. Consultar el manual del usuario correspondiente al absorbedor de energia (EN355), en especial las consignas
de altura libre. Limites de aplicacion: = Antes de cualquier operacion que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje
para enfrentar cualquier urgencia que pudiera acaecer durante la operaciéon. m Vida util : Productos textiles o que contengan elementos
textiles (arneses, cinturones, absorbedores de enrgia, etc.): vida Gtil maxima 10 afios en almacenamiento (a partir de la fecha de
fabricacion), 7 afios a partir del primer uso. La vida Util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho:
-No respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmoésfera
marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-
Desconocimiento del pasado del producto. Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista.
Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la duracién a pocos dias. En caso de duda o si el dispositivo ha servido para
detener una caida, se lo debe retirar inmediatamente de circulacion y se debe devolver al fabricante o a la persona idénea designada
por el fabricante. En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision /- destruccion. La vida util no invalida la verificacién
periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado del producto. =PARA SABER CUAL ES SU CENTRO DE REVISION
ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. Cualquier modificacién, agregado, reparacion o acoplamiento del EPI debera realizarse
con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones. El
fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido
del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui
especificada. Para asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado sisteméaticamente: =
1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta deshilachada, indicios de cortes,
dafio visible en las costuras, quemaduras 0 encogimiento inhabitual. / Estado de las costuras y de las fijaciones: controlar dafios
visibles ./ Estado de las partes metdlicas: no deben evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni oxidacién. / Estado general: verificar
cualquier degradacion debida a rayos ultravioleta u otras condiciones climaticas / Funcionamientoy bloqueo correcto de los conectores.
/ Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion, desgaste de
la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detenciéon de caidas. = 2/ en los
siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles
gue podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasién de una caida anterior. / como minimo, cada doce
meses por el fabricante o una organizacion competente, designada por éste. = EXAMEN PERIODICO del EPI: El fabricante o una
organizacion competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante verificacion es
indispensable para el mantenimiento y la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario. Luego de laverificacion debe
expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera detallar que la
seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. Reemplazar el EPI si es necesrio.
Conforme a la reglamentacién europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use el producto,
luego debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse periddicamente la legibilidad de
la marcacion del producto. = ADVERTENCIAS: La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia
y de la correcta comprension de las consignas del manual del usuario. Cualquier sobrecarga estatica o dindmica puede dafiar el EPI.
El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe superar el peso maximo indicado en el anticaidas. EN358 : 150Kg. Es
peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcion de seguridad puede interferir con otra funcién de seguridad. Cualquier
modificacion, acoplamiento o reparacion del EPI s6lo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar sus métodos.
No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las instrucciones, ni méas all4 de sus limites. El fabricante no se responsabiliza de los
accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos
se encuentran especificados en este manual. = Temperatura del entorno de trabajo : -20°C / +50°C. Algunos EPI han sido probados
con una exigencia de masa superior al 40 % / 50 % de las exigencias normativas (a 140 kg / 150 kg), ver la marcacion del producto.

=> ANALISIS DE RIESGOS: EN361: Estos productos han sido disefiados para la proteccion personal en caidas de altura. El uso de
estos EPI esta reservado a personas competentes que hayan tenido una capacitacion apropiada o que operen bajo la responsabilidad
inmediata de un supervisor competente, de modo que el uso incorrecto de los mismos se reduzca al minimo. No existe el riesgo del
montaje al revés dado que: 1) Nuestras cinchas son bicolores. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H,
HAR25HA, ELARA160) 2) sobre el arnés hay una etiqueta que explica como usarlo. JATENCION! Para los arneses con cinturén
integrado, este manual se debe usar junto con el manual especifico que hace referencia a la norma EN 358. = PART 2: RECORD
CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI: 1/Referencia del producto 2/Compaifiia 3/Nombre del usuario 4/numero de lote,/N° de serie
5/Fecha de fabricacion 6/Fecha de la 12 puesta en servicio 7/Fecha de compra 8/Fecha de inspeccion 9/Comentario 10/Proxima
fecha de inspeccion 11/Nombre, firma 12/Tipo Equipos de proteccion individual 13/ARNES ANTICAIDAS 14/Antes de usar por
primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizard y conservara.No dar otros usos
distintos a los descritos en las instrucciones. 15/La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como
minimo se debe realizar un control una vez por afio. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto
indefinidamente. Instrucciones de almacenamiento/limpieza: = Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en
su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal
caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos quimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y
estructuras de escaso diametro. Almacenar el producto seco y limpio, en su envase de origen, al resguardo de la luz, del frio, del calor
y de la humedad y a temperatura ambiente. Estos elementos pueden afectar el desempefio del dispositivo de parada de la caida.
Almacenar el producto seco y limpio, en su envase de origen, al resguardo de la luz, del frio, del calor y de la humedad y a temperatura
ambiente. SERVICIO Y ALMACENAMIENTO: Limpiar con agua y jabon, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para
gue seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen
durante el uso. No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar
las eficacia del producto. = Las partes metalicas se secan con un pafio embebido en aceite de vaselina. La lavandina y el detergente
estan rigurosamente prohibidos. = Limpiar la cincha unicamente con detergente suave. = Guardar después de la limpieza protegido de
laluz y en un lugar seco y aireado. PT ARNES DO DISPOSITIVO ANTI-QUEDA (em conformidade com a norma EN361).- HAR12:
ARNES ANTIQUEDA - 2 PONTOS DE AMARRAGCAO (DORSAL/ESTERNAL) HAR22H: ARNES ANTIQUEDA - 2 PONTOS DE
AMARRAQAO (DORSAL/ESTERNAL) HAR23H: ARNES ANTIQUEDA - 3 PONTOS DE AMARRACAO HAR24H: ARNES ANTI- -QUEDA
COM CINTO - 4 PONTOS DE AMARRAQAO HAR25HA: ARNES ANTI-QUEDA COM CINTO - 5 PONTOS DE AMARRAQAO
ELARA160: KIT ANTI-QUEDA "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 SACO DE ARRUMACAO HAR11: ARNES ANTIQUEDA 1
PONTO DE AMARRAGAO DORSAL HAR12GILNO: ARNES COLETE - 2 PONTOS DE AMARRAGCAO (DORSAL/ESTERNAL) HAR14:
ARNES ANTIQUEDA COM CINTO - 4 PONTOS DE AMARRACAO ANATOM HAR32: ARNES ANTIQUEDA - 2 PONTOS DE
AMARRAQAO (DORSAL/ESTERNAL) EOLIEN HAR35: ARNES ANTIQUEDA COM CINTO - 5 PONTOS DE AMARRACAO EOLIEN
HAR35A: ARNES ANTIQUEDA COM CINTO - ANEIS AUTOMATICOS - 5 PONTOS DE FIXAQAO HAR44EL: ARNES ANTIQUEDA
COM CINTO - 4 PONTOS DE AMARRACAO - DIELECTRICO Instrucées de uso: As presentes instrucdes devem ser traduzidas (em
conformidade com a regulamentagdo em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar
o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas ndo representam as
condicdes reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situagao de trabalho, sendo ainda importante que cada utilizador
seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utiliza¢do deste EPI é
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reservada a pessoas competentes que seguiram uma formacgao adequada ou que trabalham sob a responsabilidade imediata de um
superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreensao
das instrug6es do presente manual de instrugBes. O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizacédo deste EPI que nao
estaria em conformidade com as prescricdes deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranca aplicaveis ao EPI
anunciadas no presente manual. A utilizacdo deste EPI é reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas condi¢cdes médicas
podem afectar a segurancga do utilizador. Em caso de divida, consulte um médico. Cumprir rigorosamente as instru¢des de utilizacéo,
verificagdo, manutengéo e armazenamento. mSe o utilizador se encontrar na zona de risco de queda, este produto ndo pode ser
utilizado sozinho. E entéo indissociavel de um sistema anti-queda global (EN363), cuja funcéo seja a reducao do risco de lesao corporal
aquando das quedas. wAntes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendagdes de utilizagdo de cada componente do sistema.
Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instrugfes de utilizacdo proprias. O utilizador deve conservar indefinidamente a
documentacéo entregue com cada produto. O arnés de anti-queda (EN361) € o Unico dispositivo de preenséo do corpo cuja utiliza¢éo
seja permitida num sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362). O arnés
pode ser equipado com: 1 ponto de ancoragem do dispositivo anti-queda: dorsal, / 2 pontos de ancoragem do dispositivo anti-queda:
dorsal + esternal / Diversos tipos de cintos de manutengdo PB, MB, MFB: ver os esquemas (9) 10 (1), / Estes pontos de fixagio séo
os Unicos a poderem receber um dispositivo anti-queda (absorsor de energia (EN355), anti-queda com retorno automatico (EN360),
sistema anti-queda moével (EN353-1 / EN353-2)) de acordo com a norma EN363. O arnés pode ser equipado com conectores (EN362),
uma cinta de manutencgdo no posto de trabalho (EN358), um cabo de seguranga (EN354), de um sistema anti-queda absorvedor de
energia (EN355). Nestes casos, cumprir as instru¢des descritas nas instru¢des de utilizacdo proprias. / Em caso de risco de queda, é
necessario completar este sistema com um dispositivo_de retengdo ou de protecgéo contra as quedas de altura de tipo colectivo ou
individual (EN363). mINSTALACAO E/OU REGULACOES: E recomendada a atribuicdo de um arnés a cada utilizador. Este EPI
apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. Durante todas as operacdes, tenha o cuidado de nédo torcer as correias. Antes
de usar o equipamento, as fivelas de ajuste devem ser afrouxadas ou abertas. Fecho e abertura dos diversos tipos de anéis: AJUSTES:
ver esquemas.(D(2)(3)@) Desdobrar o arnés para o colocar no sentido correcto. Segure o arnés de frente, colocando os arcos na
superior eas perneiras na parte inferior. Coloque o arnés nas costas. Colocar o arnés como se se tratasse de um casaco; coloca-lo
devidamente nos ombros. Feche a correia esternal. ver esquemas.(9)@0)) Junte e ajuste as duas partes de cada correia nas coxas
usando as fivelas. mINSTALACAO E/OU REGULACOES: AJUSTAMENTOS : Um arnés deve ser ajustado a altura do utilizador:
ajustar as correias fazendo-as deslizar nos anéis e passagens previstas para esse efeito, de modo a que a correia sub-nadegueira
esteja no local e que a placa dorsal se encontre entre as omoplatas; ajustar os anéis de regulacdo. O arnés deve ser colocado o mais
perto do corpo, sem excesso, com vista a deixar os movimentos livres do utilizador. Essas regulacdes devem ser feitas de uma sé vez
e antes que o utilizador se encontre numa zona de risco de queda. O ponto de ancoragem do arnés deve encontrar-se por cima do
utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795). O arnés deve ser ligado ao sistema anti-queda através do ponto de ancoragem dorsal
ou esternal assinalado pela letra A. O ponto de ancoragem esternal pode ser de 2 tipos: tipo A/2 (2 anéis a ligar através de um conector)
OU tipo A (2 pontos de ancoragem independentes). PONTOS DE APERTO: (Ver etiqueta de marcagéo no produto) O arnés pode ser
equipado com: A-EN361: =1 ponto de fixagdo dorsal que pode ser conetado a um sistema anti-queda. O aperto dorsal é feito através
dum cubo de ago. =1 ponto de fixagdo esternal que pode ser conetado a um sistema anti-queda. O aperto abdominal é feito através
duma passagem de dois fechos que devem ser ligados juntos através dum conector. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H,
HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL unicamente ) Estes pontos de fixacdo s@o o0s Unicos a poderem receber um dispositivo anti-
queda (absorsor de energia (EN355), anti-queda com retorno automatico (EN360), sistema anti-queda mével (EN353-1 / EN353-2)) de
acordo com a norma EN363. Durante a utilizagdo, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: elementos de corte,
arestas vivas e estruturas de fraco didmetro, 6leos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores
eléctricos... Durante a utilizagéo, verificar frequentemente os elementos de ligagdo em anel e regulagédo e/ou fixagdo. Por motivos de
segurancga e antes de cada utilizacdo, verificar: que os conectores (EN362) estdo fechados e bloqueados / que as instru¢bes de
utilizagdo descritas para cada um dos elementos do sistema s&o cumpridas / que a disposicdo geral da situacéo de trabalho limita o
risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda./ que o tirante de ar seja suficiente (espaco livre sob os
pés do utilizador) e que nenhum obstéculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de queda. O tirante de ar é a
disténcia de paragem H + uma distancia suplementar de seguranca de 1 m. A distédncia H € medida a partir da posicao inicial sob pés,
até a posicao final (equilibrio do utilizador apos a paragem da sua queda). (ver tabela): Prever uma distancia de seguranca relativamente
ao solo et as linhas eléctricas ou areas que apresentam um risco eléctrico. m CARACTERISTICAS TECNICAS (ver tabela das
referéncias) : -Materiais: (PART 4). Observactes: ELARA160 Nota particular para os arneses equipados, no ponto de ancoragem
dorsal, de um absorvedor de energia inamovivel com cabo de seguranga. O arnés equipado, no ponto de ancoragem dorsal, com um
absorvedor de energia inamovivel com cabo de seguranga (EN355) esta pronto a ser utilizado como sistema de paragem de queda.
N&o acrescentar nem absorvedor de energia nem cabo de seguranga ao equipamento. Consultar o manual de utilizagao préprio do
absorvedor de energia (EN355), nomeadamente as instrugfes relativas ao tirante de ar. ELARA160: Observac¢des: ELARA160 Nota
particular para os arneses equipados, no ponto de ancoragem dorsal, de um absorvedor de energia inamovivel com cabo de seguranca.
O arnés equipado, no ponto de ancoragem dorsal, com um absorvedor de energia inamovivel com cabo de seguranca (EN355) esta
pronto a ser utilizado como sistema de paragem de queda. Nao acrescentar nem absorvedor de energia nem cabo de seguranga ao
equipamento. Consultar o manual de utilizagdo préprio do absorvedor de energia (EN355), nomeadamente as instru¢des relativas ao
tirante de ar. Limitacdo de uso: = Antes de qualquer operag&o com utilizagédo de um EPI, implementar um plano de salvamento com
vista a enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a operacdo. m VIDA UTIL : Produtos téxteis ou contendo elementos
téxteis (arnés, cintos, absorvedores de energia, etc...): vida util maxima de 10 anos em armazenamento (a partir da data de fabricacao),
7 anos a partir da primeira utilizagdo. A vida util € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na
vida util: - Incumprimento das instrugdes do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizagdo /- Ambiente de trabalho
“agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte... /- Utilizagdo particularmente intensiva /- Choque ou
constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto. Cuidado: estes factores podem provocar degradacdes
invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condi¢des extremas podem reduzir a vida Util a alguns dias. Em caso de duvida ou se o dispositivo
tiver servido para interromper uma queda, vocé deve retird-lo imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a uma pessoa
competente indicada pelo fabricante. Em caso de divida, elimine o produto para o submeter: - a uma revisdo /- a uma destrui¢cdo. A
vida util ndo substitui a verificagéo periddica (no minimo anual) que permitira avaliar o estado do produto. =>PARA SABER ONDE SE
ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualquer alteragdo ou adjungdo ou
reparacéo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios. Nao utilizar para
além do ambito de utilizacéo definido nas instru¢des de utilizagdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente,
directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteracdo ou utilizacao diferente daquela prevista nas presentes instrucoes.
N&o utilizar este equipamento para além dos seus limites. Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte
da seguranga do utilizador, o produto devera sistematicamente ser verificado: = 1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: Estado
da correia ou da corda: nenhum desfibramento, nenhum inicio de corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e
nenhum encolhimento inabitual. / Estado das costuras e das fixagdes: nenhum dano visivel. / Estado das partes metalicas: nenhum
desgaste, nenhuma deformagédo, nenhuma corroséo ou oxidacdo. / Estado geral: procurar qualquer degradagdo eventual devida aos
raios ultravioletas e outras condic¢des climaticas / Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores. / As condi¢Bes particulares,
como a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosdo, desgaste da correia ou da corda etc. podem
significativamente reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. = 2/ nos seguintes casos: antes e durante a utilizacdo
/ em caso de divida / em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento.
/ se tiver sido submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma
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organizagéo competente, mandatada por este. = EXAME PERIODICO DO EPI: Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada
doze meses, pelo fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este. Esta verificagdo muito importante refere-se a
manutencéo e eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranga do utilizador. Deve ser obtido um documento escrito que autorize a
reutilizagdo aquando da verificagdo para poder reutilizar o EPI. O documento ird especificar que a seguranga do utilizador esta
relacionada com a preservacdo da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. Substituir o EPI se necessario. De acordo com a
regulamentacgédo europeia, a ficha de identificacao deve ser preenchida antes da primeira utilizagao do produto, devendo posteriormente
ser actualizada e conservada com o produto e manual de instru¢cdes. A legibilidade da marcacéo do produto devera ser verificada
periodicamente. s RECOMENDACOES: A seguranc¢a do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da
correcta compreensao das instrugées do presente manual de instrugées. Qualquer sobrecarga estatica ou dinamica pode danificar o
EPI. O peso do utilizador, incluindo as suas roupas e o seu equipamento, néo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo
anti-queda. EN358 : 150Kg. E perigoso criar o seu proprio sistema antiqueda uma vez que cada funcédo de segurancga pode afetar
outra funcado de segurancga. Qualquer alteragao ou adjunc¢do ou reparagdo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante
e sem recorrer aos seus modos operatérios. Nao utilizar para além do ambito de utilizagdo definido nas instrugdes de utilizagdo, nem
para além dos seus limites. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no
seguimento de uma alterag¢@o ou utilizacao diferente daquela prevista nas presentes instrugées. = Temperatura no ambiente de trabalho
: -20°C / +50°C. Certos EPI foram testados com um constrangimento de massa superior a 40% / 50% relativamente as exigéncias
normativas (a 140 kg / 150 kg), ver marcag&o do produto. = ANALISE DE RISCOS: EN361: Estes produtos foram concebidos para a
proteccéo individual contra as quedas de altura. A utilizacdo destes EPIs est4 restrita a pessoas competentes devidamente treinadas
ou que operam sob a responsabilidade imediata de um superior competente. Por conseguinte, as utilizagfes incorretas sdo reduzidas
ao minimo. Nenhum risco de montagem ao contrario porque: 1) As nossas correias séo bicolores. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO,
HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) no arnés, encontrara uma etiqueta que explica como o utilizar.
CUIDADO ! Para os arneses com cinto integrado, ler este manual juntamente com o manual especifico que faz referéncia & norma EN
358. = PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI: 1/Referéncia do produto 2/Empresa 3/Nome do utilizador 4/o
namero de lote,/Série n° 5/Data de fabrico 6/Data da 1?2 utilizagcdo 7/Data de compra 8/Data de inspeccdo 9/Comentarios 10/Préxima
data de inspecgdo 11/Nome, assinatura 12/Tipo Equipamento de protecc¢do individual 13/ARNES DE SEGURANCA ANTIQUEDA
14/A ficha de identificacdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagao do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado
pelo utilizador.Qualquer outro tipo de utilizag&o diferente do descrito na ficha informativa esté interdito. 15/A periodicidade dos controlos
deve cumprir as regulamentagfes nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador
deve conservar indefinidamente a documentacéo entregue com cada produto. Armazenamento/manutencdo e limpeza: = Durante o
transporte e o armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /- afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo,
etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal quente, éleos, produtos petroliferos, produtos quimicos
agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo diametro. Armazenar os protectores de mangas quando
secos e limpos dentro da embalagem inicial num lugar ao abrigo da luz, do frio, do calor e da humidade e & temperatura ambiente.
Estes elementos podem afectar os desempenhos do dispositivo de paragem de queda. Armazenar os protectores de mangas quando
secos e limpos dentro da embalagem inicial num lugar ao abrigo da luz, do frio, do calor e da humidade e a temperatura ambiente.
SERVICO E ARMAZENAGEM: Limpar com 4gua e sabao, enxaguar com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao
ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como para os elementos que tomaram a humidade durante a sua
utilizagdo. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia ou colorantes uma vez que essas substancias poderdo
afectar os desempenhos do produto. = As partes metalicas serdo enxaguadas com um pano embebido em 6leo de vaselina. A lixivia e
os detergentes sao estritamente proibidos. = Limpar a correia apenas com um detergente suave. = Armazenar em local seco, ventilado
e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. IT IMBRACATURA ANTICADUTA (secondo EN361).- HAR12: IMBRACATURA
ANTICADUTA - 2 PUNTI D'ANCORAGGIO (DORSALE/STERNALE) HAR22H: IMBRACATURA ANTICADUTA - 2 PUNTI
D'ANCORAGGIO (DORSALE/STERNALE) HAR23H: IMBRACATURA ANTICADUTA - 3 PUNTI D'ANCORAGGIO HAR24H:
IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA - 4 PUNTI D'ANCORAGGIO HAR25HA: IMBRACATURA ANTICADUTA CON
CINTURA - 5 PUNTI DI ANCORAGGIO ELARA160: KIT ANTICADUTA "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 SACCO CUSTODIA
HAR11: IMBRACATURA ANTICADUTA CON 1 PUNTI DI ANCORAGGIO DORSALE HAR12GILNO: IMBRACATURA CON GILET - 2
PUNTI D'ANCORAGGIO (DORSALE/STERNALE) HAR14: IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA - 4 PUNTI D'ANCORAGGIO
ANATOM HAR32: IMBRACATURA ANTICADUTA - 2 PUNTI D'ANCORAGGIO (DORSALE/STERNALE) EOLIEN HARS35:
IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA - 5 PUNTI D'ANCORAGGIO EOLIEN HAR35A: IMBRACATURA ANTICADUTA CON
CINTURA -FIBBIE AUTOMATICHE - 5 PUNTI D'ANCORAGGIO HAR44EL: IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA - 4 PUNTI
D'ANCORAGGIO - DIELETTRICA Istruzioni d’uso: La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella
lingua del paese in cui l'attrezzatura viene utilizzata. La notifica deve essere letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare I'EPI.
| metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di
lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo
di questo EPI e riservato a persone competenti che hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore
competente. La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite
nelle istruzioni d'uso. L'utilizzatore € personalmente responsabile dell'utilizzo dell’lEPI non conforme con le prescrizioni di queste
istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza applicabili all'EPI precisate. L'utilizzo di questo DPI & riservato a
persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In
caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per maggiore sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di utilizzo, di verifica,
manutenzione e stoccaggio. mSe |'utilizzatore si trovasse in una zona a rischio di caduta, il prodotto non potra essere utilizzato da solo,
ma diventa indissociabile ad un sistema anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. mPrima
di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate
nelle istruzioni d'uso specifiche. La documentazione e fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre
dall'utilizzatore. L'imbracatura anticaduta (EN361) € l'unico dispositivo di supporto del corpo che & permesso utilizzare in un sistema
anticaduta. Deve essere collegata ad un sistema anticaduta attraverso connettori (EN362). L'imbracatura puo prevedere : 1 Punto di
aggancio dell'anticaduta. dorsale, / 2 punti di aggancio dell'anticaduta: dorsale, + sternale, / Diversi tipi di aggancio PB, MB, MFB,:
vedere schemi (9) 1), / Questi punti di sospensione sono gli unici in grado di ospitare un dispositivo anticaduta (assorbitore di
energia (EN355), dispositivo anticaduta automatico (EN360), sistema anticaduta mobile (EN353-1/EN353-2) conformemente alla norma
EN363. L'imbracatura pud presentare connettori (EN362), una cintura di posizionamento sul lavoro (EN358), una cinghia (EN354), un
anticaduta con assorbitore di energia (EN355). In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. / Nel caso
di rischio di caduta, € necessario completare il sistema con un dispositivo di trattenuta o di protezione contro le cadute da altezza di tipo
collettivo o singolo (EN363) mPREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: E'consigliabile assegnare un'imbracatura ad ogni utilizzatore. |l
EPI pud essere utilizzato solo da una persona per volta. Nel corso di tutte le operazioni controllare di non bloccare le cinghie. Prima
di indossare l'attrezzatura, € necessario allentare o aprire le fibbie di regolazione. Chiusura ed apertura dei diversi tipi di fibbie:
REGOLAZIONI: vedere schemi.(D@(3)@) Spiegare limbracatura per metterla al diritto. Presentare I'imbracatura dalla parte anteriore
posizionando le cinghie nella parte superiore e i pantaloncini nella parte inferiore. Passare I'imbracatura attraverso la schiena. Infilare
I'imbracatura come un gilet, posizionarlo bene sulle spalle. Chiudere la cinghia sternale bavarese. vedere schemi.(9)1)@11) Unire e
regolare le due parti di ciascuna cinghia sulle cosce utilizzando le fibbie. sPREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: REGOLAZIONE :
L'imbracatura deve essere regolata in base alla statura dell'utilizzatore: regolare le cinghie facendole scorrere nelle fibbie e nei passaggi
previsti, in modo che la cinghia sotto-cosciale sia in posizione e che la piastra dorsale si trova tra le scapole. Regolare le fibbie di
regolazione. L'imbracature essere fissata con le cinghie il piu vicino possibile al corpo, senza eccessi, per permettere all'utilizzatore di
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muoversi. Queste regolazioni devono essere fatte una per volta e prima che I'utilizzatore sia in zona a rischio di caduta. Il punto di
ancoraggio dell'imbracatura deve essere scelto sopra I'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795). L'imbracatura deve essere
collegata al sistema anticaduta da un punto di aggancio dorsale o sternale segnalato dalla lettera A. Il punto di aggancio sternale puo
essere di 2 tipi: tipo A/2 (2 fibbie da collegare con un connettore) O tipo A (2 punti di aggancio indipendenti). PUNTI D'AGGANCIO:
(fare riferimento all'etichetta descrittiva riportata sul prodotto) L'imbracatura puo prevedere : A-EN361 : =1 punto di attacco dorsale
collegabile con un sistema anticaduta. L’aggancio dorsale presenta un dado in acciaio. =1 punto di attacco sternale collegabile con un
sistema anticaduta. L’aggancio sternale presenta due fibbie nella cinghia che devono essere collegate mediante connettore. (HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL solo) Questi punti di sospensione sono gli unici in grado di
ospitare un dispositivo anticaduta (assorbitore di energia (EN355), dispositivo anticaduta automatico (EN360), sistema anticaduta mobile
(EN353-1/EN353-2) conformemente alla norma EN363. Durante I'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare in contatto con:
elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori
elettrici ... Nel corso dell'utilizzo, controllare regolarmente gli elementi di blocco, regolazione e/o fissaggio. Per motivi di sicurezza e
prima di ogni utilizzo, controllare: che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati / che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli
elementi del sistema siano rispettate / che la disposizione generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di
caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. / che il tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed
non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale funzionamento del sistema di anticaduta. |l tirante d'aria € la distanza di
arresto H + una distanza aggiuntiva di sicurezza di 1 m. La distanza H & misurata dalla posizione iniziale sotto i piedi fino alla posizione
finale (equilibrio dell'utilizzatore dopo l'arresto dalla caduta). (vedere tabella): Prevedere una distanza di sicurezza rispetto al suolo e
alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico. m CARATTERISTICHE TECNICHE (vedere tabella dei riferimenti) : -
Materiali: (PART 4). Commenti: ELARA160 Nota particolare per le imbracature con un punto di aggancio dorsale con un assorbitore
di energia non staccabile con cinghia. L'imbracatura con punto di aggancio dorsale con assorhitore di energia staccabile con cinghia
(EN355) pud essere utilizzata come sistema anticaduta. Non aggiungere un assorbitore di energia né una cinghia all'apparecchiatura.
Consultare le istruzioni d'uso dell'assorbitore di energia (EN355) ma soprattutto le istruzioni relative al tirante d'aria. ELARA160:
Commenti: ELARA160 Nota particolare per le imbracature con un punto di aggancio dorsale con un assorbitore di energia non staccabile
con cinghia. L'imbracatura con punto di aggancio dorsale con assorbitore di energia staccabile con cinghia (EN355) puo essere utilizzata
come sistema anticaduta. Non aggiungere un assorbitore di energia né una cinghia all'apparecchiatura. Consultare le istruzioni d'uso
dell'assorhitore di energia (EN355) ma soprattutto le istruzioni relative al tirante d'aria. Restrizioni d’uso: = Prima di qualsiasi operazione
che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso dell'utilizzo. =
DURATA IN USO : Prodotti in tessuto che contengono elementi in tessuto (imbracature, cinture, assorbitori di energia, ecc...): durata di
vita massima 10 anni come stoccaggio (a partire dalla data di fabbricazione), 7 anni a partire dal primo utilizzo. La durata di vita &
precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - Il mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore
per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli
taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto.
Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre la
durata di vita di qualche giorno. In caso di dubbi o se il dispositivo € servito ad arrestare una caduta, & necessario ritirarlo
immediatamente dall’uso e restituirlo al produttore o a una persona competente e incaricata dal produttore. In caso di dubbio, scartare
sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica
(annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. =PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI
REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione dellEPI non sara
possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza l'utilizzo delle modalita operative. Non utilizzare al di fuori dell'ambito
consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non é responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse
in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo oltre i limiti. Per garantire un
funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente verificato: = 1/ ispezionando
visivamente i seguenti punti : Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature, di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture,
di bruciatura o di restringimento strano / Condizione delle cuciture e dei fissaggi: assenza di danni visibili. / Stato degli elementi in
metallo: assenza di usura, deformazione, corrosione o ossidazione./ Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto
ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Specifiche condizioni quali
umidita, neve, ghiaccio, fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre
notevolmente il funzionamento del dispositivo di anticaduta. = 2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in
caso di contatto con prodotti chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se & stato sottoposto a
sollecitazioni nel caso di una caduta precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da
quest'ultimo. = ESAME PERIODICO dellEPI: L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o
organizzazione competente, autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia dell'EPI
e quindi alla sicurezza dell'utente. Deve essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter
riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera che la sicurezza dell'utilizzatore é legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza
dell'apparecchiatura. Sostituire I'EPI se necessario. Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una
scheda tecnica prima del primo utilizzo del prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte
dell'utilizzatore.  Controllare periodicamente la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. = AVVERTIMENTI: La sicurezza
dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso.
Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica potrebbe danneggiare I'EPI. Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo
equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. EN358 : 150Kg. E pericoloso creare un proprio sistema
anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di sicurezza. Qualsiasi modifica 0 aggiunta o
riparazione dell'EPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative Non utilizzare
al di fuori dellambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non e responsabile di qualsiasi incidente diretto o
indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. = Temperatura dell'’Aambiente
dilavoro : -20°C / +50°C. Alcuni di questi DPI sono stati testati con sollecitazione di massa superiore al 40% / 50% alle esigenze normative
(a 140 kg / 150 kg) , vedere marcatura prodotto. = ANALISI DEI RISCHI: EN361: | prodotti sono stati realizzati per la protezione
singola contro la cadute da altezza. L'utilizzo di questo DPI & riservata solo a persone competenti che hanno seguito una formazione
adeguata o che operano sotto la responsabilita immediata di un superiore competente, di conseguenza gli utilizzi non corretti sono ridotti
al minimo. Nessun rischio di montaggio al contrario perché: 1) Le cinghie sono bicolori. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14,
HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) sullimbracatura € prevista un'etichette che spiega come fare per indossarla.
ATTENZIONE! Per le imbracature con cintura integrata, il presente manuale deve essere letto congiuntamente al manuale specifico
riferito alla norma EN 358. = PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI: 1/Referenza del prodotto 2/Societa 3/Nome
dell'utilizzatore 4/il numero di lotto,/Numero di serie 5/Anno di fabbricazione 6/Data della 1a messa in esercizio 7/Data di acquisto
8/Data verifica ~ 9/Commenti 10/Prossima data verifica 11/Nome e firma 12/Tipo Dispositivi di protezione individuale
13/IMBRACATURA ANTICADUTA 14/La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto,
quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso. 15/La
periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo all'anno. La documentazione
e fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: = Durante il
trasporto e lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc..
/ allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti,
solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. Immagazzinare l'articolo asciutto e pulito nellimballo d'origine, riparato dalla luce,
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dal freddo, dal caldo e dall'umidita e a temperatura ambiente. Questi elementi possono influenzare le prestazioni de dispositivo di
arresto delle cadute. Immagazzinare l'articolo asciutto e pulito nell'imballo d'origine, riparato dalla luce, dal freddo, dal caldo e dall'umidita
e a temperatura ambiente. MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE.: Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere
in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei
componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti,
visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni del prodotto. = Le parti in metallo dovranno essere asciugate con un panno
imbevuto di olio di vaselina. E' vietato utilizzare candeggina e detersivi. = Pulire la cinghia solo con un detergente non aggressivo. =
Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un ambiente secco e aerato. NL VALBESCHERMINGSHARNAS (conform EN361).-
HAR12: VALHARNAS - 2 BEVESTIGINGSPUNTEN (RUG - BORST) HAR22H: VALHARNAS - 2 BEVESTIGINGSPUNTEN (RUG -
BORST) HAR23H: VALHARNAS - 3 BEVESTIGINGSPUNTEN HAR24H: VALHARNAS MET RIEM - 4 BEVESTIGINGSPUNTEN
HAR25HA: VALHARNAS MET RIEM - 5 BEVESTIGINGSPUNTEN ELARA160: "CLASSIC" ANTIVAL KIT: HAR11 + AN201200CC + 1
OPBERGTAS HAR11: VALHARNAS MET 1 BEVESTIGINGSPUNT OP DE RUG HAR12GILNO: HARNAS MET MOUWLOZE VEST -
2 BEVESTIGINGSPUNTEN (RUG - BORST) HAR14: VALHARNAS MET RIEM - 4 BEVESTIGINGSPUNTEN ANATOM HAR32:
VALHARNAS - 2 BEVESTIGINGSPUNTEN (RUG - BORST) EOLIEN HAR35: VALHARNAS MET RIEM - 5 BEVESTIGINGSPUNTEN
EOLIEN HAR35A: VALHARNAS MET RIEM - AUTOMATISCHE LUSSEN - 5 BEVESTIGINGSPUNTEN HAR44EL: VALHARNAS MET
RIEM - 4 BEVESTIGINGSPUNTEN - DIELEKTRISCH Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing moet door de handelaar worden
vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing
dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die worden beschreven in de
normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en
dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen van de verschillende apparaten te kennen. Dit
PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of door personen die onder
de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante
efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. De gebruiker
is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de voorschriften van deze
gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in
deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid verkeren.
Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een arts. Neem
deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht. mAls de gebruiker zich in een gebied bevindt waar een risico
bestaat te vallen, mag dit product niet alleen worden gebruikt, maar uitsluitend als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem
(EN363) dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren. mRaadpleeg voor elk gebruik de
gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de
betreffende gebruiksaanwijzingen. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden
bewaard. Het valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een
valstopsysteem. Hij moet verbonden zijn met het valbeschermingssysteem via verbindingsstukken (EN362). Het harnas kan uitgerust
zijn met: 1 bevestigingspunt van het valbeschermingssysteem: op de rug, / 2 bevestigingspunten van het valbeschermingssysteem:
op de rug + borst, / Diverse soorten borstriemen PB, MB, MFB,: zie schema's (9) 10 (1), / Deze bevestigingspunten zijn de enige
punten die geschikt zijn voor een valbeschermingsuitrusting (energie-absorberende uitrusting EN355), automatisch oprolbare
valbeveiliging (EN360), mobiel valbeschermingssysteem (EN353-1/EN353-2)) overeenkomstig norm EN363. Het harnas kan uitgerust
zijn met verbindingsstukken (EN362), een werkpositioneringsriem (EN358), een vallijn (EN354), een valstopsysteem met energie-
absorber (EN355). Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. / Als er een
risico op vallen bestaat, is het nodig om dit systeem aan te vullen met een bevestigingssysteem of valbeveiligingssysteem van het
collectieve of persoonlijke type (EN363). mPLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een harnas aan iedere
gebruiker toe te wijzen. Dit PBM kan maar door €én persoon tegelijk worden gebruikt. Let er tijdens al deze handelingen op dat de
banden niet in elkaar gedraaid raken. De afstellingsgespen moeten los en open zijn voordat de uitrusting wordt aangetrokken. Sluiten
en openen van de verschillende soorten gespen: AFSTELLINGEN: zie schema's.(1)(2)(3)#) Het harnas uitvouwen om het in de correcte
richting te leggen. Het harnas voor u houden met de schouderbanden boven en de dijbeenbanden onder. Het harnas over de rug doen.
Doe het harnas aan als een vest en zorg dat het bij de schouders goed op z'n plek zit. De borstriem vastmaken. zie schema's.(9)10)11)
De twee delen van elke dijriem aan elkaar gespen en afstellen. sPLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: AANPASSINGEN: Een harnas
moet worden afgesteld volgens de lengte van de gebruiker: stel de banden af door ze in de hiervoor bedoelde gespen en lussen te
schuiven, op zo'n manier dat de riem onder de billen op zijn plek zit en de rugplaat zich goed tussen de schouderbladen bevindt; stel de
gespen af. Het harnas moet zo dicht mogelijk op het lichaam worden vastgesnoerd, maar zonder te overdrijven zodat de gebruiker
bewegingsvrijheid heeft. Deze afstellingen moeten in één keer worden gedaan en voordat de gebruiker zich in een gebied begeeft waar
een risico bestaat om te vallen. Het bevestigingspunt van het harnas moet zich boven de gebruiker bevinden (minimale weerstand: 12
kN (EN795). Het harnas moet worden vastgemaakt aan het valbeschermingssysteem via het rug- of borstbevestigingspunt dat met de
letter A is aangegeven. Het borstbevestigingspunt kan van 2 types zijn: type A/2 (2 gespen die verbonden moeten worden door een
verbindingsstuk) OF type A (2 onafhankelijke bevestigingspunten). BEVESTIGINGSPUNTEN (zie etiket op het harnas). Het harnas
kan uitgerust zijn met: A-EN361 : =1 bevestigingspunt op de rug dat bevestigd kan worden aan een valbeschermingssysteem. Het
bevestigingspunt op de rug bestaat uit een stalen blokje. =1 bevestigingspunt ter hoogte van het borstbeen dat bevestigd kan worden
aan een valbeschermingssysteem. Het bevestigingspunt op de borst bestaat uit twee sluitingen aan een band die met een koppeling
aan elkaar moeten worden verbonden. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL enkel )
Deze bevestigingspunten zijn de enige punten die geschikt zijn voor een valbeschermingsuitrusting (energie-absorberende uitrusting
EN355), automatisch oprolbare valbeveiliging (EN360), mobiel valbeschermingssysteem (EN353-1/EN353-2)) overeenkomstig norm
EN363. Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met: snijdende elementen, scherpe randen en structuren met
kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten elektrische geleiders ... Controleer tijdens het gebruik
regelmatig de elementen voor het vastgespen en afstellen en/of bevestigen. Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik:
of de verbindingsstukken (EN362) gesloten en vergrendeld zijn / of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn
opgevolgd / of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de
slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. / of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker)
en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem verstoort. De hefhoogte is de remweg H + een extra
veiligheidsafstand van 1 m. De afstand H wordt gemeten vanaf de beginpositie onder de voeten tot aan de eindpositie (evenwicht van
de gebruiker na het stoppen van zijn val). (zie tabel): Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen
of gebieden met een elektrisch risico. m TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (zie tabel met referenties) : -Apparaat: (PART 4).
Opmerkingen: ELARA160 Bijzondere opmerking voor harnassen die bij het rugbevestigingspunt uitgerust zijn met vallijn of een
onverplaatsbare energie-absorber met vallijn. Het harnas dat bij het rugbevestigingspunt is uitgerust met een onverplaatsbare energie-
absorber met vallijn (EN355) is klaar voor gebruik als valstopsysteem. Voeg geen energie-absorber of vallijn aan de uitrusting toe.
Raadpleeg de gebruiksaanwijzing die bij de energie-absorber (EN355) hoort en vooral de instructies betreffende de hefhoogte.
ELARA160: Opmerkingen: ELARA160 Bijzondere opmerking voor harnassen die bij het rugbevestigingspunt uitgerust zijn met vallijn of
een onverplaatshare energie-absorber met vallijn. Het harnas dat bij het rugbevestigingspunt is uitgerust met een onverplaatsbare
energie-absorber met vallijn (EN355) is klaar voor gebruik als valstopsysteem. Voeg geen energie-absorber of vallijn aan de uitrusting
toe. Raadpleeg de gebruiksaanwijzing die bij de energie-absorber (EN355) hoort en vooral de instructies betreffende de hefhoogte.
Gebruiksbeperkingen: = Stel voor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op
een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. = LEVENSDUUR : Textiele producten of producten die textiele
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elementen bevatten (harnassen, riemen, energie-absorbers etc.): maximale levensduur 10 jaar bij opslag (vanaf de
vervaardigingsdatum), 7 jaar vanaf het eerste gebruik. De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de
levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik /-
Een ‘'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief
gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die
met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen. In
geval van twijfel of als de uitrusting gebruikt is voor het breken van een val, mag de uitrusting niet meer gebruikt worden en moet het
teruggestuurd woden aan de fabrikant of aan de door de fabrikant bevoegde persoon. In het geval van twijfel het product systematisch
verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets aan de periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk
maakt om de staat van het product te beoordelen. =>RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR
JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden
uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het
gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of
indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik
deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. Om de goede staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het product
systematisch te worden gecontroleerd: = 1/ door de volgende punten visueel te controleren: Staat van de band of het touw: niet
uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen verbranding en geen ongebruikelijke inkrimping. / Staat
van de naden en bevestigingen: geen zichtbare schade. / Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie of
roest. / Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden / Correcte
werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. / Bijzondere omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf,
olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. = 2/
in de volgende gevallen: voor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of
brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf
maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. = PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM:
Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant
aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom
met de veiligheid van de gebruiker. Een schriftelijk document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet
tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker
afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting. Vervang het PBM indien nodig. In overeenstemming
met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche voér het eerste gebruik van het product worden ingevuld en daarna worden
bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van de markering van
het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. m WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante
efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. ledere statische
of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. Het gewicht van de gebruiker inclusief zijn kleding en materiaal mag niet meer
zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. EN358 : 150Kg. Het is gevaarlijk uw eigen valbescherming te
produceren aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. Er kunnen geen aanpassingen,
toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder
gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet
buiten zijn grenzen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van
een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. = Temperatuur in de werkomgeving : -20°C / +50°C.
Bepaalde PBM zijn getest met een belasting die 40% tot 50% hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 140 kg of 150 kg), zie markering
product. = RISICOANALYSE : EN361: Deze producten zijn ontworpen voor persoonlijke bescherming tegen vallen van hoogtes. Het
gebruik van deze PBMs is alleen bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder directe
verantwoordelijkheid van een gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. Geen risico op
omgekeerd aandoen want: 1) Onze riemen hebben twee kleuren. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H,
HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) op het harnas zit een etiket waarop staat uitgelegd hoe dit aangedaan dient te worden. PAS OP!
Voor harnassen met een geintegreerde gordel dient men deze handleiding te lezen én de specifieke handleiding die verwijst naar norm
EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: 1/Referentie van het product 2/Bedrijf 3/Naam van
de gebruiker 4/het partiinummer,/Serienummer 5/Productiejaar 6/Datum eerste gebruik 7/Aankoopdatum 8/Datum van inspectie
9/Commentaren 10/Volgende datum van inspectie 11/Naam en handtekening 12/Type Beschermende kleding 13/ANTIVALHARNAS
14/Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en
bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven. 15/Voor de
frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar
een controle te worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden
bewaard. Instructies voor het opslaan/reinigen: = Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn verpakking /- houd
het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen, warmte, vuur, warm
metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en constructies met kleine
diameter . Het artikel schoon en droog in de oorspronkelijke verpakking bewaren verwijderd van elke licht-, koude- of warmtebron bij
kamertemperatuur bewaren. Deze elementen kunnen de prestaties van de valbescherming beinvioeden. Het artikel schoon en droog
in de oorspronkelijke verpakking bewaren verwijderd van elke licht-, koude- of warmtebron bij kamertemperatuur bewaren.
REPARATIES EN OPSLAG: Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat
het op natuurlijke wijze kan drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik
vochtig zijn geworden. Gebruik geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze
substanties kunnen de prestaties van het product. = De metalen delen moeten met een doek worden afgedaan die doordrenkt is met
vaseline-olie. Bleekwater en schoonmaakmiddelen zijn strikt verboden. = Maak de band uitsluitend schoon met een zacht
schoonmaakmiddel. = Na het reinigen op een droge en geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. DE
FALLSCHUTZGURT (konform gemaR EN361).- HAR12: HALTEGURT - 2 AUFFANGOSEN (RUCKEN / BRUST) HAR22H:

HALTEGURT - 2 AUFFANGOSEN (RUCKEN / BRUST) HAR23H: HALTEGURT - 3 AUFFANGOSEN HAR24H: HALTEGURT MIT
GURT - 4 AUFFANGOSEN HAR25HA: HALTEGURT MIT GURT - 5 AUFHANGEPUNKTE ELARA160: SICHERHEITSSET "CLASSIC™:

HAR11 + AN201200CC + 1 AUFBEWAHRUNGSTASCHE HAR11: HALTEGURT 1 AUFFANGOSE - RUCKEN HAR12GILNO:

HALTEGURT MIT WESTE - 2 AUFFANGOSEN (RUCKEN / BRUST) HAR14: HALTEGURT MIT GURT - 4 AUFFANGOSEN ANATOM
HAR32: HALTEGURT - 2 AUFFANGOSEN (RUCKEN / BRUST) EOLIEN HAR35: HALTEGURT MIT GURT - 5 AUFFANGOSEN
EOLIEN HARS35A: ABSTURZSICHERUNG MIT INTEGRIERTEM HALTEGURT - AUTOMATIKSCHNALLEN - 5 AUFFANGOSEN
HAR44EL: HALTEGURT MIT GURT - 4 AUFFANGOSEN - DIELEKTRISCHE Einsatzbereich: Diese Anleitung muss (geméaR der
geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache Ubersetzt werden, in der die Ausriistung benutzt wird. Diese Anleitung muss
vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird. Die in den Normen beschriebenen Testmethoden
entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von dul3erster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen Giberprift
werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der
verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine
angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die
Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Besténdigkeit und vom richtigen Verstandnis
der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Der Benutzer ist personlich fiir den Gebrauch jeder
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Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in
der Anleitung aufgefiihrten SicherheitsmafBhahmen dieser PSA. Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da
bestimmte medizinische Umstéande die Sicherheit des Nutzers beeintréachtigen kénnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Die Vorschriften
fur Verwendung, Uberprifung, Pflege und Lagerung sind strikt einzuhalten. =Wenn sich der Benutzer in einem absturzgefahrdeten
Bereich befindet, darf dieses Produkt nicht alleinstehend eingesetzt werden. Es muss untrennbar mit einem allgemeinen
Fallschutzsystem verbunden (EN363) werden, dessen Aufgabe darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz méglichst gering
zu halten. mVor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fur die einzelnen Systemkomponenten beachten. Befolgen Sie in
diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss vom
Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige Haltevorrichtung am Kérper, die in einer
Absturzsicherung verwendet werden darf. Er muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362) mit dem Fallschutzsystem verbunden
werden. Der Gurt kann wie folgt ausgestattet sein: 1 Verankerungspunkt fiir den Fallschutz : Riickenfangdse, / 2 Verankerungspunkte
fur den Fallschutz : Riickenund Brustfangése, /  Verschiedene Sicherheitsverschliisse PB, MB, MFB,: Siehe Schema (9) ./ Nur
seine Auffangdsen sind gemdaly der Norm EN363 zur Installation eines Fallschutzsystems ausgelegt (Fallddmpfer (EN355),
Absturzsicherung mit automatischer Rickholvorrichtung (EN360), mobile Absturzsicherung (EN353-1 / EN353-2)). Der Gurt kann mit
Verbindungselementen (EN362), einem Haltegurt (EN358), einem Seil (EN354) bzw. einem Auffanggurt mit Falldampfer (EN355)
ausgestattet sein. Befolgen Sie in diesen Féllen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. / Bei bestehendem
Absturzrisiko ist die Ergdnzung dieses Systems durch eine kollektive oder personliche Auffangvorrichtung oder eine Absturzsicherung
(EN363) notwendig. mINSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir empfehlen lhnen, jeden Mitarbeiter mit einem Arbeitsgurt
auszuriisten. Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Stellen Sie bei diesen Arbeiten sicher, dass sich die
Gurte nicht verwickeln kénnen. Vor dem Aufsetzen des Gerates miissen die Einstellschnallen gelést oder gedffnet werden. Verschluss
und Offnung der verschiedenen Schnallentypen: EINSTELLUNG: siehe Abbildung.(D@(3)(®) Arbeitsgurt auseinanderfalten, um ihn
korrekt auszurichten. Gurt vor Ihren Kdrper halten, mit den Tragern oben und den Oberschenkelgurten unten. Den Gurt am Riicken
anpassen. Ziehen Sie den Gurt wie eine Jacke tber und passen Sie ihn auf den Schultern an. Den Sicherheitsverschluss im Brustbereich
schlieRen. siehe Abbildung.(9)01) Montieren und justieren Sie die beiden Teile jedes Beingurtes, indem Sie die Schnallen anbringen.
mINSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: EINSTELLUNGEN : Ein Gurt muss an die GroRRe des Benutzers angepasst werden:
lassen Sie die Gurtbander zum Anpassen durch die Schnallen und dafiir vorgesehenen Osen gleiten. Der Gesalgurt muss korrekt
positioniert sein und die Riickenplatte muss sich zwischen den Schulterblattern befinden. Stellen Sie die Schnallen ein. Der Gurt muss
moglichst dicht an den Kdérper angelegt werden, ohne dabei jedoch die Bewegungsfreiheit des Benutzer einzuschranken. Diese
Einstellungen missen auf einmal ausgefihrt werden und bevor sich der Benutzer im absturzgefahrdeten Bereich befindet. Der
Anschlagpunkt des Haltegurtes muss sich oberhalb des Benutzers befinden (Mindestbruchlast: 12 kN (EN795). Der Haltegurt muss mit
der mit dem Buchstaben A gekennzeichneten Brust- oder Riickenfangdse mit der Absturzsicherung verbunden werden. Es existieren 2
Arten von Brustfangosen: Typ A/2 (2 Schlaufen, die durch ein Verbindungsmittel verbunden werden) ODER Typ A (2 unabhéangige
Fangosen). AUFHANGEPUNKTE : (siehe Etikett am Produkt) Der Gurt kann wie folgt ausgestattet sein:  A-EN361 : =1
Riickenauffangdse zur Verbindung mit einer Absturzsicherung. Die Rickenaufhangung besteht aus einem Stahlwirfel. =1
Brustauffangdse zur Verbindung mit einer Absturzsicherung. Die Brustbeinaufhdngung besteht aus zwei Gurtschnallen, die mit einem
Verbindungsstiick miteinander verbunden werden missen. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL,
HAR44EL nur) Nur seine Auffangdsen sind gemaf der Norm EN363 zur Installation eines Fallschutzsystems ausgelegt (Falldampfer
(EN355), Absturzsicherung mit automatischer Rickholvorrichtung (EN360), mobile Absturzsicherung (EN353-1 / EN353-2)). Wéhrend
der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden,
scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien, Flammen, heil3en Metallen,
Stromleitern aller Art... Wéhrend der Benutzung regelmafig die Schnallen- und Einstell- sowie Befestigungselemente uberprifen. Bitte
prufen Sie aus Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind / dass die
Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden / dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die
Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. / dass eine ausreichende lichte Héhe vorhanden ist (freier
Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des Auffangsystems beeintrachtigt. Die lichte Héhe ist die
Bremshdhe H + ein zusétzlicher Sicherheitsabstand von 1 m. Die H6he H wird von der Ausgangsstellung unter den FuRRen bis zur
Zielposition gemessen (Gleichgewicht des Anwenders nach Auffangen des Sturzes). (siehe Tabelle): Einhalten eines
Sicherheitsabstands zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. m TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
(siehe Referenztabelle) : -Gerat: (PART 4). Bemerkungen : ELARA160 Sonderhinweis fiir Arbeitsgurte mit Riickenfang6sen, oder
einem fest verbundenen Falldampfer mit Leine. Der an der Ruckenfangdse mit einem fest verbundenen Fallddmpfer mit Leine
ausgeristete Arbeitsgurt (EN355) kann als Auffangsystem verwendet werden. Fligen Sie der Ausristung weder einen Falldampfer noch
ein Seil hinzu. Genauere Informationen entnehmen Sie bitte der entsprechenden Gebrauchsanleitung des Falldampfers (EN355) und
insbesondere der Anweisungen hinsichtlich der lichten Hohe. ELARA160: Bemerkungen : ELARA160 Sonderhinweis fur Arbeitsgurte mit
Ruckenfangdsen, oder einem fest verbundenen Falldampfer mit Leine. Der an der Rickenfangdse mit einem fest verbundenen
Falldampfer mit Leine ausgerustete Arbeitsgurt (EN355) kann als Auffangsystem verwendet werden. Fiigen Sie der Ausriistung weder
einen Fallddmpfer noch ein Seil hinzu. Genauere Informationen entnehmen Sie bitte der entsprechenden Gebrauchsanleitung des
Falldampfers (EN355) und insbesondere der Anweisungen hinsichtlich der lichten Hohe. Gebrauchseinschréankungen: = Vor dem
Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem mdglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu
konnen. = LEBENSDAUER : Textilien oder Produkte mit Textilanteil (Gurt, Gurtel, Fallddmpfer usw.): die maximale Lagerzeit betragt
10 Jahre (ab dem Herstellungsdatum), die maximale Lebensdauer 7 Jahre ab der erstmaligen Verwendung. Bei der Angabe zur
Lebensdauer handelt es sich einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren kdnnen zu starken Schwankungen dieses Wertes
fuhren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives”
Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall
oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der Produktvergangenheit. Achtung: diese Faktoren kdnnen Schaden hervorrufen, die mit
dem blofRen Auge nicht zu erkennen sind. Achtung: bestimmte Extrembedingungen kénnen die Lebensdauer auf nur einige Tage
reduzieren. Im Zweifelsfall oder wenn das Geréat zur Absturzsicherung verwendet wurde, ist es unverzuglich aus dem Verkehr zu ziehen
und an den Hersteller oder eine von ihm autorisierte kompetente Person zuriickzugeben. Im Zweifelsfall das Produkt systematisch
aussortieren, um es entweder: - zu Uberholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer ersetzt nicht die periodische Uberprifung
(mindestens in jahrlichen Abstianden), die der Beurteilung des Produktzustands dient. =IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION
ERFAHREN SIE UNTER WWW.DELTAPLUS.EU. Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen
Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung, Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht auRerhalb des in
der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfélle
tibernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben
ereignen. Die Ausristung darf nicht Giber seine Grenzen hinaus belastet werden. Zur Gewahrleistung seines ordnungsgemafRen Betriebs
und demzufolge der Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch tberprift werden: = 1/ durch eine visuelle Untersuchung
folgender Punkte: Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine erkennbaren Schaden an den Nahten,
keine Verbrennung und kein unibliches Schrumpfen. / Zustand der Néhte und Befestigungspunkte: keine erkennbaren Schaden. /
Zustand der Metallteile: kein Verschleil, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation. / Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller
Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse / Ordnungsgeméafe Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel. /
Gesonderte Umstéande, wie beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung
des Seils usw. kdnnen den Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich beeintrachtigen. = 2/ in folgenden Fallen: vor und wahrend des
Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion
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beeintrachtigen kdnnen. / wenn sie bei einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate
vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle. = REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA:
Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberprifung
durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige Uberprifung ist ausschlaggebend fiir den Halt und die Leistungsféhigkeit der PSA und
demzufolge fir die Sicherheit des Anwenders. Im Rahmen dieser Uberpriifung muss ein schriftliches Dokument ausgestellt werden, mit
der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der
Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausristung abhangig ist. Die PSA ggf. ersetzen. Entsprechend den européischen
Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und anschliefend vom Benutzer aktualisiert
und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts
muss in regelmaligen Abstanden Uberpruft werden. m WARNHINWEISE: Die Sicherheit des Anwenders hangt von der
gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Besténdigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser
Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Statische oder dynamische Uberlastungen kdnnen die PSA beschadigen. Das Gewicht des
Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner Ausristung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale
Zulassungsgewicht Uberschreiten. EN358 : 150Kg. Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede
Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und
Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung , Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen
werden. Nicht auBerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Uber seine
Grenzen hinaus belasten. Der Hersteller kann keine Verantwortung fir Unfélle tbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer
Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. = ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR :
-20°C / +50°C. Einige PSA wurden mit einer Gewichtsbelastung geprift, die 40 %/50 % uber den Anforderungen der Norm liegt (bei
140 kg/150 kg), siehe Produktkennzeichnung. = RISIKOANALYSE : EN361: Diese Produkte sind fur die personliche Absturzsicherung.
Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessene Schulung absolviert haben oder unter der
unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Somit kann ein missbrauchlicher Einsatz auf ein
Mindestmall beschrankt werden. Keine seitenverkehrte Montage moglich: 1) Unsere Gurte sind zweifarbig: (HAR11, HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) auf dem Auffanggurt befindet sich ein Etikett mit einer
Uber2|ehanwe|sung ACHTUNG! Bei Schutzgeschlrren mit integriertem Gurt muss diese Anleitung gemeinsam mit der
Spezialanweisung gelesen werden, die Bezug auf die Norm EN 358 nimmt. = PART 2: RECORD CARD :REGELMASSIGE
UBERPRUFUNG der PSA: 1/Produktreferenz 2/Unternehmen 3/Name des Benutzers 4/die Los N°,/Serien 5/Herstellungsdatum
6/Datum der 1. Inbetriebnahme  7/Kaufdatum  8/Inspektiondatum  9/Anmerkung  10/néchstes Inspektionsdatum  11/Name,
Unterschrift  12/Typ Personliche Schutzausrustung 13/ABSTURZSICHERUNG 14/Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten
Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefillt und anschlieend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die
nicht in dieser Mitteilung genannt sind, missen ausgeschlossen werden. 15/Die regelmaRigen Absténde dieser Kontrollen miissen den
nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umsténden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt
beigefligte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen:
= Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen,
scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heilen Metallen,
Schmierstoffen, Mineral6lprodukten, aggressiven Chemikalien, Sduren, Farbstoffen, Losungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen
mit geringem Durchmesser. Den sauberen und trockenen Artikel in der Originalverpackung, licht, kalte, hitzegeschiitzt und trocken lagern
und bei Zimmertemperatur. Diese Faktoren kdnnen die Schutzleistungen der Absturzsicherung beeintréachtigen. Den sauberen und
trockenen Artikel in der Originalverpackung, licht, kélte, hitzegeschitzt und trocken lagern und bei Zimmertemperatur.
INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG: Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit
Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem bellfteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder
Warmequelle, aufgehangt, damit sie natirlich trocknen kénnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel,
Lésungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kénnen auf die Produktleistung beeintrachtigen. = Die Metallteile werden mit
einem vaselindlgetrankten Tuch abgewischt. Chlorreiniger und Reinigungsmittel sind strengstens untersagt. = Die Leine nur mit einem
sanften Reinigungsmittel reinigen. = Nach Reinigung vor Licht geschlitzt in einem trockenen, gut belifteten Raum aufbewahren. PL
UPRZAZ ZABEZPIECZAJACA PRZED UPADKIEM (zgodna z normg EN361).- HAR12: SZELKI - 2 PUNKTY ZACZEPOWE (TYLNY
| PRZEDNI) HAR22H: SZELKI - 2 PUNKTY ZACZEPOWE (TYLNY | PRZEDNI) HAR23H: SZELKI - 3 PUNKTY ZACZEPOWE HAR24H:
SZELKI Z PASEM - 4 PUNKTY ZACZEPOWE HAR25HA: SZELKI Z PASEM - 5 PUNKTOW ZACZEPOWYCH ELARA160: ZESTAW
DO PRACY "CLASSIC™: HAR11 + AN201200CC + 1 TORBA HAR11: SZELKI Z 1 PUNKTEM ZACZEPOWYM - TYLNY HAR12GILNO:
SZELKI Z KAMIZELKA - 2 PUNKTAMI ZACZEPOWYMI (TYLNY | PRZEDNI) HAR14: SZELKI Z PASEM - 4 PUNKTY ZACZEPOWE
ANATOM HAR32: SZELKI - 2 PUNKTY ZACZEPOWE (TYLNY | PRZEDNI) EOLIEN HAR35: SZELKI Z PASEM PODTRZYMUJACYM
- 5 PUNKTOW ZACZEPOWYCH EOLIEN HAR35A: SZELKI Z PASEM - AUTOMATYCZNE KLAMRY - 5 PUNKTOW MOCOWANIA
HAR44EL: SZELKI Z PASEM PODTRZYMUJACYM - 4 PUNKTY ZACZEPOWE - DIELEKTRYCZNE Zastosowanie: Ttumaczenie
niniejszej instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami). Niniejsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania.
Metody przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest
zatem, by starannie zbada¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni
pod katem réznych technik pracy, by poznaé wszelkie ograniczenia tych urzgdzen. Uzytkowanie niniejszego srodka ochrony osobistej
jest zarezerwowane dla osob posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod
bezposrednim nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci
dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Uzytkownik odpowiada
osobiscie za wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej
instrukcji oraz w razie braku przestrzegania srodkoéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcji. Korzystanie z niniejszego
srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla os6b o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektore warunki medyczne moga wptyngé
na bezpieczenstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegng¢ opinii lekarza. Nalezy Scisle przestrzega¢ zasad uzytkowania,
kontrolowania, konserwacji i przechowywania urzgdzenia. mJesli uzytkownik znajduje sie w strefie zagrozenia upadkiem, produkt nie
moze by¢ uzywany samodzielnie, stanowi integralng i nieodtgczng cze$¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed upadkiem z
wysokosci (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkéw. mDlatego tez, przed kazdym
uzyciem nalezy zapoznac sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy przestrzegaé
wskazowek przedstawionych w ich instrukcjach uzytkowania. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z
kazdym produktem. Uprzaz zabezpieczajgca przed upadkiem (EN361) jest jedynym dozwolonym urzgdzeniem zabezpieczajagcym w
systemie powstrzymujgcym upadek. Musi ona zosta¢ potgczona z systemem chronigcym przed upadkiem za pomocg tgcznikow (EN362).
Uprzaz moze by¢ wyposazona w: 1 punkt mocowania zabezpieczenia przeciwko upadkom: na plecach, / 2 punkty mocowania
zabezpieczenia przeciwko upadkom: na plecach + na mostku, / Rézne typy PB, MB, MFB: patrz schematy (9) ,/ Tylko do tych
punkiéw mocowania mozna zamontowaé urzgdzenie chronigce przed upadkiem z wysokosci (amortyzator (EN355), urzadzenie
samohamowne (EN360), mobilne urzadzenie chronigce przed upadkiem z wysokosci (EN353-1 / EN353-2)) zgodnie z normg EN363.
Uprzaz moze by¢ wyposazona w tgczniki (EN362), pas podtrzymujgcy podczas pracy (EN358), lonze (EN354), absorber energii (EN355).
W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. / W razie zagrozenia
upadkiem, nalezy skompletowac¢ system za pomocg urzgdzenia chronigcym przed upadkiem lub powstrzymujgcym upadek z wysokosci
typu wspolnego lub indywidualnego (EN363). wZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecane jest zaopatrzenie kazdego
uzytkownika w uprzaz. Sprzet moze uzytkowac jednoczesnie tylko jedna osoba. Nalezy dbaé podczas wszelkich czynnosci, by nie
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skreca¢ pasow. Przed zatozeniem sprzetu nalezy poluzowac¢ lub otworzy¢ klamry do reguIaCJl Zamykanie oraz otwieranie réznych
rodzajow klamer: REGULACJA: patrz schematy. @%} (4) Rozlozy¢ uprzaz by zatozy¢ ja w poprawnym kierunku. Trzymacé uprzaz
przed soba, umieszczajac szelki u gory, a pasy udowe u dotu. Przetozy¢ uprzaz przez plecy. Natozy¢ uprzaz jak kamizelke; dobrze
umiescié jg na barkach. Zapigé pas mostkowy. patrz schematy.(9)10) Ztozy¢ i wyregulowac dwie czesci kazdego pasa udowego,
zapinajac klamry. mZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: DOPASOWANIE : Uprzaz nalezy dostosowac do wzrostu uzytkownika:
wyregulowac tasmy wsuwajgc je w odpowiednie klamry oraz przejscia, tak by pasek pod posladkami byt na swoim miejscu, a plytka
plecowa znalazta sie pomiedzy topatkami; dostosowac¢ klamry regulujgce. Uprzaz powinna scisle przylegac do ciata, lecz nie nadmiernie,
tak by umozliwi¢ swobodne ruchy uzytkownika. Regulacji nalezy dokona¢ za jednym razem oraz zanim uzytkownik znajdzie sie w strefie
zagrozonej upadkiem z wysokosci. Punkt zakotwiczenia uprzezy powinien znajdowac sie ponad uzytkownikiem (minimalna odpornos$c:
12 kN (EN795). Uprzaz musi by¢ potgczona z systemem chronigcym przed upadkiem poprzez punkt mocowania na plecach lub na
piersi oznaczony literg A. Punkt mocowania na klatce piersiowej moze posiadac 2 rodzaje: typ A/2 (2 klamry do potgczenia za pomoca
tacznika) LUB typu A (2 niezalezne punkty mocowania). PUNKTY ZACZEPIENIA UPRZEZY : (patrz etykieta na produkcie). Uprzgz
moze by¢ wyposazona w: A-EN361: =1 punkt mocowania grzbietowego, ktéry mozna potgczy¢ z systemem ochrony przed upadkiem
z wysokosci. Punkt zaczepienia na grzbiecie sktada sie ze stalowej kostki =1 punkt mocowania mostkowego, ktéry mozna potgczy¢ z
systemem ochrony przed upadkiem z wysokosci. Punkt zaczepienia w okolicach mostku sktada sie z dwdch petli paséw, taczonych
przy pomocy tgcznika. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL tylko ) Tylko do tych
punkidw mocowania mozna zamontowaé urzgdzenie chronigce przed upadkiem z wysokosci (amortyzator (EN355), urzgdzenie
samohamowne (EN360), mobilne urzadzenie chronigce przed upadkiem z wysokosci (EN353-1 / EN353-2)) zgodnie z normg EN363.
Podczas uzytkowania, catos¢ urzadzenia nie moze byé w kontakcie z: elementami tngcymi, ostrymi krawedziami oraz tngcymi
powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu przewodnikami pradu
itp. Podczas uzytkowania, nalezy sprawdzaé regularnie elementy potgczeniowe oraz regulacyjne i/lub mocujgce. Ze wzgledéw
bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewni¢ si¢ ze: faczniki (EN362) sg zamkniete i zablokowane / zalecenia
uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sg przestrzegane / ogdlna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko
wypadku, wysokos¢ upadku oraz ruch wahadlowy w czasie upadku. / wolna przestrzen pod stopami jest wystarczajgca oraz zadna
przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujgcego upadek. Wolna przestrzen pod stopami jest to
odlegtos¢ zatrzymania sie H + margines bezpieczehstwa wynoszacy 1 m. Odlegtos¢ H jest mierzona od stop w pozycji poczgtkowej do
pozycji koncowej (osiggniecie rownowagi przez uzytkownika po zatrzymaniu upadku). (patrz tabela): Zachowa¢ bezpieczny odstep od
ziemi i linii energetycznych lub obszaréw objetych zagrozeniem porazenia prgdem. s DANE TECHNICZNE (patrz tabela z numerami
katalogowymi) : -Materiaty: (PART 4). Uwagi: ELARA160 Specjalna uwaga dotyczgca uprzezy wyposazonej w mocowanie na plecach
dla przymocowanego na state absorbera energii z lonzg. Uprzaz wyposazona w mocowanie na plecach dla mocowanego na state
absorbera energii z lonzg (EN355) jest gotowa do uzytku w charakterze systemu powstrzymujgcego upadek z wysokosci. Nie nalezy
dodawac ani absorbera energii, ani lonzy do tego urzgdzenia. Nalezy zapoznac si¢ z instrukcjg uzytkowania dotyczgcg absorbera energii
(EN355), ze szczegolnym uwzglednieniem odlegtosci od podioza. ELARA160: Uwagi: ELARA160 Specjalna uwaga dotyczgca uprzezy
wyposazonej w mocowanie na plecach dla przymocowanego na state absorbera energii z lonzg. Uprzaz wyposazona w mocowanie na
plecach dla mocowanego na state absorbera energii z lonzg (EN355) jest gotowa do uzytku w charakterze systemu powstrzymujgcego
upadek z wysokosci. Nie nalezy dodawac ani absorbera energii, ani lonzy do tego urzgdzenia. Nalezy zapozna¢ sie z instrukcjg
uzytkowania dotyczacg absorbera energii (EN355), ze szczegdinym uwzglednieniem odlegtosci od pod+oza Ograniczenia_w

uzytkowaniu: = Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania Srodka ochrony osobistej, nalezy opracowaé plan ratunkowy na
wypadek wszelkich zagrozen, ktére mogg wystapi¢ podczas pracy. m PRZEWIDYWANY CZAS UZYTKOWANIA : Produkty tekstylne
lub zawierajace elementy tekstylne (uprzaz, pasy, absorbery energii itp.): maksymalna trwato$¢ wynosi 10 lat przechowywania (liczgc od
daty produkgciji), 7 lat od pierwszego uzycia. Podana trwato$¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujace czynniki mogg silnie na nig
wptywac: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko
pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, tnace krawedzie... /- Wyjgtkowo intensywne uzytkowanie/- Silne
uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos$¢ przesziosci produktu. Uwaga: czynniki te mogg wywota¢ uszkodzenia niewidoczne gotym
okiem. Uwaga: w niektorych ekstremalnych warunkach trwato$¢ produktu moze zosta¢ skrécona do kilku dni. W razie watpliwosci lub
jesli urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy natychmiast wycofa¢ je z uzytku i zwroci¢é do producenta lub kazdej
upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. W razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢ produkt i odda¢ go do: - kontroli
/- lub zniszczenia. Podana trwato$¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan
produktu.  =Aby pozna¢ centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony
WWW.DELTAPLUS.EU. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania
zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowaé poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej
instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia
wynikajgce z przerobek lub uzycia urzadzenia w sposéb odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. Nie nalezy przecigza¢ urzgdzenia. Aby
upewni¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowac¢ bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie sprawdza¢ produkt: = 1/ poddajac
kontroli wizualnej nastepujace punkty: Stan tasmy lub linki: brak $ladéw poszarpania, nadcieé¢, widocznych uszkodzenh szwow, przepalen
oraz podejrzanych skrécen. / Stan szwéw oraz mocowan: brak widocznych uszkodzen. / Stan czesci metalowych: brak sladéw zuzycia,
deformacji, korozji lub utlenienia. / Stan ogdlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z promieniowaniem
ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi/ Poprawne dziatanie oraz blokowanie fgcznikéw. / Szczegdlne warunki, takie jak wilgoc,
$nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢ niezawodnos¢ dziatania
urzadzenia powstrzymujgcego upadek. = 2/ w nastepujgcych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwosci / w razie
kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnosc¢ jego dziatania.
/ jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajgcym z upadku z wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub
odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. = BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: Badanie powinno
zostac¢ przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje.
Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wtasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci sSrodkéw ochrony osobistej, co przektada
sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze uzytkowanie
Srodka ochrony osobistej. Weditug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem skutecznosci oraz
wytrzymatoscig wyposazenia. W razie konieczno$ci, wymieni¢ srodek ochrony osobistej. Zgodnie z przepisami europejskimi przed
pierwszym uzyciem nalezy wypetni¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania karte nalezy zachowac razem z
produktem i instrukcjg uzytkowania. Nalezy okresowo kontrolowa¢ czytelnos¢ oznakowania produktu. m  OSTRZEZENIA:
Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej. Wszelkie przecigzenie, statyczne bgdz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia srodka ochrony
osobistej. Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymalnej wagi wskazanej na
urzadzeniu autoasekuracyjnym.  EN358 : 150Kg. Tworzenie wlasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest
niebezpieczne, poniewaz poszczegolne funkcje bezpieczenstwa moga ze sobg kolidowaé. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
Ssrodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukgji pracy.
Nie stosowac¢ poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukgji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze
ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia
urzgdzenia w sposob odbiegajacy od niniejszej instrukcji. = Temperatura w srodowisku pracy : -20°C / +50°C. Niektoére srodki ochrony
indywidualnej zostaly przetestowane przy uzyciu obcigzenia przekraczajgcego o 40% / 50% wymagania normatywne (140 kg / 150 kg),
zob. oznaczenie produktu. = ANALIZA RYZYKA: EN361: Produkty zostaty zaprojektowane w celu zapewnienia ochrony indywidualne;j
przed upadkiem z wysoko$ci. Uzytkowanie niniejszych SOl jest zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie kompetencie,
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odpowiednio przeszkolonych lub dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego przetozonego, dlatego nieprawidtowe uzycie
jest ograniczone do minimum. Nie istnieje ryzyko odwrotnego zamontowania, poniewaz: 1) Nasze pasy sg dwukolorowe. (HAR11,
HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) na uprzezy jest etykieta informujgca o
sposobie zaktadania sprzetu. UWAGA! W przypadku uprzezy z wbudowanym pasem niniejszg instrukcje nalezy czyta¢ razem ze
specyficzng instrukcjg odnoszacy sie do normy EN 358. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY
OSOBISTEJ: 1/Nr. katalogowy produktu 2/Firma 3/Nazwisko uzytkownika 4/numer partii,/N° serii 5/Rok produkcji 6/Data pierwszego
uzycia 7/Data zakupu 8/Data kontroli 9/Komentarze 10/Data nastepnej kontroli 11/Podpis i pleczqtka 12/Typ Odziez ochronna
13/UPRZAZ BEZPIECZENSTWA 14/Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie
powinna by¢ aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.
15/Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac¢ sie co najmniej jeden raz
w roku. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem. Przechowywanie/czyszczenie: =
Podczas transportu i skladowania: /- produkt nalezy przechowywaé¢ w opakowaniu /- produkt powinien znajdowac sie z dala od wszelkich
przedmiotéw tngcych, Scierajgcych etc... / produkt nalezy trzymaé z dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni, goragcego
metalu, olejow, produktéw naftowych, agresywnych produktéw chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi
oraz tngcych powierzchni. Wyréb suchy i czysty sktadowa¢ w oryginalnym opakowaniu. Chroni¢ przed $wiattem, zimnem, gorgcem i
wilgocig. Elementy te mogg wptywac na osiggi urzadzenia zatrzymujgcego upadek. Wyrdb suchy i czysty sktadowa¢ w oryginalnym
opakowaniu. Chroni¢ przed swiattem, zimnem, gorgcem i wilgocia. SERWISOWANIE | PRZECHOWYWANIE: Urzadzenie nalezy
czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i pozostawi¢ na $wiezym powietrzu do
wyschnigcia, z dala od zrodta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z cze$ciami zamoczonymi w trakcie
uzytkowania. Nie wolno stosowa¢ chloru, agresywnych detergentéw, rozpuszczalnikdw, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje
te moga zmniejsza¢ skutecznos$¢ dziatania urzadzenia. = Czesci metalowe nalezy przeciera¢ szmatkg nawilzong olejem wazelinowym.
Chlor oraz detergenty sg catkowicie zabronione. = Tasmy nalezy czysci¢ wylgcznie za pomocg tagodnego detergentu. = Po
wyczyszczeniu przechowywac z dala od swiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. CS ZACHYCOVACI POSTROJE (v souladu
s EN361).- HAR12: PROTIPADOVY POSTROJ - 2 PRIPOJOVACI BODY HAR22H: PROTIPADOVY POSTROJ - 2 PRIPOJOVACI
BODY (NA ZADECH A HRUDI) HAR23H: PROTIPADOVY POSTROJ - 3 PRIPOJOVACI BODY HAR24H: PROTIPADOVY POSTROJ
S INTEGROVANYM PASEM - 4 PRIPOJOVACI BODY HAR25HA: PROTIPADOVY POSTROJ SINTEGROVANYM PASEM -
5 PRIPOJOVACICH BODU ELARA160: PROTIPADOVA SADA ,CLASSIC*: HAR11 + AN201200CC + 1 ULOZNA BRASNA HAR11:
PROTIPADOVY POSTROJ - 1PRIPOJOVAC| BOD NA ZADECH HAR12GILNO: POSTROJ S INTEGROVANOU VESTOU -
2 PRIPOJOVACI BODY HAR14: PROTIPADOVY POSTROJ S INTEGROVANYM PASEM -4 PRIPOJOVACI BODY ANATOM HAR32:
PROTIPADOVY POSTROJ - 2 PRIPOJOVACI BODY EOLIEN HAR35: PROTIPADOVY POSTROJ S INTEGROVANYM PASEM -
5 PRIPOJOVACICH BODU EOLIEN HAR35A: PROTIPADOVY POSTROJ S INTEGROVANYM PASEM — AUTOMATICKE PREZKY —
5 PRIPOJOVACICH BODU HAR44EL: PROTIPADOVY POSTROJ S INTEGROVANYM PASEM - 4 PRIPOJOVACI BODY -
DIELEKTRIKUM Néavod k pouziti: Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynu (podle platnych pfedpist) do jazyka zemé, kde je
vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci metody
popsané v normach nepfedstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit, aby byl
uzivatel Fadné vyskolen ohledné pouzivani riznych postupll a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedkd. Tento osobni ochranny
prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Bezpec€nost uzivatele zavisi na trvalé funkCnosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani
pokynu uvedenych v tomto navodu k pouziti. UZivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly
dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpecnostni opatfeni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu. Tento
OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpecnost uzivatele mize mit vliv jeho momentalni zdravotni stav. V pfipadé
pochybnosti kontaktujte svého Iékafe. Dodrzujte pfesné vSechny pokyny tykajici se pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni. mPokud se
uzivatel nach&zi v oblasti s rizikem padu, nesmi byt tento produkt pouzit samostatné jako jediny prostfedek, ale musi byt nedilnou
soucasti komplexniho systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz ucelem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob v pfipadé
padu. mPfed kazdym pouzitim si znovu prectéte doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. V téchto pfipadech dodrzujte
pokyny a pfedpisy uvedené v pfislusnych navodech k pouziti.  Uzivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou
s kazdym produktem. Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se smi v ramci systému pro zachyceni
padu pouznvat Postroj je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomocn spojek (EN362) Postroj maze byt vybaven nasledujicimi
prvky: 1 pnpo;ovamm bodem pro zachycovaci systém: na zadech, / 2 prlpOJovamml body pro zachycovaci systém: na zadech a na
hrudi, / rliznymi typy pFiénych popruht PB, MB, MFB: viz schémata @ (9 @), /" K pripojeni prostfedku pro zachyceni padu (pohlcovade
energie (EN355), zatahovaciho zachycovace padu (EN360), mobilniho systému pro zachyceni padu (EN353-1 / EN353-2)) Ize v souladu
s normou EN363 pouzit pouze tyto pfipojovaci body. Postroj muze byt vybaven spojkami (EN362), pasem pro pracovni polohovani
a zadrzeni (EN358), popruhem (EN354) &i protipadovym tlumi¢em energie (EN355). V téchto pfipadech dodrzujte predpisy popsané
v pfislusném navodu k pouziti. / Hrozi-li riziko padu, je nutné tento systém doplnit o prostfedek pro zadrzeni nebo o osobni ¢&i kolektivni
prostfedek pro ochranu osob proti padu z vysky (EN363). sPOUZITI AINEBO NASTAVENI: Kazdému uzivateli doporu€ujeme pridélit
vlastni postroj. Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. V prabéhu vSech aktivit vzdy dbejte na to, aby
popruhy nebyly pfekrouceny. Pfed navléknutim vybaveni nejprve povolte a oteviete sefizovaci pfezky. Zavirani a otevirani riznych
typtl prezek: NASTAVENI: Viz schémata.()(2)(3)@) Rozvifite postroj a nastavte jej se spravnou orientaci. Podrzte postroj pfed sebou
tak, aby se ramenni popruhy nachazely nahote a stehenni popruhy dole. Navléknéte si postroj na zada. Oblecte si postroj jako bundu;
usadte si jej pohodIné na ramenou. Zapnéte pficny popruh na hrudi. Viz schémata. & Zapnutim spon spojte obé ¢asti obou
stehennich popruht a upravte jejich délku. mPOUZITI A/NEBO NASTAVENI: NASTAVENI: Postroj musi byt vzdy nastaven podle
individualnich télesnych parametrd uzivatele: nastavte délku popruhd protazenim v pfezkach a privlecich tak, aby hyzdové popruhy byly
ve spravné poloze a aby zadova plotna spocivala na lopatkach; upravte nastaveni pfezek odpovidajicim zplsobem. Popruhy postroje je
nutné nastavit tak, aby se nachézely co nejblize k télu, aby mezi télem a postrojem nebyla mezera a pfitom postroj nebranil uzivateli ve
volném pohybu. Toto nastaveni je tfeba provést jednorazové a jesté predtim, nez se uzivatel bude nachazet v prostoru s rizikem padu.
Kotvici bod pro pfipojeni postroje se musi nachazet nad uzivatelem (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)). Postroj musi byt
k systemu zachycenl padu pfipojen prostfednictvim prlpOJovacmo bodu v hrudni nebo zadové ¢asti, oznaceného pismenem A. Hrudni
pfipojovaci bod muZe byt dvou typl: typ A/2 (2 oka pro pfipojeni Jedne spojky) NEBO typu A (2 nezavislé pfipojovaci body).
PRIPOJOVACI BODY: (viz &titek s oznagenim na produktu) Postroj mliZze byt vybaven nasledujicimi prvky: A-EN361 : =1 pfipojovaci
bod na zadech, ktery umozriuje pfipojeni k protipadovému systému. Pfipojovaci bod na zadech tvofi ocelové oko ve tvaru pismene D.
=1 pfipojovaci bod na hrudi, ktery umoznuje pfipojeni k protipadovému systému. Pfipojovaci bod na hrudi je tvofen dvéma smyc¢kovymi
oky, které Ize vzajemné propojit pomoci spojky. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL
pouze ) K pfipojeni prostfedku pro zachyceni padu (pohlcovace energie (EN355), zatahovaciho zachycovace padu (EN360), mobilniho
systému pro zachyceni padu (EN353-1 / EN353-2)) Ize v souladu s normou EN363 pouzit pouze tyto pfipojovaci body. Pfi pouzivani
se nesmi celkova sestava prostfedk( dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi
0 malém praméru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodi¢i vSech typl... Béhem pouzivani
pravidelné kontrolujte zapinaci prvky, smycky a také prvky pro nastaveni a upevnéni. Z bezpecnostnich divodu vzdy pred kazdym
pouzitim zkontrolujte nasledujici skute€nosti: zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény / zda jsou pro kazdy prvek systému
dodrzovany vSechny pokyny a pfedpisy pro pouziti / zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuji riziko padu, jeho vySku
a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. / zda je k dispozici dostate€na svétla vySka (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda
spravnou funkci zachytavaciho systému nenaruSuje zadna pfekazka . Svétla vyska se vypocte jako soucet vzdalenosti nutné pro
zastaveni H a pfidavné bezpec¢nostni rezervy 1 m. Vzdalenost H se méfi od pocatecni do konecné pozice nohou uzivatele (nachazi-li se
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télo uZivatele po zachyceni padu v rovnovazné poloze). (viz tabulka):  Zajistéte dostateCnou a bezpecnou vzdalenost od zemé
a veSkerych elektrickych vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko elektrického Soku. m TECHNICKA CHARAKTERISTIKA (viz
referencni tabulku) : -Material: (PART 4). Poznamky: ELARA160 Zvlastni poznamka pro postroje vybavené neodpojitelnym tlumi¢em
energie se spojovacim prostfedkem prostfednictvim pfipojovaciho bodu na zadech. Postroj, ktery je v pfipojovacim bodé na zadech
vybaven neodpojitelnym tlumiCem energie se spojovacim prostfedkem (EN355), Ize pouzit v systémech pro zachyceni padu. K tomuto
vybaveni nepfipojujte dalSi tlumi¢ energie ani spojovaci prostfedek. Vzdy se fidte pokyny uvedenymi v navodu k pouziti tlumice energie
(EN355) a zejména dodrZujte pokyny a predpisy tykajici se svétlé vysky. ELARA160: Poznamky: ELARA160 Zvlastni poznamka pro
postroje vybavené neodpojitelnym tlumi€em energie se spojovacim prostfedkem prostfednictvim pfipojovaciho bodu na zadech. Postroj,
ktery je v pfipojovacim bodé na zadech vybaven neodpojitelnym tlumi¢em energie se spojovacim prostfedkem (EN355), Ize pouzit
v systémech pro zachyceni padu. K tomuto vybaveni nepl'“ipojujte dalSi tlumi¢ energie ani spojovaci prostfedek. Vzdy se fidte pokyny
uvedenymi v navodu k pouziti tlumice energie (EN355) a zejména dodrzujte pokyny a pfedpisy tykajici se svétlé vysky. Meze pougziti:

Pfed kazdou cinnosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné &elit veSkerym predstawtelnym
nouzovym situacim, které by b&hem dané &innosti mohly nastat. m ZIVOTNOST : Textilni produkty nebo produkty obsahu1|0| textilni
komponenty (postroje, pasy, tlumie energie atd.): maximalni Zivotnost pfi skladovani je 10 let od data vyroby a pfi pouzivani 7 let od
prvniho pouziti. Udavana zivotnost ma spiSe orientaéni charakter. Silny vliv na dobu zivotnosti maji nasledujici faktory: -nedodrzovani
pokynu ohledné pfepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho® pracovniho prostfedi: mofské ovzdusi, vyskyt chemickych latek,
extrémni teploty, prekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy nebo mechanické namahani /-pfekroceni
stanovené Zivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto faktory mohou zpUlsobit takové zhorSeni vlastnosti, které neni pouhym okem patrné.
Upozornéni: Za urcitych extrémnich podminek mize dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni. V pfipadé pochybnosti, nebo pokud
prostfedek poslouzil k zachyceni padu, je nutné jej stahnout z pouziti a pfedat jej k revizi vyrobci nebo nékterému kvalifikovanému
subjektu autorizovanému vyrobcem. V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou revizi /-
likvidaci. Uvedena doba zivotnosti nenahrazuje pozadavek na pravidelné pfezkouseni (minimainé jednou za rok), které umozni pfesné
zjistit stav produktu. =>NEJBLIZS|I SERVISNI STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH
STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuZiti jeho pracovnich postupl nesméji
byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty nepouzivejte k jinym tcellm, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném
navodu k pouziti. Vyrobce nemize nést odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy &i nepfimy dusledek postupl odliSnych od
postupl v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte toto vybaveni k u€elim mimo ramec jeho kapacity. Aby byl zajistén dokonaly stav
a bezchybna funkce produktd, a tim také bezpec€nost uzivatell, je nutné produkty systematicky kontrolovat: = 1/ Provadi se vizualni
kontrola zaméfena na nasledujici: Stav popruhu nebo lana: vidkna nesméji byt roztfepena ¢i nafiznuta, Svy nesméji byt poskozeny, na
produktu nesmeji byt Zadna popaleni ani jina neobvykla poskozeni ¢i zuzeni./ Stav $vli a bodU upevnéni: zadné viditeIné poskozeni

| Stav kovovych komponent: zadné opotfebeni, deformace ani koroze ¢€i oxidace. / Celkovy stav: Zaméfte se na jakékoli pfipadné
poskozeni v dlsledku UV zafeni ¢&i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce a zamykani spojek. / Funkénost prostfedk( pro
zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostfedi, snih, led, bahno, prach ¢&i Spina, barvy, olejové
latky, lepici prostfedky, koroze, opotfebeni popruhu &i ocelového lana apod. = 2/ v nasledujicich pfipadech: pfed pouzitim a v jeho
pribéhu / v pfipadé pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly ¢i hoflavinami, které by mohly mit
vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dal§i omezeni. / nejméné kazdych dvanact mésicu provedeni kontroly
vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. = PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP Nejméné kazdych dvanact
mésicd musi byt provedeno prezkou$eni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dulezité
prezkouSeni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost uzivateld. Pfi tomto pfezkouSeni je tfeba
ziskat pisemny doklad, ktery opraviiuje k dalSimu bezpe¢nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, Ze bezpecnost
uzivatele je vazana na zajlstenl spravné funkénosti a pevnosti daného vybaveni. V pfipadé potfeby OOP vyménte. V souladu
s evropskymi predpisy musi byt pfed prvnim pou2|t|m vyrobku vyplnén identifikacni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzZivatelem
s vyrobkem i navodem k pouziti. Citelnost oznageni je nutné pravideln& kontrolovat. = UPOZORNENI: Bezpecénost uzivatele zavisi
na trvalé funkénosti a pevnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani pokynd uvedenych v tomto navodu k pouziti. Na spravnou
funkci OOP mizZe mit negativni vliv jakékoli pretizeni (statické ¢i dynamické). Hmotnost uzZivatele, véetné obleceni a pracovniho
vybaveni, nesmi nikdy pfekrocit maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostfedku pro zachyceni padu. EN358 : 150Kg.
Vytvareni vlastnich systéml pro zachyceni padu je velmi nebezpeéné, protoze jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do
vzajemného rozporu. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupl nesméji byt provadény
zadné upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty nepouzivejte k jinym ucelim, nez jaké jsou uvedeny v pfFislusném navodu k pouziti,
ani neprekracujte limity téchto produktd. Vyrobce nemiiZze nést odpovédnost za Zadné nehody, vzniklé jako pfimy &i nepfimy dusledek
postupt odlisnych od postupt v tomto navodu. = Teplota pracovniho prostredi : -20°C / +50°C. Nékteré z produktli OOP byly testovany
pfi hmotnostnim zatiZeni pfekradujicim o 40 a2 50 % pozadavky norem (tj. pFi 140 & 150 kg), viz oznageni na produktech. = ANALYZA
RIZIK: EN361: Tyto produkty jsou uréeny k individualni ochrané osob proti padiim z vy$ky. Tento osobni ochranny prostfedek sméji
pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem kompetentniho
nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravného pouziti. Riziko obraceného nasazeni je eliminovano pomoci nasledujicich
prvkd: 1) NaSe popruhy jsou dvoubarevné. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA,
ELARA160) 2) postroj je opatfen Stitkem s vysvétlenim, jak si jej nasadit. POZOR! Pred pouzitim postroje s integrovanym pasem je
nutné si precist tuto pfirucku spole¢né se speC|aIn| pfiru¢kou odkazujici na normu EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE
PREZKOUSENI OOP 1/Referenéni oznadeni vyrobku 2/Spole¢nost 3/Jméno uZivatele 4/8. série,/Cislo série 5/Datum vyroby
6/Datum 1. pouziti 7/Datum zakoupeni 8/Datum kontroly 9/Poznamky 10/Datum pristi kontroly 11/Jméno a podpis 12/Typ Osobni
ochranné prostiedky  13/ZACHYCOVACI POSTROJE 14/Identifikaéni karta musi byt vyplnéna pfed prvnim pouzitim vyrobku,
pravidelné aktualizovana a ulozena uzivatelem. Veskera jina pouziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou
zakazana. 15/Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné
jedenkrat za rok. Uzivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. Pokyny pro
skladovani/Cisténi: » B&hem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovaveijte v odpovidajicim obalu; /- produkt prechovavejte mimo
dosah jakychkoli ostrych predméta, brusnych prostiedk( atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah prlmeho slunec¢niho zafeni, vysokych
teplot, ohng, rozpélenych kovu, olejli, ropnych produktd, agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran
a konstrukci o tenkém priméru. Skladuijte tuto poloZku na suchém, Cistém misté, v originalnim baleni, z dosahu svétla, chladu, tepla a
vlhkosti. Tyto prvky mohou narusit spravnou funkénost prostfedku pro zachyceni padu. Skladujte tuto polozku na suchém, Cistém
misté, v origindlnim baleni, z dosahu svétla, chladu, tepla a vlhkosti. SERVIS A SKLADOVANI: Vyrobek Cistéte vody a mydla otfete
jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému zdroji tepla a také vSem
vysuSujicim prostfedkim. Nepouzivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani zadna barviva. Tyto latky mohou
negativné ovlivnit funkénost produktem. = Kovové Casti otfete hadfikem napusténym v oleji nebo vazeliné. Pouziti louhu a disticich
prostfedku je pfisné zakazano. = Spojovaci prostfedek Cistéte pouze pomoci jemnych isticich prostfedkd. = Pred skladovanim vyrobek
vzdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. SK POSTROJ (v sulade s normou EN361).- HAR12:
BEZPECNOSTNY POSTRQJ - 2 BODY UCHYTENIA HAR22H: BEZPECNOSTNY POSTROJ - 2 BODY UCHYTENIA (CHRBTOVY /
PRSNY) HAR23H: BEZPECNOSTNY POSTROJ - 3 BODY UCHYTENIA HAR24H: BEZPECNOSTNY POSTROJ S OPASKOM - 4
BODY UCHYTENIA HAR25HA: BEZPECNOSTNY POSTROJ S OPASKOM - 5 BODOV UCHYTENIA ELARA160: SUPRAVA NA
ZACHYTENIE PADU ,CLASSIC*: HAR11 + AN201200CC + 1 ODKLADACIE VRECKO HAR11: BEZPECNOSTNY POSTROJ S 1
BODOM UCHYTENIA NA CHRBTE HARI12GILNO: POSTROJ S VESTOU - 2 BODY UCHYTENIA HAR14: BEZPECNOSTNY
POSTROJ S OPASKOM - 4 BODY UCHYTENIA ANATOM HAR32: BEZPECNOSTNY POSTROJ - 2 BODY UCHYTENIA EOLIEN
HAR35: BEZPECNOSTNY POSTROJ S OPASKOM - 5 BODOV UCHYTENIA EOLIEN HAR35A: BEZPECNOSTNY POSTROJ S
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OPASKOM - AUTOMATICKE PRACKY - 5 BODOV UCHYTENIA HAR44EL: BEZPECNOSTNY POSTROJ S OPASKOM - 4 BODY
UCHYTENIA - DIELEKTRIKUM Navod na pouzitie: Tento navod musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde
sa pomdcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si pouzivatel musi preitat tento navod. Testovacie metédy opisané v normach
nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V désledku toho je dolezité zanalyzovat kazdu pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel
musi byt vySkoleny na rézne techniky za uc¢elom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP mézu pouzivat iba kompetentné
osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym dohfadom kompetentnej nadriadenej osoby.
Bezpec€nost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto
navode na pouzivanie. Pouzivatel je osobne zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v sulade s pokynmi
uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrzania bezpe€nostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode. Tuto
POO moézu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom stave, pretoZe niektoré zdravotné podmienky moézu ovplyvnit bezpeénost
pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku pomoc. Désledne dodrZiavajte pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, udrzby
a skladovania. mAk sa pouzivatel nachadza v oblasti, kde hrozi riziko padu, tento vyrobok sa neméze pouZivat samostatne, je
neoddelitelnou su€astou celkového systému pre pracu vo vySkach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia
poCas padov. mPred akymkolvek pouzivanim sa odporuca prestudovat’ si odporu€ania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu
systému. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. PouzZivatel musi nevyhnutne
uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. Bezpecénostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou
poméckou na pridrZanie tela, ktora sa smie pouzivat so systémom na zachytavanie padu. Musi sa pripojit k systému pre pracu vo
vy$kach pomocou karabin (EN362). Postroj moze byt vybaveny: 1 bodom na uchytenie systému pre pracu vo vyskach: chrbtovy, / 2
bodmi na uchytenie systemu pre pracu vo vyskach chrbtovy a prsny, / rézne typy ramennych popruhov PB, MB, MFB,: pozri schémy
9 @ | Tieto upevhovacie body sa m6zu ako jediné pouzivat na pripevnenie zariadenia na pracu vo vyske (tlmi¢ padu (EN355),
samonavijacie zariadenie na zachytenie padu (EN360), mobilné zariadenie na zachytenie padu (EN353-1/EN353-2)) v stlade s normou
EN363. Bezpecnostny postroj vybaveny karabinami (EN362), opaskom na udrziavanie pracovnej pozicie (EN358), lanom (EN354),
timi€om a zachytavacom padu (EN355). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov.
/ V pripade, ak hrozi riziko padu, je potrebné tento systém doplnit pridrziavacim zariadenim alebo ochrannym zariadenim pre prace vo
vySkach kolektivneho alebo individualneho typu (EM363). sUMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: Postroj sa odporuc¢a pridelit
kazdému pouzivatelovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba jedna osoba. Pocas vSetkych tychto ukonov dbajte na to, aby sa popruhy
nestoCili. Pred natiahnutim pomdcky na telo sa musia nastavitelné pracky uvolnit alebo otvorit. Zatvaranie a otvaranie réznych typov
spbn: NASTAVENIA: pozri schémy.(D)(2)(3)@) Postroj rozlozte, aby ste ho umiestnili spravnym smerom. Postroj drzte pred sebou tak,
aby sa ramenné popruhy nachadzali v hornej Casti a stehenné popruhy v spodnej Casti. Postroj si natiahnite na chrbat. Postroj si oblecte
ako vestu; dajte si ho na plecia. Zapnite prsny ramenny popruh. pozri schémy.(9)1911) Obe &asti kazdého stehenného popruhu
zmontujte a upravte zapnutim praciek. mUMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: NASTAVENIA: Postroj je potrebné upravit na
velkost pouzivatela. popruhy nastavte posuvanim v sponach a putkach uréenych na tento ucel tak, aby ste spravne umiestnili popruh
pod zadkom a aby sa chrbtova podpora nachadzala medzi lopatkami; upravte nastavovacie spony. Postroj musi byt pritiahnuty popruhmi,
€o najtesnejSie k telu, nie prili§, aby sa pouzivatel mohol pohybovat. Tieto nastavenia sa musia vykonat naraz a predtym, ako pouZivatel
vojde do oblasti, v ktorej hrozi riziko padu. Kotviaci bod postroja sa musi nachadzat nad pouzivatefom (minimalna odolnost: 12 kN
(EN795) Postroj sa musi pripajat k systému pre prace vo vySkach pomocou chrbtového alebo prsného bodu na uchytenie ozna¢eného
pismenom A. Existuju dva typy prsnych bodov uchytenia: type A/2 (2 oka prepojené karabinou) ALEBO typ A (2 nezavislé body
uchytenia). UPEVNOVACIE BODY: (pozri §titok s oznagenim vyrobku) Postroj méZe byt vybaveny: A-EN361: =1 upeviiovacim
bodom na chrbte, ktory sa mdze pripojit k systému na pracu vo vyske. Chrbtovy upeviovaci bod tvori jedno ocelové oko v tvare D. =1
upevnovacim bodom na hrudi, ktory sa méze pripojit' k systému na pracu vo vySke. Hrudny upevrovaci bod tvoria dve spony na popruhu,
ktoré sa musia prepojit karabinkou. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL iba ) Tieto
upeviovacie body sa mdzu ako jediné pouzivat na pripevnenie zariadenia na pracu vo vyske (timi€ padu (EN355), samonavijacie
zariadenie na zachytenie padu (EN360), mobilné zariadenie na zachytenie padu (EN353-1/EN353-2)) v sulade s normou EN363. Pocas
pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat’ do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi hranami a konStrukciami malych priemerov,
olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, ziadnym typom elektrickych vodi€ov... Po€as pouzivania pravidelne
kontrolujte spéjacie, nastavovacie a/alebo upevriovacie komponenty. Z bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte:
Gi su karabiny (EN362) zatvorené a zaistené / ¢&i su dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému /
¢i vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. / ¢i je priestor nad zemou
dostatoény (volny priestor pod nohami pouzivatela) a ¢i Ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie
padu. Priestor nad zemou je vzdialenost zastavenia H + doplnkova bezpeénostna vzdialenost 1 m. Vzdialenost H sa meria od
pociato¢nej polohy pod nohami aZ po finalnu polohu (rovnovaha pouZzivatela po zastaveni padu). (pozri tabulku): Zaructe bezpe€nostnu
vzdialenost' v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. m Specifikacie vyrobku (pozri
tabulku s referenciami) : -Materidly: (PART 4). Poznamky: ELARA160 Specidlna poznamka tykajuca sa postrojov vybavenych v
mieste chrbtového bodu uchytenia neodpojiteflnym timi€om padu s lanom. Postroj vybaveny v mieste chrbtového bodu uchytenia
neodpojitelnym timicom padu s lanom (EN355) je pripraveny na pouzivanie ako systém na zachytavanie padu. K tejto poméocke
nepridavaijte ani timi€ padu, ani lano. Pozrite si $pecidlny navod na pouzivanie timi¢a padu (EN355) a najmé pokyny tykajuce sa priestoru
nad zemou. ELARA160: Poznamky: ELARA160 Specialna poznamka tykajlica sa postrojov vybavenych v mieste chrbtového bodu
uchytenia neodpojitefnym timi€¢om padu s lanom. Postroj vybaveny v mieste chrbtového bodu uchytenia neodpojitefnym timi€om padu s
lanom (EN355) je pripraveny na pouzivanie ako systém na zachytavanie padu. K tejto pomdcke nepridavajte ani timi¢ padu, ani lano.
Pozrite si specialny navod na pouzivanie timi¢a padu (EN355) a najmé pokyny tykajuce sa priestoru nad zemou. Obmedzenia pri
pouzivani: = Pred akymkolvek ukonom tykajucim sa apllkame OOPP je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého ulohou je zvladnut
akukolvek nudzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst pocas daného Gkonu. m DLZKA ZIVOTNOSTI : Latkové vyrobky alebo vyrobky
obsahujuce latkové komponenty (postroj, opasky, timi¢e padu a pod.): maximalna doba Zivotnosti 10 rokov pri skladovani (od datumu
vyroby), 7 rokov od prvého pouzitia. Doba zivotnosti sa uvadza iba informaéne. Zivotnost by mohli vyraznou mierou ovplyvnit
nasledujice faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajlucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /- ,nepriaznivé”“ pracovné
prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouzivania /- naraz alebo
velké obmedzenia /- neznalost' historie vyrobku. —Upozornenie: Tieto faktory m6zu sposobit’ poskodenia viditelné volnym okom.
Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mdzu znizit zivotnost vyrobku o niekolko dni. V pripade pochybnosti alebo ak zariadenie
sluzilo na zachytenie padu musi sa okamzite vyradit z pouzivania a musi sa vratit' vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej osobe
opravnenej vyrobcom. V pripade pochybnosti systematicky vyradujte vyrobky za u¢elom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost nenahradza
pravidelnu kontrolu (minimaine raz ro¢ne), ktora umozni zhodnotit stav vyrobku. =>STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU KONTROLU
NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. OOPP nie je mozné ziadnym spdsobom upravovat, doplfiat ani opravovat bez
predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné Uc€ely ako na tie, ktoré boli definované v
tomto navode na pouzivanie. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej déjde po
prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte. Vyrobok sa musi
pravidelne kontrolovat, aby sa zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v dosledku toho, aj bezpelnost pouzivatela: = 1/ vizualne
skontrolujte nasledujice body: stav popruhu alebo pramenového lana: strapkanie, naznak prerezania, viditelné poskodenie Svov,
prepalenie a nezvyCajné stiahnutie; /  stav Svov a upevhovacich komponentov: viditelné poSkodenie; / stav kovovych casti:
opotrebovanie, deformacia, korozia, oxidacia; / celkovy stav: akékolvek pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi lGémi alebo inymi
poveternostnymi podmienkami; / funkénost’ a spravne zaistenie karabin; / Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, l'ad,
blato, znedistenie, farba, oleje, lepidlo, kordzia, opotrebovanie popruhu alebo pramefiového lana a pod., mézu vyraznou mierou obmedzit
funkénost zariadenie na zachytavanie padu. = 2/ v nasledujucich pripadoch: pred a po€as pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v

16 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France — UPDATE 01/09/2020
Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horlfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v pripade vystavenia
namahaniu pocas predchadzajuceho padu; / minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizéciou
opravnenou vyrobcom. = PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: Pomdcku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca
alebo kompetentna organizacia opravnena vyrobcom. Tato velmi dblezita kontrola sa tyka spravania a Gc¢innosti OOPP a teda aj
bezpecénosti pouzivatela. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt predlozeny pisomny dokument povolujuci opatovné pouzivanie OOPP,
aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, Zze bezpecnost pouzivatela zavisi od zachovania Uc¢innosti a
odolnosti zariadenia. V pripade potreby OOPP vymerite. V sulade s eurdpskou legislativou musi pouzjvatel pred prvym pouZitim vyrobku
vyplnit' identifikacny zaznam, potom ho aktualizovat a uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. Citatelnost oznaceni na vyrobku je
potrebné pravidelne kontrolovat. m UPOZORNENIE: Bezpecnost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a
spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pri akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni méze
dojst’ k posSkodeniu OOPP. Hmotnost pouzivatela, ktora zahffia aj jeho oblecenie a pomécky, nesmie prekroéit’ maximalnu hmotnost
uvedenu na zariadeni pre prace vo vy8kach. EN358 : 150Kg. Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vyskach méze byt
nebezpecne pretoze sa moze stat, ze kazda bezpecCnostna funkcia moze interferovat s inou bezpe¢nostnou funkciou. OOPP nie je
mozné ziadnym spbsobom upravovat, doplnat ani opravovat bez predbezného pisomného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho
postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné Ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazujte.
Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej déjde po prevedeni Upravy alebo po
pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. = Teplota pracovného prostredia : -20°C / +50°C. Niektoré OOPP boli testované
s0 zavazim s hmotnostou vys8ou 0 40 %/50 % v porovnani s normativnymi poziadavkami (140 kg/150 kg), pozri oznacenie vyrobku. =
ANALYZA RIZIK: EN361: Tieto produkty boli vyvinuté na osobnu ochranu proti padu z vySky. Tieto osobné ochranné prostriedky mézu
pouzivat len odborné osoby, ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektive také osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom odbornej
nadriadenej osoby, ¢im sa znizuje pouzivanie v nesulade s uréenim na minimum. Nie je riziko, ak sa pripadne namontuje opacne, lebo:
1) NaSe dvojfarebné popruhy. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) na
telesnom popruhu sa nachadza etiketa, na ktoreJ je vysvetlené, ako ju nosi. UPOZORNENIE! Pri postroji s integrovanym opaskom sa
tento navod musi pregitat spolu so $pecifickym navodom, ktory odkazuje na normu EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA
KONTROLA OOPP: 1/Referencia vyrobku 2/Spolo¢nost 3/Meno pouzivatela 4/¢. série,/Sarjanumero 5/Datum vyroby 6/Datum 1.
pouzitia 7/Datum nakupu 8/Datum kontroly 9/Poznamky 10/Datum dalSej kontroly 11/Peciatka a podpis 12/Typ Zariadenia
individualnej ochrany 13/POSTROJE 14/Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a
uschovat. Smie sa pouzivat iba na ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku. 15/Frekvencia kontrol musi byt v sulade s
narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat’ miniméalne raz ro¢ne. PouZivatel musi nevyhnutne uschovat’ dokumentaciu dodanu
s kazdym vyrobkom. Uskladnovania/Cistenia: = PoCas prepravy a skladovania: /- vyrobok uchovéavajte v pévodnom obale, /- vyrobok
uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok uchovavajte mimo dosahu: sine€¢ného ziarenia,
tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii
malych rozmerov. Uchovavajte predmet suchy a Cisty v jeho originalnom baleni, mimo dosahu svetla, chladu, tepla a vihkosti. Tieto
prvky mézu ovplyvnit ucinnost’ zariadenia na zachytenie padu. Uchovavajte predmet suchy a Cisty v jeho originalnom baleni, mimo
dosahu svetla, chladu, tepla a vihkosti. SERVIS A SKLADOVANIE: Vyrobok o istite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej
miestnosti, aby vyschol prirodzenym spdsobom, a skladujte ho v dostato€nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohiia alebo
zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch, ktoré po€as pouzivania navihli. NepouzZivajte bieliaci pripravok, agresivne
detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky by mohli ovplyvnit vykon produktu. = Kovové Casti utrite handri¢kou
namoc¢enou vo vazelinovom oleji. Je prisne zakdzané pouzivat bieliaci pripravok a detergenty. = Popruh odistite iba jemnym
detergentom. = Po ogisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste. HU ZUHANASGATLO
TESTHEVEDERZET (megfelel EN361).- HAR12: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET - 2 BEKOTESI PONT HAR22H:
ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET - 2 BEKOTESI PONT (HATSO/MELLSO) HAR23H: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET -
3 BEKOTESI PONT HAR24H: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET - 4 BEKOTESI PONT HAR25HA: ZUHANASGATLO
TESTHEVEDERZET - 5 BEKOTESI PONT ELARA160: "CLASSIC" ZUHANASGATLO SZETT : HAR11 + AN201200CC + 1 TAROLO
TASKA HAR11: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET 1 HATSO BEKOTESI PONT HAR12GILNO: TESTHEVEDERZET MELLENY
- 2 BEKOTESI PONT HAR14: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET OVVEL - 4 BEKOTESI PONT ANATOM HARS32:
ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET - 2 BEKOTESI PONT EOLIEN HAR35: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET OVVEL - 5
BEKOTESI PONT EOLIEN HAR35A: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET OVVEL - AUTOMATIKUS GYORSCSATOK - 5
BEKOTESI PONT HAR44EL: ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET OVVEL - 4 BEKOTESI PONT - DIELEKTROMOS Hasznéalati
utmutatd: Az utmutatd leforditdsa a viszonteladd feladata (az érvényben lévé jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az eszkoz
felhasznalasra kerll. A hasznalénak az utmutatot el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata el6tt. A szabvanyokban leirt
tesztelési médszerek nem a valés haszndlati kérilményeket mutatjdk. Ezért fontos minden munkahelyzet tanulmanyozasa, valamint
minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kildnbdzé technikakbol, hogy a kiilonb6zd eszk6zok korlatait megismerjék. Az
EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben részesiiltek vagy illetékes felettes kdzvetlen
felugyelete alatt dolgoznak. A haszndlé biztonsdga fugg az EVE allandd hatékonysagatdl, az ellenéllasatdl és a haszndlati utmutatd
utasitasainak helyes megértésétdél. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden hasznalataért, amely eltér az utmutaté eléirasaitol,
és az Utmutatdjaban jelzett az EVE-re alkalmazando biztonsagi eldirasok be nem tartasa esetén. Az EVE hasznalata j6 egészségben
Iévé embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas koriilményei kihathatnak a hasznald biztonsagara, gyanu estén forduljon
orvoshoz. A hasznalati, az ellenérzési, a karbantartasi és a tarolasi utmutatét szigortan be kell tartani. mAmennyiben a hasznalé a
leesés kockazati z6ndjadban taldlja magat, a termék magaban nem hasznéalhatd, elvalaszthatatlan a globalis esés elleni rendszertdl
(EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak cstkkentése az esésnél. mMinden hasznalat elétt hivatkozzon a rendszer
egyes elemeinek a haszndlati utasitdsaira. Ebben az esetben a hasznalati Gtmutatéban 1évé, rajuk vonatkozé utasitasokat szigortian
be kell tartani. A terméket kiséré dokumentaciot a hasznalénak meg kell 6riznie. A zuhanasgatld testhevederzet (EN361) a testet
megtartd egyetlen eszkdz, amelyet esést megallitd rendszerben engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatld rendszerrel kell
0sszekapcsolni kapcsoldelem kézbeiktatasaval (EN362). A hevederzet allhat: zuhanasgatld 1 bekétési ponttal: hatsé, / zuhanasgétlo
2 bekotési ponttal: hatsé + mellsé, /  Kiilénbdzé ttipust pantok PB, MB, MFB,: lasd séma (9) ), / Kizarélag ezekhez a régzitési
pontokhoz csatlakoztathatd zuhanas elleni felszerelés (energiaelnyel6 heveder (EN355), automata visszahUzasu zuhanasgatlé (EN360),
hordozhaté zuhands elleni rendszer (EN353-1 / EN353-2)) az EN363 szabvanynak megfeleléen. A hevederzetet kapcsoldelemekkel
(EN362), munkahelyzet-megtartd derékdvvel (EN358), kotéllel (EN354) és esés elleni energiaelnyelével (EN355) lehet ellatni. Ezekben
az esetekben tartsa be a hasznalati Utmutatéban szereplé utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. / Esés kockazatanal sziikséges a
rendszer kiegészitése tartd vagy veédbeszkbzzel a kollektiv vagy egyeéni ttipusi magasbdl torténé esések ellen (EN363).
mFELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott minden hasznalénak egy darab testheveder biztositasa. Az EVE- -t egyszerre csak
egy személy hasznalhatja. Minden mivelet kézben tgyeljen, hogy a hevederek ne csavarodjanak 6ssze. Miel6tt magara Oltené a
felszerelést, az allitécsatoknak kiengedett vagy nyitott allapotban kell lennilik. A kllonb6zé ttipust csatok bezarasa és kinyitasa:
BEALLITASOK: lasd séma.(D2)(3) Bontsa ki a hevedert, hogy a j0 irdnyban vehesse fel. Tartsa a testhevedert magaval szemben
a véllpantokat felfelé, a combpantokat lefelé helyezve. Vegye fel a testhevedert a hatra. A heveder ugy kell felvenni, mint egy meIIenyt
jol a vallakra kell igazitani. Csatolja be az 0sszektté mellpantot. lasd séma. @.@ A csatok segitségével illessze ossze és igazitsa
be az egyes combhevederek két részét. mFELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : BEILLESZTES : A testhevedert a hasznalé
méretére kell allitani: allitsa be a hevedereket, mikdzben a csatokban mozgatja 6ket, és az erre szolgald bujtatokban, oly médon, hogy
a fenék heveder a helyén legyen, és a hatlap a lapockak kozoétt helyezkedijen el; igazitsa az allithaté csatokat. A testhevedert a testhez
legkdzelebb kell felszijazni, ne tll szorosan, hogy a hasznalé szabad mozgasat engedje. A beallitasokat egyszerre kell elvégezni, és
miel6tt a hasznald belépne a leesés veszély zénaba. A testheveder rogzitési pontja a hasznalo felett kell elhelyezkedjen (minimum
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ellenallas: 12 kN (EN795). A testhevedert a zuhanasgatlo rendszerrel kell 6sszekapcsolni a hatsé vagy a mellsé A betUJelu bekdotési
ponttal. A mells6 bekoétési pont 2 ttipusud lehet: A/2 tipus (2 hurok 8sszekapcsolasa egy kapcsoloelemmel) VAGY A tipus (2 fliggetlen
bekotési pont). KIKOTESI PONTOK : (lasd a termék cimkéjén) A hevederzet allhat: A-EN361 : =1 régzitési pont a hatrészen,
amelyhez csatlakoztathaté egy zuhanasgatlo rendszer. A hats6 bekotés acél D-gylirébél all. =1 mellcsonti rogzitési pont, amelyhez
csatlakoztathatd egy zuhanasgatldé rendszer. A mellsé bekdtés 2 hevedercsatbdl all, amelyek csatlakozéval 6sszekapcsolhatéak.
(HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL csak ) Kizar6lag ezekhez a rogzitési pontokhoz
csatlakoztathatd zuhanas elleni felszerelés (energiaelnyeld heveder (EN355), automata visszahuzasu zuhanasgatld (EN360),
hordozhat6 zuhanés elleni rendszer (EN353-1 / EN353-2)) az EN363 szabvanynak megfeleléen. Hasznalat kozben a teljes eszkdz nem
érintkezhet: vago elemekkel, éles szélekkel és gyenge atméréji szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forré
fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezetbvel, stb. Hasznalat kézben rendszeresen ellenérizze a becsatolandé és a beallitandd
és/vagy rogzité elemeket. Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat el6tt ellenérizni kell, hogy: a kapcsoléelemek (EN362) be vannak
zarva és reteszelve / a rendszer minden egyes elemére vonatkoz6 hasznalati utasitdsok be vannak tartva/ a munkahelyzet altalanos
allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgast esés kdzben. / ahhoz, hogy a légoszlop elégséges
legyen (szabad tér a hasznal6 laba alatt) és semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallité rendszer normal mikodését. A légoszlop
a H megdllasi tavolsag + 1 méter plusz biztonsagi tavolsag. A H tdvolsag meérve van a kiinduld helyzettdl a 1abak alatt a végsé helyzetig
(a hasznalé egyensulya az esés megallasat kovetéen). (lasd tablazat): Biztonsagi tavolsag szikséges a talajhoz és az elektromos
vezetékekhez vagy zonakhoz képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. m Termékjellemzdk (lasd cikkszam tablazat) : -
Anyagodsszetétel: (PART 4). Megjegyzés: ELARA160 Kilon megjegyzés a hevederzetekhez, amelyek hatsé bekotési pontja nem
levehet6 kotéllel biztositott energiaelnyelével vannak ellatva. A hevederzet, amely hatsé bekétési pontja nem levehetd, kétéllel biztositott
energiaelnyelével (EN355) van ellatva, esés elleni rendszerként hasznalhatd. Ne egészitse ki az eszkdzt se energiaelnyelével, se
kotéllel. Tanulmanyozza az energiaelnyelé sajat hasznalati dtmutatojat (EN355), valamint a légoszlopra vonatkozd utasitasokat.
ELARA160: Megjegyzés: ELARA160 Kilén megjegyzés a hevederzetekhez, amelyek hats6é bekdétési pontja nem leveheté kétéllel
biztositott energiaelnyelével vannak ellatva. A hevederzet, amely hatsé bekdtési pontia nem levehetd, kotéllel biztositott
energiaelnyelével (EN355) van ellatva, esés elleni rendszerként hasznalhatd. Ne egészitse ki az eszkdzt se energiaelnyelbvel, se
kotéllel. Tanulményozza az energiaelnyelé’ sajat hasznalati utmutatojat (EN355), valamint a légoszlopra vonatkozé utasitasokat.
Hasznalati korlatok: = Minden operacio el6tt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen
minden siirgés esetnek, amely az operacio kézben bekdvetkezhet. m ELETTARTAM : A textil vagy a textil részeket tartalmazé termékek
(heveder, derékév, energiaelnyelc’i, stb.): maximalis élettartama 10 év tarolva (a gyartasi datumtél kezdédéen), 7 év az elsé hasznalatot
kovetben. Az élettartam tajékoztatod jellegli. Az alabbi tényez&k erésen befolyasolhatjak: - A gyartéi utasitasok be nem tartdsa a szallitas,
a tarolas és a hasznalat esetén /- « Agressziv» munkakérnyezet: tengeri, vegyi kérnyezet, extrém hémeérsékletek, vago szélek, stb.../-
Kuléndsen intenziv hasznélat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem ismerete. Figyelem: ezek a tényez6k
szabad szemmel nem lathatd kdrosodasokat okozhatnak. Figyelem: bizonyos extrém kérilmények néhany napra csokkenthetik az
élettartamot. Kétség esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megallitdsara szolgalt, azonnal ki kell vonni a forgalombdl, és vissza kell
vinni a gyarténak, illetve barmilyen illetékes szakértének, akit ez utdbbi megbizott. Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a
terméket, mikdzben elvégezteti: - a felllvizsgalatot vagy /- a megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesitheté a periodikus
ellenérzéssel (legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott megallapitani. =AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO
KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. Az EVE barmilyen modositasa vagy
kiegészitése vagy javitdsa a gyartod elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazdsa nélkil nem engedélyezett. Ne
hasznalja a hasznalati utmutatdban szerepl6 felhasznalasi tertleten kivil. A gyarté nem vonhato felelésségre minden direkt vagy indirekt
baleset esetén, amely valamilyen mddositds vagy az Utmutatéban foglaltakon kivili hasznalat miatt kovetkezik be. A felszerelést ne
hasznalja a korlatain kivil. Ahhoz, hogy a mikddés allapotardl és a hasznald biztonsagarol meg lehessen gy6z&dni, a terméket
rendszeresen ellendriztetni kell: = 1/ vizualisan ellenérizze az alabbi pontokat: A heveder vagy a kotél éllapota: nincs foszlas, nincs
kezd6d6 vagas, nincs lathatd sérlilés a varrasokon, nincs égés, se szokatlan 0sszeszlkilés. / A varrdsok és a rogzitések allapota:
nincs lathat6 k&rosodéas. / A fémes részek aIIapota nincs elhasznélédas, nincs deformalédas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. /
Altalanos &llapot: keresse meg az uItralbona sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges Osszes rongalédast / A
kapcsoldelemek helyes mikodése és zarasa./ A sajatos korilmények, ugy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az
olaj, a ragasztd, a rozsdasodas, a heveder vagy a kétél elhasznalddasa, stb. jelentésen csdkkenthetik az esést megallité eszkdz
mikodését. = 2/ az alabbi esetekben : hasznalat el6tt és kdzben / kétség esetén / vegyi anyagokkal,oldoészerekkel vagy gyulékony
anyagokkal vald érintkezésnél, amelyek kihathatnak a miikddésre. / ha korlatozasok kozé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12
havonta a gyarté vagy kompetens szervezet altal, akit a gyarté biz meg. = EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: A vizsgalatot minimum
12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartoval vagy kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellenérzés nagyon fontos az EVE
karbantartasahoz, hatékonysagahoz és a hasznald biztonsagahoz kéthetéen. Irasos dokumentum engedélyezi az ujra hasznalatot,
melyet az ellen6érzés soran kell megszerezni, hogy az EVE Ujra hasznalhaté legyen. A dokumentum pontositja, hogy a hasznalé
biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van 6sszefliggésben. Cserélje ki az EVE-t, amennyiben sziikséges. Az eurdpai
szabélyozésnak megfeleléen az azonositd lapot a termék elsé hasznalata el6tt ki kell télteni, majd frissiteni kell, és a hasznalénak meg
kell &riznie a termékkel egyltt, ugy mint a hasznalati utmutatét. A jeldlések olvashatosagat id6szakosan ellendrizni kell. =
FIGYELMEZTETES: A hasznal6 biztonsaga fiigg az EVE allandd hatékonysagatol, az ellenallasatdl és a hasznalati Gtmutatoban
szerepl6 utasitasok helyes megértésétdl. Minden statikus vagy dinamikus tulsuly képes karositani az EVE-t. A hasznalo sulya beleértve
a ruhazatéat és az eszkdzt nem lépheti tll a zuhanasgatlon jelzett maximum sulyt. EN358 : 150Kg. Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk
létre a sajat zuhanasgatlé rendszeriinket, mert minden biztonsagi funkcidé hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéora. Az EVE
barmilyen modositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyartd elézetes hozzajaruladsa, €s az operéacios eljarasai alkalmazasa nélkil
nem engedélyezett. A hasznalati Utmutatoban szerepl felhasznalasi terileten kivil nem hasznalhatd, és a hasznalati korlatain tal sem.
A gyartd nem vonhatd felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen modositds vagy az Utmutatéban
foglaltakon kiviili hasznalat miatt kdvetkezik be. = Munkakoérnyezet hdmérséklete : -20°C / +50°C. Bizonyos Egyéni Védéeszk6zok (EVE)
40% / 50% -val nagyobb sulykorlattal keriltek tesztelésre, mint a normativ kdvetelményekben el6irtak (140 kg / 150 kg), lasd
termékjeldlést. = KOCKAZATELEMZES: EN361: Ezeket a termékeket a magashdl valo leesés elleni egyéni védelemre fejlesztették.
A jelen egyéni védbeszkdzoket kizardlag szakavatott személyek hasznalhatjak, akik elvégezték a megfeleld képzést, illetve olyan
személyek, akik egy szakavatott felettes kozvetlen iranyitasa alatt miikédnek, ennélfogva a nem rendeltetésszer(i hasznalat a minimalisra
csokken. Nincs kockazat, hogy esetleg forditva szerelik fel, mert: 1) A hevedereink kétszinGek. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO,
HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) a testhevederzeten talalhaté egy cimke, amely elmagyarazza, hogyan
viseljék. VIGYAZAT! A beepltett derékovvel rendelkezd testhevederzetek esetében, a jelen ke2|konyvet az EN 358 szabvanyra
vonatkozé specialis kézikonyvvel egyijtt kell olvasni. = PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: 1/Termék
cikkszdma 2/Cégnév 3/Felhasznaldi név 4/tételszam,/Sorozatszam 5/Gyértasi datum 6/Els6 hasznalatba vétel datuma 7/Vasarlas
idépontja 8/Felllvizsgalat datuma 9/Megjegyzések 10/Kbvetkezd felllvizsgalat datuma 11/Bélyegzd és alairas 12/Tipus Egyéni
VédBeszkdzok 13/ZUHANAS ELLENI TESTHEVEDER 14/A hasznalénak ki kell téltenie az azonositokartyat a termék elsé hasznalatba
vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie.Az utmutatéban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos. 15/Az
ellenérzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, és minden esetben évente legalabb egy alkalommal. A
terméket kiséré dokumentaciot a hasznalonak meg kell ériznie. Tarolds/Tisztitas: = Szallitas és tarolas kdzben : /- tartsa a terméket a
csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptaté targytol, stb... / tartsa a terméket tavol: a napsugaraktdl, a hétél, a langtal,
a forré fémtél, az olajoktdl, az olajipari termékektél, az agressziv vegyi anyagoktdl, a savaktdl, a szinez6ktdl, az oldoszerektdl, az éles
szélektdl és a kis atmérdji szerkezetektdl. Eredeti csomagolasban, fénytdl, nedvességtdl védett helyen, szobahémérsékleten kell tarolni.
Ezek az elemek befolyasolhatjak az esés-megallitdé szerkezet teljesitményét. Eredeti csomagolasban, fénytél, nedvességtdl védett
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helyen, szobahémérsékleten kell tarolni. SZERVIZELES ES TAROLAS: Tisztitas vizzel és szappannal, torolje at szivaccsal, és akassza
ki szell6zd helyiségben, hogy magatdl szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt l1angtdl és héforrastol, és akassza ki akkor is, ha a
hasznalat soran a részek atnedvesednek. Hipd, agressziv tisztitdszerek, olddszerek, eszencia vagy szinezék nem hasznalhatéak, ezek
az anyagok befolyasoljdk a termék teljesitményét. = A fémes részeket vazelinnel atitatott ronggyal lehet attérélni. A hipd és a
tisztitoszerek hasznalata szigoruan tilos. = A heveder kizarolag gyenge tisztitdszerrel takarithatd. = Tarolas tisztitas utan fénytdl mentes,
széraz és szell6z6 helyen. RO CENTURA COMPLEXA DE SIGURANTA ANTICADERE (conform EN361).- HAR12: HAM
ANTICADERE - 2 PUNCTE DE PRINDERE HAR22H: HAM ANTICADERE - 2 PUNCTE DE PRINDERE (DORSAL/STERNAL) HAR23H:
HAM ANTICADERE - 3 PUNCTE DE PRINDERE HAR24H: HAM ANTICADERE CU CENTURA - 4 PUNCTE DE PRINDERE HAR25HA:
HAM ANTICADERE CU CENTURA - 5 PUNCTE DE PRINDERE ELARA160: KIT ANTICADERE "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC
+ 1 SAC DE DEPOZITARE HAR11l: HAM ANTICADERE CU 1 PUNCT DE PRINDERE DORSAL HAR12GILNO: CENTURA
COMPLEXA DE SIGURANTA CU VESTA - 2 PUNCTE DE PRINDERE HAR14: HAM ANTICADERE CU CENTURA - 4 PUNCTE DE
PRINDERE ANATOM HAR32: HAM ANTICADERE - 2 PUNCTE DE PRINDERE EOLIEN HAR35: HAM ANTICADERE CU CENTURA
- 5 PUNCTE DE PRINDERE EOLIEN HAR35A; HAM ANTICADERE CU CENTURA - BUCLE AUTOMATE - 5 PUNCTE DE PRINDERE
HAR44EL: HAM ANTICADERE CU CENTURA - 4 PUNCTE DE PRINDERE - DIELECTRIC Instructiuni de utilizare: Prodejce musi
zaijistit preklad téchto pokynu (podle platnych pfedpisu) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP
seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta conditiile reale de
utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la
diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu
formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directd a unui superior competent. Siguranta
utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual.
Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este Tn conformitate cu prevederile prezentului manual de
instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul manual. Utilizarea acestui EPI este
rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite afectiuni medicale putédnd avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului,
daca exista dubii se va consulta medicul. A se respecta cu strictete instructiunile privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea.
min cazul in care utilizatorul se afla intr-o zona cu risc de cadere, acest produs nu poate fi utilizat singur, devine inseparabil de un sistem
global anticddere (EN363), a carui functie este de a minimiza riscul de vatamare corporala in timpul caderilor. mlnainte de fiecare
utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul
de utilizare aferent fiecarui element. Documentatia furnizatad cu fiecare produs trebuie sa fie pastratd pe termen nelimitat de catre
utilizator. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) este singurul dispozitiv de prindere a corpului care poate fi folosit Intr-un
sistem de oprire a caderii. Aceasta trebuie sa fie conectata la sistemul anticadere prin conectori (EN362). Centura complexa de siguranta
poate fi echipata cu: 1 punct de legatura pentru sistemul anticadere: dorsal, / 2 puncte de legatura pentru sistemul anticadere: dorsal
+sternal,/ Diverse tipuri de chingi bavareze PB, MB, MFB,: vezi schitele (9) 10 (i0), / Aceste puncte de prindere sunt singurele adecvate
pentru utilizarea cu un dispozitiv anticadere [absorbant de energie (EN355), sistem anticadere autoretractabil (EN360), sistem anticadere
mobil (EN353-1 / EN353-2)] conform standardului EN363. Centura complexa de siguranta poate fi echipata cu conectori (EN362), cu o
centura de pozitionare in timpul lucrului (EN358), frAnghie (EN354), absorbant de soc anticadere (EN355). In aceste cazuri, urmati
instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora. / In cazul in care exista riscul de a cadea, este necesara completarea
acestui sistem cu un dispozitiv de retinere sau de protectie impotriva caderilor de la inaliime, de tip colectiv sau individual (EN363).
msMONTAJ SI/SAU REGLAJE: Va recomandam sé atribuiti o centurd complexa de siguranta fiecarui utilizator. Acest EIP poate fi utilizat
de o singura persoana la un moment dat. In cursul tuturor acestor operatiuni, aveti grija sa nu rasuciti chingile. Inainte de a imbraca
echipamentul, cataramele de reglaj trebuie sa fie slabite sau deschise. Inchiderea si deschiderea diferitelor tipuri de catarame:
REGLAJE: vezi figurile((@)(3)(@) Desfaceti centura complexa de siguranta pentru a o pune o in directia corects. Pé&strati hamul pentru
corp in fata dvs., pozitionand bretele de umar in sus, iar bretele pentru picioare in jos. Luati hamul pentru corp pe spate. Prindeti hamul
ca pe o vestd; fixati-l bine pe umeri. Inchideti breteaua de conectare pe piept. vezi figurile@@ Asamblati si ajustati cele doua parti
ale fiecarei chingi pentru coapse atasand cataramele. sMONTAJ SI/SAU REGLAJE: AJUSTARI : O centura complexa de siguranta
trebuie reglaté pe talia utilizatorului: ajustati chingile cu ajutorul cataramelor si pasajelor prevazut in acest scop, astfel incét chinga sub-
fesiera sa fie la locul ei, iar placa dorsala sa fie intre omoplati; reglati cataramele. Centura complexa de siguranta trebuie sa fie fixata cat
mai bine pe corp, fara a exagera, pentru a permite miscarile libere ale utilizatorului. Aceste reglaje trebuie sa fie facute doar o singura
data si asta Tnainte ca utilizatorul sa se afle in zona de risc de cadere. Punctul de ancorare al centurii complexe de siguranta trebuie sa
se afle deasupra utilizatorului (rezistenta minima: 12 kN (EN795). Centura complexa de siguranta trebuie sa fie conectata la sistemul
anticadere prin punctul de ancorare dorsal sau sternal indicat de litera A. Punctul de ancorare sternal poate fi de 2 tipuri: de tip A/2 (2
catarame se ataseaza prin intermediul unui conector) sau de tip A (2 puncte de ancorare independente). PUNCTE DE PRINDERE: (a
se vedea eticheta de marcaj de pe produs) Centura complexa de siguranta poate fi echipatd cu: A-EN361 : =1 punct de prindere
dorsal care poate fi conectat cu un sistem anticadere. Prinderea dorsala este constituita dintr-un inel tip D din otel. =1 punct de prindere
sternal care poate fi conectat cu un sistem anticadere. Prinderea sternala este constituitd din doua bucle pe chingi care trebuie sa fie
legate printr-un conector. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL doar) Aceste puncte
de prindere sunt singurele adecvate pentru utilizarea cu un dispozitiv anticadere [absorbant de energie (EN355), sistem anticadere
autoretractabil (EN360), sistem anticadere mobil (EN353-1 / EN353-2)] conform standardului EN363. In timpul utilizarii, intregul sistem
nu trebuie sa fie Tn contact cu: obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice concentrate, flacara,
metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... In timpul utilizarii, verificati cu regularitate elementele de inchidere si de reglare
si/sau elementele de fixare. Din motive de securitate si Thainte de fiecare utilizare, verificafi: ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si
blocati / ca instructiunile de utilizare descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate / ca dispunerea generala a
situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, inaliimea de cadere si migcarea pendulara in caz de cadere. / ca distanta de siguranta
(spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a caderii.
Distanta de siguranta este distanta de oprire H + o distanta de siguranta suplimentara de 1 m. Distanta H este masurata de la pozitia
initiala sub picioare pana la pozitia finala (utilizatorul aflat in echilibru dupa oprirea caderii). (a se vedea tabelul): A se prevedea o
distanta de securitate fata de sol si de liniile electrice sau fatd de zonele care prezinta un risc electric. m Specificatii privind produsul
(vezi tabel de referinte) : -Materiale: (PART 4). Note : ELARA160 Nota speciala pentru centurile complexe de siguranta echipate in
punctul dorsal de prindere cu un absorbant de soc nedetasabil cu franghie. Centura complexa de siguranta echipata in punctul dorsal
de prindere cu un absorbant de soc nedetasabil cu franghie (EN355) este gata pentru a fi folosita ca sistem de oprire a caderii. Nu
adaugati la echipament nici absorbant de soc, nici franghie. Consultati instructiunile de utilizare aferente absorbantului de soc (EN355),
si in special instructiunile referitoare la spatiul de siguranta. ELARA160: Note : ELARA160 Nota speciala pentru centurile complexe de
siguranta echipate in punctul dorsal de prindere cu un absorbant de soc nedetasabil cu franghie. Centura complexa de siguranta echipata
in punctul dorsal de prindere cu un absorbant de soc nedetasabil cu franghie (EN355) este gata pentru a fi folosita ca sistem de oprire a
caderii. Nu adaugati la echipament nici absorbant de goc, nici franghie. Consultati instructiunile de utilizare aferente absorbantului de
soc (EN355), si in special instructiunile referitoare la spatiul de siguranta. Limite de utilizare: = Inainte de implementarea oricarui EIP,
stabiliti un plan de salvare care va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul functionarii. = DURATA DE VIATA
: Produse din material textil sau care contin elemente textile (centuri complexe de siguranta, centuri, absorbant de soc, etc.): durata de
viatd maxima de 10 ani in depozit (de la data de fabricatie), 7 ani de la prima utilizare. Durata de viata este data cu caracter orientativ.
Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata: - Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la
transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica, temperaturi extreme, margini ascutite... /-
Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoagterea trecutului produsului. Atentie: acesti factori pot provoca
degradari insesizabile cu ochiul liber. Atentie: anumite conditii extreme poate reduce durata de viata pana la cateva zile. In caz de
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dubii sau daca dispozitivul a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras imediat din circulatie si Tnapoiat fabricantului sau oricarei
persoane competente si mandatate de acesta. In cazul in care exista dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru: - revizie /-
distrugere. Durata de viata nu inlocuiegte verificarea periodica (minim anuald) care permite verificarea starii produsului. =PENTRU A
AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI WWW.DELTAPLUS.EU. Orice modificare sau completare
sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizafi
in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte
aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folositi acest echipament
peste limitele sale de utilizare. Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie
sa fie verificat sistematic: = 1/ control vizual al urmatoarelor puncte: Starea chingii sau a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu
exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobisnuite. / Starea cusaturilor si a elementelor de fixare: niciun
prejudiciu vizibil. / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare./ Starea generala: cautati orice
degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditji climaterice / Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor . /
Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc.
pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii. = 2/ 1n urmatoarele cazuri : Thainte si dupa utilizare / daca aveti
dubii / in cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea . / in cazul in care a fost
supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim douasprezece luni, de catre producator sau un organism competent,
mandatat de acesta. = EXAMINAREA PERIODICA A EIP Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de cétre
producator sau un organism competent, mandatat de acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de
eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Un document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia
acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea
eficientei si de rezistenta echipamentului. Inlocuiti EIP daca este necesar. Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie
sa fie completata Tnainte de prima utilizare a produsului si apoi actualizatad si pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre
utilizator.  Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic. = AVERTIZARI: Siguranta utilizatorului depinde de
eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Orice suprasarcina statica sau
dinamica ar putea deteriora EIP. Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale si a echipamentelor nu trebuie sa depaseasca greutatea
maxima indicata pe dispozitivul anticadere. EN358 : 150Kg. Crearea propriului sistem anticadere este periculoasa, deoarece fiecare
functie de securitate poate interfera cu o alta functie de securitate. Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi
efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare
definite in instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau
indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. = Temperatura
mediului de lucru : -20°C / +50°C. Anumite EPI au fost testate cu un efort de masa mai mare cu 40%/50% faté de cerintele normative (la
140 kg/150 kg), a se vedea marcajul de pe produs. = ANALIZA RISCURILOR: EN361: Aceste produse sunt concepute pentru protectia
individuald Tmpotriva céderilor de la inaltime. Utilizarea acestor EPI| este rezervata persoanelor competente care au urmat o formare
corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediata a unui superior competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt
reduse la minim. Nu exista riscul montarii inverse, deoarece: 1) Chingile noastre sunt bicolore. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14,
HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) pe ham existé o eticheta care explicad modul in care trebuie purtat. ATENTIE!
Pentru hamurile cu centuré integrata, prezentul manual trebuie sa fie citit impreuna cu manualul specific care face referire la standardul
EN 358. = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA A EIP 1/Referinta produsului 2/Companie 3/Nume utilizator
4/numar lot,/Nr. serie 5/Data primei utilizari 6/Data primei utilizari 7/Data cumpararii 8/Data inspectiei 9/Comentarii 10/Data
urmatoarei inspect,ii 11/Stampild si Semn&tura  12/Tip Echipamente de protectie individuala 13/HAM ANTICADERE 14/Cartea de
identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea Tn orice alt scop decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului. 15/Frecventa inspectiilor trebuie
sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o daté pe an. Documentatia furnizata
cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. Instructiuni de stocare/curatare: * In timpul transportului
si depozitarii: /- pastrati produsul in ambalajul sau /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul
la distanta de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, coloranti,
solventi, margini ascutite si structuri cu diametrul mic. Stocare in loc uscat si curat, in ambalajul original, la adapost de lumina, frig,
caldura si umiditate, la temperatura ambientald. Aceste elemente pot afecta performantele dispozitivului de oprire a caderii. Stocare
n loc uscat si curat, in ambalajul original, la adapost de lumina, frig, caldura si umiditate, la temperatura ambientala. REPARARE $SlI
DEPOZITARE.: Curatati cu apa si sapun, stergeti cu o carpa si puneti-l atdrnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de
orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati
inalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. = Piesele metalice
vor fi sterse cu o carpa imbibata in vaselina. Inalbitorul si detergentii sunt strict interzise. = Curatati chinga numai cu un detergent lejer.
= A se depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc uscat si aerisit. EL AOPTHPAZ NPOZTAZIAZ AMNO THN NTQZH (cuppwva
pe To poTutro EN361).- HAR12: XAAINOZ ANTIMNTQZHZ - 2 PAXIAIA ZHMEIO ATKYPQZHZ HAR22H: XAAINOZ ANTINTQZHZ - 2
SHMEIA ArKYPQZHZ (PAXIAIO/©QPAKIKO) HAR23H: XAAINOZ ANTIANTQZHY - 3 ZHMEIA ArKYPQZHX HAR24H: XAAINOZ
ANTIMTQXHE ME ZONH - 4 ZHMEIA ATKYPQXHX HAR25HA: XAAINOZ ANTINTQXHXZ ME ZONH - 5 HMEIA ATKYPQXZHX
ELARA160: KIT ANTINTQZHZ "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 ZAKIAIO TAKTOMOIHZHZ HAR11: XAAINOX ANTIMTQXIHZ
1 PAXIAIO ZHMEIO ArKYPQXHZ HAR12GILNO: XAAINOZ MNAEKO - 2 SHMEIA ATKYPQXZHY HAR14: XAAINOZ ANTIMNTQXHX ME
ZONH - 4 ZHMEIA ATKYPQZHZ ANATOM HAR32: XAAINOZ ANTINTQZHZ - 2 ZHMEIA ATKYPQZHZ EOLIEN HAR35: XAAINOZ
ANTIATQZHZ ME ZONH - 5 ZHMEIA ATKYPQZHZ EOLIEN HAR35A: XAAINOZ ANTINTQZHZ ME ZONH - 5 SHMEIA ATKYPQZHZ
HAR44EL: XAAINOZ ANTINTQZHZ ME ZQNH - 4 ZHMEIA ATKYPQZHZX - AIHAEKTPIKOZ Odnyieg xpRong: To ¢UAAO auTé odnyiwv
TIPETTEl VO HETOQPOAOTEI (CUPPWVA PE TOoV IOXUOVTA Kavovioud), atrd Tov YETATTWANTHA, OTN YAWOOa TNG XWPOG OTTOU XPNGCIKOTIOIETAl O
€COTTAIONGG. To @UANO auTd 0dnyIwv TTPETTEl va dlIaBaaTei Kal va katavonBei atrd 1o xpARaoTn Tpiv a1mod Tn xprion Tou M.A.T1. . O1 péBodol
QOKIJWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI HEGA OTA TTPOTUTTA OEV AVTITIPOCWTTEUOUV TIG TIPAYUOTIKEG OUVONKeg Xpriong. Eival Aoimmév onpavTtikd va
MeAETN B¢l KABE kKaTdoTaon £pyaaiag Kal KABE XproTng va £Xel eEKTTAIOEUTEN TEAEIQ OTIG DIAPOPETIKEG TEXVIKEG £TTI WATE VA yVWPICel Ta OpIa
TWV BIAQOPETIKWY dIaTagewv. H xprion autou Tou M.A.T1. TTpoopifeTal yia apuodia AToua TToU £XOUV KAVEI Jia avaAoyn ekTTaideuan KATw
amdé Tnv dapeon €uBlvn evog appéélou avwTepng Babuidag amd autd. H cxcrcpc’x)\slcx TOU XpNnoTn af,cxpTchxl amd TN oTOoBepn
G‘ITOTE)\SO‘UGTIKOTHTG Tou M.ALT1., ammé TV GVQSKTIKOTF]TG TOU Kal atrd TNV KoAA Kamvoncn TwV d1adIKACIWY TTOU TTPETTEI VO akoAouBouvTal
o€ auTd To GUAAO 0dNyILWV xpr]or]g O xpnoTng eivai Trpooulea UTTEUBUVOG YIa KABe xprion autdu Tou M.A.T. TTou dev Ba riTav oupcpwvn
ME TIG npoélaypa(peg auToU TOu QUAAOU 0dnyIWV Kal O€ TTEPITITWON TTOU Jgv aKvoueneouv mMOoTd Ta PETPA ao<pa)\£|ag TToU €ival
epappooTtéa oto M.A.T1. kai dlaTuTTWVoVTal GTO QUAAO auTd odnyiwv. H xprion autou Tou M.A.T. TrepiopieTal o€ ATOUA TTOU £XOUV KAAN
uyeia, KoBWG OPIoUEVES 1aTPIKEG KATOOTAOEIS Ba ptropolcav va eTTNPEAOOUV TV ao@AAEld TOU XPrOTn, O TTEPITITWON au@iBoAiag
¢nmoTe TN oupPBoUAr evog yiaTpou. AkoAouBrioTe auoTnpd TIG odnyieg XpAong, emaArBeucng, ouvTpnong Kal amobikeuong. mAv O
xpnotng Bpioketal oe {wvn Kivduvou armrd TITWONG, TO TPOIOV autd dev PTTopei va ypnoipotroinBei amd poévo Tou, KabioTaral
AvaTTOOTIAOTO UEPOG EVOG TTANPOUG CUCTAUATOG TTPOoaTaciag Katd Twyv TrTwoewv (EN363), n Asitoupyia Tou otroiou cuviotatal oTnv
€AOXIOTOTTOINON TWV CWHATIKWY TPAUMPATICPWY Katd Tnv TITwon. allpiv atmd kdbe Xpron, avaTpéETe OTIG UTTODEIEEIG Xprong KABe
CUVIOTWUEVOU PéPOUG Tou ouaThpatog. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres.
H mmapexopevn pe KABe TTPoidV TeKuNpiwan TTPETTEl va QUAGCOETaI €T GTTEIpOV aTrd Tov XproTn. O aopTApag ouykpdTnong Katd Twv
mTwoewv (EN361) eival o povadikdg pnxaviopdg KAaTtakpdtnong Tou CWHATOG TTOU ETITPETTETAI VO XpnolyotroinBei og éva ouoTnua
QAVAKOTING TNG TITwaong. Mpétel va gival cuvOedePEVOG OTO GUGTNPA AVAKOTING TNG TITWONG MECW ouvdéopwy (EN362). O aoptrpag
pTTopEi va givar e€ommAioyévog pe: 1 onueio aykupwong yia avakoTrr TG TITwong: Payiaio, / 2 onueia aykipwaong yia avakoTTh NG
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TITwong: Payiaio + oTepvikd, /  BauapikoUg PB, MB, MFB, dia@dpwv TUTTwv: BAéTe oxrjuata (9) 1),/ Auté Ta onpeia TPOdeaNg
gival Ta péva TTou PTTopouv va dexTouv pia dIATagn avakoTrhg TNG TITwong (ammoppo@ntrg evépyelag (EN355)), pia autéuparn didragn
avakoTg NG Trwaong (EN360), éva kivnté cuatnua avakotng Tng rrwong (EN353-1 / EN353-2) cupewva pe 1o Tpétutto EN363. O
aopTAPAG PTTopEi va gival eEoTTAIouévog pe ouvdéapous (EN362), pe ia {wvn oTApIENG katda Tnv epyaaia (EN358), ue éva xaAivéd (EN354),
ME évav amrpoppo®nTh evépyelag Katd Twv TITWwoewv (EN355). TG TTepITTTWOEIS QUTEG, aKOAoubBeioTe TOTA TIG 0dnyieg TTOU
TTEPIYPAPOVTAI OTO AVTIOTOIXO PUAAO 0BNyIWV. / ZTNV TTEPITITWON KIVOUVOU TITWONG, €ival avayKaio va CUPTTANPwOEi To oUoTnua auTtd
ME pia diIdTagn KaTtakpdTtnong i TTPOOTACIOG KATA TWV TITWOEWV atrd Uyog ouAloyikoU 1) atopikoU TUtrou (EN363). aTOMNOOGETHEH
KAI'H PYOMIZEIZ: Zuwviotdtal va TTpoodpTdral €vag IHavTag ouykpdrnong o€ k&Be xpnotn. To M.A.M. autd dev ptropei va
xpnoigotroinBei mopd pévo atrd £va aropo Tn @opd. Kartd tn didpKeia OAwV auTwV TwV AEITOUPYIWY, TTPOCEETE VA N TPUTIFOETE TOUG
1uavTeg. Tpiv va mepdaoeTe Tov E0TTAIOUO, 01 BnAIEG pUBUIONG TTPETTEI VA xaAapwaoouv A va Trapapeivouv avoixtég. KAgioipo kai avolypa
TWV SI0QPOPETIKWV TUTTWV OnAidg: PYOMIZEIS: BAéte oxAuata.(D@)(B)@) AvadiTAWOTE Tov aopTAPA Yia va Tov BAAETE GTN CWOTA
@opd. KpareioTte Tov INAVTA OUYKPATNONG UTTPOOTA GAG TOTTOBETWVTAG TIG TIPAVTEG GTO TTAVW HEPOG KAI TOUG INAVTEG TWV UNPWV OTO
KATW pépog. MepdaTe Tov IuGvTa aTNV TTAGTN. POopEOTE TOV INAVTA CUYKPATNONG 0av YIAEKO, BAATE TOV KOAG OTn B€0n Tou TTAVW OTOUG
wpoug. KAeiote Tov Bauapikd {woTrpa Tou oTepVIKOU pépoug (3). BAETTE axruarTa. ‘ ZUuvapuoAoyAaTE Kal pubpuioTe Ta dUO PéPN
KGB¢ 1pavTa pnpou cuvdéovtag Tig OnAiEg. mTOMOBGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: PYOMIZEIZ : O aoptipag TPETTEl va TTPOCAPHOLETAI
OTO avAoTnua Tou XproTtn PuBpuioTe Toug IndvTeg KAVOVTAG Toug va oupBouv péoa oTig BnAIEG Kal Ta TTEpATUATA TTOU TTPORAETTOVTAI VIO
QuTAV TNV TTEPIOTOON, €TC1I WOTE O UTTOYAOUTIGIOG IHAVTOG va BpiokeTal oTn B€on Tou Kai n paxiaia TTAGKa va BpiokeTal avAaueoa oTig
WHOTTAATEG: Trpoccxppécns TIG Gn)\lég Twv pubpicewv. O aopTﬁpcg TrpéTrsl va dévetal oPIxTé OTO o(bpcx, Ox1 6uWG T6C0 CPIXTA TTOU VO
TrapepTTodigovTal ol KIVAoEIG Tou XproTn. O1 puBpicelg auTéG TIPETTEN va Yivouv HOVOUIGS Kal TTPIV 0 XPAoTNG va BpeBei o€ {wvn KIvoUuvou
TrTwong To onueio aykupwong Tou aopmpa TTPETTEl VA BpIOKETGI Tavw aTroé 10 xpnom (e)\axmm uvmxr] 12 kN (EN795). O aopmpcxg
TPETTEN VA ival OUVOEDEUEVOG OTO OUCTNUA AVOKOTIAG TNG TITWONG ATTd TO ONEio PaXIAiag 1) OTEPVIKAG avapTNONG TTOU ETTIONUAIVETA|
ato 10 ypdupa A. To onueio oTspvu(ng avapTnong UTropei va gival 2 Tumwv: Tutrou A/2 (2 On)\lsg yia ouvéscn péow evog ouvéecpou)
'H T10moU A (2 avetdptnta onpeia avaptnong). XHMEIA ANAPTHZHZ : (BA£te eTikéTa £mopavong Tavw aTto Tpoidv) O aopTipag
ptTopei va eival eommAiopévog pe: A-EN361 @ =1 payiaio anueio péadeong TTou ptropei va ouvoebei pe éva oUoTnua CUYKPATNONG TNG
mTwong. H paxiaia avaptnon atmoteAcital amd éva XaAuBdIvo kUPBo. =1 oTepvikd onueio TTpAodeong TTou PTTopEi va ouvoebei e éva
oloTnUa avakoTAg TG TITwong.  H aTepvikr) avaptnon atmoTeAeiTal atrd duo aykpA@eg o€ (WOTAPA TTOU TIPETTEl va ouvdeBouv padi
péow evog ouvdéapou. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL @iAtpo ) AuTtd Ta onueia
TPOACdEONG gival Ta uéva TToU PTTopoUV va dexToUV pia SIATagn avakoTrAg TNG TITwaong (atoppoenTng evépyeiag (EN355)), pia autéparn
diaraén avakotng Tng TTwong (EN360), éva kivntd oguoTtnua avakoTrig TNG TrTwaong (EN353-1 / EN353-2) oUu@wva Pe 1o TTPOTUTIO
EN363. Katatn xpr']or], 10 oUvoAo ™ng didragng dev TIPETTEl VA épxsml o€ ETTAQN YE: Kocstpd aTolxeia, evepyEg aKpég Kal SOUEG XOUNANG
6lap8Tpou €Aaia, XnUIKa 1Tp0|ovm pe €vtovn Spdaon, AGYEG, KauTa PETAAAQ, GAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWYV aywywv... Katd tn didpkeia
NG XPNOoNg, KAvTe TOKTIKG €AeyXo KOANG AEITOUPYIAG TWV OTOIXEIWY TTWUATWONG Kal puBuIong Kai/m oTchsporromcng MNa Adyoug
cxccpcx)\aqg Kal TTpIV aTTé KABE xpncr] e)\evﬁTe Otiol ouvéacum (EN362) civail kAeioToi Kal K)\aéwpevm D/ Ono £v6£|§£|g XPNOEIG TTOU
TTEPIYPAPOVTAI YIa TO KABEva aTTd Ta GTOIXEIO TOU CUCTAUATOG akoAouBouvTal moTd /  OTi n yevikr didtagn NG KATdaTANG £PYATIAg
TTEPIOPICel TOV KivOUVOo TITWONG, TO UWOG TITWONG KAl TNV Kivnon eKKpePoUg o€ TrepimTtwaon Twong. / ‘OTi n icalog ypapun gival 1o pKAG
(eAeUBePOG XWPOG KATW aTrd Ta TTOdIA TOU XPNOTN) Kal OTI Kavéva eUTTOBI0 Bev EPXETAl va dIoTaPALel TNV KAVOVIKN Ag&IToupyia Tou
OUCTAPOTOG OVAKOTIAG TNG TITWoNGg. H ioalog ypappn gival n améoTacn avakoTf g H + pia arréoTtaon CUPTTANPWHATIKA 0o@aAEiag Tou
1 m. H améoTtaon H petpiétal ammd tnv apyIik B€on KATw a1md Ta TOdIa £wg TNV TEAIKR B€an (IcoppoTria Tou XprRoTn |J£Tc'x mnyv QAVOKOTTA
TNG TITWONG TOU). (BA. Mivaka): TpoBAéwTe pia ardoTOCN ACQAAEIAS WG TTPOG TO £DAPOG KAl TIG NAEKTPIKEG YPOUUEG 1) CWVEG TTOU
TTAPOUCIALOUV KATTOIOV I’])\EKTpIKO Kivduvo m I'Ipoélaypa(psg TOU TTPOIOVTOG (B)\sm Tivaka avacpopwv) -YAik&: (PART 4). I'Iapampr]oag
ELARA160 EidikA onpslwon yla Toug aopmps €EOTTANIOUEVOUG GTO onpslo paxlulug avapmor]g ME €vav atmmoppo®nTh svspyaag
aueTaOEeTO pE XOAIVO. O aopTtipag Tou €ival eE,orr)\lcrpsvog 0TO ONUEIO PAXIAIAG AVAPTNONG LE £Vav aueTadETO QATTOPPOPNTH| EVEPYEIQG
pe xahivo (EN355) eivair éToipog yia xprion wg aloTnua avakoTrig TNG TITwong. Mnv TpoaBEte oUTe atroppo@nTh EVEPYEING OUTE XOAIVO
oTov €E0TTAIONG. ZupBouAeuTeite TO QUAAO 00nyIWV XpAONG yia Tov atroppopnTh evépyelag (EN355) kai kupiwg TIg evdeigelg 1I0GAou
ypappngs. ELARA160: Mapatnproeig: ELARA160 EISIkr) onugiwan yia Toug aopThpe eEOTTAICUEVOUG OTO CNEio payiaiag avapTnong HeE
évav ammoppoenTr evépyelag aueTateto pe xaAive. O aopTripag Tmou eival €EOTTAIOUEVOG OTO OnUEIo paxiaiag avapTnong He évav
aueTdBeTo aTmoppoPnTr evépyelag pe Xahivo (EN355) eival éToipog yia xprion wg oUoTnua avakoTAg TNG TITWong. Mnv Tpocobéte oldTe
aTropPOPNTH EVEPYEIAG oUTE XOAIVO OTOV £E0TTAIONG. ZUUBOUAEUTEITE TO @UAAO 0ONYILV XPrONG Yia Tov atroppo®nTr] evépyelag (EN355)
Kal KUpiwg TIG evOeifelg 10GAou ypauung. Meplopiopoi xpRong: = Mpiv ammd kadBe Acitroupyia TTou B€Tel o€ e@apuoyn éva M.ALTL,
€QAPUOOTE £va OXEDIO dIACWONG £TA1 WOTE VA UTTOPEITE VA AVTIUETWTTIOETE TNV OTTOIOdNTIOTE KATAOTACN £KTAKTNG avAykng TTou Ba
ptTopouoe va emméNBel KaTd Tn didpkeia TG Acitoupyiag . m AIAPKEIA ZQHX : Mpoidvra ammd Ugacua f TTou TTEPIEXOUV OTOIXEI
U@AopaToG (aopTAPES, {WVEG, OTTOPPOPNTAPES EVEPYEIOG KATT...) : MéyioTn didpkeia wng 10 €Tn o€ ammoBrikeuon (aTTd TNV NUEPOUNVia
KOTOOKEUNG), 7 £TN a1T0 TNV TTpWTn XpAon. H didpkeia {wng divetal wg evOelKTIKG aToixeio. O1 KATwO! TTapayovTeg uTropal' va KupaivovTal
eUPEWG: - Mn TMOTA THPNON TwV 0dNYIWV TOU KATAOKEUAOTH O€ O,TI apopd Tn PETOPOPA, mv atmoBrikeuon Kal Tn xpnon /- «AvTi¢oo»
mePIBAANOV gpyaciag: @aldaaoia, XNUIKN, aTUOC@AIPA, OKPAiEG OEPUOKPATIES, KOPTEPES AKUEG ... /- IDiaiTepa €VTC(TIKI’] xpnor] /- anavnm
TTPOOKPOUCT 1 ONUAVTIKOI TTEPIOPIOUOI /- Ayvola Tou TTapeABOVTOG TOu TTPOIGVTOG. I'Ipoooxr] O Trorpayoweg QuTOi PTTOPOUV Va
TTpoKaAéoOoUV UTTORaBUITEIG a6paTeg OTO YUPVO PaTl. Tpoooxn: Opiouéveg akpaieg ouvONKEG UTTOpoUV va PEIWOOUV Tn didpkela (wng
o€ PEPIKEG NUEPES.  Ze TTEPITITWON ap@IBoAiag A av n SiIdTagn XpnoIYOTIOINBNKE yIa TO OTAPATNKA PIOG TITWAONG, TIPETTEl va OTTOOU POEi
auéowg atd TNV KUKAOQPOpPIa Kal va ETTIOTPAPE] OTOV KATOOKEUAOTH ) O OTTOIOdNTTOTE APUOBIO 1) EVIETOAYEVO ATTO AUTOV GTOPO.  ZE
TIEPITITWON Au@IBOAIaG, TTAPAUEPIOTE CUCTNHATIKA TO TTPOIOV YIa va TO KAVETE va UTTOOTEl €0Tw: - Mia avaBewpnon /- Mia kataoTpoer.
H didpkeia Cwng dev uttokabioTaral aTov TTEPIOBIKO EAEYXO (TOUAGXIOTOV O€ €TrOIa BACT) TTOU Ba MITPEYEI VA KPIVOUNE TNV KATACOTAGN
TOU TTPOIGVTOG. =TANATNQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZEMNANE=ETAZHY, XYMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO:
WWW.DELTAPLUS.EU. Kapia Tpotrotroinan ) rpoo®nkn ) emokeun Tou M.A.T. dev ptropoulv va yivouv Sixwg Tnv TpdTepn cUPQWVN
YVWUN TOU KATAOKEUAOTH Kal dixwg Tn Xprion Twv TpoTTwv Agitoupyiag Tou.  Na pn XxpNnoigoTroleiTal EKTOG Tou TTAaiciou Xpriong TTou
opiCeTal aTig odnyieg xpriong. O KaTaokeuaoTAg dev UTTopEi va BewpnBei uTTEUBUVOG yia KGBe aTixnua AUeco ) EUPETO TTOU ETTAABE
KATOTTIV TPOTTOTTOINONG ) XPrIoNg GAANG a1rod ekeivn TToU TTPORAETTETAI OE AUTO TO PUAAO 0dnyIWV. Mn XpnOIPOTTOIEITE AQUTOV TOV £EOTTAICUO
mTéEPAV TWV opiwv Tou. MNa va BePaibeiTe yia TNV KATACTACON AEITOUPYIOG TOU KAl GUVETTWG YIA TRV ACPAAEIQ TOU XPOTN, TO TTPOIOV TTPETTEI
va eAEyxETAI oUOTNUATIKG: = 1/ EMBewpuwvTag Pe To YaT Ta kKATwei onueia: Tnv katdoTaon Tou IpdvTa ) Tou oxoiviol: Kavéva EE@Tioua,
Kavéva EVauopa KOTTAG, Kapia opatr) {nuIA OTIG KOTTEG, Kavéva KAWIPO Kal Kavéva aouvABioTo oTévepa. /  KatdoTaon Twv KOTTWV Kal
Twv oTaBepotroifoswyv: Kapia opatr) {nuid. / Kardotaon Twv peTaAkwy pepwvEtat des parties métalliques : Kapia @Bopd, kapia
TTapapdpPwaon, kKapia didBpwaon oute ofeidwan. / TevikA katdataon: AvadAtnon KaBe evdexouevng utroRAaBuIong Adyw TnG UTTEPILOOUG
aKTlvoBoAiag Kal GAAwvV K)\I|JC(TIKU’JV cuveanv/ ZwaoTn AslToupyia Kal owaTd KAEIdwHa Twv ouvdéopwy ./ O €1dIkEG OUVONKES OTTWG
n uvpacno( TO XIOVI 0 TTAyog, n Aaonr], ol pUTTOI, N MTTOYIA, Ta Addia, n KOAAa, n diaBpwaon, n (peopc'x TOU |pdvm ] TOU OXOIVIOU, KATT.
HTTOPOUV va PEIWOOUV CNUAVTIKG TN AgiToupyia NG SIGTAgNG avakoTng TNG TITWONG. = 2/ ZTIG ETTOUEVES TTEPITITWOEIG: MpIV KaI PETA TN
xpnon/ Ze Trspmm)cn au@IBoAiag / e Trspn'rTwcr] sno«png ME XNMIK& TTpoidvVTa, 6|0(AUT£§ n Kauclua TTou Ba pTTopoucav va srrnpsaoouv
TN Aeitoupyia. / Av éxel uTToBANBEi o€ TTEPIOPIoHOUG KaTd Tn SIGPKEIA HIOG TTPpoNyouuevnG TITwaong. / TouAdyxiaTov k&Be dwdeka Prveg atmo
TOV KATAOKEUAOTH 1 atrd évav apuddio opyavioud, KaT' evioAr) autoU Tou 1diou. = MEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.T.: Mia e€étaon
TIPETTEl VA TTPAYHOATOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV KABE dWOEKA MAVES ATTO TOV KATOOKEUAOTA 1 a1rd évav apuddIo opyaviGuo, KAT'EVTOARV TOU.
AuTdg 0 TOOO ONUAVTIKOG EAEYXOG CUVOEETAI PE TN OUVTAPNON KAl TNV aTTOTEAEOUATIKOTNTA TOU M.A.T1. KOI GUVETTWG PE TNV O0PAAEIQ TOU
xpnotn. ‘Eva ypattd éyypago TTou va emMTPETTEI TRV €TTAvaXpnolhoTtroinon Tpémel va AngBei, €étol woTte 10 M.A.I. va ptopei va
xpnoipotroinBei avd. 1o £yypago auto Ba SIEUKPIVICETAl OTI N ACPAAEIQ TOU XPAOTN CUVOEETAI UE TNV ATTOTEAECUATIKOTATA KOI TNV AVTOXH
Tou e€oTTAIopOU. AvTikaTaoTroTe To M.A.MN. epdoov gival avaykaio. ZUPPwVva JE TNV EUPWTTAIKI) vouoBeaia, To SeATIO avayvwpiong TTPETTEI
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va €XEl CUPTTANPWEOE TTPIV aTTd TNV TTPWTN XPHOTN TOU TTPOIGVTOG KAl KATOTTIV VA EVNUEPWVETAI KAl VO QUAACTETaI Jadi e TO TTPOIOV KaBwGg
Kal 0 TPOTTOG AgiToupyiag atmod 1o xpriotn. H avayvwoiydtnta Tng £VOEIENG TOU TTPOIOVTOG TTPETTEI va ETTOANBEUETAN O€ TTEPIODIKA Bdon.
m [MPOEIAONOIHZEIZ: H ao@dAsia Tou XproTn eEapTtdatal atré Tn otabepr] ammoteAeopaTikotnTa Tou M.A.M., o116 TNV avBekTIKOTNTA TOU
Kol o176 TNV KAAr KaTavonon Twv d1adIKacIwV TTou TTPETTE va akoAouBouvTal o€ autd TO UAAO 0dnyiwv xpriong. KaBe otatikn f Suvapik)
uTTEPPATWON pTropel' va em@épel BAGRN oto MAM. . To Bd&pog Tou XpnoTn pa(i ME Ta poUxa Kal ToV £EOTTAICUG Tou Oev TTPETTEN va
UTrechxlvsl TO psyloTo Bapog Tou utrodeIkvUEeTal om 6|0(Ta§n avakoTg TNG rwong. EN358 : 150Kg. Eival emikivduvo va dnuioupyei
KQaVeig T0 81K Tou CUOTNHA KATAKPATNONG TNG TITWONG YIaTi KABE AeiToupyia aoaAeiag UTTOpEi va TTapepTTodioer katrolav GAAN AeiToupyia
ao@aAeiag. Kapla Tponorromor] n 1Tp009r]Kr] | emokeur Tou M.A.IN. &gv putropouv va VIVOUV Oixwg TNV 'ITpOTEpr] oUhGWVN YVWHN Tou
KATAOKEUAOTA Kal &iXwg TN XpAon Twv TpoTwv Asitoupyiag Tou.  Na pn xpnoidoTroleital KTOG Tou TTAQICiou XpAonG TTou opileTal OTIg
odnyieg xprong, ouTe TTépav Twv opiwv Tou. O KATaoKeuaoTAG dev PTTopei va BewpnBei uTTelBUvVOG yia KGBe aTuxnua AUeco r EUUECO
TToU €TTAABE KATOTIV TpOTTOTIoiNONG 1 XPNong GAANG amod ekeivny TTou TTPOPRAETTETAI O AQUTO TO QUAAO odnylwv. = Ogpuokpaacia
mepIBAAovTOoG epyaaiag : -20°C / +50°C. Opigpéva M.A.TI. €xouv dokiyaoTei pe katatmévnon padag dvw Tou 40% / 50% Twv KavovIaTIKWY
amaitAoswy (140 kg / 150 kg), BAétre orjpavon poidvtog. = ANAAYZH TON KINAYNQN EN361: Ta mpoidvra autd gival oxedlaoguéva
ylo TTPOCWTTIK) TTpOoCTaCia KATd Twv TITWOoewyv atmé Uwog. H xprion autwv twv MAI trepiopideTal oTa appddia AToua TTou €X0oUV
uttoBANBEi og KaTAAANAN exTTaideuan ) Asitoupyolv uTrd TNV dueon euBuvn evég appodiou TTPOICTAUEVOU, Ol KOKEG XPHOEIG TTEpIOpiCovTal
OUVETTWG OTO eAaxioTo. Agv uttdpxel Kivouvog TotroBétnong avdamoda diot: 1) O1 {wotnpeg yag eivar dixpwpol. (HAR11, HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) rdvw aTov XaAIvd UTTAPXE! MIO ETIKETA TTOU £ENYEI TTWG
va viuBeite. NMPOXOXH! MNa Toug IHAvTEG PE EVOWPATWHEVN JWvn, TO TTOPOV gyxelpidlo TTpETTEl va dlaBadeTal oe CUVOUACGHO HE TO €10IKO
eyXeIPidio TTou avagépetal oto TTPpoTuTTo EN 358. = PART 2: RECORD CARD :MEPIOAIKH EZETAXH TOY M.A.IM.: 1/Avagopd Tou
mpoiovtog 2/Etaipeia  3/Ovopa xpAotn 4/o apiBudg apTidag,/Zeipiakog Ap. S/Huegpounvia mapaywyng 6/Huegpounvia 1ng xpriong
7/Huepounvia ayopdg 8/Huepounvia emBewpnong 9/XxoAia  10/Huepounvia eméuevng embewpnong  11/Z@payida & Ytroypaen
12/TUmrog MpooTareuTika pouxa evavtia oto kpuo  13/AOPTHPAX ANAKOIMHZ THX MNTQXZHX 14/H kdpTa eyypa@ng TPETTEl va
OUNPTTANPWOEI atTd TOo XPrOTN TIPIV ATTO TNV TIPWTN XPAOoN TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI UOTEPA O€ TOKTIKA BAon kal QuAdooetal. Na
XPNOIYOTTOIEITAI ATTOKAEIOTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0BNYIEG TOU TTPOIOVTOG yia To XpAOTN. 15/H auxvotnTa Twv mMOEWPAOEWY TTPETTEN
VO CUPPOPQUVETAI PE TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG Kal a€ KABE TTepITTITwan £vag €AeyX0G TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIEITAlI TOUAAXIOTOV Wia
@opd Tov Xpovo. H mapexduevn pe kABe TTPoidv Tekunpiwaon TPETEl va QUAGoOETal €11 dmreipov amd Tov Xprotn. Odnyieg
amofnkeuong/kabapigpou: = Kard tn uetagopd Kal Tnv atmoBnkeuon: /- AlaTnpeiTe To TTPOoidV JECO OTN CUCKEUATIQ TOU /- ATTOUAKPUVETE
TO TTPOIGV TTEPA ATTO KABE KOPTEPO, AEIAVTIKO, KATT... avTiKeiyevo. / KpateioTe To TTpoidv pakpiAa atmd: HAIGKEG akTiveg, BepudTNTA, GAOYEG,
KauTd PETaAAQ, AGdia, TTpoidvTa TTeTpeAaiouproduits pétroliers, xnuikd TTpoidvTa e évtovn dpdaorn, o&éa, XPWOTIKEG OUTieg, DIOAUTEG,
EVEPYEG AKPEG Kal DoUEG XaunARg diapéTpou. ATToBrikeuan og Enpod Kal kaBapd PEPOG, TNV APXIKI CUCKEUAaia Jakpid atmd ewg, Kpuo,
C¢éaTn, uypaoia, kal o Bepuokpaacia TTepIBAAAovTog. Ta aToixeia auTd PTTopouV va eTTNPEACOUV TIG ATTOdO0EIG TNG OIATAENG AVAKOTIAG
NG TTwong.  Amobrikeuan ot {npd Kal kaBapd PEPOG, OTNV OapPXIK CUCKeuacdia Pakpid amd @wg, kKpuo, (€0Tn, uypacia, Kal o€
Bepuokpacia TepIBaAlovtog. ZEPBIZ KAI ATOGHKEYZH: KaBapioTte pe vepd kal Gatrouvi, GKOUTTIOTE UE £va TTavi Kal KPEPAOTE O€
€va agPICOPEVO PEPOG LOOTE VO TO APrOETE VA OTEYVWOEl QUOIKA Kal HaKpId atrd TpodoBaon o€ apeon QAGya i o€ Tnyr BepudTNTAG, TO
id10 yia Ta gToIXEia TTou uypdAvBnkav Katd Tn Xpron Toug. Mn XPnOIMOTTOIEITE AEUKAVTIKA, OTTOPPUTTAVTIKA UE évTovn dpdan, SIaAUTEG,
Bevdivn A XpWOTIKEG OUTIES, Ol OUCTIEG AUTEG Ba PTTopoUCAV VA ETTNPEACOUV TNV OTTOTEAECUATIKOTNTA TOU TTPOIOVTOG. = Ta PETAAAIKG
pépn Ba okouTriCovtal pe TTavi Bpepévo e AGdI BadeAivng. AgukavTikKG Kal aTToppuTTavTIKG atrayopelovTtal auaTnpd. * KaBapiote 1o
XaAIVO JOvo pe JOAOKO ATTOpPUTTAVTIKG. = ATTOBNKEUOTE PETA TOV KABapIoi, OKPIG atrd To QWG O€ £va OTEYVO Kal agpIi(OUEVO PEPOG.
HR UPRTAC (u skladu s EN361).- HAR12: UPRTAC S 2 TOCKE KOPCANJA HAR22H: UPRTAC - 2 TOCKE KOPCANJA (NA
LEDIMA/NA PRSIMA) HAR23H: UPRTAC - 3 TOCKE KOPCANJA HAR24H: UPRTAC S POJASOM - 4 TOCKE KOPCANJA HAR25HA:
UPRTAC S POJASOM - 5 TOCKI KOPCANJA ELARA160: KOMPLET ZA ZASTITU OD PADA ,CLASSIC”: HAR11 + AN201200CC +
1 TORBA ZA SPREMANJE HAR11: UPRTAC S 1 TOCKOM KOPCANJA NA LEDIMA HAR12GILNO: UPRTAC S INTEGRIRANIM
PRSLUKOM - 2 TOCKE KOPCANJA HAR14: UPRTAC S POJASOM - 4 TOCKE KOPCANJA ANATOM HAR32: UPRTAC S 2 TOCKE
KOPCANJA EOLIEN HAR35: UPRTAC S POJASOM - 5 TOCKI KOPCANJA EOLIEN HAR35A: UPRTAC S POJASOM -
AUTOMATSKE KOPCE - 5 TOCKI KOPCANJA HAR44EL: UPRTAC S POJASOM S 4 TOCKE KOPCANJA - DIELEKTRICNA Upute
za upotrebu: Prodavac treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u kojoj se koristi oprema. Prije uporabe
osobne zastitne opreme OZO, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove upute. Metode ispitivanje opisane u normama ne
predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouciti svaku radnu situaciju, a svaki korisnik treba biti u potpunosti obucen
za razliCite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli€itih naprava. Ovu osobnu zastithu opremu OZO mogu Koristiti iskljucivo
kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom odgovornoséu kompetentne nadredene osobe. Sigurnost
korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne za&titne opreme, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za
uporabu. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastithe opreme OZO koja ne bi bila u skladu s ovim uputama i za
nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu opremu iz ovih uputa. Ovu osobnu zastitnu opremu OZO
mogu koristiti isklju€ivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika. Ukoliko imate nedoumica,
obratite se lije¢niku. Strogo postujte upute za koriStenje, provjeru, odrzavanje i skladiStenje. mAko se korisnik nalazi u podrucju u kojem
postoji rizik od pada, ovaj proizvod ne moze se koristiti sam, vec¢ je nedjeljivi dio sustava za osobnu zastitnu od pada (EN363) ¢ija je
funkcija smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. wmPrije svake uporabe proditajte preporuke za uporabu svake
komponente sustava. U tim slu€ajevima postivati upute opisane u doti€nim uputama za uporabu. Korisnik treba trajno Cuvati
dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom. Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361) jedina je naprava za hvatanje tijela koja se
moze Koristiti u osobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Spojena je sa zastitnim sustavom protiv pada putem spojnih elemenata
(EN362). Sigurnosni pojas moZze biti opremljen: 1 tockom pri¢vrS¢enja protiv pada: na ledima, / 2 tocke pricvrS¢enja protiv pada: na
ledima + na prsima, /  Razli¢itim tipovima popre¢nim dodatnih pojaseva PB, MB, MFB,: vidi slike 9 @ @5 ! Sukladno standardima
EN363, oprema za zastitu od pada (remen za apsorpciju energije (EN355), sustav za automatsko povla¢enje od pada (EN360) i prenosivi
sustav protiv pada (EN353-1 / EN353-2) mogu se pricvrstiti iskljucivo za ove fiksne tocke. Sigurnosni pojas moze biti opremljen spojnim
elementima (EN362), pojasom za pridrzavanje pri radu (EN358), poveznim uzetom (EN 354), usporivatem pada (EN355). U tim
sluajevima postivati upute opisane u dotiénim uputama za uporabu. / U slucaju da postoji rizik od pada, sustava treba dopuniti
zajedni¢kom ili osobnom napravom za pridrzavanje ili zastitu od pada s visine (EN363). wPOSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE:
Preporuceno je da svaki korisnik ima svoj sigurnosni pojas. Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo jedna osoba.
Tijekom svih radnji pazite da ne uvijete pojaseve. Prije stavljanja opreme kopCe za podeSavanje trebate otpustiti ili otvoriti. Zatvaranje
i otvaranje razliitih tipova kop¢i: POSTAVKE: vidi sheme. @5@ (4) Odmotajte sigurnosni pojas u ispravnom smjeru. Drzite uprtad
ispred vas tako da su naramenice u gornjem dijelu, a trake oko bedara u donjem dijelu. Stavite uprta¢ preko leda. Umetnite sigurnosni
pojas kao prsluk; dobro ga postaviti na ramena. Zakopcajte prsni pojas. vidi sheme. @@ Sastavite i namjestite dva dijela svake
trake oko bedara i zakopéaijte kopée. mPOSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: PODESAVANJE : Sigurnosni pojas treba podesiti na
veli€inu korisnika: Podesite pojaseve na nacin da ih provucite kroz kop€e i prolaze predvidene u tu svrhu i postavite pojas ispod straznjice,
a ploc€ica na ledima treba biti smjeStena izmedu lopatica; podesite kop&e za namjesStanje. Sigurnosni pojas treba biti stegnut $to je blize
tijelu, ali ne pretjerano, kako bi kretanje korisnika bile slobodne. Ta podeSavanja treba izvrsiti odjednom i prije nego korisnik ude u
podrucje rizika od pada. To¢ka za u€vrs§¢enje sigurnosnog pojasa treba biti iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN (EN795). Sigurnosni
pojas treba biti spojen na zastitni sustav protiv pada s visine putem tocke pri¢vrSéenja na ledima ili prstima oznacenom to¢kom A. Postoje
2 tipa tocke priCvrS¢enja na prsima: tip A/2 (2 kopCe koje se spajaju spojnim elementom) ILI tip A (2 neovisne tocke pricvrS¢ivanja).
TOCKE PRICVRSCENJA : (vidi etiketu za ozna€avanje na proizvodu) Sigurnosni pojas moze biti opremljen: A-EN361 : =Jedna fiksna
toCka na ledima za koju se moze prikljuciti sustav za spreavanje pada. Pri€vrS¢enje na ledima sastoji se od ¢elicnog osiguraca. =Jedna
fiksna tocka za pri¢vrscivanje prsnog kosa za koju se moze prikljuiti sustav za spre€avanje pada. Pri¢vrS¢enje na prsima sastoji se od
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dvije petlie za remen koje trebaju biti medusobno spojene kopéom. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32,
HAR42EL, HAR44EL samo ) Sukladno standardima EN363, oprema za zastitu od pada (remen za apsorpciju energije (EN355), sustav
za automatsko povlaenje od pada (EN360) i prenosivi sustav protiv pada (EN353-1 / EN353-2) mogu se pri¢vrstiti isklju€ivo za ove
fiksne toCke. Tijekom koriStenja naprave ne smije biti u dodiru s: oStrim predmetima, ostrim bridovima i strukturama malog promjera,
uljima, agresivnim kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim tipovima elektri¢nih vodi¢a ... Tijekom kori$tenja redovito
provjeravati elemente za vezanje u petlju ili elemente za podeSavanje i/ili priévrS¢ivanje. Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog
koriStenja provjeriti: da su spojni elementi (EN362) zatvoreni i zakljuani/ da se poStuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata
sustava / da op¢i raspored radne situacije ograni€ava rizik od pada, visinu pada i zanoSenje tijekom pada./ da sigurnosna udaljenost
nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika) i da nikakva prepreka ne ometa normalan rad sustava
za zaustavljanje pada. Sigurnosna udaljenost od poda je udaljenost zaustavljanja H + dodatna sigurnosna udaljenost od 1 m. Udaljenost
H mijeri se od pocetnog polozaja ispod nogu do zavrSnog polozaja (ravnoteza korisnika nakon zaustavljanja pada). (vidi tabelu):
Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne vodove ili podrucja koja predstavljaju rizik od udara struje = Specifikacija
proizvoda (vidi tablicu s referencama) : -Materijali: (PART 4). Napomene: ELARA160 Posebna napomena za sigurnosne pojaseve
opremljene to¢kom pri¢vrSéenja na ledima za fiksni usporiva¢ pada s poveznim uzetom. Sigurnosni pojas opremljen to€kom pri¢vrscenja
na ledima za fiksni usporiva¢ pada s poveznim uzetom (EN355) moze se koristiti kao zastitni sustav protiv pada s visine. Opremi ne
dodavati ni usporiva¢ pada ni povezno uze. Pogledati u upute za uporabu usporiva¢a pada (EN355), a posebno upute o sigurnosnoj
udaljenosti nogu korisnika od tla. ELARA160: Napomene: ELARA160 Posebna napomena za sigurnosne pojaseve opremljene tockom
priévr&¢enja na ledima za fiksni usporiva¢ pada s poveznim uzetom. Sigurnosni pojas opremljen tockom pri¢vrSéenja na ledima za fiksni
usporiva¢ pada s poveznim uzetom (EN355) moze se koristiti kao zastitni sustav protiv pada s visine. Opremi ne dodavati ni usporiva¢
pada ni povezno uze. Pogledati u upute za uporabu usporivac¢a pada (EN355), a posebno upute o sigurnosnoj udaljenosti nogu korisnika
od tla. Ograni¢enja kod koristenja: = Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema OZO, treba uvesti
plan spasavanja u cilju suprotstavljanja svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo do¢i tijekom intervencije. = VIJEK TRAJANJA : Proizvodi
od tekstila ili proizvodi koji sadrZe elemente od tekstila (sigurnosni pojasevi, remeni, usporivaci pada itd...): maksimalni vijek trajanja 10
godina na skladistu (od datuma proizvodnje), 7 godina od prvog koriStenja. Vijek trajanja naveden je samo kao primjer. Na vijek trajanja
mogu znatno utjecati sljededi faktori: - nepostivanje uputa proizvodaca $to se ti€e transporta, skladiStenja i koriStenja /- "agresivna" radna
okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ... /- posebno intenzivno koriStenje /- snazni udarci ili sile /-
nepoznavanje proslosti proizvoda. Pozor: ti faktori mogu uzrokovati uniStavanja koja su nevidljiva ljudskom oku. Pozor: neki ekstremni
uvjeti mogu smanijiti vijek trajanja na nekoliko dana. U slu€aju sumnje ili ako je uredaj koriSten za zaustavljanje pada, mora se odmah
ukloniti iz uporabe i mora se vratiti proizvodacu ili drugoj nadleznoj osobi koju on ovlasti. U slu€aju nedoumica, uklonite proizvod i dajte
ga na: - pregledati /- unistiti. Vijek trajanja ne zamjenjuje periodi¢ne provjere (minimalno godiSnje) koje ¢e omoguciti da se ocijeni stanje
proizvoda. =AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI PREGLED, POSJETITE WWW.DELTAPLUS.EU. Nijedna
promjena, dodavanije ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog odobranje proizvodaca ili neprimjene
njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu. Proizvoda¢ se ne moze smatrati
odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koriStenja koji odstupaju od onih predvidenih
u ovim uputama. Ne Koristiti ovu opremu izvan njezinih ograni€enja. Radi osiguranja njegove funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti
korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati: = 1/ vizualni pregled sljedecih tocaka: stanje trake ili uzeta: bez iS€upanih niti, naznaka
pucanja, vidljivih oSte¢enja Savova, spaljenih mjesta i neuobicajenih suzenja. / stanje Savova i pri¢vrScenja: bez vidljivih osteéenja . /
stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. / opée stanje: potraziti eventualne znakove ostecenja
zbog ultraljubicastih zraka i drugih klimatskih uvjeta/ ispravan rad i zaklju€avanje spojnih elemenata./ Posebni uvjeti kao $to su vlaga,
snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno smanijiti funkcionalnost naprave za
zaustavljanje pada. = 2/ u sljede¢im sluajevima: prije i tijekom koriStenja / u slu€aju nedoumice / u slu€aju dodira s kemijskim
proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom prethodnog pada. / minimalno
svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadlezne organizacije koju je pr0|zvodac ovlastio. = PERIODICNA PROVJERA OSOBNE
ZASTITNE OPREME OZO : Provjeru treba izvrsiti proizvodac ili nadlezna organizacija koju je on ovlastio minimalno svakih dvanaest
mjeseci. Ta vrlo vazna provjera vezano je uz odrzavanje i u¢inkovitost osobne zastitne opreme pa prema tome i uz sigurnost korisnika.
Da biste mogli ponovo koristiti osobnu zastitnu opremu OZO, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji odobrava njezino
ponovno koristenje. U tom dokumentu treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanje ucinkovitosti i uz otpornost
opreme. Zamijeniti osobnu zastitnu opremu OZO ako je potrebno. U skladu s europskim propisima, prije prvog koriStenja proizvoda
korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je aZurirati i saCuvati zajedno s proizvodom kao i upute za uporabu. Periodiéno treba
provjeravati Citljivost oznake proizvoda. m NAPOMENA: Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastitne opreme OZO,
njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju hapomena u ovim uputama za uporabu. Svako preveliko staticko ili dinamicko opterecenje
moze ostetiti osobnu zastitnu opremu OZO. Tezina korisnika uklju€ujuci njegovu odjecu i opremu ne smije biti ve¢a od maksimalne
teZzine navedene za opremi protiv pada. EN358 : 150Kg. Opasno je stvoriti vlastiti sustav za zastitu od pada jer svaka sigurnosna
funkcija moze ometati drugu sigurnosnu funkciju. Nijedna promjena, dodavanje ili popravak osobne zastithe opreme OZO ne mogu se
izvrsiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koristenja
definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica. Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu
nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koriStenja koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. = Temperatura radnog
okruzenja : -20°C / +50°C. Neka osobna zastitna oprema testirana je opterecenjem masom vecim od 40 % / 50 % od normativnih zahtjeva
(s 140 kg / 150 kg), vidi oznaku proizvoda. = ANALIZA RIZIKA: EN361: Ovi su proizvodi dizajnirani za osobnu zastitu od pada s visine.
Ovu OZO smiju upotrebljavati samo kvalificirane osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod izravnom odgovorno$éu ovlastene
nadlezne osobe pa je pogreSna uporaba svedena minimum. Ne postoji opasnost od obrnutog stavljanja jer: 1) Nasi pojasevi su dvobojni.
(HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) na uprtacu postoji etiketa s
objasnjenjima kako se stavlja. POZOR! Za sigurnosne pojaseve s integriranim kaiSem ovaj prirucnik treba procitati zajedno sa
specijalnim priru¢nikom EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO :

1/Produktreferens 2/Tvrtka 3/Ime korisnika 4/broj lota,/Serijski br. 5/Datum proizvodnje 6/Datum prve uporabe 7/Datum kupnje
8/Datum pregleda 9/Komentari 10/Datum sljedeceg pregleda 11/Pecati potpis 12/Tip Oprema za individualnu zastitu 13/UPRTAC
PROTIV PADA 14/Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu
obavezno koristiti prema uputama za uporabu. 15/UCestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom
slucaju provjeru treba obaviti barem jednom godiSnje. Korisnik treba trajno Cuvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom.
Cuvanje/CiSéenje: = Tijekom transporta i skladiStenja: /- saduvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog ostrog,
abrazivnog predmeta itd... / drzati proizvod podalje od: suncevih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih
kemijskih proizvoda, kiselina, boja, otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse
naprave za zaustavljanje pada. Spremiti suho i €isto, u originalnoj ambalazi, na tamno i suho mjesto, izvan utjecaja hladnoce i topline.
Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada. Spremiti suho i €isto, u originalnoj ambalazi, na
tamno i suho mjesto, izvan utjecaja hladnoée i topline. UNDERHALL OCH LAGRING.: O¢istite vodom i sapunom, obrisite krpom i
objesite u ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline, Sto vrijedi i za elemente koji
su postali vlazni tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdzente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu
utjecati na ucinkovitost proizvoda. = Metalni dijelovi briSu se krpom umocenom u parafinsko ulje. Kromna otopina i deterdZenti su strogo
zabranjeni. = Cistiti remen samo blagim deterdzentom. = Nakon €iS¢enja spremiti na suho i prozraéno mjesto, dalje od sun€evih zraka.
UK Crtpon 3axucty Bia nagiHHa (3rigHo EN361).- HAR12: CTPAXYBAIIbHA TPUB'A3b - 2 TOYKU KPIMNIEHHA HAR22H:
CTPAXYBAJIbHA MPUB'A3b - 2 TOYKW KPIMNEHHA (CNWUHA / TPYOWN) HAR23H: CTPAXYBAJIbHA MPUB'A3b - 3 TOYKU
KPIMNEHHA HAR24H: CTPAXYBAJIbHA NPUB'A3b 3 MOACOM - 4 TOYKU KPIMNEHHA HAR25HA: CTPAXYBAJIbHA MPUB'A3b
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3 MOACOM - 5 TOHOK KPIMNJNIEHHA ELARA160: KOMIMNEKT OJ1A SAXUCTY BIA MAQIHHA "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1
MILLWOK ANA 3BEPIFTAHHA HAR11: CTPAXYBANIbHA TMPWB'A3b -1 TOYKA KPIMJNIEHHA HA CrHI HAR12GILNO:
CTPAXYBAJIbHUN XKUJIET - 2 TOYKWN KPITTIEHHA HAR14: CTPAXYBAJIbHA MNMPWB'A3b 3 PEMHEM - 4 TOYKN KPINNEHHA
ANATOM HAR32: CTPAXYBAJIbHA MNMPUB'A3b - 2 TOYKN KPITIJIEHHA EOLIEN HAR35: CTPAXYBAJIbHA NPUB'A3b 3 PEMHEM
- 5 TOYOK KPIMNIEHHA EOLIEN HAR35A: CTPAXYBAJIbHA TPUB'A3b 3 PEMHEM - 5 TOYOK KPIMMNEHHA HAR44EL:
CTPAXYBAJIbHA TPMB'A3b - 2 TOYKW KPIMNJNEHHA IHcTpyKuii 3 BukopucTaHHA: Lle kepiBHMUTBO Mae OyTn nepeknageHo
(BignoBigHO OO MpaBwn) QUnepoM, MOBOK TiEl KpaiHW, Ae BMKOPUCTOBYETbCS 0bnagHaHHs. Lle kepiBHMUTBO mMae OyTu npouutaHe i
3po3ymine kopuctyBadem nepeg sukopuctavHsam 313. Metoam BunpobyBaHb, HaBedeHi y cTaHaapTax, He BigbvBaloTb peanbHi yMOBM
ekcnnyaTauii. OTxe, BaXnMBo AOCNIANTN KOXHY pobody cuTyauito, a TakoX HaBYMUTU KOXHOMO KOpUCTyBada OOCKOHANOMY BOMOAIHHIO
Pi3HMMK TeXHikamu, Wob 3po3yMiTM OGMEXKEHHS KOXXHOro 3 NpUcTpois. BukopuctaHHsa uyporo 313 fo3BoneHe kBanidikoBaHum ocobam,
HaneXHVM YVMHOM MiAroToBNeHNM abo TuM, WO MpauloloTb Nig NPsAMO0 BiAMOBIAANbHICTIO KOMMETEHTHOro HadanbHuka. besneka
KOpuCTyBa4a 3anexuTb Big NocTinHOT edekTnBHOCTI 313, iX c1nu, NpaBMIBHOrO PO3YMiHHS IHCTPYKLIN y LbOMY MOCiIOHMKY. KopuctyBay
Hece 0cOOUCTY BignoBiAanbHICTL 3a Byab-ske BUKOpUCTaHHA gaHoro 313, Wo He BianoBigae BUMOram LbOro KepiBHUUTBA, Ta B pasi
HeJOTpMMaHHS 3axopfiB 6esneku, 3actocoBHux Ao 313, nepegbaveHux umm kepiBHUUTBOM. BukopuctaHHsa uboro 313 obmexyeTbes
ocobamuy fobpomy CTaHi 300poB'A, AesKi MeaNYHi YCKNaaHEeHHA MOXYTb BNIMHYTU Ha 6e3neky KopucTyBa4a, y pasi CyMHIBIB 3BEPHITbCS
po nikaps. CTporo LOTPMMYWTECH iHCTPYKUil 3 BMKOPWCTaHHSA, NEepeBipku, TEXHIYHOro oOCMyroByBaHHS Ta 30epiraHHs. mAKWo
KOpUCTyBa4 3HaxXoOMTbCsl B 30Hi PU3WKy NafiHHS, Lel NpoayKT He Moxe OyTn BUKOPMUCTaHUI CaMOCTINHO, BiH CTae HeBiAAiNbHUM Big,
KOMIMNEKCHOI cuctemun 3axucTy Big nagiHHa (EN363), y dyHKuUiT SKoro BXoauTb 3BECTU A0 MiHIMYMY PU3UK OTPUMAHHS TPaBM Bif, NajiHb.
m[lepen BMKOPUCTaHHSM, OMB. pekoMeHaauii Ans BUKOPUCTaHHA O51S1 KOXKHOIMo KOMMOHEHTa cuctemMn. Y LUMX BUnNagkax JOTPUMYWTECh
IHCTPYKLUi, HaBedeHWX Yy 1X BMacHOMY KepiBHWULTBI. KopucTtyBay noBuHeH 36epiratv HeoOMeXeHWi 4ac [OKyMeHTauito, Lo
nocTaBnAeTbCA 3 KOXHUM npogyktom. CTpon Big naaiHHs (EN361) € eguHmMm 3axBaTom Tina, LWo AO3BOMSETHCA ANA BUKOPUCTAHHS 3
CUCTEMOIO 3aXUCTy Bif NadiHHA. BiH noBuHeH GyTu NpuegHaHWiA 4O CUCTEMU 3axXWCTY BiA nagiHHs Ha posHimu (EN362). Ctpon moxe
OyTu ocHaweHun: 1 Todka 3axUCTy Bif Naf4iHHA: cnvHa / 2 TOYKM 3aXMUCTY Big NafiHHA : cnuHa + rpyam /  PisHi Tunu 6aBapcbkoi PB,
MB, MFB, gus. giarpamun (9) (10) (11),/ Lli TOYKM KpiNNeHHNA € EAMHUMM, AKi 3AaTHI BMICTUTM NPUCTPIN ANS 3aXUCTY BiA NagiHHA (nornuHay
eHeprii (EN355), npucTpinn ana 3axucty Big nagiHHs sucysHoro Tuny (EN360), nepecyBHa cuctema 3axucTy Big nagiHHA (EN353-1 /
EN353-2) signosigHo Ao EN363. Ctpon moxe 6yTn ocHalleHui posHimamm (EN362) I'Ii,D,TpVIMKOlO po6otn pemens (EN358), LIHYpOM
(EN354) i nornnHadem wwoky Big naaiHHs (EN355). Y Takomy Bunaaky AOTPUMYATECH IHCTPYKLIA 3 iX BUKOPUCTaHHS. / Y pasi pusuky
napaiHHs HeobXiAHO [OMOBHWTY L0 CUCTEMY KONEKTUBHWUM 4K iHAMBILyanbHUM obMmexyBadem abo NMpUCTPOEM 3axMCTy Bif NafiHHS 3
Bucotn (EN363). mBCTAHOBJIEHHA TA/ ABO HANAWTYBAHHA: PekomeHAayeTbCA MPU3HAYNTI KOXHOMY KOPUCTYBaYeBi CBili CTPON.
Ller 313 moxe BUKOPUCTOBYBATUCS TiNbKW OAOHIEND NMOAMHOKW 3a oauH pa3. [lig yac Bcix umx onepauin, 6y,cu=Te o6epe>KHi, wob He
nepekpyTUTV pemeHi. [epes HagsraHHaM obrnagHaHHs perynboBaHi NeTsni NoBuHHI ByTn nocnabneHi ato PO3IMKHEHI. BakpuTTs i
BigKpUTTA pi3HMX Tunie netens: PEMYJIIOBAHHA: aume. ,cuarpaMM @@@@ Biokputn ctpon, wob noknactu Moro B NpaBuIibHOMY
Hanpsimky.  TpumaiTe JxryTu nepef coGoto, ckoby Bropi, a pemiHLi cTerHa BHU3Y. I'Ipose/:uTb OXryTn 3a CI'II/IHOPO ArTY 3annivHi
pemeHi K XMneT; 3aKpinuTy iX LWinbHO Ha nnedyax. 3acTibHiTh GaBapcbkuii HarpyaHuUiA pemiHeub Ave. aiarpamu.(9) IQ%D 36epiTb Ta
BigperynionTe ABi YaCTUHU HWXKHBOI CTpaxyBanbHOi cuctemn, 3akpinuewu netni. mBCTAHOBJIEHHA TA/ ABO HAJALLUTYBAHHA:
PEIYJMIOBAHHA:  Ctpon noBuHeH ByTw BigperynbsoBaHui 3a po3MipoM KOpUCTyBaya: perynioBati pemeHi, NpoTAaryoumn ix y netni i
oTBOpM, Nepenbaveri Ansa uiei metu, Tak Wwob peMiHb CUAiHHA 3HaXOAMBCA Ha MiCUi i 3a4Hs NnNacTMHa po3TalloBaHa Mix ronaTkamu,
HanalwiTyBaTh 3a AONOMOrOK peryrnboBaHNX Npsbkok. CTpon NoBMHEH ByTu NpMB'A3aHUi SskoMora Grivbkde Ao Tina HacKiNbku MOXITMBO,
ane 6e3 Hagnuuwky, wWo6 [03BONMUTM KOpUCTyBa4veBi BinbHe nepecyBaHHs. Lli 3MiHM noBuHHI OyTy 3pobneHi Bigpa3sy, nepLu Hix
KOpUCTyBa4 NOTPanuTh y 30HY PU3NKY NafiHHSA. aHKEPHI TOYKM CTpona NoBUHHI ByTK po3TalloBaHi Hag KopucTyBayveM (MiHiManbHWIi onip:
12 kH (EN795). Crtpon noBuHeH GyTv npuegHaHWA A0 CUCTEMW 3aXMCTY Bif NafiHHSA Yepe3 CnvHHY abo rpyaHy TOYKWU KPinmneHHs,
nosHayeHi nitepoto A. I'pygHi TOYKM KpiMneHHA MoXyTb ByTn 2-x Tunis: Tvn A / 2 (2 neTni, 3'egHaHi Yyepes po3Him abo Tuny A (ABi
HesanexHi Toukm kpinnenHs). TOYKU KPIMNEHHA: (aus. MapkyBanbHuin spnvk Bupoby) Ctpon moxe 6yTu ocHaweHuin: A-EN361 :
=1 TOYKa KpiNMneHHs Ha 3agHil CTiHUi, fsika Moxe ByTu 3'egHaHa 3 cMCTEMO 3axuCTy Big nagiHHA.  KpinneHHs Ha cnuHi 9Bnse coboro
ctaneBe D-obpasHe kinbue. =1 Touka KpiNneHHs Ha rpyasix, gska moxe 6yTu npueaHaHa 4O CUCTEMM 3axMCTy Big nagiHHa.  KpinneHHs
Ha rpyasx siBnsie coboto ABi NPSKKM Ha peMeHi, sKi 3'eQHy0TbCA pa3oM 3'egHyBanbHUM npuctpoeM. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14,
HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL Tinbkn ) Lli TOYKM KPINNEHHS € EAUHMMM, SKi 34aTHI BMICTUTW NPUCTPIV ANS 3aXUCTY
Big nagiHHa (nornuHay eHeprii (EN355), npucTpin ang saxucty Big nagiHHa BucysHoro Tuny (EN360), nepecyBHa cuctema 3axucTy Bia
naginHsa (EN353-1/ EN353-2) BignosigHo Ao EN363. TMig yac poboTu cructemu B LIINOMY He NOBWHHA NepebyBaTu B KOHTAKTI 3: piXKy4mMu
ernemMeHTaMu, rocTpYMM KPOMKaMu i CTpyKTypamu maroro giametpa, Macnamu, arpeCuBHUMU XiMikaTamu, BOTHEM, rapsyMM meTarnom,
BCiMa BuAaMu eneKTpUYHMX NpoBigHukiB ... Mig yac poboTu perynspHoO nepeBipswTe 3akpuTTa i HanawTyBaHHS | / abo enemeHTu
KpinneHHsa. 3 mipkyBaHb 6e3neku i nepen KOXHUM BUKOpUCTaHHaM, nepesipte: Wo6 posHimm (EN362) 6ynu 3akpuTi Ha 3amok /
IHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauii onMcaHi AN KOXHOIO KOMMOHEHTa CMCTeMU NOBUHHI OyTn BukoHaHi / Lo 3aranbHe posTtaiwyBaHHS pobo4yoi
cuTYyaUii 3HVKYE PU3NK MagiHHSA, BUCOTY NafiHHSA | MAsTHUKOBWUI pyX, Y pasi nagiHHA. /| BepTukanbHui 3a3op AoCTaTHIN (BiNbHWIA MPOCTIp
nig, Horamy KopuctyBaya) i Hisiki nepeLuKkoan He NopyLUyTb HOPMarbHOro yHKUIOHYBaHHsS cucteMm 3axucTy Big D112 BepTukansHui
ranbmiBHun WwWnsix H + goaatkose 6e3neyHy BigctaHb 1 M. BigctaHb H BUMIpHOETBCS Big NOMATKOBOrO MOMOXEHHS B KiHLEBE MOMOXEHHS
(6anaHc kopucTyBaya nicnsi nagiHHa apeTvpy). (ave.Tabnuuio): 3abesneunTtn 6e3neyHy BiACTaHb Big 3eMITi | CUNOBUX NiHi 260 panoHiB
3 Hebe3nekow ypaxeHHs enektpnyHum ctpymom m TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKW (OuB. nocunaHHs Tabnuuio) : -Matepianu 3 Temu:
(PART 4). Komentapi: ELARA160 CreujanbHa npumiTka Ans cTponis, obrnagHaHMX Ha CMWHHIA TOYLi KPINMEHHA He3HIMHUM
amMopTn3aTtopoM 3 LHypoM.  CTpon BCTAHOBMEHMWI HA CMWHHIA TOYLi KPINfEHHs aMopTM3aTopiB 3 HE3HIMHUM BUTSKHUM LUHYPOM
(EN355) roToBuiA ANnst BUKOPUCTAHHS CTpaxyBanbHOI cucTemMn. He gogasante amopTm3aTop i WHyp Ao o6nagHaHHA.[IpoKoHCynbTyTecs
LLIOA0 BUKOPUCTaAHHAM amopTm3aTtopa 3 iHcTpykuieto i 3okpema (EN355). ELARA160: KomeHTapi: ELARA160 CneuianbHa npumiTka ons
cTponiB, o6nagHaHMX Ha CMWHHIA TOYLi KPINMEHHA HE3HIMHMM amMopTu3aTopoMm 3 LHypom. CTpon BCTAHOBMEHWI Ha CMUHHIA Touui
KpINMeHHA amMopTM3aTtopiB 3 HE3HIMHUM BUTSXHMM wHypom (EN355) rotoBmi And BMKOpUCTaHHSA CTpaxyBanbHOi cucTemu. He
[ofaBanTe amopTn3aTop i WHyp Ao obnaaHaHHA.[IpOKOHCYNbTYUTECS WOoA0 BUKOPUCTaHHSAM amMopTmu3aTtopa 3 iHCTPYKLUIE i 3okpeMa
(EN355). O6MexeHHA BUKOPUCTAHHSA: * I'Iepe,u, OyOb-sikoto onepadieto BUKOPUCTaHHS! 3acobiB iH,ﬂVIBi/:l,yaJ'IbHOI’O 3axucty 3I3, cTBOpITb
niiaH nopsTyHky Ans 6opotbbu 3 GyAb-sIKOi HaA3BUYANHOK CUTyali€elo, sika MOXe BWHUKHYTW mig 4ac poGoTu. s TEPMIH
EKCI'IJ'IYATALLII TekcTnnbHi BUpobKn abo Ti, Aki MICTATb enemMeHTn TeKCTunio (pemeHi 6e3nekn, pemeHi, amopTM3aTopum i T.4. ..):
MakcumarnbHui TepMiH 36epiraHHa 10 pokiB y CxoBWLi (3 AaTW BUIOTOBIEHHS), 7 POKIB MiCNs NEpLIOro BUKOPWUCTaHHA.  TepmiH
npuaaTHOCTI HaBeaeHW Ans BigoMa. HacTynHi dpakTopy MOXYTb NPU3BECTU 4O NOr0 CUNBHOMO CKOPOYEHHS: - HeaoTpuMaHHs iHCTPyKUii
BUpoGHMKa Ans TpaHCnopTyBaHHS, 30epiraHHst i BUkopucTaHHs /- "ArpecuBHe" poboye cepefoBuLle: Mopcbka aTtmocdepa, XiMiyHi
pPEYOBUHM, eKcTpemarnbHi TemnepaTypu, roctpi kpai ... - OcobnumBo iHTEHCMBHE BMKOpUCTaHHA /- Lok abo 3HayHe 06MEXeHHs /-
IrHopyBaHHA icTOpii NpodykTy enemeHTa. MonepemXeHHs: Ui hakTopyM MOXYTb MPU3BECTM A0 MNOLUKOOAXEHb HEBUAMMUX ANIA
Heo3bpoeHoro oka. [lonepedXeHHs: Aeski eKCTpeMarbHi yMOBU MOXYTb NMPU3BECTM A0 CKOPOYEHHS TEPMiHY MPUAATHOCTI Ha Kirnbka
OHiB. Y pasi cyMHiBiB ab0 SIKLLO NPUCTPIi BUKOPUCTOBYBABCS AN 3YNUHKW NafiHHS, BiH NOBUHEH ByTW HeravHo BUMy4YeHUiA 3 06iry i
NoBUHEH BYyTV NOBEPHEHWIA BUPOOHMKY abo iHLWI YNOBHOBaXEHI Heto 0cobi.  SKLIO € CyMHIBM, 3aBXAN HE BUKOPUCTOBYWTE NMPOOYKT
Ansi Toro, Wo6 npowtn abo: - Ornsag /- PyiHyBaHHSA. TepMiH NpuaaTHOCTI HE € 3aMiHOK Ans NepioguyHoi NepeBipky (MiHIMyM pas Ha pik)
sAka Oyde ouiHIOBaTU CTaH NPOAYKTY. > I0B 3HANTU HAMBIMXYUMA OO LIEEHTPY WOPIYHOrO Ornany, BIOBIOAVTE
WWW.DELTAPLUS.EU. >XogHi 3miHn abo aonoBHeHHs1, abo pemoHT 313, He MoxyTb ByTn 3pobneHi 6e3 nonepeaHbLOi MMCbMOBOI 3roam
Big BUpOGHMKa 6e3 BUKOpMCTaHHA Moro npoueayp. He cnig BuxoanTtn 3a paMku BUKOPUCTaHHS, BU3HAY€EHi B iHCTPYKLi i3 3aCTOCyBaHHS.
BupobHuk He Hece BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-aki NpsmMi abo HenpsiMi aBapii nicns moaudikauii abo BUKOPUCTAHHSA B iHLUWIA HiX Le
nepenbayeHo B LbOMy MOCiGHMKY, cnocib. He BukopucToByiTe Lie 06nagHaHHS 3a Mexamu Moro MoxnueocTen. [nsi 3abe3nedeHHs

24 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France — UPDATE 01/09/2020
Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



poboyoro cTaHy i, omke, 6e3neky KopucTyBaya, MPOAYKT NMOBMHEH CUCTEMATUYHO nepeBipaTucda: = 1/ BidyanbHO NepeBipuUTH HACTYMHI
nyHkT: CTaH pemiHust abo MOTY3Ku: HEMa€E 3HOCY, HeEMae MOPI3iB , HiKUX BUAVMUKX MOLUKOKEHb MO LWBaX, HEMae nignanie i Hemae
He3BUYanNHOro 3BYyXeHHA. / CTaH LWBIB i KpiNNeHHA: Hemae BUANMUX NokomkeHb. / CTaH MeTaneBux YacTUH: HeMae 3HOCY, BiACYTHICTb
Aedopmadlii, BiACYTHICTb KOpo3ii i okucneHHs. /  3aranbHuii cTaH: wykaTM OyAb-Aki MOXNMBI MOLUKOMKEHHA B pes3ynbTarTi
ynbTpacioneToBoro BUNPOMIHIOBAHHS Ta iHLIMX KriMaTuiHMX ymoB / [MpaBunbHa poboTa i 6rokyBaHHSA po3HiMiB. /  KOHKpeTHi ymoBM,
Taki sIK BONOriCTb, CHIr, nig, 6pya, dapbu, MacTuno, Knewn, koposisi, 3HOC peMeHst abo MOTY3KW, i T.4. MOXYTb 3HAYHO 3MEHLUNTM POBOTY
NPUCTPOIO 3axMCTy BiA NadiHHA. = 2/y Takux Bunagkax: MNepepn Ta nig yac BUKOPUCTaHHS; / AKLLO BUHUKIN CYMHIBW / Y pasi KOHTaKTy 3
XiMiYHUMKU peyoBUHAMMU, PO3YMHHMKAMK abo NanuBOM, sIkKe MOIMO BMAIMHYTU Ha po6OTy. / AKLO BiH 3a3HaB HaBaHTaXEHHS Mig Yac
nonepeaHboro nagiHHs. / MpuHaMHi KOXHiI ABaHaaUATbL MicsiuiB BUPOOHMKOM abo KOMNETEHTHOIO OpraHisaLieto, yNOBHOBaXXEHOK HUM.
= [NepiognyHnii ornsg 313: ekcnepTnaa NOBMHHA NPOBOAUTUCA NPUHAAMHI KOXHI ABaHAOUATb MicsLiB BUPOOHNKOM abo KOMNETEHTHO
opraHisadieto, ynoBHOBaXeHow HUM. Lle ayxe BaxnuBa nepesipka, NoB'A3aHa 3 MiATPUMKOK edeKTMBHOCTI 3acobiB iHOUBIAyanbHOro
3axucTy i, omke, 6esnekoro kopuctyBada. Cnig oTpumaTii IMCbMOBUI OKYMEHT, WO AA€ NPaBo NoBTOPHOro BukopuctaHHsa 313 nicns uiei
nepsipku. Lien JOKYMEHT Ma€e yTOUYHUTHU, LWo Be3neka KopucTyBaya NoB'A3aHa i3 36epexeHHsIM ePeKTMBHOCTI Ta CTiliKiCTb 0OnaaHaHHs.
3amiHiTe 313 3a HeobXxigHOCTI. BignoBigHO OO €BPOMNENCHLKMX HOPM, 4O MEPLUOr0 BUKOPUCTAHHA NMPOAYKTY NOBMHHA GyTn 3anoBHeHa
ineHTudikauinHa dopma, a NoTiM BOHa OHOBMETLCA 3 MPOAYKTOM, a TakoX KepiBHULTBOM KopucTyBada.  UiTKiCTb MapKyBaHHs
npoaykuii noBnHHa nepiognyHo nepeipaTucs. s SACTEPEXXEHHA: Beaneka kopucTyBaya 3anexuTb Big NocTinHoT edpektuHocTi 313,
X CUInK, NPaBUITBHOTO PO3YMIHHS IHCTPYKLiM, BUKIAAeHUX y LbOMY MOCIOHMKY. Byab-sike cTaTuyHe Yv AnHamiyHe NepeBaHTaXKEHHs] MOXe
npu3secTy 4o nowkomxeHHs 3I13. Bara kopucTyBaya, BKIOYaoym NOro oasar i obnagHaHHs, He NoOBUHHA NepeBuLLYyBaTU MakCMMarnsHy
Bary 3asHayeHy Ha MexaHi3mi 3ynuHku nagiHHa (TyT i gani - apetup). EN358 : 150Kg. CtBoptoBaTi BnacHy cucTeMy 3axucTy Bif
nagiHHA Hebe3neyvHo, OCKINbKU KOXHa yHKUiA 6esnekn Mmoxe BNNMBaTU Ha iHLWY yHKuilo 6e3nekn. XKoAaHi 3miHM abo AONOBHEHHS, abo
pemoHT 3I3, He MoxXyTb ByTn 3pobneHi 6e3 NnonepeaHLOI NMCLMOBOI 3roau Big BUpobHMKa 6e3 BUKOpUCTaHHS Moro npouenyp. He cnig
BUXOAMTW 32 pamMK/ BUKOPUCTaHHSA, BU3HAYeHi B IHCTPYKLIi i3 3acTocyBaHHs. BupoOHUK He Hece BiAMOBiAanbHOCTI 3a Oyab-ski NpsMi
abo Henpsami aBapii nicna mogndikauii abo BUKOPUCTaHHA B iHLLWIA HiX Le nepeadadveHo B LiboMy nocibHuky, cnocib. = TemnepaTypa
HaBKONULLHBOro poboyoro cepegosuia : -20°C / +50°C. Oeski 3 umx 3acobiB iHAMBIQYyanbHOro 3axncTy Gyny NPoTecToBaHi 3 MacoBUM
obmexeHHsiM 40% / 50% BuwLe, Hix cTaHgapTHi BuMoru (npu 140 kr/ 150 kr),anB. mapkyBaHHS npoaykty. = AHATI3 PUSUKIB: EN361:
Lli Bupobu npuaHayveHi Ana ocobuctoro 3axucTy Big NadiHb 3 BUCOTU. BukopuctanHs umx 313 06mMexyeTbca KOMNETEHTHUMU ocobamu,
AKi MpoMWINK BiAMOBIAHY NigrotoBky abo npauloloTb nig 6esnocepedHbO BiAMOBIAANBHICTIO KOMMETEHTHOrO HavarnbHWKa, TOMY
HenpaBurbHe BMKOpPUCTaHHA Byae 3BefeHe OO MiHIMymy. BiacyTHiCTb pu3mKy MOHTaxy goropw Horamu: 1) Hawi nosicu gBOKOrMipHi.
(HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) Ha cTponax € ApnuK, siknii NOsICHIOE,
sk ogarHytu. YBATA! [1nsa npus'asi 3 BOyaoBaHUMK Nosicamu Liel NOCiOHUK Cnig yntati pa3om 3 cnewianbHUM NOCiOHMKOM 3 MOCUIaHHSM
Ha EN 358. = PART 2: RECORD CARD :Mepiognynnii ornag 313: 1/ApTtukyn toBapy 2/Mignpuemcteo 3/Hasea kopuctyBaya 4/Homep
naprtii,/cepiiHnin Ne 5/[ata BupobHmuTtBa 6/0ata 1oro BukopuctaHHsa 7/0ata nokynku: 8/0ata nepesipkn 9/KomenTtapi 10/0ata
HacTynHoi nepesipkn 11/lMevatka i nignuc  12/Tun 3acobw inameigyansHoro 3axucTty (313) 13/CtpaxyBanbHa NpyB'a3b NPOTU NagiHHA
14/\geHTndikauiiHa kapTaka noBuMHHa ByT 3anoBHeHa A0 NEPLUOro BUKOPUCTaHHA NPOAYKUii, NOTiM ii HeobxigHO NOHOBMOBATH, BOHA
noBuHHa 36epiraTucsa kopuctyBadem. byab-ske BUKOPUCTaAHHA KPiM 3a3Ha4YeHOro B iHCTPYKLii BuknioveHe. 15/MNepioanyHicTb nepesipok
NOoBWHHA BiAMNOBIAATU AepXKaBHIW pernameHTauii, ane B Oyab-akoMy pasi NOBMHHA 3AINCHIOBAaTUCS NPUHANMHI OAHa nepeBsipka Ha pik.
KopuctyBay noBuHeH 30epiraTu HEOOMEXEHU 4Yac [OOKyMEHTaUilo, WO MOCTaBMSETLCS 3 KOXHUM MNpoayKTOM. IHCTPYKLii 3i
36epiraHHA/ouuLWEeHHSA: = [py TpaHcnopTyBaHHI | 36epiranHi: /- TpumaTy BMpi6 B ynakosLi /- TpumanTe BMpi6 aaneko Big ycix roctpumx,
abpasuBHux npegmeTiB i T.4. .. / 30epiraiTe NpuUcTpii nopani Bi4 COHAYHOro CBiTRa, Tenna, nonym'd, rapsyoro metany, HadTw,
HadOTONPOAYKTIB, arpeCMBHUX XiMIYHNX PEYOBUH, KNCNOT, BapBHWKIB, PO3YMHHUKIB, rOCTPUX KPAiB | CTPYKTYp Manoro giameTpy. 36epiratu
B CYyXOMY i YACTOMY MiCL|i B OpWriHanbHi ynakoBLi Npy KiMHaTHIN TemnepaTypi Aaneko Bif cBiTna, xonoay, tenna i sonorn. Lli enemeHTn
MOXYTb BMIIMHYTU Ha NPOAYKTUBHICTb CTpaxyBarbHOro npuctpoto. 30epirat B CyXOMy i YUCTOMY MICLLi B OpUriHanbHii ynakosLi npu
KiMHaTHIn TemnepaTypi ganeko Big ceitna, xonoay, Tenna i sonorn. OBCJTYTOBYBAHHA TA 3BEPITAHHA:  Ounctuty Bogoto 3
MWUIIOM, NPOTEPTU TKAHWHOIO i NOBICUTW B NPOBITPHOBAHOMY NMPUMILLEHHI ANA BUCUMXaHHA MPUPOOHMM LUASAXOM nojani Big 6yab-sikoro
npsiMoro BOTHIO abo [xepen Tenna, HaBiTb ANA NpeAMeTiB, SKi 3MOKMM Nif Yac BUKOPUCTaHHA.  He BukopuctoByiTe Bigbintosay,
arpecuBHi MUIOYi 3aC06U, PO34YMHHMKM, B6eH3nH abo GapBHUKKM, Li PEYOBMHWM MOXYTb BMMUHYTM Ha poBOTYy NPUCTPOK MPUCTPIA. =
MeTanesi geTtani NpoTepTN TKaHNHO, 3MOYEHOI0 Y Ba3eniHOBI onii. BigbintoBay i Mutoyi 3acobu cyBopo 3ab0poHeHi. * YncTiTb peMiHb
TiNbKN M'AKUM MUAHUM 3acoboM. = [icns ymwieHHs dapTyx HeobxiaHo 36epiratv B cyxomy, TeMHOMY npoBiTptoBaHomy Mmicui. RU MOAC
NMPEOOXPAHUTENBbHbIA NAMOYHbIN (cooTeetcTByeT EN361).- HAR12: CTPAXOBOYHbIE PEMHW - 2 TOYKW KPEMEHUA
HAR22H: CTPAXOBOYHbIE PEMHWU - 2 TOYKW KPEMJIEHUA (CMUHA/TPYOb) HAR23H: CTPAXOBOYHbBIE PEMHU - 3 TOYKU
KPEMNEHNA HAR24H: CTPAXOBOYHbBIE PEMHW C NMOACOM - 4 TOYKW KPEIMNEHNA HAR25HA: CTPAXOBOYHbLIE PEMHN C
MOACOM - 5 TOYEK KPEMJIEHNA ELARA160: KOMIJIEKT CPEOCTB 3AWWTBI OT NAOEHUA C BbICOTbI "KNACCUYECKUN"™:
HAR11 + AN201200CC + 1 CYMKA ONnA KOMMJNEKTA HAR11: CTPAXOBOYHbLIE PEMHU - 1 TOYKA KPEMJIEHNA HA CIMUHE
HAR12GILNO: CTPAXOBOYHbLIE PEMHU C XKUNETOM - 2 TOYKU KPEMNNEHNA HAR14: CTPAXOBOYHbLIE PEMHU C NMOACOM
- 4 TOYKU KPEMJIEHNA ANATOM HAR32: CTPAXOBOYHBLIE PEMHMU - 2 TOYKW KPEMNEHNA EOLIEN HAR35: CTPAXOBOYHbLIE
PEMHWM C NMOACOM - 5 TOYEK KPEMJIEHUA EOLIEN HAR35A: CTPAXOBOYHAA NMPNBA3b C NOACOM - ABTOMATUYECKUNE
3ACTEXKU - 5 TOYEK KPEMJIEHNA HAR44EL: CTPAXOBOYHbLIE PEMHUW C TMOACOM - 4 TOYKW KPEMNEHWA -
ON3NEKTPUKOM UHCTpYKUMKM NO NpUMEHeHuro: HacTosias MHCTPYKUUS No aKcnnyaTaummn AormkHa 6biTb nepeBegeHa (cormnacHo
OEeNCTByOLWEMY 3aKOHOOATENbCTBY) AWMEPOM Ha $A3blK CTpaHbl, B KOTOpPOW AaHHoe obopyaoBaHue OyaeT UCNONb30BaThbCS.
Monb3oBaTtenb gaHHoro CA3 gomkeH BHUMATENbHO NPOYMTaTh Y MOHSTb HACTOSILLYIO MHCTPYKUMIO. MeToabl UCNbITaHWUA, ONUCbIBaEMbIE
B CTaHOapTax, MOryT He oTpaxaTtb pearbHble paboyme ycnosus. [oaTomy kaxgasa paboyasa cuTyaums aormkHa ObiTb MCCneaoBaHa, a
KaXabli Nonb3oBaTerb OOMKEH B COBEPLUEHCTBUM BNafaeTb TEXHUKON UCMONb30BaHUSA M 3HATb Npeaeribl BO3MOXHOCTEN pasnnyHbIX
CW3. K ncnonbsosanuto gaHHoro CM3 gonyckatoTcs UCKMOYUTENBHO KOMMNETEHTHbIE NULLA, NPOLUELLIME COOTBETCTBYIOLLYIO MOATOTOBKY
unu paboTatoLLme nof HeNoCPEeACTBEHHBIM KOHTPOEM U OTBETCTBEHHOCTBIO KOMNETEHTHOIO HavYanbHMKa. besonacHocTe nonb3oBaTens
3aBMCUT OT MOCTOSHHOW 3hdekTMBHOCTN M nMpoyHocTn CU3, a TarKke OT YETKOro YCBOEHWS WHCTPYKUMI, n3naraembiX B AaHHOM
PYKOBOACTBE MO 3KCMnyaTauum. Monb3oBaTenb HECET NMUYHYID OTBETCTBEHHOCTb 3a mnboe npumeHenne CU3, koTopoe He
COOTBETCTBYET MNpeanucaHvsM HacTOsILLEero pyKOBOACTBA MO 3KChnyaTauuu, U HecobnogeHne npaBun TexHuku 6Ge3onacHocTu B
OTHOLeHnM akcnnyaTtaumm CUS3, koTopble Takke paccmaTpuBaloTca B AaHHOM pykoBoacTtBe. K mcnonb3oBaHuto HacTosiwero CU3
JonycKalTcs TONbKO NOAM C XOpPOLMM 300pOoBbeM. B psige cnyvyaeB COCTOsIHME 3[00pOBbS YENOBEKAa MOXET He MO3BOMsiTb eMy
ncnonb3oBaTb AaHHbin CU3 (T.e., npumeHeHne CN3 MoXeT NpMBECTU K TAXKENBIM NOCNEACTBMAM). ECnu y Bac BO3HUKM COMHEHWS NO
3TOMY MOBOAY, MPOKOHCYNbTUPYWTECh Yy Bpaya. Heobxoammo CTporo crnefosaTtbh ykaszaHWsM MO MPUMEHEHMWIO, KOHTPOro paboyero
COCTOSIHMSA, yxogy u xpaHeHuto CU3. mEcnn nonb3oBaTtenb HaxoauTCs B 30HE pUCKa MafeHwsi, AaHHbIA NPOAYKT He MOXeT
mcnonb3oBaTtbca oanH. OH ABMSETCA HEOTbEMIIEMON YaCTbio CUCTEMBbI 3aLnTbl OT nageHus (EN363), npeagHasHavyeHHON Ans ceBeaeHus
K MUHUMYMY pUCKa NOSyYeHNst TENecHbIX MoBpexaeHunii Nnpu nageHun. mllepepn kaxabiM UCnonb3oBaHMEM Heobxoamnmo obpaluaTses K
MHCTPYKUMSM MO NPUMEHEHMIO KaXXA0ro COCTABMSIIOLLENO ArieMeHTa CUcTeMbl. B Takmx cnyvasx HeoOX0AMMO CrefoBaThb MHCTPYKLNSIM,
M3MOXEHHbIM B COOTBETCTBYHLLEM PYKOBOACTBE MO 3Kchnyatauun. [OKyMeHTauusi, NocTaBnsiemas BMECTE C KaXAblM U3LENveM,
OOJDKHA COXPaHATLCA MNofb3oBaTeNeM HeOorpaHU4eHHO [AOrro. JlamouHbIn npepoxpanuTeneHein nosc (EN361) saensetcs
€[VHCTBEHHbIM YCTPOWCTBOM YAEPXaHWUs Terna, KOTOPOe MOXET WCMOoNb30BaTbCAd B CTpaxoBo4yHOW cucteme. Kpennenue co
CTPaxoBOYHOW CUCTEMOW OCYLLIECTBNSAETCS NOCPEACTBOM coeanHuTenbHbIx aneMeHToB (EN362). J1aMouHbIN npeaoxpaHuTenbHbIM NosC
MOXET MMeTb: 1 TOUKy 3aKpenneHus Ans COeaNHEHNs1 CO CTPAXOBOYHbBIM YCTPOMCTBOM (CTPAXOBOYHbLIM KAHATOM): CO CTOPOHbI CMUHbI,
/ 2 TOYKM 3aKpenneHnst 4ns COeaNHEHUSA CO CTPAXOBOYHBIM YCTPONCTBOM (CTPAXOBOYHbIM KAHATOM): CO CTOPOHbI CMUHBLI + CO CTOPOHBI
rpyau, / PasnuyHble Tunbl HarpyaHeix namok PB, MB, MFB,: cm. cxembl @ @ / TonbKO AaHHbIe TOYKM NPUIOLHbI ANsl KPenneHnst
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CTpaxoBOYHOro yctpownctea (amoptusatop (EN355), cTpaxoBoyHOe ycTponcTBo BTarmBatowero Ttuna (EN360), mobunbHas
cTpaxoBoyHas cuctema (EN353-1 / EN353-2)) cornacHo ctaHgapty EN363. JIAmMouHbI npeaoxpaHnTenbHbIN NOSIC MOXET CHabxaTbes
coeanHuTenbHbIMU anemeHTamu (EN362), yaepxwusatowwmm nosicom (EN358), ctponom (EN354), amoptusatopom (abcopbepom
aHeprum) (EN355). B Takmx cnydasix HeobxoOMMO crefoBaTb MHCTPYKLMAM, U3MOXEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO
akcnnyataumun. / B cnyyae onacHOCTM NageHusi JaHHY0 CUCTEMY HeobXoaMMO AOMOMHUTL YCTPOMCTBOM YAEPXaHUa OT nonajaHvs B
30HY NaJeHus Unu cpeacTtBaMm KOMMEKTUBHON NN MHAMBUAYaNbHOM 3aWwmnTbl OT NageHus ¢ BbicoTbl (EN363). mYCTAHOBKA W/WNA
PEIYJIMPOBKA: Kaxpgoro paboTatoLlero Ha BbICOTE peKOMeHAYeTCs CHabxaTb NAMOYHbLIM NPeaoXpaHUTENbHBIM NOSICOM.  [laHHbIM
CW3 moxeT nonb3oBaThbCs TONBbKO OAMH YenoBek. Bo Bpems paboTel Heob6xoonMo cneauTb 3a TeM, YTOObl PEMHU He CKpy4UBanuch.
Mpexae yem HageTb CUB, Heob6xoaAMMO paccTerHyTb (MK OTKPLITb) PErYNMPOBOYHbIE NPSXKKKU. [opaaok 3acTérmBaHus U pacTérmBaHus
psAsnuuHbIX TMNoB npsbkek: PEFYIIMPOBKA : cm. cxembl.(D@)(3) PasBepH/TE NAMOYHBIN NpeaoXpaHUTenbHbIA NoAC, YTOObI ero
npaBunbHO HageTb. Pacnonoxute CTpaxoBOYHYIO NPYBSA3b nepen cobon - HanneyHble NSMKU cBepxy, HabegpeHHble NAMKA CHU3Y.
HapeHbTe CTpaxoBOYHYIO NPUBA3L Yepes cnuHy. HapesaTb NpeaoxpaHuTENbHBIA NAMOYHBIN NOSC KaK XUMeT, XOPOLUO YMOXUTb ero Ha
nneyax. 3acTerHuTe HarpyaHblii 6aBapckuii pemeHb. cM. cxembl.(9)10@1) CkpenuTb BMecTe W OTperynuposaTh 06a KOHLA Kaaoil
HabeapeHHoM NsiMku ¢ nomoupto npsbkek. mY CTAHOBKA U/NNU PEMYJTIMPOBKA: YCTAHOBKA :  JISMOYHbIN NpeaoXpaHUTENbHBIN
nosic HeobxoAuMmo oOTperynvpoBaTb MO pa3Mmepy Monb3oBaTensa: OTPerynvpynTe pemMHW, MNpoTArMBas WX CKBO3b MPSKKM U
npefHasHa4YeHHble Ans 3TOro MpoxXoAbl, Tak, YToObl YCTaHOBUTbL Ha MECTO CefanuliHbil PpeMeHb, U, Y4TOObl CNWHHAas nnacTUHKa
Haxogunacb Mexay nonaTtok; OTPerynupymiTe perynmpoBOYHbIE MPSXKW. JIAMOYHBIN NpefoXpaHUTENbHbIN NOAC AOMKEH MMOTHO
3acTérmBaTbCs Ha Tene, He 6onTaTbCs M He 3aTPyAHATL ABVXEHUS Nonb3oBaTens. Takas perynuposka AOSKHa NPOU3BOANTLCA OAMH
pas u OO BbIxoAa MOfb3oBaTens B 30HY C PUCKOM MadeHus. AHKepHas TOovka NSIMOYHOrO NPeAoXpPaHUTENbHOro Mosica AO0MKHa
HaxoAuTbCA Ha ypoBHe Bbilwe nomnb3oBaTtens: 12 kH (EN795).  IaMouHbI NpeaoxpaHUTEenbHbIA NOAC AOMMKEH NOACOEAMHATLCS K
CTPaxOBOYHOWN CUCTEME B TOYKE 3aKpenneHns CO CTOPOHbI CMINHBLI UNW rpyaun, rae ctout Byksa A. Touka 3akpenneHus co CTOPOHbI FpyAK
MOXeT ObiTb 2 TMnoB: TMn A/2 (2 NpsXKkKU AN COeQUHEHWs C coeauHUTENbHbIM anemeHTom) UITM tun A (2 HesaBMCMMbIE TOYKM
3akpennenus). TOYKU KPEMJNEHWA: (cM. MapKnpoBOYHbIN ApnbiK n3gennst)  JIaMoYHbI NpefoxXpaHnTEeNbHbIN NOSIC MOXET UMETD:
A-EN361 : =1 TOouKOM KpenneHus Ha CnnHe, NpeaHa3HayYeHHoW Ans NOACOEANHEHUS K CTPaxoBOYHOM cucteme. KpenneHuwe Ha crivHe
npeactasnseT cobon cranbHoe D-o6pasHoe kofbuLo. =1 TOYKOW KpenmneHus Ha rpyav, npegHasHavyeHHoW Ans NOACOeAUHEHUSs K
CTPaxoBOYHON CUCTEME. Kpennenue Ha rpyau npeactaensdet cobon ABe NPsiKKM Ha pemMHe, KOTopble COedVHATCA BMecTe
coeanHuTensHbiM yetponcteoM. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL Tonbko ) Tonbko
AaHHbIE TOYKV NPUIOAHbI 415 KPEnneHus CTPaxoBOYHOro ycTporcTaa (amopTtmsaTop (EN355), cTpaxoBo4HOe yCTPOWCTBO BTAMVBAIOLLENO
Tuna (EN360), mobunbHasa ctpaxoBoyHas cuctema (EN353-1 / EN353-2)) cornacHo ctaHgapty EN363. Bo Bpemsi MCNonb3oBaHWs HY
ofHa u3 gertanen ycTpowcTBa He [OSMKHa BXOAWTb B KOHTaKT CO CreAyloLMMU 3fieMeHTaMun:  pexylune npeaMeTbl, OcTpble Kpas u
KOHCTPYKLMWM Maroro gnameTpa, macna, arpecCuMBHbIE XMMUYECKUe NPoayKTbl, OrOHb, ropsYni meTanin, nobblie TUMbl NPOBOAHMKOB ...
Bo Bpems ncnonb3oBaHWs HEOOXOOUMO PerynspHO NpoOBEPSATb ANeMeHTbl Kpenexa u perynupoBku. B uensax 6esonacHocTy n nepes
KaxabIM MCnonb3oBaHMeM HeobxoamMmo MpoBepATb criegylowee: 4Tobbl coeguHuTenbHble aneMeHTbl (EN362) 6binn 3acTérHyThl 1
3abnokupoBaHbl /  4TOObI cobnoganuce Mpaswia 3IKCnyaTauuy, U3MOXeHHble OTHOCUTENbHO KaXKAoro M3 aneMeHToB /  YTobbl
obcTaHoBKa Ha paboyem MecTe orpaHunyMBana pyuck nageHns, BeICOTy NageHnst U MasTHUKOBbIE ABWKEHWS B criyyae nageHus. / 4Tobbl
Ge3onacHasa BbicOTa Obina gocrtatovHon (cBOOOAHOE MPOCTPAHCTBO MNOA4 MO HOraMu Monb3oBaTensl) U HUKakMe npeameTtbl He
3aTpyAHANM HopmarnbHoe (PYHKLMOHMPOBAHUE CTPAaxOBOYHOW CUCTEMbI. BesonacHas BbiCOTa paccTosHMe ocTaHoBkm H +
pononHuTenbHoe GesonacHoe pacctosHne 1 m. PaccTosHve H m3amepsaeTca oT HavanbHOro MoMnoXeHWs nof Horamu A0 KOHEYHOro
nornoXxeHus (paBHOBecWe MOMb30oBaTeNs Mocrne OCTaHOBKWA nageHus). (cm. Tabnuuy):  lMpegycmoTpeTb Ge3onacHoe paccTosiHue
OTHOCWTENbHO 3eMNM 1 NIMHWUIA 3fIeKTponepeaay UM 30H C ONACHOCTBIO NMOPaKEHUS 3MEKTPUYECKMM TOKOM. m XapakTepucTuka nsgenvs
(cm. cnpaBoyHyto Tabnuuy) : -MaTtepuansi: (PART 4). TNpumevanns: ELARA160 Ocoboe npumedaHue OTHOCUTENBbHO MSIMOYHBLIX
NpeAoXpPaHUTENbHbIX MOSICOB, CHAGXEHHBLIX B TOYKE 3aKPEMMeHWs CO CTOPOHbI CMMHHOW YacTu Tena 4YenoBeka HEeCbEMHbIM
amMopTU3aTopoM CO CTPOMNOM. JIAMOYHbLIV NpenoXPaHUTENbHBIA NOSC, CHAOXEHHBIN B TOYKE 3aKpEMNMeHnst CO CTOPOHbI CMIMHHOWM YacTu
Tena YyenoBeka HeCbEMHbIM aMmopTnsaTopom (abcopbepom aHeprmum) co ctpornom (EN355), roTos k akcnnyaTaumm B Ka4ecTBe CUCTEMbI
OCTaHOBKW NajeHusi. OTO CHapshXeHne He criegyeT OOMNOMHATb HU amopTM3aTopoM, HM cTpornoM. CM. pyKOBOACTBO MO aKcnnyaTtauum
cooTBeTcTBYytoLero amoptusatopa (EN355) u, B yacTHOCTU, MHCTPYKLMKN OTHOCUTENbHO 6e3onacHol BeicoTel. ELARA160: MpumeyaHus:
ELARA160 Ocoboe npumeyaHne OTHOCWUTENbHO NAMOYHbLIX NPEAOXPAHUTENbHBIX MOSACOB, CHAGXEHHBLIX B TOYKE 3aKpenneHus co
CTOPOHbI CIMHHOW YacTW Tena YernoBeka HECbEMHbBIM aMOPTM3aTOPOM CO CTPOMOM. JISMOYHBIN NpeaoXpaHnUTENbHBIN NOAC, CHAGKEHHbIN
B TOYKE 3aKpensieHnsi CO CTOPOHbl CMMHHOM 4acTu Tena YernoBeka HECbEMHbIM aMopTu3aTopom (abcopbepom aHeprum) co CTPonom
(EN355), rotoB Kk akcnnyaTaumm B Ka4ecTBe CUCTEMbl OCTAHOBKM NageHusi. 3TO CHapsKeHWe He criedyeT AONOMHATL HA aMopTU3aTopoM,
H¥ cTponom. CM. pykoBOACTBO MO 3KCMnyaTaLmmn cCooTBeTCTBYoLWero amopTuaaTtopa (EN355) u, B yacTHOCTU, MHCTPYKLMM OTHOCUTENBHO
6e3onacHow BbIcOTLl. OrpaHunyeHus B npumeHeHuum: = lNepea nobor paboton, korga ncnonbsyetca CN3, Heobxoaumo yCcTaHOBUTL Ha
BWAHOM MeCTe nriaH 3BaKyauum, 4ToObl ObITb rOTOBbLIM K NI060IM BHELLTATHON CUTyaLun, KOTopas MOXET BO3HMKHYTb BO Bpems paboTbl.
m CPOK CJTYXKBbI : apnenus TekCTUnbHbIe Unu coaepallme TEKCTUNbHbIE 3NIEMEHTbI (Mosica, NSIMOYHbIE NPeAOXpPaHUTENbHbIE NOSICa,
amopTu3aTopbl U T.4.) : MakcuMarsbHbIA CPoK crybbl 10 neT npu xpaHeHnu (OT AaTbl U3rOTOBMEHUS), 7 NeT Nocre NepBOro NPUMEHEHNS.
Cpok cnyx6bl NpUBOAMTCA OPUEHTUPOBOYHO. OH MOXET 3Ha4MTeNnbHO BapbMpOBAaTbCA B CUIY OENCTBMA credylolmx dakTopos: -
HecobniogeHne MHCTPYKUUA NPOU3BOAMTENS B OTHOLUEHWM TPaAHCMOPTMPOBKM, XPaHEHWs W akcnnyaTauum /- ArpeccuBHas pabouyas
cpefna: MOPCKOWM BO3AYX, XMMUKaTbl, 3KCTpeMarbHble TeMnepaTyphbl, pexyLume npeameTsl U T.n. /- Ocobo MHTEHCMBHOE NCMOoNb3oBaHWe
/- CvnbHbIe yaapbl 1 Harpysku /- HesHaHue npowunoro npogykta. BHumanue: noBpexaeHus, Bbi3biBaeMble 3TUMKU hakTopamu, MoryT
OblTb HEBUAMMBIMU ANSA HEBOOPYXXEHHOrO rmasa.  BHumaHue: npu HeKoTOpbIX 3KCTPeMasbHbIX YCNOBUAX CPOK CryxObl MOXeT
COKpPaTUTLCA A0 HECKONbKUX AHeW. B cnyyae COMHeHus unu, ecnv ycTpoWCTBO ObINO MCNOMb30BAHO ANA OCTAHOBKW NafeHwusi, ero
HeobXxoOuMO HEeMEANeHHO CHATb C 3JKChnfyataumuM v oTnpaBuTb 0OpaTHO NPOU3BOAMTENO WU UHOMY KOMMETEHTHOMY nuvuy,
YMONHOMOYEHHOMY npousBoauTeneM. B criyyae comHeHui npoaykT HeobXoAMMO OTNPaBUTb Ha: - PEBUBMIO /- NN YHUYTOXEHNne. Ans
onpefeneHus cpoka crnyxbbl HeoOXOAUMO NepuoanMyeckn KOHTPONMpoBaTb (MMHUMYM OAMH pa3 B rof) COCTOSiHME MpoayKTa.
= IHOOPMALMOOBAWEMCEPBMCHOMLEHTPE, KOTOPbIMAOMKEHEXErOAHOMPOW3BOANTLKOHTPOIBHBIMOCMOTP,
MO>XHOHANTUHACANTE WWW.DELTAPLUS.EU. Jltobble moamndukaumm unn pemoHT CU3 3anpellaetcs npousBoauTb 6e3
npeaBapuTeNbHOrO cornacus NpousBoanTens, a Takke 6e3 ncnonb3oBaHus ero (MpomssBoauTens) metogos pabotel.  CU3 mMoxHO
MCMOomnb30BaTb TONbKO B TeX 06nacTsAx, KOTopble yka3aHbl B PyKOBOACTBE NO aKcnnyaTtaumu. [ponssoanTens He HECET OTBETCTBEHHOCTU
3a NOOM HECHACTHbIV CyYan, NPsiMO UITN KOCBEHHO CBSI3aHHbIN C MoandMKaumMen NnpoaykTa, MCNoib30BaHUEM €ro He Mo Ha3HAYeHUo
UNN NpU HECOBNIOAEHNN MHCTPYKLUMIA, U3MOXEHHbIX B AaHHOM pykoBoacTee. [laHHoe CU3 Henb3si ncnonb3oBaTb BHE NpefenoB ero
BO3MOXHOCTeN. YTo6bl 06ecneumnTb naeansHoe dyHKUMoHnpoaHne CU3, u, kak pesynbTat, 6e3onacHocTb Nonb3oBaTens, HeobxoaMmo
cucTemaTtumyeckm KoHTponuposatb ero (CU3) coctosHme: = 1/ BU3yanbHbI KOHTPONb CReayoLwmx anemeHToB: CoCTOsiHME peMHS unm
Tpoca: He JOMMKHO ObITb PBaHHbLIX HTEW, HAAPE30B (Jaxe OYeHb MarnbiX), BUAVMbIX MOBPEXAEHUI LUBOB, OXXOrOB Y HEOOBLIYHBIX CYXXEHWUN.
/ CocCTOsiHME LUBOB U KpensieHUn: He AOMKHO ObiTb BUOUMbIX NoBpexaeHun . / CoCTosiHMe MeTannmMyeckux getanen: He JOMMKHO ObiTb
cnepoB M3Hoca, AedopManunm, H1U KOpposuu, Hu okucrnenus. / Oblyee cocTosiHne: HeobXxoaMMO uccneaoBaTth YCTPOWCTBO Ha npeameT
BO3MOXHbIX MOBPEXAEHWUN, BbI3bIBAEMbIX AEACTBMEM YNbTPadMONeToBbIX MyyYern U OpYrMX Knumatudeckux sieneHuii /| KoppekTHoe
yHKUMOHNPOBaHNE 1 oUKcaLmUsi CoeANHNUTENbHbIX 3NleMeHToB. / Ha KoppeKTHOCTb paboTbl CTPAXOBOYHOIO YCTPOMCTBA 3HAYNTENBHOE
BO3JeNCTBME MOMyT OKasaTb crefytoLive dakTopbl: Bnara, CHer, néa, rpasb, Wwniam, kpacka, Macna, Knew, Koppo3ausi, U3HOC PEMHSI Unn
KaHata u T.n. = 2/ B cneaywolmx crny4yasx: 4O U BO BPEMS UCMOMb30BaHWSA / B Criy4ae COMHEHWUI / NPU KOHTaKTe C XUMWUYECKUMMU,
roproYMMU NpoayKTamMu UNM pacTBOPUTENSIMM, KOTOPbIE MOTYT MOBNUSATb HA DYHKLMOHMPOBAaHME. / eCnu yCTPOMCTBO MOABeEpranoch
Harpyskam npuv npeabigyLiem nageHun nonb3oBaTtens. / kak MUHUMYM Kaxable 12 mecsueB NponssoauTenem Unm yrnosiHoOMOYEHHOW UM
KOMMNETEHTHO! opranusauueir. = MEPUOANYECKUMA OCMOTP CW3: MponssoauTens Mnu ynorHOMOYEHHas UM KOMMeTeHTHas
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opraHusauus AOSMKHbl NPOU3BOANTL OCMOTP Kak MUHMMYM Kaxxable 12 mecsaues. Takoi KOHTPONb HeobxoauM ANs noaaepKaHus
adppekTBHOCTM CU3 1, Kak pesynbTaT, NoBbieHUs 6e3onacHocTu nonb3oBaTens. Ytobbl nocne Takor nposepku CU3 mMoxHO Gbino
CHOBa Wcnonb3oBaTb, TpebyeTcsi COCTaBUTb COOTBETCTBYIOLUMIA [OKYMEHT. JTOT [AOKYMEHT yTBepxaaeT, 4to 6e3onacHocTb
nonb3oBaTens HanpsiMyto 3aBUCUT OT NnogaepxaHus apdeKTMBHOCTM U NPOYHOCTU 06opyAoBaHus. Mpu HeobxoaumocTn 3ameHuTe CUS.
B cooTBeTcTBMM C eBponenckMmy cTaHAapTaMu nepep MnepsbiM MCMOMb30BAHWEM MPOAYKTa MOMb3oBaTeflb AOMMKEH 3anonHAaTb
MOEHTUMUKALMOHHYIO KapTOuKy, B AanbHenwem OOHOBNATbL UKCUpyeMble B HeW AaHHble U XpaHWTb BMECTe C MPOAYKTOM.
HeobxoamMmo nepuogmyecks nNpoBepsTb yAoO0YUTAEMOCTb MapKMpOBKM MPOAYKTa. n  [IPEOOCTEPEXEHWA: BesonacHocTb
nonb3oBaTens 3aBUCUT OT NOCTOSIHHOM 3hdpeKTUBHOCTU 1 npoyHocTM CU3, a Takke OT YETKOrO YCBOEHUSI MHCTPYKLUWUA, U3naraembix B
OaHHOM pyKOBOACTBE MO aKkcnnyataumu. Jliobasa ctaTnyeckas unu guHammyeckasi neperpyska MoXeT NpuMBeCTU K nospexaeHuio CUS.
Macca nonb3oBaTtens, BKo4as BEC ero oAexabl U CHapsKeHWs, He AOMKHa NPeBbIlaTe MakcMmarbHO AONYCTUMYHO Maccy, Ha KOTOpYto
paccuuTaHo cTpaxoBoyHoe ycTponctBo. EN358 : 150Kg. OnacHo co3gaBaTb COBCTBEHHYKO CTPaxXxOBOYHYK CUCTEMY, MOCKOMBbKY
AencTere ogHoM MYHKLMK 3aLUmMTbl MOXET NpensaTcTBoBaTb paboTe Apyron dpyHkumm sawmTel. Jliobble mogndukaumnm nnm pemoHt CU3
3anpelaetca npou3soanTb 6e3 npeaBapuTENbHOTO MUCBMEHHOrO COorfacus NpPou3BOAMTENs, a Tawkke 0e3 MCnonb3oBaHUsA ero
(npoussoguTens) metogoB pabotbl. CU3 MOXHO Mcnonb3oBaTh TOMLKO B TEX 06nacTsx, KOTOpble paccMaTpyMBalOTCA B PYKOBOACTBE
o aKcnyaTauum, n B TeX Npegenax, Ha KoTopble OHO paccunTaHo. [lponssoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a N0BO HECHACTHBIV
cryyan, MPSIMO UM KOCBEHHO CBSA3aHHbIN C MOANMMKaLMen NpoayKTa, UCNOMb30BaHNEM ero He No Ha3Ha4YeHWIo Un Npu HecobnioaeHUn
VHCTPYKLMI, U3NOXEHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE. * Temnepartypa okpyxatoulein paboden cpegpbl : -20°C / +50°C. Hekotopble CN3
NPOXOAAT UCNbITAHUSA C NPUIOXEHNEM Harpy3ku, MpeBbILIatoLLen NpegyCMOTPEHHYI0 CTaHAapTaMn MakCUMarnbHO JOMYCTUMYIO Harpysky
Ha 40 % /50 % (npn 140 kr/ 150 kr), cm. MapkupoBky nsgenus. = AHAINIM3 PUCKOB: EN361: HacToswas npoaykuusa npeaHasHavyeHa
AN MHAMBUAYanbHOW 3alnThl OT NageHus ¢ BbicoTbl. K ncnonssosaHuio gaHHbix CKM3 gonyckaroTcs TONbKO KOMMNETEeHTHble nuua,
npoLuelume COOTBETCTBYIOLLYIO MOATOTOBKY unu paboTatrowme nof HenocpeAcTBEHHbIM HabniogeHWem cTapliero KOMMneTeHTHOro
COTPYOHMKa, KOTOPbIA HECET 3a HUX OTBETCTBEHHOCTb. TakuMm 06pasoMm, HEKOPPEKTHOE MCMOMb30BaHWE CBOAUTCH K MUHUMYMY.
YcTaHoBKa B HEKOPPEKTHOM HamnpaBfiEHUM MONHOCTbIO uckmovaeTtcs, T.k.. 1) Jlamkm okpawensl B aBa useta. (HAR11l, HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) CTpaxoBOYHas MpuBA3b CHabXeHa ApPMbIKOM C
NosICHEHUAMM, Kak HageBaTb pemHn. BHUMAHWE! [Ona ctpaxoBO4YHbIX anBﬂseM CO BCTPOEHHBIM MOSICOM HEOBX0AMMO MpoynTaTh
JaHHOe PYKOBOACTBO BMECTe CO CreumanbHbIM PYKOBOACTBOM CO cchinkon Ha craHgapT EN 358. = PART 2: RECORD CARD
:MEPUOONYECKMMA OCMOTP CU3: 1/Kop napenus  2/Komnanua  3/Wms nonbsosatens 4/Homep napTum,/Ne cepun 5/[ata
ucnonb3oBaHua 6/0ata 1-ro ucnonb3oBanus 7/0ata nokynku 8/0aTa npoBepku 9/kommeHTapum 10/maTa cnegylowlen NpoBepKu
11/neyaTte 1 nognuce  12/Tun CpepctBa uHamemayansHon 3awmntel  13/CTPAXOBOYHAA MPUBA3L 14/Monb3oBatens AOMmMKeH
3anoMHUTb YYETHYID KapTOuKy Mepesd MepBblM WCNOMb30BaHMEM W3AENWs, a 3aTeM XpaHuTb ee U perynspHo Ob6HOBNATb
OaHHble.N3genue OOMmMKHO CTPOro MCMoNb30BaTbCA B COOTBETCTBUM C UHCTPYKUMEN no akcnnyataumun. 15/[lepnogmyHoOCTb KOHTpONA
PYHKLMOHANbHbBIX XapaKTepUCTUK OnpefenseTcd B COOTBETCTBUM C HauMOHanbHbiIMM HOopMamu. B nwobom cnyyae nposepky
HeobxoouMO MpoM3BOAUTL Kak MMHUMYM OAuH pa3 B rof. [JokymeHTaums, noctaBnsemMas BMECTe C KaxabiM u3genvem, OOorkHa
COXPaHATLCHA NOMb30BaTENEM HeorpaHWyeHHo Jonro. XpaHeHuwo/YucTtke: = Bo Bpems TpaHCNOPTMPOBKW W XpaHeHus: /- MpOAyKT
[OIMKEeH OCTaBaTbCH B CBOEWN OPUTMHAmNbHOW YNakoBKe /- NPOAYKT AOMMKEH XpaHNTLCS noganblue OT PexyLux npeameTos, abpasmBHbIX
matepuanos U T.n. / NPoayKkT HEOBXOAMMO XpaHWTb BHE AOCTyMna: COMHEYHbIX Fyyemn, Tenna, OrHs, ropsyero metanna, macen,
yrneBOAOPOAOB, arpeCCHBHBIX XMMUYECKNX NPOAYKTOB, KACMOT, KpacuTenemn, pacTBopuTenen, OCTPbIX KPOMOK U KOHCTPYKLUMI Manoro
AvameTpa. XpaHeHne OCyLLeCTBNAETCA B CyXOM M YUCTOM MECTE B OPUIMHANbHOMW yNakoBKe NP1 KOMHATHOW TeMnepaTtype BHe AoCTyna
cBeTa, xonoga, Tenna v Bnarn. [aHHble 3neMeHTbl MOryT HEraTMBHO MOBMUATL Ha 3KCNyaTaLMOHHbIE XapaKTepUCTUKM CTPaXOBOYHOTO
ycTponcTea. XpaHeHue OCYLLEeCTBISeTCS B CyXOM M YMCTOM MeCTe B OpPUrMHarbHOW yrnakoBKe NMpu KOMHaTHOW TemnepaType BHe
JocTyna ceeTa, xornoaa, Tenna u snarn. OBCJTY>XMBAHUE, YXOO N XPAHEHUE: [Onsa uicTku ucnone3yoT BOAY € MbifioMm. Nocne
YUCTKWN nsgenue HeobxoaMMOo NPOoTepPeThb BETOLLILIO U NOBECUTL CYLUMTBLCA B NPOBETPYBAEMOM MOMELLEHUN BAANW OT OTKPLITOro OrHA
UNN UCTOYHMKOB Tenna. To Xe camoe KacaeTCs 9NeMeHTOB, NOABEPrUMXCA BO BPEMS WCMONb30BaHUSA Bo3gewcTsuio Brarn. He
AOnyckaeTcsi NCNOMb30BaHNe XaBeneBoln BOAbl, arpPeCCUBHBIX MOIOLLMX CPeACTB, pacTBoputenen, 6eH3nHa unv KpacuTenem, BeLecTs,
KOTOpble MOryT OTpuLaTenbHO BO34ENCTBOBAaTh Ha paboune xapaKTepucTuku ycTponcTea. = MeTannuueckne getanu (Ans CyLUKW)
NpoTMpatoT BETOLLLIO, MPONWTAHHOW Ba3enMHOBbLIM MacroM. KaTeropuyecku 3anpelyaeTcs MCnonb3oBaTh XaBenesy BO4y U MOKLLMe
cpencTtea. = YnCTKy peMHsi MOXXHO MPOM3BOAUTL TOMBKO C UCMONb30BaHWEM MSAMKOro MotoLero cpegcrea. = [locne 4ncTkn capTtyk
HEOGXOAUMO XPaHUTb B CyXOM, MPOBETPUBAEMOM MecTe, BHe focTyna ceeta. TR PARASUT TiPi EMNIYET KEMERI (EN361
uyumludur).- HAR12: DUSME ONLEYICI EMNIYET KEMERI - 2 ANKRAJ NOKTALI (ON/ARKA) HAR22H: DUSME ONLEYICi
EMNIYET KEMERI- 2 ANKRAJ NOKTALI (ON/ARKA) HAR23H: DUSME ONLEYICi EMNIYET KEMERI - 3 BAGLANT| NOKTALI
HAR24H: KAYISLI DUSME ONLEYICi EMNIYET KEMERI - 4 ANKRAJ NOKTALI HAR25HA: KAYISLI DUSME ONLEYIiCi EMNIYET
KEMERI - 5 ANKRAJ NOKTALI ELARA160: "CLASSIC" DUSME ONLEYICi SET:HAR 11+AN201200CC+ 1 SAKLAMA CANTASI
HAR11: SIRTTAN TEK ANKRAJ NOKTALI DUSME ONLEYICi EMNIYET KEMERI HAR12GILNO: YELEKLI DUSME ONLEYICi
EMNIYET KEMERI - 2 ANKRAJ NOKTALI (ON/ARKA) HAR14: KAYISLI DUSME ONLEYIiCi EMNIYET KEMERI - 4 ANKRAJ NOKTALI
ANATOM HAR32: DUSME ONLEYICI EMNIYET KEMERI - 2 ANKRAJ NOKTAS| (ON/ARKA) EOLIEN HAR35: KAYISLI DUSME
ONLEYIiCi EMNIYET KEMERI - 5 ANKRAJ NOKTALI EOLIEN HAR35A: KAYISLI DUSME ONLEYICi EMNIYET KEMERI - OTOMATIK
TOKALAR - 5 BAGLANTI NOKTASI HAR44EL: KAYISLI DUSME ONLEYICI EMNIYET KEMERI - 4 ANKRAJ NOKTASI - YALITKAN
Kullanim sartlan: Bu kilavuz (yururlikte bulunan diizenlemeye goére) satici tarafindan donanimin kullanildidi Gilkenin diline gevrilmelidir.
Bu kilavuz koruyucu donanimlar kullaniimadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasiimis olmaldir. Normlarda yer alan test
yontemleri gergek kullanim kosullarini yansitmamaktadir. Bu nedenle bu farkl sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi igin her kullanicinin farkli
tekniklerle kusursuz egitim gérmus olmasi ve her is durumu uzerinde ¢aligiimasi 6énemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almis,
konusunda uzman kimseler veya bir tst gorevlinin dogrudan sorumlulugu altinda ¢alisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin
emniyeti koruyucu donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitap¢iginin talimatlarinin iyi anlasiimis olmasina baghdir.
Kullanici bu koruyucu donanimin bu kullanim kitapg¢iginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitap¢iginda belirtilen
koruyucu donanimlara iliskin glvenlik tedbirlerine uyulmadan kullaniimamasindan bizzat sorumludur. KKD kullanimi, saglik durumu iyi
olan kisilerle kisittanmistir. Bazi tibbi kosullar kullanicinin guvenligini etkileyebilir. Suphelenmeniz durumunda bir hekime bagvurun.
Kullanim, dogrulama, bakim ve saklama talimatlarina kesinlikle uyun. mKullanici diisme riski arz eden alan i¢inde bulunuyorsa, bu Urin
tek basina kullanilamaz; bedensel yaralanma risklerinin minimum seviyede tutulmasi fonksiyonuna sahip, global disme 6nleyici sistemin
(EN363) parcasi durumunu alir. mHerhangi bir kullanimdan énce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yénelik tavsiyelere bakin. Bu
durumlarda, her sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgiginda verilen talimatlara uyun. Her bir trlnle birlikte sunulan belgeler kullanici
tarafindan surekli olarak saklanmalidir. Parasiit tipi emniyet kemeri (EN361) bir disme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen
tek beden kavrama sistemidir. Kancalar yardimiyla (EN362) ani disme Onleyici sisteme baglanmalidir.  Parasit tipi emniyet kemeri
asagidakilerle donatilmistir: 1 adet ani disme Onleme asma noktasi: Sirt kisminda / 2 adet ani diigme 6nleme asma noktasi: Sirt
kisminda + gégis kisminda/ Farkl Bavyera tipleri PB, MB, MFB,: Bkz. sema (9) 10 ), / Bu baglanti noktalari EN 363 uyarinca bir
disme 6nleme cihazi (enerji sGnimleyici EN355), otomatik geri sarimli disme onleyici (EN360), mobil disme Onleyici sistemi (EN353-1
/ EN353-2) takilabilecek yegane noktalardir. Paragsut tipi emniyet kemeri kancalar (EN362), bir galisma pozisyonu koruma kemeri
(EN358), bir sok absorbarli (EN355) ani disme 6nleme halati (EN354) ile donatilabilir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki
talimatlara uyun. / Disme tehlikesi bulundugunda, bu sistemin bir tutucu sistem ve toplu veya bireysel tipte bir yliksekten diisme dnleyici
sistemle tamamlanmasi gereklidir (EN363). sKULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir paragst tipi kemer atanmasi
tavsiye edilir. Bu bireysel korunma donanimi ayni anda ancak bir kisi tarafindan kullanilabilir. Tidm operasyonlar sirasinda kayiglarin
dolanmamalarina dikkat edin. Donanimi takmadan dnce ayar tokalarinin gevsetilmesi ya da agilmasi gereklidir. Farkli tipte tokalarin
kapanmasi ve agilmasi: AYARLAMA: Semalara bakin.(D)(2)(3)@) Dogru yone getirmek icin parasiit tipi kemeri agin. Aski kayislarini
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Uste, bacak kayiglarini alta yerlestirerek, emniyet kemerini 6nden gosterin. Emniyet kemerini sirta in. Kemeri, omuzlara dogru
glvenli bir sekilde gekerek, bir ceket gibi kusanin. Bavyera gogus kayisini kapatin. Semalara bakin. ('%3@ Tokalari tutturarak her bir
kalca kayisinin iki pargasini takin ve ayarlayin. mKULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: AYARLAMA LAR: Bir parasit tipi kemer
kullanicinin bedenine gére ayarlanmalidir: Kayiglari tokalar ve bu amaca yonelik olarak tasarlanmis gegisler iginde kaydirarak ayarlayin.
Bdylece kalga altindaki kayisin yerine oturmasini, sirt levhasinin kiirek kemikleri Gzerine gelmesini saglayin, ayar tokalarini ayarlayin.
Parast tipi kemer bedene olabildiginde yakin, ¢ok fazla sikilmadan, kullanicinin hareketlerine engel olmayacak sekilde ayarlanmaldir.
Bu ayarlarin yalnizca bir defa ve kullanicinin disme riski bulunan alanda bulunmasindan 6nce gerceklestiriimesi gerekir. Parasut tipi
kemerin kancalama noktasi kullanicinin Gzerinde olmaldir (minimum direng: 12 kN (EN795). Parasiit tipi emniyet kemeri A harfi ile
gOsterilen 6n ve arka asma noktasi ile ani digsme 6nleyici sistem baglanmalidir. On asma noktasi 2 tipte olabilir: A/2 tipi (bir kanca ile
baglanacak 2 yoka) VEYA A tipi (2 bagimsiz asma noktasi). ASKI NOKTALARI : (Urlin Uzerindeki isaret etiketine bakin) Parasit tipi
emniyet kemeri asagidakilerle donatiimistir:  A-EN361 : =Sirtta bir disme 6nleme sistemine baglanabilir 1 baglanti noktasi. Sirt askisi
bir gelik ylkslUkten meydana gelir. =Go6guste bir digsme Onleme sistemine baglanabilir 1 baglanti noktasi.  Sternal aski bir soketle
birbirine baglanmasi gereken iki kolon tokasindan meydana gelir. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32,
HAR42EL, HAR44EL sadece ) Bu baglanti noktalari EN 363 uyarinca bir digsme 6nleme cihazi (enerji sonimleyici EN355), otomatik
geri sarimli disme o6nleyici (EN360), mobil disme 6nleyici sistemi (EN353-1 / EN353-2) takilabilecek yegane noktalardir. Kullanim
sirasinda, sistemin tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: Keskin elemanlar, sivri kdgeler, dusuk capli yapilar, yaglar, siddetli
kimyasallar, alevler, sicak metaller, her tiirli elektrik sistemleri... Kullanim sirasinda, tokalama ve ayar ve/veya tespit elemanlarini diizenli
olarak kontrol edin. Guvenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin: Kancalarin (EN362) kapali ve kilitli olduklarini / Sistemin
her elemani icin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu / Calisma durumunun genel yapisinin disme tehlikelerini, disme
yuksekligini ve disme halinde yalpalanmalari indirgedigini. / Dusme ylksekliginin yeterli oldugunu (kullanicinin ayaklari altindaki serbest
alan) ve disme frenleme sisteminin normal igleyisinin herhangi bir nesne tarafindan engellenmedigini. Dusme ylksekligi bir durma
mesafesi + 1 metre ek emniyet mesafesine karsilik gelen H mesafesidir. H mesafesi ayaklarin altindan nihai pozisyona dek olan arada
Olgtdir (dismeyi takiben kullanicinin dengesini bulmasi). (tabloya bakiniz): Zeminden ve elektrik hatlarindan veya elektrik tehlikesine
sahip alanlardan guvenli bir mesafede durun. m Ozellikler (referanslar tablosuna bakin) : -Malzemeler: (PART 4). Aciklamalar:
ELARA160 Asma noktasinda, halatli hareketsiz sok absorbari donatiimig parasl(t tipi kemerler icin 6zel not. Sirt asma noktasinda
halatli (EN355) bir hareketsiz sok absorbari ile donatiimis parastt tipi kemer diisme frenleyici sistem olarak kullanim igin hazir olarak
teslim edilir. Donanima sok absorbari veya halat eklemeyin. Sok absorbarinin (EN355) kendisine ait kullanim kilavuzunu ve bilhassa da
yukseklige iligkin talimatlari inceleyin. ELARA160: Agiklamalar: ELARA160 Asma noktasinda, halatl hareketsiz sok absorbari donatiimis
parasut tipi kemerler icin 6zel not. Sirt asma noktasinda halatli (EN355) bir hareketsiz sok absorbari ile donatiimis parasit tipi kemer
disme frenleyici sistem olarak kullanim igin hazir olarak teslim edilir. Donanima sok absorbari veya halat eklemeyin. Sok absorbarinin
(EN355) kendisine ait kullanim kilavuzunu ve bilhassa da yikseklige iliskin talimatlari inceleyin. Kullanim sinirlan: = Herhangi bir
operasyondan &nce, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tirll acil durumla basa gikabilmek amaciyla, bir bireysel korunma
donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun. = OMUR : Tekstil driinler veya tekstil igeren Uriinler (parasiit tipi emniyet kemerleri,
sok adsorberleri vb.): depoda maksimum 10 yil (imalat tarihinden itibaren), ilk kullanimdan itibaren 7 yil. ~ Verilen kullanim 6émrQ bilgi
amagchdir. Kullanim émru asagidaki faktorlere gore farklilik gosterir: - Imalatginin nakliye, depolama ve kullanima yonelik talimatlarina
uyulmamasi /- "Zorlu" ¢alisma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, ug sicakliklar, keskin késeler /- Yogun kullanim /- Onemli darbe ve
zorlamalar /- Urtinin gegmiginin bilinmemesi. Dikkat: Bu faktorler ciplak gozle gorilemeyen hasarlara neden olabilirler. Dikkat: Bazi
ug kosullar kullanim dmriintn birkag giin kisalmasina neden olabilir.  ikilemde kalindiginda ya da cihaz bir diismeyi durdurmak igin
kullaniliyorsa hemen kullanimdan c¢ikariimalidir ve Ureticiye ya da Uretici tarafindan atanmis yetkin kisiye iade edilmelidir. Tereddude
dismeniz durumunda, asagidakileri gerceklestirmek lzere Urlinu sistematik olarak kullanim digina alin: - Revizyon /- Imha. Kullanim
omri Urinun durumu hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontrollin yerine gegmez (minimumyilda bir). =YILLIK
REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN. Bireysel korunma donaniminda
yapilacak her tirli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi igin 6nceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi
gerekir.  Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla kullanmayin. Imalat¢i Uriinin bu kilavuzda
ongoérilen amaglar diginda bir amagla kullanilmasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek
kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi Uzerinde kullanmayin. Urinin dizguln igleyisinden ve dolayisiyla kullanicinin
emniyetinin saglandigindan emin olunmasi i¢in, Urliniin duzenli olarak kontrol ediimesi gerekir: = 1/ Asagidaki hususlarin gérsel
kontroliinii gercgeklestirin: Kayisin veya kordonun durumu: Iplik gikmasi yok, kesik yok, dikiglerde gortnir bir bozulma yok, yanik yok,
normal olmayan bir incelme yok. / Dikislerin ve sabitleme sistemlerinin durumu: Gorinir hasar yok. / Metal kisimlarin durumu: Asinma
yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. / Genel durum: Ultraviyole isinlarina ve diger hava kosullarina bagl herhangi bir
bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin / Kancalarin dogru olarak kilittenmesi ve calismasi. / Rutubet, kar, gamur, kir, boya,
yag, yapistirici, korozyon, kayisin veya kablonun asinmasi gibi 6zel kosullar, digsme frenleme sisteminin isleyisini ciddi sekilde
etkileyebilir. = 2/ Asadidaki durumlarda: Kullanim 6ncesinde ve kullanim sirasinda / Tereddiit halinde / isleyisi olumsuz yénde
etkileyebilecek sekilde kimyasallarla, ¢dziicii veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde. / Onceki bir disme sirasinda zorlamaya
maruz kalmigsa. / imalatgi veya imalatg tarafindan gérevlendirilmis, konusunda uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir.
> BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: En az her on iki ayda bir imalatgi veya imalatgi tarafindan
gorevlendirilmis, konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene edilmesi gerekir. Oldukga 6nemli olan bu inceleme bireysel
korunma donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol edilmesini saglar. Bireysel korunma donaniminin
yeniden kullanilabilmesi i¢in, bu kontrol sirasinda yeniden kullanima izin veren yazili bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede
kullanicinin emniyetinin donanimin direncine, etkisine ve durumuna bagli oldugu belirtilecektir. Bireysel korunma donanimini gerekirse
degistirin. Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin. Avrupa diizenlemesine uygun olarak, trin figinin Grinin her kullanimindan
once doldurulmasi, glincellenmesi ve Urlinle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. Urliniin etiket bilgisinin
okunabilirligi periyodik olarak kontrol edilmelidir. = UYARILAR: Kullanicinin emniyeti korunma donanimin somut etkisine, direncine ve
bu kullanim kitap¢iginin talimatlarinin iyi anlagiimis olmasina baglidir. Herhangi bir statik veya dinamik asiri yiklenme bireysel korunma
donanimina zarar verebilir.  Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla birlikte agirhgi ani disme Onleyici sistem (zerinde gosterilen
maksimum agirigi gegmemelidir. EN358 : 150Kg. Her bir glvenlik islevi diger bir islevi engelleyebilecedi icin kendi kisisel dusme
onleyici sisteminizi yapmaniz tehlikelidir. Bireysel korunma donaniminda yapilacak her turli degisiklik, ekleme veya onarim mudahalesi
icin 6nceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Kullanim kitapgiginda belirlenen kullanim amaci diginda
bir amagla ve kapasitesi Uizerinde kullanmayin. Imalatgi drliinin bu kilavuzda éngérilen amaglar disinda bir amagcla kullaniimasi veya
degistiriimesine bagl olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. = Caligma ortami sicakhgi : -
20°C / +50°C. Bu kisisel koruyucu ekipmanlarin bazilari standart gereksinimlerden (140 kg / 150 kg) %40 / %50 daha fazla kiitle
zorlamasina gére test edilmistir. = RISK ANALIZI: EN361: Bu uriinler, yiiksekten diismeye karsi kisisel koruma amagli tasarlanmistir.
Bu KKD drlnleri, uygun egitimi almis ehil kigiler ya da ehil bir denetginin sorumlulugu altinda ¢alisan kisiler tarafindan kullaniimalidir. Bu
sayede yanlis kullanimlar en aza indirilmis olur. Su sebeplerden dolay! ters montaj yapildiginda herhangi bir risk olusmaz: 1)
Kayiglarimiz iki renklidir. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) Emniyet
kemeri Uzerinde nasil giyilecegini agiklayan bir etiket bulunur. UYARI' Entegre kemere sahip emnlyet kemerleri icin mevcut kullanici
kilavuzu, EN358 standardi referansina sahip kullanici kilavuzu ile birlikte okunmaldir. = PART 2: RECORD CARD :BIREYSEL
KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: 1/Uriin referansi 2/Sirket 3/Kullanici adi 4/Parti numarasi,/Seri N° 5/Uretim
tarihi  6/ilk kullanim tarihi 7/Satin alma tarihi 8/Aprikojuma veids 9/Yorumlar 10/Bir sonraki kontrol tarihi 11/Ka§e ve imza 12/Tip
Kisisel koruyucu ekipmanlar 13/TAM VUCUT EMNIYET KEMERI 14/Kimlik fisinin Griintin ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan
doldurulmasi, daha sonra giincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Uriin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar diginda
kullanilmamalidir.  15/Kontrol araliklarinin, yerel dizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallkarda, yilda en az bir kontrol
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gercgeklestirilmelidir. Her bir Urlinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan slrekli olarak saklanmaldir. Saklama/Temizleme
kosullari: = Nakliye ve depolama sirasinda: /- Uriini ambalajinda muhafaza edin /- Her turll kesici ve agindirici vb. nesneleri uzak tutun...
/ Urlind gunes 1sinlarindan, sicakliktan, alevlerden, sicak metalde, yaglardan, petrol drlinlerinden, agresif 6zellikli kimyasal Urtinlerden,
asitlerden, renklendiricilerden, ¢oézicu 6zellikteki maddelerden, keskin késelerden, diisik ¢apli yapilardan uzak tutun. Kuru ve temiz,
Isiktan ve dondan, rutubetten, sicaktan ve sogjuktan muhafazali bir ortamda, orijinal ambalajinda muhafaza edin. Bu pargalar diigme
durdurma donaniminin performansini etkileyebilir. Kuru ve temiz, igiktan ve dondan, rutubetten, sicaktan ve sojuktan muhafazali bir
ortamda, orijinal ambalajinda muhafaza edin. BAKIM VE DEPOLAMA: Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi
bir alev veya sicaklik kaynagindan uzakta kurumasi i¢in agik havada asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete maruz kalan rtinler
icin de gegerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢6zliici maddeler, esans veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler
sisteminin performanslarini olumsuz yonde etkileyebilir. = Metal kisimlar vazelin yagina batiriimis bir bez ile silinebilirler. Camasir suyu
ve deterjan kullaniimasi kesinlikle yasaktir. = Kayigi yalnizca yumusak 6zellikli bir deterjan ile temizleyin. = Temizlikten sonra, isiktan
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HBREIER SR, | FAKETT B BN, R AR B E XPVEESRIE, A TRIEEDRERIEHEZ S
, ZFERRNEE, - VEURELTE . BEERE  RAEBR, EEEEL, TR, RERRANASEORZE, | HEERE
TEMERPIRES « ErFRM, .1 YIRS - BEER, BT, BAESMREIL, | EEEN kS RIS TR SR R Sk R
o | EEERMVIERERAMBUE. . MR, FE. Gk RBR. 5. I R kAR, 8. ZeWEREHFNN, LRIRNTIEES
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WRATEIRREIAER, | &P L1240 AFEA] FEAERINERIMRE, = PABPRENEIEGSE BN ZERD 1240 A1
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iR, PrAMFRE R E SRR AR FER,  SAEOEEN L a5 E L e T A S E BN N KT IEEARA R K IRER
#E&E, EN358:150Kg. AEPIRAGEMERY, FRAKENREEAESTINA —NR2TEE, IralX TN ADFRENES
WP RREERAES ERE F#T, AEBHERRIASEXOUEERE, i E s A IR BiseEn s A
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PART 2: RECORD CARD M AP &M EHMHERE UEmslH 2/AF 3IAF4 4fits, I35 SIAFHY 6/akER B 7/
MELAY s AH 9ATe 10/ F—RW AW 11UmEASSE 12785 PABGFIFAM 1385 LT 14/5 5 R TS e i
FAFHACTRF, K AN BT I 6 SR T B R, AR FI XA A E AT IR A B RE DA OB AT R AT ISR A AR fA 5T,

15/ BB SR IS SFE F A AE, EAE N FOIUHITRAERD —RINGE,  FAFROKA RO RIR I ek, EEANE
B - TS HAEERY « /- (RS TR TZEN /- M Rk, RS , H%...... DS E T FRYE. B, KA, RER
. JHAE. AR, BRI, IR LS. BRI KBS ERAE NS, IR E TR, ROLPT R X
TP FTRE R MR BA SR AL B HOVERE, I IREEE TR g h, BELHiRG MBRIF HREKIEE, MmERTamEX gk
B, AR, TR AR K G B XA, B K, s@UEEER. R RibEE R, eflsEmiEEn
PERE, = BRI A LRGSR, TR L E AKFEER, - AL ST ERARMEER,  «ERE, PR
B, T4, @MN45, SLPASZA ZASCITO PROTI PADCEM (ustreza EN361).- HAR12: VAROVALNI PAS ZA ZAUSTAVITEV PADCA

-2 VAROVALNI TOCKI HAR22H: VAROVALNI PAS - 2 VAROVALNI TOCKI (HRBET/SPREDAJ) HAR23H: VAROVALNI PAS - 3
VAROVALNE TOCK HAR24H: VAROVALNO POZICIJSKI PAS - 4 VAROVALNE TOCKE HAR25HA: VAROVALNO POZICIJSKI PAS
- 5 VAROVALNIH TOCK ELARA160: KOMPLET ZA PREPRECEVANJE PADCEV "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 VRECA
HAR11: VAROVALNI PAS ZA ZAUSTAVITEV PADCA 1 VAROVALNA TOCKA NA HRBTU HAR12GILNO: VAROVALNI JOPIC - 2
VAROVALNI TOCKI HAR14: VAROVALNO POZICIJSKI PAS - 4 VAROVALNE TOCKE ANATOM HAR32: VAROVALNI PAS ZA
ZAUSTAVITEV PADCA -2 VAROVALNI TOCKI EOLIEN HAR35: VAROVALNO POZICIJSKI PAS - 5 VAROVALNIH TOCK EOLIEN
HAR35A: VAROVALNO POZICIJSK| PAS - SAMODEJNA ZAPONKA - 5 VAROVALNIH TOCK HAR44EL: VAROVALNI PAS - 4
VAROVALNE TOCKIE - DIELEKTRICEN Navodila za uporabo: Prevod (Ce obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja naprava,
zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati navodila. Testne metode, opisane v standardih, ne predstavljajo
dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preudi vsaka delovna situacija in da je vsak uporabnik v celoti usposobljen za
razline tehnike in da pozna omejitve razli¢nih naprav. Uporaba opreme je omejena na usposobljene osebe, ki so ustrezno usposobljene
ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega nadrejenega. Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od
pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Uporabnik je osebno odgovoren za kakrs§no koli uporabo takSne opreme, ki ni v skladu z
zahtevami iz tega priroCnika in v primeru neupo$tevanja varnostno zas€itnih ukrepov iz tega prirocnika. Zascitno opremo lahko
uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko dolo€eni zdravstveni problemi ogrozajo varnost uporabnikov. Ce niste prepri¢ani, se obrnite
na svojega zdravnika. Strogo upostevajte navodila za uporabo, preverjanje, vzdrzevanje in shranjevanje opreme. =Ce je uporabnik na
obmocju nevarnosti padca, se tega izdelka ne sme uporabljati samostojno, saj je nelocljiv del celovitega sistema za zas¢ito pred padci
(EN363), katerega naloga je, da ¢im bolj zmanj$a nevarnost poSkodb zaradi padcev. mPred uporabo se seznanite s priporoCili za
uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Sledite navodilom, opisanim v prironiku za uporabnike. Prilozeno dokumentacijo mora
uporabnik hraniti na neomejen ¢as. Pas za preprecevanje padcev (EN361) je edino sredstvo za preprecevanje padcev, ki ga lahko
uporabljate. Pas mora biti povezan s sistemom za prepre¢evanje padcev s veznimi elementi (EN362). Zascitni pas je lahko opremljen
z: 1 tocka za pritrditev proti padcem: na hrbtu/ 2 tocki za pritrditev proti padcem: na hrbtu in prsih / Razli€ne vrste bavarskih pritrditev:
PB, MB, MFB, glejte diagrame (9) 10 1),/ Te pritrdilne totke so edine, na katere se lahko pritrdi sistem za zaustavitev padca (sistem
za absorpcijo energije (EN355), sistem za samodejno zaustavljanje padca (EN360), mobilni sistem za zaustavljanje padca (EN353-1/
EN353-2)) v skladu z EN363. Pas je lahko opremljen s veznim elementom (EN362), podporo za pas pri delu (EN358), vrvjo ali trakom
(EN354) z blazilnikom energije padca (EN355). Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za uporabnike. / V primeru nevarnosti padca
se obvezno uporablja skupaj z zadrzevalnim sredstvom. Obvezna je uporaba zascitne opreme pred padci z viSine skupaj ali posami¢no
(EN363) . =NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Priporo¢a se, da ima vsak uporabnik svojo opremo. En kos opreme lahko uporablja
samo ena oseba. V vseh teh operacijah, bodite previdni, da ne zvijete trakov. Pred namestitvijo opreme je treba nastavitvene zaponke
sprostiti oziroma odpeti. Zapenjanje in odpenjanje razliénih vrst zank: NASTAVITVE: glej shemo.(D)(3)@) Razporediti pas za
namestitev v pravo smer. Predstavite si obraz jermena tako, da na vrhu polozite trakove in spodnje hlace. Namestite jermen na zadniji
del. Namestite si pas kot telovnik. Na ramenih ga dobro poravnajte. Zaprite sterilni bavarski pas. glej shemo.(9)101]) Sestavite in
prilagodite oba dela obeh stegenskih pasov tako, da pritrdite zaponke. mNASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: UPORABA: Jermen mora
biti nastavljen glede na velikost uporabnika; nastavite vrv s pomocjo drsecih vozlov in prehodov, predvidenih za vozle tako, da bo vrv
pod sedezem na svojem mestu, prav tako tudi ploScica na hrbtu. Na koncu nastavite sponke za pritrjevanje. Pas mora biti privezan na
telo ali v blizini telesa, ne preve€ napet, da je omogoceno prosto premikanje uporabnika. Te nastavitve se obvezno nastavijo enkrat,
preden se uporabnik najde v obmocju nevarnosti padca. Mesto za pritrditev jermena mora biti pod uporabnikom (minimalen upor : 12 kN
(EN795). Jermen mora biti povezan z napravo za prepreCevanje padca s pomocjo sidrne tocke na hrbtu ali prsih z oznako A. Prsno
sidriSCe je lahko: tip A/2 (2 sponki, povezani s prikljuc¢kom) ali tip A (2 neodvisni pritrdilni tocki). TOCKE ZA PRIPENJANJE: (glejte
etiketo naizdelku) Zascitni pas je lahko opremljen z: A-EN361 : =1 pritrdilna to¢ka na hrbtni strani, ki jo je mogoce povezati s sistemom
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za preprecevanje padca. Tocko za pripenjanje na hrbtu predstavlja jekleni obro¢. =1 pritrdilna toc¢ka na prsnem kosu, ki jo je mogoce
povezati s sistemom za prepre€evanje padca. Tocko za pripenjanje na prsih sestavljata dve zanki iz trakov, ki jih je treba med seboj
povezati s spojnim elementom. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL samo) Te pritrdilne
tocke so edine, na katere se lahko pritrdi sistem za zaustavitev padca (sistem za absorpcijo energije (EN355), sistem za samodejno
zaustavljanje padca (EN360), mobilni sistem za zaustavljanje padca (EN353-1 / EN353-2)) v skladu z EN363. Med uporabo celotni
sistem ne sme biti v stiku z naslednjim: ostri elementi, ostri robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivne kemikalije, plamen,
vro€e kovine, vse vrste elektri¢nih vodnikov ... Med delom redno preverjajte elemente za pritrditev in prilagoditev, zanke in / ali fiksirane
elemente. Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: da so vezni elementi (EN362) zaprti in zaklenjeni / da so
upostevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema / SploSna razporeditev delovnega poloZaja omejuje tveganje padca,
viSino padca in nihanje v primeru padca. / ali je dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakrsnih ovir za normalno
funkcioniranje sistema za prepre€evanje padcev z viSine. Prost prostor za zaustavljanje H + dodaten varnostni odmik 1m. Oddaljenost
H se meri od zaCetnega polozaja pod stopali do konénega polozaja (ravnotezje uporabnika po zaustavljanju pri padcu). (glej tabelo):
Zagotoviti varno razdaljo od tal in elektri¢nih vodov ali obmocja z elektri€no nevarnostjo. m Specifikacije proizvoda (glej tablico referenc)
. -Materiali: (PART 4). Opombe: ELARA160 Posebna opomba za opremo za pritrjevanje na hrbet s pomocjo nepremiénim blazilnikom
energije z vrvjo. Jermen s sidrno to¢ko na hrbtu, na kateri se nahaja nepremicni blazilnik energije z vrvijo (EN355) se lahko uporablja
kot sistem za prepre€evanje padcev. Ne dodajte blazilnika energije ali vrvi na opremo. Upostevajte navodila za uporabo blaZilnika energije
padca (EN355), vkljuéno z navodili za uporabo viSine. ELARA160: Opombe: ELARA160 Posebna opomba za opremo za pritrjevanje na
hrbet s pomoc&jo nepremicnim blazilnikom energije z vrvjo. Jermen s sidrno tocko na hrbtu, na kateri se nahaja nepremicni blazilnik
energije z vrvjo (EN355) se lahko uporablja kot sistem za prepre€evanje padcev. Ne dodajte blazilnika energije ali vrvi na opremo.
Upostevajte navodila za uporabo blazilnika energije padca (EN355), vklju¢no z navodili za uporabo viSine. Omejitev pri uporabi: = Pred
vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt za reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom. = ROK
TRAJANJA MASKE : Tekstilni izdelki in izdelki, ki vsebujejo elemente iz tekstila (pasovi, vrvi, blazilniki energije itd ...): - Zivljenjska doba:
najveC 10 let v skladi§€u (od datuma proizvodnje), 7 let po prvi uporabi. Rok trajanja je samo okvirno naveden. Naslednji dejavniki so
lahko zelo razli¢ni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za promet, skladiS¢enje in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno” , morsko
okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo intenzivna uporaba /- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni
podatkov o predhodni uporabi. Opozorilo: ti dejavniki lahko povzrogijo neopazne poSkodbe oc€i. Opozorilo: ekstremni pogoji lahko
skrajSajo zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. V primeru dvoma ali ¢e je bila naprava uporabljena za zaustavitev padca, jo je treba
takoj odvzeti iz uporabe in vrniti proizvajalcu ali kateri koli drugi osebi, ki jo je proizvajalec pooblastil. Ce ste v dvomih, vedno zavrzite
izdelek in opravite naslednje: - pregled /- uni€enje neustrezne opreme. Med uporabo oprema ni bila periodiéno preverjana (minimum1.
letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. =>PODATKI O LOKALNIH CENTRIH ZA LETNI PREGLED V WWW.DELTAPLUS.EU.
Vsaka sprememba, dodatek ali popravilo zaS¢ithe opreme so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez
dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podro¢ja uporabe, dologenega v navodilih. Proizvajalec ne more
biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno nesre¢o po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo€eno v tem priro€niku
Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev. Da boste zagotovili, da oprema pravilno funkcionira in zaradi varnosti uporabnika je treba
izdelek sistemati¢no preverjati: = 1/ z vizualnim pregledom naslednjih delov: Stanje vrvi in jermena: brez poSkodb, obrabljenosti, vrezov,
brez vidnih poSkodb na Sivih, brez opeklin in nenavadnega potegovanja vrvi. / Stanje Sivov in delov za pritrjevanjebrez vidnih poSkodb.
/ Stanje kovinskih delovbrez poskodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. / SploSno stanje: poiskati vse poskodbe zaradi
ultravijoli¢nih Zarkov in drugih klimatskih pogojev. / Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. / Posebni pogoji, na primer
vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena in pod. lahko pomembno zmanjSajo
funkcionalnost naprave za prepre€evanje padcev . = 2 /v naslednjih primerih: pred uporabo ali med njo / V primeru dvoma / Naprave
ne uporabljajte, Ce je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. / mora se sistemsko
preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v primeru padca. / ter vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali
pooblaséena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. = PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME: Pregled
obvezno vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblad€ena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je za&d&itna
oprema varna za uporabo. Le pisani dokument dovoljuje ponovno uporabo zas¢itne opreme. Po potrebi zamenjati zas¢itno opremo. Po
potrebi zamenjati zaS¢itno opremo. Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo uporabo izdelka zamenjati,
nato pa posodobiti in shraniti skupaj z izdelkom ves ¢as uporabe naprave. Redno je treba preverjati razpoznavnost oznacb na izdelku.
m OPOMBA: Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Vsaka
statina ali dinami¢na preobremenitev lahko poskoduje osebno varovalno opremo. Teza uporabnika, vklju¢no z oblagili in opremo, ne
sme presegati najvecje mase, navedene za prepre€evanja padca. EN358 : 150Kg. Nevarno je ustvariti edinstvene sisteme za zascito
pred padci, saj lahko vsaka varnostna funkcija onemogoci neko drugo varnostno funkcijo. Vsaka sprememba ali dodatek ali popravilo
PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte
zunaj svojega podroc¢ja uporabe, dolo€enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno
nesre€o po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo€eno v tem priroéniku = Temperatura delovnega okolja : -20°C / +50°C.
Nekatere osebne zas¢itne opreme so testirane. Ta zas¢itna oprema je bila preizkusena s Stevilnimi omejitvami, ki so 40 % do 50 % visje
od zahtevanih normativnih omejitev (140/150 kg), glej oznako izdelka. = ANALIZA TVEGANJA: EN361: Izdelki so zasnovani za osebno
varovanje pred padci z viSine. Opreme lahko uporabljajo le osebe, ki so za to ustrezno usposobljene ali katere pri uporabi nadzoruje
ustrezno usposobljen nadrejeni, s ¢imer se moznost nepravilne uporabe opreme zmanjsa, kolikor je to mogoc€e. Pasu ni mogoce obleci
obrnjenega narobe, saj: 1) Nasi trakovi so dvobarvni. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H,
HAR25HA, ELARA160) 2) je na pasu oznaka, ki prikazuje pravilen nacin oblacenja. OPOZORILO! Pri varovalnih pasowh z integriranim
pasom se ta prirocnik bere skupaj s posebnlm navodilom s sklicem na standard EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI
PREGLED ZASCITNE OPREME: 1/Referenca proizvoda 2/Podjetje 3/Ime uporabnika 4/$tevilka serije,/Serijska §t 5/Datum uporabe
6/Datum 1. uporabe 7/Datum nakupa 8/Datum inSpekcijskega pregleda 9/Komentarji 10/Datum naslednjega pregleda 11/zig in
podpis 12/Tip Osebna za$¢itna oprema  13/VAROVALNi PAS ZA ZASCITO PRED PADCEM 14/Evidenéno kartico mora izpolniti
uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja, kot je opisano v
navodilih uporabniku izdelka. 15/Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna
kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as. Hrambo/Cis€enje: = Med prevozom in
skladiS¢enjem: /- Izdelek hranite v embalazi /- 1zdelek hranite lo€eno od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / 1zdelek hranite zavarovano
pred sonéno svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in
objekti z majhnim premerom. Hranite na suhem in &istem mestu, v originalnem omotu, zavarovano pred svetlobo, mrazom, toploto in
vlago, pri sobni temperaturi. Ti predmeti lahko vplivajo na ucinkovitost naprave za zaustavitev padanja. Hranite na suhem in Cistem
mestu, v originalnem omotu, zavarovano pred svetlobo, mrazom, toploto in vlago, pri sobni temperaturi. SERVISIRANJE IN
SHRANJEVANJE.: Ocistite z vodo, obriSite s krpico in obesite na zraénem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, lo¢eno
od varjenja ali toplotnih virov. To velja tudi za druge dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih Cistil, topil,
bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na delovanje naprava. = Kovinske dele morate obrisati s krpico, namoceno v vazelinsko olje.
Strogo so prepovedana abrazivna Cistila in detergenti. = Vrvi in jermen Cistiti le z blago milnico. = SkladiS€enje po &iS¢enju, stran od lugi,
v suhem in zraénem prostoru. ET KUKKUMISKAITSERIHMAD (vastavad standardile EN361).- HAR12: KUKKUMISKAITSE
KERERAKMED - 2 KINNITUSPUNKTI HAR22H: KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 2 KINNITUSPUNKTI (SELJAL/RINNAL)
HAR23H: KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 3 KINNITUSPUNKTI HAR24H: VOOGA KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 4
KINNITUSPUNKTI  HAR25HA: VOOGA KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 5 KINNITUSPUNKTI ELARA160:
KUKKUMISKAITSEKOMPLEKT "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 HOIUKOTT HAR11: KUKKUMISKAITSE KERERAKMED 1
KINNITUSPUNKT SELJAL HAR12GILNO: KERERAKMETEGA VEST - 2 KINNITUSPUNKTI HAR14: VOOGA KUKKUMISKAITSE
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KERERAKMED - 4 KINNITUSPUNKTI ANATOM HAR32: KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 2 KINNITUSPUNKTI EOLIEN HAR35:
VOOGA KUKKUMISKAITSE KERERAKMED - 5 KINNITUSPUNKTI EOLIEN HAR35A: VOOGA KUKKUMISKAITSE KERERAKMED -
AUTOMAATPANDLAD - 5 KINNITUSPUNKTI HAR44EL: VOOGA KERERAKMED - 4 KINNITUSPUNKTI - DIELEKTRILISED
Kasutusjuhised: Edasimudjal tuleb k&esolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) t6lkida selle riigi keelde, kus varustust kasutatakse.
Kasutaja peab enne isikukaitsevahendi kasutamist kaesoleva teabelehe labi lugema ja sellest aru saama. Standardites kirjeldatud
katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga té6olukorda eraldi ja et iga kasutaja saaks taieliku
valjabppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda isikukaitsevahendit on 8igus kasutada ainult padevatel
isikutel, kes on labinud asjakohase véaljabppe vOi tegutsevad pédeva jarelevalvaja vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus sdltub
isikukaitsevahendi pidevast t6hususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti mbistmisest. Kasutaja on
isiklikult vastutav koikide kaesoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta kaesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele, ja
kaesolevas kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta satestatud ohutusmeetmete mitte jargimise korral. Seda isikukaitsevahendit on
Oigus kasutada ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid v8ivad kahjustada kasutaja ohutust. Kahtluste korral vétta
Uihendust arstiga. Jargida rangelt kasutus-, kontrollimis-, hooldus- ja hoidmiseeskirju. mKui kasutaja asub kukkumisohutsoonis, ei saa
seda toodet kasutada Uksi, vaid see on terve kukkumiskaitseststeemi lahutamatu osa (EN363), mille Glesanne on minimeerida
kehavigastuste ohtu kukkumise korral. mKontrollige enne iga kasutuskorda stisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Sel juhul jargida
kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid méaaramata ajaks
alles hoidma. Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kiilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada kukkumise
peatamise susteemis. Turvarakmed tuleb Glhendada kukkumiskaitsestisteemiga Uhendusklambrite (EN362) abil. Turvarakmetel vdib
olla: 1 kukkumiskaitse kinnituspunkt: seljapealne /2 kukkumiskaitse kinnituspunkti: seljapealne + rinnapealne, / Eri tulipi pandlad
PB, MB, MFB: vt skeemid (9) 10 5 Vastavalt standardile EN363 vdib kukkumiskaitsevahendit (julgestusamortisaator (EN355),
automaatse tagasitdmbamisega kukkumlskaitsevahendit (EN360), liikuvat kukkumiskaitsestisteemi (EN353-1 / EN353-2)) kinnitada
ainult nendesse kinnituskohtadesse. Turvarakmed vdivad olla varustatud thendusklambritega (EN362), td6asendi positsioonivoéga
(EN358), ohutusrihmaga (EN354), julgestusamortisaatoriga (EN355). Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju.
| Kukkumisohu korral on vaja seda slisteemi tdiendada turvaseadmega vGi kollektiivse vdi individuaalse kdrgelt kukkumise vastase
kaitseseadmega (EN363). mPAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma turvarakmed. Seda
isikukaitsevahendit vdib korraga kasutada ainult Uiks inimene. Jélgida k&ikide nende toimingute ajal, et rihmad ei laheks keerdu. Enne
kaitsevahendi pealepanemist tuleb reguleerimispandlad 16dvaks lasta v&i lahti teha. Eri tlupi pannalde kinnitamine ja lahtitegemine:
SEADISTUSED: vt skeemid.(D2)(®) Laotage turvarakmed laiali, et panna need &iget pidi. Asetage turvarakmed, esikiilg ettepoole,
enda ette, nii et traksid on dleval ja istmikurihmad all. Pange turvarakmed selga. Pange turvarakmed selga nagu vest; asetage see
korralikult 8lgadele paigale. Kinnitage rinnaesisel asuv rihmapannal. vt skeemid.(9)10 Pange iga istmikurihma kaks osa kokku ja
reguleerige pandlaid kinni pannes parajaks. mPAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: REGULEERIMINE: Turvarakmed tuleb
reguleerida kasutaja kasvule parajaks: reguleerida rihmasid, libistades need pannaldesse ja selleks ettendhtud avadesse, nii et
istumisalune rihm on paigas ja seljaplaat asetseb korralikult abaluude vahel; reguleerida seadistuspandlad parajaks. Turvarakmete
rihmad tuleb liibuvalt keha vastu tdmmata, mitte liiga pingule nii, et kasutaja saaks ennast vabalt ligutada. Need seadistused tuleb teha
uhe korraga ja enne seda, kui kasutaja satub kukkumisohtu. Turvarakmete ankrupunkt peab asuma kasutajast kdrgemal (minimaalne
vastupidavus: 12 kN (EN795). Turvarakmed tuleb ihendada kukkumiskaitsesusteemiga selja- vdi rinnapealse kinnituspunkti kaudu, mis
on tahistatud tdhega A. Rinnapealne kinnituspunkt vdib olla kahte ttupi: tulp A/2 (2 pannalt, mis Uhendatakse thendusklambri abll) \Y/e]
tidp A (2 s6ltumatut kinnituspunkti). KINNITUSPUNKTID: (vt toote margistusetiketti)y ~Turvarakmetel vdib olla: A-EN361 : =1
seljapealne kinnituspunkt, mida saab Uhendada kukkumiskaitsesiisteemiga.  Seljapealne kinnitus koosneb teraskuubikust. =1
rinnapealne kinnituspunkt, mida saab tUhendada kukkumiskaitsesiisteemiga. Seljapealne kinnituspunkt koosneb kahest rihmaga
pandlast, mis tuleb kokku ilhendada Uhendusklambriga. (HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL,
HAR44EL ainult ) Vastavalt standardile EN363 vdib kukkumiskaitsevahendit (julgestusamortisaator (EN355), automaatse
tagasitdmbamisega kukkumiskaitsevahendit (EN360), liikuvat kukkumiskaitsesiisteemi (EN353-1 / EN353-2)) kinnitada ainult nendesse
kinnituskohtadesse. Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu: I6ikavaid elemente, teravaid servi vi vaikese 1abim6dduga
struktuure, 0lisid, agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tulpi elektrijuhte ... Kasutamise ajal kontrollida regulaarselt
pandlakinnitusi ning reguleerimis- ja/vdi kinnituselemente. Ohutuse huvides ja iga kord enne kasutamist kontrollida: et ihendusklambrid
(EN362) on kinni ja lukustatud / et ststeemi iga elemendi kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni / et tédolukorra tldine
asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust ja pendelliikumist vBimaliku kukkumise korral. / et vajalik vaba ruum oleks piisav (kasutaja
jalge alt maani) ja et Uikski takistus ei segaks kukkumise peatamise siisteemi normaalset t66d. Vajalik vaba ruum on peatamisvahemaa
H + tdiendav ohutuskaugus 1 m. Vahekaugust H mdddetakse lahtekohast kasutaja jalge alt kuni Idppasendini (kasutaja tasakaal parast
kukkumise peatamist). (vt. tabel): Tuleb ette ndha ohutuskaugus maapinnast ja elektriliinidest voi elektriohtu kujutavatest tsoonidest =
Toote spetsifikatsioon (vt viitkoodide tabel) : -Materjalid: (PART 4). Markused: ELARAL160 Erimarkus turvarakmete kohta, mis on
seljapealses kinnituspunktis varustatud &ravBetava ohutusrihmaga varustatud aravdetava julgestusamortisaatoriga. Turvarakmed, mis
on seljapealses kinnituspunktis varustatud ohutusrihmaga &ravbetava julgestusamortisaatoriga (EN355), on valmis kasutamiseks
kukkumise peatamise siisteemina. Arge lisage sellele varustusele julgestusamortisaatorit ega ohutusrihma. Vaadake
julgestusamortisaatori (EN355) spetsiaalset kasutusjuhendit ja eelkdige eeskirju kasutaja jalgadest maani vajaliku vaba ruumi kohta.
ELARAL60: Markused: ELARA160 Erimarkus turvarakmete kohta, mis on seljapealses Kinnituspunktis varustatud aravBetava
ohutusrihmaga varustatud &ravbetava julgestusamortisaatoriga. Turvarakmed, mis on seljapealses kinnituspunktis varustatud
ohutusrihmaga &arav@etava julgestusamortisaatoriga (EN355), on valmis kasutamiseks kukkumise peatamise siisteemina. Arge lisage
sellele varustusele julgestusamortisaatorit ega ohutusrihma. Vaadake julgestusamortisaatori (EN355) spetsiaalset kasutusjuhendit ja
eelkdige eeskirju kasutaja jalgadest maani vajaliku vaba ruumi kohta. Kasutuspiirangud: = Enne igasuguseid t6id, kus kasutatakse
isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis voib t60 ajal tekkida. m KASUTUSIGA :
Tekstiiltooted vdi tekstiilist elemente sisaldavad tooted (turvarakmed, v0od, julgestusamortisaatorid jne...): maksimaalne kasutusiga
hoidmisel 10 aastat (alates tootmiskuupéevast), 7 aastat alates esimesest kasutuskorrast. Kasutusiga on antud indikatiivselt. Seda
vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks /-t66keskkond on
agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, aarmuslikud temperatuurid, I16ikavad servad ... /- eriti intensiivhe kasutus /- tugevad 166gid
vOi pinged /- ei tunta toote varasemat asutust. Hoiatus: need tegurid vdivad pdhjustada kahjustusi, mis ei ole palja silmaga nahtavad.
Hoiatus: teatud aarmuslikud tingimused v8ivad vahendada toote kasutusiga vaid méne péevani. Kahtluse korral vdi kui vahendit on
juba kasutatud kukkumise peatamiseks, tuleb see kohe kasutusest kbrvaldada ja tagastada tootjale vdi padevale isikule v8i tootja voi
padeva isiku volitatud isikule. Kahtluse korral jatta toode siistemaatiliselt kasutusest kdrvale selleks, et lasta toode: - Ule vaadata /-
havitada. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist kontrolli (vahemalt kord aastas), mis voimaldab otsustada toote seisukorra iile. = IGA-
AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL WWW.DELTAPLUS.EU. Igasugune
isikukaitsevahendi muutmine v&i tdiendamine v8i parandamine on ilma tootja eelneva loata ja ilma tema t6omeetodeid kasutamata
keelatud. Mitte kasutada valjaspool kdesolevas juhendis maaratletud kasutusala. Tootja ei vastuta otseste vdi kaudsete dnnetuste eest,
mis on juhtunud toote muutmise vdi kdesolevas kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada
kéesolevat varustust véljaspool selle kasutuspiiranguid. Selleks et tagada toote té6korras seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb
toodet slstemaatiliselt kontrollida: = 1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: Rihma voi kbie seisukord: et ei narmendaks, ei oleks
sisselbikeid, nahtavaid kahjustusi dmblustel, poletusi ja ebanormaalseid kokkutdmbamisi. / Ombluste ja kinnituste seisukord: et ei oleks
nahtavaid kahjustusi. / Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud, s66vitunud ega roostetanud. / Uldseisukord: otsida
vOimalikke ultraviolettkiirgusest ja muudest ilmastikuoludest tingitud kahjustuse méarke / Uhendusklambrite dige tddtamine ja
lukustumine. /  Eritingimused, nagu niiskus, lumi, ja&, pori, mustus, varvid, 6lid, liim, s6dvitused, rihma v&i kdie kulumine jne, vbivad
kukkumise peatamise seadme t66joudlust markimisvaarselt vihendada. = 2/ jargmistel juhtudel: enne kasutamist ja kasutamise ajal /
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kahtluse korral / kokkupuute korral kemikaalide, lahustite v&i kiitustega, mis vdiksid té6omadusi kahjustada. / kui varustus on kannatada
saanud varasemas kukkumises. / védhemalt iga kaheteistkiimne kuu tagant tootja poolt vdi tootja volitatud padeva organisatsiooni poolt.
= |SIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: Vahendit peab kontrollima vahemalt kord iga kaheteistkiimne kuu tagant
tootja ise vdi tema volitatud padev organisatsioon. See vaga tahtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi hooldamise ja tBhususega
ning seega kasutaja turvalisusega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba,
mis valjastatakse kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud vahendi tdhususe ja
vastupidavuse sailimisega. Vajaduse korral tuleb isikukaitsevahend vélja vahetada. Vastavalt Euroopa 8igusnormidele tuleb enne toote
esmakordset kasutamist tiita andmekaart, mida tuleb seejarel ajakohastada ja hoida koos tootega, samamoodi nagu kasutusjuhendit
kasutaja poolt. Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. s HOIATUSED: Kasutaja ohutus sdltub isikukaitsevahendi
pidevast tGhususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti m@istmisest. Igasugune staatiline vdi diinaamiline
laeng voib isikukaitsevahendit kahjustada. Kasutaja kaal koos riietega ja varustusega ei voi Uletada kukkumiskaitsevahendil margitud
maksimaalset kaalu. EN358 : 150Kg. Oma enda kukkumisvastase stisteemi loomine on ohtlik, sest selles v6ib iga ohutusfunktsioon
teist ohutusfunktsiooni segada. lgasugune isikukaitsevahendi muutmine vdi tdiendamine v8i parandamine on ilma tootja eelneva kirjaliku
loata ja ilma tema t6dmeetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada valjaspool kdesolevas juhendis méaératletud kasutusala ega
véaljaspool kasutuspiiranguid. Tootja ei vastuta otseste v8i kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise v8i kdesolevas
kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. = Toé6koha temperatuur : -20°C / +50°C. M&ned isikukaitsevahendid
on testitud massipiiranguga, mis on 40 % / 50 % vdrra suurem standardites ndutud piirangust (massiga 140 kg / 150 kg), vt toote
margistus. = RISKIANALUUS EN361: Need tooted on m&eldud individuaalseks kasutuseks kdrgusest kukkumise kaitse vahendina.
Neid isikukaitsevahendeid on digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljaBppe vdi tegutsevad padeva isiku
jarelevalve all ja vahetul vastutusel, mis tagab, et valekasutuse vdimalused on minimaalsed. Puudub tagurpidi paigaldamise risk, sest:
1) Meie rihmad on kahevarvilised. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2)
turvarakmetel on silt, mis selgitab, kuidas rakmeid selga panna. TAHELEPANU! Integreeritud vodga turvarakmete puhul tuleb kaesolev
juhend labi lugeda koos spetsiaalse juhendiga, milles on viidatud standardile EN 358. =+ PART 2: RECORD CARD
:ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: 1/Tootekood 2/Ettevéte 3/Kasutaja nimi 4/partinumber,/Seeria nr
5/Kasutuse kuupéaev 6/1. kasutuse kuupaev 7/Ostukuupéev 8/Ulevaatuskuupdev 9/Méarkused 10/Jargmise Ulevaatuse kuupéev
11/Tempel & allkiri  12/Tulp Isikukaitsevahendid 13/KUKKUMISKAITSE KERERAKMED 14/Kasutaja peab andmekaardi tditma enne
toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kdesoleval teabelehel
kirjeldatute on keelatud. 15/Kontrollide valbad peavad olema koosk®dlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord
aastas. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid médramata ajaks alles hoidma. Ladustamine/Puhastus: =
Transportimise ja hoidmise ajal: /- hoida toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest Idikavatest, abrasiivsetest jne
esemetest... / hoida toodet eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest, agressiivsetest
kemikaalidest, hapetest, varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese l1abimd6duga struktuuridest. Hoidke varustust kuivas ja
puhtas kohas originaalpakendis, paikese, kiilma, kuumuse ja niiskuse eest kaitstuna. Kukkumise peatamise seadme tulemusnéitajaid
vdivad méjutada need asjaolud. Hoidke varustust kuivas ja puhtas kohas originaalpakendis, paikese, kiilma, kuumuse ja niiskuse eest
kaitstuna. TEHNOHOOLDUS JA HOIDMINE: Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada dhutatud kohta, et lasta kuivada
loomulikult ja eemal lahtisest leegist vdi soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks saanud. Mitte
kasutada Javelle’i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini v6i varvaineid, aineid, mis vdivad seadme té6omadusi
kahjustada. = Metallosad plhitakse puhtaks vaseliinidliga immutatud lapiga. Javelle’i vesi ja puhastusvahendid on rangelt keelatud. =
Puhastada rihma ainult 6rna puhastusvahendiga. = Hoida puhastatult valguse eest kaitstult kuivas ja dhutatud kohas. LV KRITIENA
AIZTURESANAS IEJUGS (atbilst EN361).- HAR12: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA - 2 STIPRINAJUMA PUNKTI
HAR22H: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA - 2 STIPRINAJUMA PUNKTI (MUGURAS/KRUSU KURVJA) HAR23H:

KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA - 3 STIPRINAJUMA PUNKTI HAR24H: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR
SIKSNU - 4 STIPRINAJUMA PUNKTI HAR25HA: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR SIKSNU - 5 STIPRINAJUMA
PUNKTI ELARA160: KRITIENA BLOKATORA KOMPLEKTS "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 GLABASANAS SOMA HAR11:
KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR 1 MUGURAS STIPRINAJUMA PUNKTU HAR12GILNO: DROSIBAS JOSTA AR VESTI
- 2 STIPRINAJUMA PUNKTI HAR14: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR SIKSNU - 4 STIPRINAJUMA PUNKTI ANATOM
HAR32: KRITIENA BLOKATORA DROSIBAS JOSTA - 2 STIPRINAJUMA PUNKTI EOLIEN HAR35: KRITIENA BLOKATORA
DROSIBAS JOSTA AR SIKSNU - 5 STIPRINAJUMA PUNKTI EOLIEN HAR35A: KRITIENU BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR
SIKSNU - AUTOMATISKAS CILPAS - 5 STIPRINAJUMA PUNKTI HAR44EL: KRITIENU BLOKATORA DROSIBAS JOSTA - 4
STIPRINAJUMA PUNKTI - DIELEKTRISKS LietoSanas instrukcija: Sts instrukcijas tulkojumu tas valsts valoda, kura aprikojums tiek
lietots, nodroSina ta izplatitajs atbilstoSi speka esosajai likumdosanai. NepiecieSams, lai individualas aizsardzibas [1dzekla lietotajs izlasttu
un saprastu $o instrukciju pirms aprikojuma izmanto$anas. Standartos aprakstitds izméginajumu metodes neatspogulo realos
aprikojuma izmantoSanas apstaklus. Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba situaciju, ka art lai katrs aprikojuma lietotajs batu apguvis
dazadu tehniku izmanto$anu un batu informéts par dazadu lidzeklu izmantoSanas ierobezojumiem. So individualas aizsardzibas lidzekli
drikst lietot kompetentas personas, kuras ir sanémuSas atbilstoSu apmacibu, k& arT personas, kuras darbojas augstakstavosu
kompetentu personu tieSa atbildiba. Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga no individualas aizsardzibas Itdzekla nemainigas
efektivitates, no ta pretesthas un atbilstodas Saja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes Aprikojuma lietotajs ir personigi
atbildigs par jebkuru $T individualas aizsardzibas lidzekla izmantoSanu, kura nav saskana ar Saja instrukcija sniegtajam noradém, ka art
par instrukcija sniegto drosibas pasakumu, kas attiecas uz individualas aizsardzibas [idzekli, neievéroanu. So individualo aizsardzibas
lTdzekli drikst lietot laba veselibas stavokll eso$as personas. Dazi mediciniskie faktori var ietekmét lietotdja drosibu. Saubu gadijuma
konsultéjieties ar arstu. Rapigi ievérojiet lietoSanas, parbaudes, tehniskas apkopes un uzglabaSanas noteikumus. wmJa aprikojuma
lietotdjs atrodas kritiena riska zona, So aprikojumu nedrikst izmantot vienu pasu. Tas ir neatdalams no visparéjas kritienu novérSanas
sisttmas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika. = mPirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes
parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. Sados gadijumos jaievéro noradijumi, kas sniegti
aprikojumam pievienotajas lietoSanas instrukcijads. Katra produkta dokumentacija lietotdjam jasaglaba nenoteiktu laiku. Kritiena
aizturéSanas iejugs (EN361) ir vienigais kermena satverSanas lidzeklis, kuru atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistéma. Tam jabat
savienotam ar kritienu novérS§anas sistému ar savienojo$o elementu (EN362) palidzibu. Kritiena aizturéSanas iejugs var bat aprikots
ar: 1 kritienu novérSanai paredzétu piedkéSanas punktu alzmugure /2 kritienu novérSanai paredzétiem piedkéSanas punktiem
aizmuguré un priekSpusé; / Dazadiem spradzesanas veidiem, pieméram, PB, MB, MFB: skatit shémas (9) @0 (1); / Sie stiprindjuma
punkti ir vienigie, ko var izmantot ar pretkriSanas sistému (energuas absorbétajs (EN355), pretkriSanas sisttma ar automatisko
apturéSanu (EN360), mobila pretkriSanas sisttma (EN353-1 / EN353-2)) saskana ar normu EN363. Kritiena aizturéSanas iejugs var but
aprikots ar sawenOJosajlem elementiem (EN362) ar darba jostu ar stlprlnajumlem (EN358), ar droSibas stiprindjumu sistému (EN354),

ar kritienu novér$anas sistémas triecienu energijas absorbétaju (EN355). Sados gadljumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti
aprikojumam pievienotaja lietoSanas instrukcija. / Kritiena riska gadijuma, nepiecieSams o sistému papildinat ar aizakéSanas [1dzekli
vai kolektiva yai individuala veida lidzekli, kas paredzéts aizsardzibai pret kritieniem no augstuma (EN363) mUZSTADISANA UN/VAI
NOREGULESANA: leteicams izshiegt kritiena aizture$anas iejugu katram lietotajam. So individualas aizsardzibas Iidzekli vienlaicigi
drikst lietot tikai viena persona. Visu $o operaciju veikSanas laika jaraugas, lai siksnas nesagrieztos. Pirms aprikojuma uzvilk$anas,
reguléSanas cilpas ir jaatlaiz vai jaatver. Aizdariana un atvér8ana ar dazadiem spradzu veidiem: REGULESANAS: skatit
sheémas.(D2)(3)(@) Kritiena aizturédanas iejlgs jaatloka, lai to varétu pareizi uzvilkt. Uzradiet priek$&jo stiprinajumu, siksnas ievietojot
augspusé un Sortus apaksSpuse. Uzlieciet stipringjlumu uz muguras. Uzvelciet iejugu ka jaku, parliekot to érti pari pleciem. Aiztaisiet
siksnas slégus. skatit shémas.(9)101) Savienojiet un noregulgjiet abas augsstilba siksnas dalas, piestiprinot cilpas. mUZSTADISANA
UN/VAI NOREGULESANA: NOREGULESANA lejags japielago ta lietotaja augumam: noregulet siksnas, slidinot tas spradzu
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atvérumos un veicot citus pielagojumus tam paredzétajas vietas ta, lai siksna, kam jaatrodas zem guzu muskuliem, atrastos tai
paredzétaja vietad un lai aizmugures plaksne atrastos starp iejuga lietotaja lapstinam; noregulét pielagoSanas spradzes. lejigam jabat
saspradzetam iespéjami tuvu ta lietotdja kermenim, tomér bez parméribam, lai neierobeZotu lietotaja kustibas. Visas noreguléSanas
darbibas veicamas viena panémiena, tas jadara pirms iejuga lietotajs nonak kritiena riska zona. lejiga pieakéSanas punktam jaatrodas
virs ta lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)). lejigam jabat pievienotam kritienu novérSanas sistéma pie aizakésanas punkta,
kas atrodas mugurpusé vai prlekspuse un ir apziméts ar burtu A. PriekSpusé esoSais aizakéSanas punkts var bat 2 veidu: A/2 veida (2
spradzes, kuras jasavieno ar savienojo3o elementu) VAI A veida (2 neatkarigi alzakesanas punkti). STIPRINAJUMA PUNKTI: (skatit
markéjuma etiketi uz produkta) Kritiena aizturéSanas iejigs var bat aprikots ar: A-EN361: =1 muguras stirpindjuma punktu, ko var
savienot ar pretkriSanas sistému. Muguras stiprindjuma punktu veido térauda kaulin$. =1 krt$u stirpinajuma punktu, ko var savienot ar
pretkriSanas sistému. KraSu stiprindjuma punktu veido divas spradzes siksna, kuras kopa jasavieno ar konektoru. (HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL tikai ) Sie stiprindjuma punkti ir vienigie, ko var izmantot ar
pretkriSanas sistému (energijas absorbétajs (EN355), pretkriSanas sistéma ar automatisko apturéSanu (EN360), mobila pretkriSanas
sistéema (EN353-1 / EN353-2)) saskana ar normu EN363. |zmanto8anas laika ITdzek|lu kopums nedrikst nonakt kontakta ar: griezigiem
priekSmetiem, asam dzegam un maza diametra objektiem, ellam, agresiviem Kimiskiem produktiem, liesmu, karstu metalu, visu veidu
elektribas vaditajiem... IzmantoSanas laika regulari japarbauda spradzeéSanas un noreguléSanas, un/vai fikséSanas elementi. DroSibas
apsveérumu dél pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: vai savienojoSie elementi (EN362) ir noslégti un blokéti / vai
ir ievéroti attieciba uz katru sistémas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi / vai darba situacijas visparéjie apstakli ierobeZo kritiena
risku, kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. / vai briva gaisa telpa (attalums zem aprikojuma lietotaja kajam Iidz
zemei) ir pietiekama un vai nav Skér$|u, kuri varétu traucét kritiena apturéSanas sistémas normalai funkcionésanai. Briva gaisa telpa ir
apstadanas distance H + 1 m papildus droSibai. Distanci H méra no aprikojuma lietotdja pédam sakumpozicija Iidz ta pédam beigu
pozicija (kad péc kritiena beigdm ir atglts lTdzsvars un ir notikusi pilniga apstaSanas). (skatit tabulu): Paredzét droSibas distanci attieciba
pret zemi un elektrolinijam vai zonam ar elektrorisku. m Gaminio specifikacijos (skatit atsau€u tabulu) : -MedZiagos: (PART 4). Piezimes:
ELARA160 IpaSa piezime attieciba uz kritiena aizturéSanas iejagu, kas aprikots, ar nenonemamu droS$ibas stiprindjumu sistému vai ar
nenonemamu trieciena energijas absorbétaju kopa ar droSibas stiprindjumu sistému.  Kritiena aizturéSanas iejlgs ir aprikots ar
aizmuguré esoSu pieakésanas punktu, un ar nenonemamu trieciena energijas absorbétaju kopé ar droSibas stiprindjumu sistému
(EN355) ir gatavs lietoSanai ka kritiena apturéSanas sistéma. Sim aprlkOJumam nav nepiecieSams pievienot ne trieciena energijas
absorbétaju, ne citu drosibas stiprindjumu sistému. Skatit trieciena energijas absorbétadja (EN 355) lietoSanas instrukciju, Tpasi
noradijumus, kuri attiecas uz attalumu starp & lidzekla lietotaju un zemi. ELARA160: Piezimes: ELARA160 Ipada piezime attieciba uz
kritiena aizturéSanas iejigu, kas aprikots, ar nenonemamu droSibas stiprindjumu sistému vai ar nenonemamu trieciena energijas
absorbétaju kopa ar drosibas stiprindjumu sistému. Kritiena aizturé$anas iejags ir aprikots ar aizmuguré esodu pieakésanas punktu, un
ar nenonemamu trieciena energijas absorbétaju kopa ar droSibas stipringjumu sisttmu (EN355) ir gatavs lietoSanai ka kritiena
apturéSanas sistéma. Sim aprikojumam nav nepiecieSams pievienot ne trieciena energijas absorbétaju, ne citu drosibas stiprinajumu
sistému. Skatit trieciena energijas absorbétaja (EN 355) lietoSanas instrukciju, Tpasi noradijumus, kuri attiecas uz attalumu starp $T
[T[dzekla lietotdju un zemi. LietoSanas termini: = Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas aizsardzibas [1dzekla
izmantoSanu, jaizstrada iesp&jamais glabSanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja rastos tada
nepiecieSamiba. m KALPOSANAS ILGUMS : No auduma izgatavoti elementi vai elementi, kuri satur auduma elementus (iejigs, jostas,
trieciena energijas absorbétaji utt.): maksimalais kalposanas ilgums ir 10 gadi uzglabasana (skaitot no razosanas datuma), 7 gadi, skaitot
no pirmas lietoSanas reizes.  Noraditais aprikojuma kalpoSanas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét $adi faktori: -
transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas instrukciju neievéro$ana /- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jara, darbs ar kimiskiem
produktiem, galéjas temperatlras, asas dzegas... /- Tpasi intensiva lietoSana /- ievérojams trieciens vai spiediens /- zindSanu trikums
par aprikojuma iepriek$éjiem lietoSanas apstakliem. Uzmanibu: Sie faktori var izraistt ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus.
Uzmanibu: dazi ekstrémi apstakl|i var saisinat aprikojuma kalpo$anas laiku I1dz dazam diendm. Saubu gadijuma vai ja ierice ir apturéjusi
kritienu, nekavéjoties to ir japartrauc lietot un jaatdod atpakal razotajam vai jebkurai atbildigai personai, kas ir pilnvarota. Saubu gadijuma
aprikojums jaizklaj visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai /- iznicinaSanai. Noteiktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstaj
periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi gada), kas |auj spriest par aprikojuma stavokli. =LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS
APRIKOJUMA IKGADEJAS PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU. Jebkada individualas aizsardzibas
[[dzekla parveidoSana, ta pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriekSéjas saskanoSanas ar razotdju. Minétas
manipulacijas javeic razotaja atlautad operativa veida. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta lietoSanas
instrukcija. Razotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citadas ta
izmantoSanas, nekd noteikts instrukcija. Neizmantot $o aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. Lai parliecinatos par
aprikojuma funkcionéSanas stavokli un I1dz ar to garantétu ta lietotaja droSibu, aprikojums sistematiski japarbauda: = 1/ vizuali apskatot
8adus punktus: Siksnas vai virves stavokli: vai tds nav spurainas, vai uz tdm nav iegriezuma pazimju, redzamu Suvju bojajumu,
apdegumu, vai nav vérojama neparasta to sarauSanas. / Suvju un fiksacijas elementu stavoklis: vai nav redzamu bojajumu. / Metala
detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deforméSanas, korozijas vai oksidéSanas pazimes./ Visparé&jais stavoklis: meklét jebkurus
bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli. / SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana.
| lpaSi apstakli, piemé&ram, mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas, lime, korozija, siksnas vai virves nolietoSanas utt.,
var ievérojami samazinat kritiena apturéSanas lidzekla funkcionéSanas efektivitati. = 2/ $ados gadijumos: pirms lietoSanas un tas laika;
/ 8aubu gadijuma; / gadijuma, ja noticis kontakts ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét lidzekla
funkcionésanu; / ja aprikojums ticis paklauts spiedienam ieprieks notikusa kritiena laika; / razotajam vai razotaja pilnvarotai, kompetentai
organiz&cijai vismaz reizi divpadsmit ménesos. = INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. Razotajam
vai razotaja pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit ménesos javeic parbaude. ST parbaude ir loti svariga un ir
saistita ar individualas aizsardzibas lidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. Lai individualas aizsardzibas ITdzekli drikstétu
izmantot atkartoti, $is parbaudes laikd nepiecieSams iegit rakstisku dokumentu, kas atlauj So lidzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis
dokuments precizés to, ka lietotdja dro$iba ir saistita ar aprikojuma efektivitates un pretestibas uzturéSanu. Aizvietot individualas
aizsardzibas [1dzekli, ja nepiecieSams. Saskana ar Eiropas likumdoSanas prasibam lietotdjam jaaizpilda produkta identifikacijas karte
pirms produkta pirmas lietoSanas reizes, ieraksti taja regulari jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. Periodiski
japarbauda uz produkta eso$a markéjuma salasamiba. m |[SPEJIMAI: Lietotaja droSiba atkariga no individualas aizsardzibas 1dzekla
nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilsto$as Saja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. Jebkura statiska vai
dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas Iidzekli. Lietotaja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst
parsniegt uz kritiena novérSanas [idzekla noradito maksimalo svaru. EN358 : 150Kg. Bistami ir izveidot savu personigo kritiena
aizsardzibas sistému, jo katra droSibas funkcija var traucét citu droSibas funkciju.  Jebkada individuadlas aizsardzibas Iidzekla
modificéSana, ta pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriekS€jas saskano$anas ar raZzotaju. Minétas manipulacijas javeic
razotaja atlautaja operativaja veida. Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktds izmantoSanas jomas, k& arm neparsniegt
aprikojuma izmantoSanas ierobezojumus. RaZotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma
modificéSanas vai péc citddas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. = Darba vides temperatara : -20°C / +50°C. Dazi individualie
aizsarglidzekli ir testéti ar masas spiedienu, kas par 40 % / 50 % lielaks par standarta prasibam (140 kg / 150 kg), skatit produkta
mark&jumu. = RISKU ANALIZE: EN361: STs preces ir paredzétas individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma. So IAL
izmantoSana ir paredzéta kompetentam personam, kas ir izgajusas atbilstoSas apmacibas vai darbojas atbildigds kompetentas personas
vadiba, tadé| nepareiza lietoSana tiek samazinata lidz minimumam. Nav riska uzstadit otradi, jo: 1) Misu spradzém ir divas krasas.
(HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) uz jostas ir mark&ums, kura
paskaidrota Iletosana UZMANIBU! Lai izmantotu cetrpunktu dr03|bas jostu ar jostu, jaizlasa ST lietoSanas pamaciba kopa ar specifisko
lietodanas pamacibu, kas attiecas uz normu EN 358. = PART 2: RECORD CARD :INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA
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PERIODISKA PARBAUDE. 1/Izstradajuma atsauces numurs  2/Uznémums 3/Lietotdja vards  4/partijas numurs,/Sérijas Nr.
5/RaZoSanas datums 6/1. lietoSanas datums 7/Pirkuma datums 8/Parbaudes datums 9/Komentari 10/Nakamas parbaudes datums
11/Zimogs un paraksts 12/Tips Individualie aizsarglidzekli 13/PRETKRISANAS CETRPUNKTU DROSIBAS JOSTA 14/Lietotajam
jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai t3, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija. 15/Parbauzu biezumu nosaka valstl spéka esosSie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude
veicama vismaz reizi gada. Katra produkta dokumentacija lietotdjam jasaglaba nenoteiktu laiku. Glabasanas/TiriSanas: -
TransportéSanas un uzglabasanas laika: / - uzglabat aprikojumu ta originalaja iepakojuma; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru
griezigu, abrazivu utt.; / sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma, liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem
Kimiskiem produktiem, skabém, krasvielam, Skidinatajiem, asam dzegam un no maza diametra strukturam. Uzglabajiet aprikojumu sausa
un tira vieta ta originalaja iepakojuma, un nepaklaujiet gaismas, aukstuma, karstuma un mitruma iedarbibai. Sie priekSmeti var ietekmét
kritiena droSibas sistéemas darbibu. Uzglabajlet aprikojumu sausa un tira vieta ta originalaja iepakojuma, un nepaklaujiet gaismas,
aukstuma, karstuma un mitruma iedarbibai. KOPSANA UN UZGLABASANA: Tirit ar Gdeni un ziepém, noslaucit ar auduma lupatu un
izkart labi védinama telpa, lai lautu izZht dabiski, ievérojot attalumu no jebkura tieSa uguns vai karstuma avota. Sis norades attiecas art
uz elementiem, kuri to lietoSanas laika ir samirkusi. Neizmantot hlorlideni, agresivus traipu tiritajus, Skidinatajus, benzinu vai krasvielas.
STs vielas var ietekmét apturéSanas Iidzekla tehniskos raditajus. = Metala detalas janoslauka ella vai vazelina samitrinata dranina.
Hlorddens un traipu tiritaju izmantoSana ir kategoriski aizliegta. = Siksnu tirit vienTgi ar maigas iedarbibas traipu tiritaju. = Péc tiridanas
uzglabat tumsa, sausa un védinata vieta. LT KUNO SAUGOS DIRZAI (pagal EN361).- HAR12: APSAUGOS NUO KRITIMO RINKINYS
SU 2 TVIRTINIMO TASKAIS HAR22H: APSAUGQS NUO KRITIMO - 2 TVIRTINIMO TASKAI (NUGAROS/KRUTINKAULIO) HAR23H:
APSAUGOS NUO KRITIMO - 3 TVIRTINIMO TASKAI HAR24H: APSAUGOS NUO KRITIMO SU DIRZAIS - 4 TVIRTINIMO TASKAI
HAR25HA: APSAUGOS NUO KRITIMO SU DIRZAIS - 5 TVIRTINIMO TASKAI ELARA160: APSAUGY SAUGANCIY NUO KRITIMO
RINKINYS "CLASSIC": HAR11 + AN201200CC + 1 LAIKYMO KREPSYS HAR11l: APSAUGOS NUO KRITIMO RINKINYS SU 1
TVIRTINIMO TASKU NUGAROJE HAR12GILNO: APSAUGINE LIEMENE - 2 TVIRTINIMO TASKAI HAR14: APSAUGOS NUO
KRITIMO SU DIRZAIS - 4 TVIRTINIMO TASKAI ANATOM HAR32: APSAUGOS NUO KRITIMO - 2 TVIRTINIMO TASKAI EOLIEN
HAR35: APSAUGOS NUO KRITIMO SU DIRZAIS - 5 TVIRTINIMO TASKAI EOLIEN HAR35A: APSAUGOS NUO KRITIMO SU
DIRZAIS - AUTOMATINES SAGTYS - 5 TVIRTINIMO TASKAI HAR44EL: APSAUGOS NUO KRITIMO - 4 TVIRTINIMO TASKAI -
DIALEKTRINES Naudojimo instrukcija: Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj reglamentg)
Salies, kurioje 8i jranga bus naudojama, oficialia kalba. Prie$ naudojant AAP naudotojas privalo jdémiai perskaityti Sig instrukcijg. Kad
uztikrintuméte savo sauguma, grieZtai laikykités naudojimo, patikros _priezidros ir laikymo instrukcijq Sia AAP gali naudotis tik

priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo, atsparumo ir pwkaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratlmo Naudotojas yra
asmeniSkai atsakingas uz neatitinkantj Sios instrukcijos nuostaty AAP naudojimg bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy
nesilaikyma. Sios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) skirtos naudoti sveikiems zmonéms, kai kurios medicininés sglygos gali jtakoti
naudotojo sauguma. Jei kyla abejoniy, kreipkités j gydytojg. Grieztai laikykités instrukcijos, kontrolés, prieziGros ir sandéliavimo nurodymy
mJei naudotojas yra kritimo rizikos zonoje, jis gali naudoti §j produktg tik bendros kritimo sulaikymo sistemos sudétyje (EN 363), tokiu
bldu sumaZzinant kiino suZalojimy rizikg kritimo metu. mPrie$ naudojima yra bitina susipaZinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty
naudojimo instrukcijomis. Tokiais atvejais yra bdtina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. Visi dokumentai,
gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg. Kino saugos dirzai (EN361) yra vienintelis kiino palaikymo jrenginys,
kurj leidziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Jie turi bati sujungti jungtimis (EN362) su kritimo sulaikymo sistema. Kino saugos
dirzai gali bati aprapinti: viena tvirtinimo pozicija: nugaros srityje; / _dviem tvirtinimo pozicijomis: nugaros ir kriitinés srityse; / skirtingy
tipy PB, MB, MFB kritinés dirzeliais: zr. schemas %) ; 1 Sie tvirtinimo taskai yra vieninteliai, galintys prisitaikyti prie kritimo
blokavimo priemonés (energijos absorberis (EN355), automatinis kritimo blokatorius (EN360), mobili kritimo sustabdymo sistema
(EN353-1/ EN353-2)) pagal EN363 srandartg. Kiino saugos dirzai gali bati apripinti jungtimis (EN362), darbo padéties nustatymo dirzu
(EN358), lynu (EN354), energijos sugeérikliu (EN355). Tokiais atvejais yra bitina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy
nurodymy. / Esant kritimo rizikai yra batina papildomai pasirGpinti tvirtinimo arba apsaugos nuo kritimo i§ aukscio kolektyvinémis arba
asmeninémis priemonémis (EN363). =INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: Rekomenduojama aprapinti kiino saugos dirzais
kiekvieng naudotoja. Si AAP gali biti vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. Visy operacijy mety stebékite, kad juostos
nesusisukty.  Prie$ uzsidedant jrangg, reguliavimo kilpos turi bati atlaisvintos arba atsegtos. Skirtingo tipo sag€iy atsegimas ir
uzsegimas: NUSTATYMAI : zr/ schemas.()(2)(3)(¢) Bitina i$skleisti kiino saugos dirzus, kad uzsidéti juos tinkama kryptimi. Laikykite
dirzg prie$ save, petneSomis j virSy, o sédimajj dirzg j apacig. UZsidékite dirzg per nugarg. UZsivilkite kiino dirzus kaip liemene; tvirtai
uztraukite ant peciy. UZsekite bavarigkg kratinés dirzg. Zr/ schemas.(9)@011) Sujunkite ir sureguliuokite abiejy $launy aprai$y dalis,
pritvirtindami kilpomis. sINSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: PRITAIKYMAI: Kino saugos dirzai turi bati pritaikyti naudotojo
kdno dydziui: reikia sureguliuoti juostas praleidziant jas pro sagtis ir tam pritaikytas kilpas taip, kad posédmeniné juosta atsirasty savo
vietoje ir kad nugaros ploksté baty tarp menciy; sureguliuoti reguliavimo kilpas. Kiino saugos dirzai turi bati kiek jmanoma arciau kaino,
bet nevarzyti naudotojo judéjimo laisvés. Sureguliavimai turi bati atlikti per vieng kartg ir iki naudotojui atsiduriant kritimo rizikos zonoje.
Kino saugos dirzy tvirtinimo pozicija turi bati vir§ naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795). Kritinés arba nugaros srityje
esantys kdno saugos dirzy tvirtinimai, Zymimi raide A, turi bati jungiami prie kritimo sulaikymo sistemos. Kritinés srityje esantis tvirtinimas
gali biti dviejy tipy: A/2 tipas (dvi jungtimi sujungiamos kilpos) ARBA A tipas (du atskiri tvirtinimai). REGULIAVIMO TASKAI : (Zr.
zymeéjima ant produkto) Kino saugos dirzai gali bati aprapinti: A-EN361 : =1 tvirtinimo taskg ant nugaros, kurj galima sujungti su
kritimo stabdymo sistema. Plieninis ,D“ - Ziedas skirtas tvirtinimui ant nugaros. =1 tvirtinimo taskas ant kratinés, kurj galima prijungti
prie kritimo sustabdymo sistemos. Tvirtinimg ant krdtinés sudaro dvi sagtys dirze, kurios turi bati sujungtos viena jungtimi. (HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL tik ) Sie tvirtinimo taSkai yra vieninteliai, galintys prisitaikyti
prie kritimo blokavimo priemonés (energijos absorberis (EN355), automatinis kritimo blokatorius (EN360), mobili kritimo sustabdymo
sistema (EN353-1 / EN353-2)) pagal EN363 srandartag. Naudojimo metu jrenginiai neturi liestis su: aStriais elementais, astriais
kampais/briaunomis ir mazo diametro struktlromis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi, karStu metalu, visy tipy elektriniais
laidais. Naudojimo metu reguliariai tikrinti sujungimo, reguliavimo ir/arba fiksavimo elementus. Saugumo sumetimais prie$S kiekvieng
naudojimg batina patikrinti:  Kad jungtys (EN362) yra uzsegtos ir uzblokuotos / Kad yra laikomasi visy sistemos elementy naudojimo
instrukcijos nuorody / Kad bendras darbo salygy iSplanavimas riboja kritimo rizika, kritimo aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo
atveju./ Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad jokios klititys nesutrukdys normalaus kritimo
sulaikymo sistemos veikimo. Saugus aukstis yra kritimo sulaikymo atstumas H + papildomas 1 m saugumo atstumas. Atstumas H yra
matuojamas nuo pradinés iki galutinés pédy pozicijos (naudotojo pusiausvyra po kritimo sulaikymo). (Zr.lentele): Laikytis saugaus
atstumo nuo Zemes ir nuo elektros laidy arba nuo zony, kuriose yra nutrenkimo elektra pavojus. m Produkta specifikacija (zr. Nuorody
lentele) : -Materiadli: (PART 4). Komentarai: ELARA160 Pastabos kiino saugos dirzams, aprdpintiems nugaros tvirtinimo vietoje
nejudanciu energijos sugérikliu su lynu. Kino saugos dirzai, apripinti nugaros tvirtinimo vietoje nejudanciu energijos sugeérikliu su lynu
(EN355), gali bati naudojami kritimo sulaikymui. Nereikia papildomai naudoti nei energijos sugériklio nei lyno. Susipazinkite su energijos
sugériklio (EN355) naudojimo instrukcija, atkreipiant démesj j saugaus auk$&io nurodymus. ELARA160: Komentarai: ELARA160
Pastabos kiino saugos dirzams, apripintiems nugaros tvirtinimo vietoje nejudanciu energijos sugeérikliu su lynu. Kino saugos dirzai,
apripinti nugaros tvirtinimo vietoje nejudanciu energijos sugérikliu su lynu (EN355), gali bati naudojami kritimo sulaikymui. Nereikia
papildomai naudoti nei energijos sugeériklio nei lyno. Susipazinkite su energijos sugériklio (EN355) naudojimo instrukcija, atkreipiant
démesj j saugaus auk$cio nurodymus. Naudojimo apribojimai: = Prie$ kiekvieng operacijg, kurioje yra naudojama AAP, batina turéti
gelbejlmo plana, 5|ek|ant tinkamai pasiruosti bet koklems nenumatytiems gvyklams m GALIOJIMO TRUKME Tekstiles gaminiai arba

sandéliuojant — 10 mety (nuo pagaminimo datos), 7 metai — nuo pirmo panaudopmo Galiojimo Ialkas yra informacinio pobidzio. Jis
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gali keistis priklausomai nuo Siy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant, sandéliuojant ir naudojant gamin;. /-
Nepalanki darbo aplinka: jarinis klimatas, chemija, kritinés temperatdros, astras kampai... /- Ypatingai intensyvus naudojimas /- Didelés
apkrovos ar smuagiai /- Gaminio praeities neZinojimas. Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai nematomus paZeidimus. Démesio: tam
tikros ekstremalios sglygos gali sutrumpinti galiojimg laikg keliomis dienomis. Kilus abejonéms arba tuo atveju, jei prietaisas buvo
naudojamas kritimui sustabdyti, jo naudojimas turi bati nedelsiant nutrauktas ir jis turi bati grgzintas gamintojui ar kitam jo jgaliotam
kompetentingam asmeniui Abejoniy atveju bdtina reguliariai iSimti gaminj i§ naudojimo ir atlikti: - jo patikrinima /- jo naikinimg. Galiojimo
laikas neatleidZia nuo batino periodinio patikrinimo (mazZiausiai karta/metus), suteikian€io galimybe spresti apie gaminio bukle. =KAD
SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba
taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo. Draudziama naudoti uz naudojimo
zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj nelaiminga atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél
Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti Sios jrangos uz leistiny riby. Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikima
ir naudotojo sauguma, batina reguliariai atlikti produkto patikrinimus: = 1/ vizualiai tikrinant Siuos jrenginius ir jy dalis: Dirzo ar virvés
bdklé: néra pluosto irimo pozymiy, plySiy, matomy sidliy pazeidimy, nudegusiy viety, nejprasto susiauréjimo. / Sidliy ir fiksatoriy baklé:
néra matomy pazeidimy. / Metaliniy daliy baklé: néra nusidévéjimo, deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. / Bendra buklé:
stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo bei kity klimatiniy salygy. / Tinkamas karabiny veikimas ir
uzsiblokavimas. /  Ypatingos sglygos: drégmeé, sniegas, ledas, purvas, neSvarumai, dazai, aliejai, klijai, korozija, susidéveéje dirzas ar
virve, kt. gali Zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikimg. = 2/ Siais atvejais: iki ir naudojimo metu / abejoniy atveju / sgly€io su
cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikima, atveju / jei buvo patirtos apkrovos anksciau vykusio kritimo metu. / maziausiai
kartg per dvylika ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. = PERIODINIS AAP
PATIKRINIMAS: Patikrinimas turi bati atliktas maziausiai kartg per dvylika ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos
organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo saugumu.
Patikrinimo pasékoje yra iSduodamas rastinis leidimas testi AAP naudojimg. Siame dokumente pabréziama, kad naudotojo saugumas
priklauso nuo AAP efektyvumo bei jrangos atsparumo. Jei reikia, batina pakeisti AAP. Pagal Europos reglamenta, identifikaciné kortelé
turi bati uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma kartu su gaminiu bei jo naudojimo instrukcija. Gaminio
Zyméjimo jskaitomumas turi bati periodiSkai tikrinamas. = Bridinajumi: Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio AAP efektyvumo,
atsparumo et gero Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo. Bet kokia papildoma stati§ka arba dinamiSka apkrova gali sukelti AAP
pazeidimus. Naudotojo svoris kartu su ribais ir jranga negali virSyti ant kritimo sulaikymo jrenginio nurodyto maksimalaus svorio. EN358
: 150Kg. Pavojinga suformuoti nuosava kritimo stabdymo sistema, nes kiekviena saugos funkcija gali trukdyti kitais saugos funkcijai.
Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody
panaudojimo. Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. Gamintojas néra atsakingas
uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. = Darbo
aplinkos temperatdra : -20°C / +50°C. Kai kurios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) buvo iSbandytos su 40% - 50% didesne mase
nei reikalauja standartai (iki 140 - 150 kg svorio). Zidrékite gaminio Zenklinimg. = RIZIKOS ANALIZE: EN361: Sie produktai yra skirti
asmeninei apsaugai nuo kritimo i$ aukscio. Siy AAP naudojimas yra skirtas kvalifikuotiems asmenims, kurie buvo apmokyti arba arba
minimumo. Néra pavojaus sumontuoti atvirk$c¢iai, kadangi: )Musmuuostos yra dviejy spalvy. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR 14,
HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) ant dirzo yra etiketé, paaiskinanti, kaip jj uzsidéti. ISPEJIMAS' ApraiSams su
integruotu dirzu i |nstrukcua turi bati taikoma kartu su konkrecia instrukcija pagal standartg EN 358. = PART 2: RECORD CARD
:PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: 1/Gaminio kodas 2/jmoné 3/Naudotojo vardas 4/partijos numeris,/Serijos Nr. 5/Naudojimo data
6/1-ojo naudojimo data 7/Pirkimo data_ 8/Patikros data 9/Pastabos 10/kitos patikros data 11/Antspaudas ir parasas 12/Tipas
Asmeninés apsaugos priemonés 13/KUNO SAUGOS DIRZAI 14/Prie$ naudojant gaminj pirmg kartg, batina uzpildyti identifikacijos
lapg, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo instrukcijose nurodytai paskirciai. 15/Patikrinimy daznumas
turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas. Visi dokumentai, gauti
kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg. Laikymo/Valymo: = Transportuojant ir sandéliuojant batina: /- laikyti gaminj
supakuotg /- laikyti gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, Siurk$ciy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy, karscio, ugnies, karsto
metalo, aliejy, naftos produkty, stipriy chemijos produkty, ragsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro struktary. Svary ir
sausg produktg laikyti originalioje pakuotéje, saugant nuo Sviesos, Sal€io, karscio ir drégmés bei aplinkos temperaturoje. Sie elementai
gali pakenkti geram kritimo stabdymo prietaiso veikimui Svary ir sausg produkta laikyti originalioje pakuotéje, saugant nuo Sviesos,
Salcio, karscio ir dréegmeés bei aplinkos temperatiroje. TAISYMAS IR LAIKYMAS: Valyti muilu ir vandeniu, nu$luostyti su Sluoste ir
pakabinti gerai védinamoje patalpoje, kad dzidty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar kars€io Saltinio. Ta pati tvarka taikoma
sudrékusiems elementams jy naudojimo metu. Draudziama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius, tirpiklius, esencijas arba
daziklius: Sios priemonés gali paveikti kritimo jrenginio efektyvuma. = Metalinés dalys yra nuSluostomos su vazelino aliejumi sudrékinta
Sluoste. Grieztai draudziama naudoti balinimo priemones ir ploviklius. = Dirzg valyti tik su Svelniu plovikliu. = Nuvalius laikyti nuo Sviesos
apsaugotoje, sausoje ir gerai védinamoje vietoje. SV FALLSKYDDSSELE (i Gverensstammelse med EN361).- HAR12:
FALLSKYDDSSELE - 2 FASTPUNKTER HAR22H: FALLSKYDDSSELE - 2 FASTPUNKTER (RYGG/BROST) HAR23H:
FALLSKYDDSSELE - 3 FASTPUNKTER HAR24H: FALLSKYDDSSELE MED BALTE - 4 FASTPUNKTER HAR25HA:
FALLSKYDDSSELE MED BALTE - 5 FASTPUNKTER ELARA160: FALLSKYDDSKIT "CLASSIC": HAR11l + AN201200CC + 1
FORVARINGSVASKA HAR11: FALLSKYDDSSELE - 1 FASTPUNKT RYGG HAR12GILNO: SELE FOR VAST - 2 FASTPUNKTER
HAR14: FALLSKYDDSSELE MED BALTE - 4 FASTPUNKTER ANATOM HAR32: FALLSKYDDSSELE - 2 FASTPUNKTER EOLIEN
HAR35: FALLSKYDDSSELE MED BALTE - 5 FASTPUNKTER EOLIEN HAR35A: FALLSKYDDSSELE MED BALTE - AUTOMATISKT
SPANNE - 5 FASTPUNKTER HAR44EL: FALLSKYDDSSELE - 4 FASTPUNKTER - DIELEKTRISKT Anvéndning: Aterférséljaren
maste lata denna broschyr Gversattas (enligt gallande bestammelser ) till spraket for det land dar utrustningen anvands. Anvandaren
maste lasa och forstd denna broschyr fére anvandning av utrustningen. De testmetoder som beskrivs i standarderna representerar inte
verkliga anvandningsforhallanden. Det ar viktigt att analysera varje arbetssituation och att varje anvandare ar riktigt utbildad i de olika
teknikerna for att kdnna till granserna fér de olika enheterna. Denna personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av utbildade och
behoriga personer eller under uppsikt av en uthildad och behorig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga
effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning bor
endast anvandas av utbildade och behdriga personer eller under uppsikt av en utbildad och behérig person. Anvéndarens sakerhet
beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Denna
personliga skyddsutrustning skall endast anvandas av personer i god halsa; vissa hélso- eller sjukdomstillstand kan paverka sakerheten
hos anvandaren, i tveksamma fall kontakta en lakare. Félja noggrant instruktionerna fér anvandning, kontroll, underhall och férvaring.
mOm anvandaren befinner sig i ett fallriskomrade, maste denna produkt enbart anvandas som oskiljaktig del av ett fallskyddssystem
(EN363), vars funktion ar att minimera risken for skador vid fall. mF&dre anvandning, se anvandningsrekommendationer for varje
komponent i systemet. | dessa fall félja instruktionerna angivna i anvandningsbroschyren for varje komponent. Anvéandaren ska spara
dokumentationen som medféljer produkten. En fallskyddssele (EN361) ar den enda fallskyddsanordningen fér kroppen som det ar
tillatet att anvanda i ett fallstoppssystem. Den maste kopplas till fallskyddssystemet med hjalp av kopplingsenheter (EN362). Selen kan
vara utrustad med: 1 fastpunkt for fallskyddet: rygg / 2 fastpunkter for fallskyddet: rygg + sternum, / olika typer av bréstremmar PB,
MB, MFB,: se illustrationer (9) @), / Dessa forankringspunkter ar de enda som far anvandas for en fallskyddsanordning
(energiabsorberare (EN355), fallskydd med automatisk upprullning (EN360), mobilt fallskyddssystem (EN353-1 / EN353-2)) i
Overensstammelse med standarden EN363. Selen kan var utrustad med kopplingsenheter (EN362), ett stodbalte (EN358), en lina
(EN354), en falldampare (EN355). | dessa fall, folj instruktionerna i anvandningsbroschyren till varje komponent. / | handelse av fallrisk
ar det nodvandigt att komplettera detta system med en kvarhallningsanordning ou en fallskyddsanordning, kollektiv or personlig (EN363).
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mFASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Det rekommenderas att tilldela en sele fér varje anvandare Denna personliga
skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gangen. Under alla dessa operationer, se till att inte vrida remmarna. Innan
du tar pa dig utrustningen maste justeringspannena vara frigjorda eller 6ppna. Lasning och éppning av de olika lasspannen : REGLAGE:
se iIIustrationer.@@%)@ Hall selen i ratt hall. Hall selen framfor dig med spannena hdgst upp och larremmar langst ned. Sétt selen
pa ryggen. Satt pa selen som en vast; se till placera den korrekt p4 axlarna. Stang brostremmen. se illustrationer.(9)A91) Montera
och justera tva delar av varje larrem genom att spanna at spannena. mFASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: JUSTERING :
En sele maste justeras till anvandarens storlek: justera remmarna genom spannena och andra avsedda delar, s att benremmen sitter
pa plats och att ryggstycket befinner sig mellan skulderbladen ; justera med spannena. Selen maste spannas at rund kroppen men utan
overdrift, for att inte hindra dnvéandarens rorelser. Dessa justeringar gors i en enda gang och innan anvandaren befinner sig i ett
fallriskomrade. Selens forankringspunkt maste placeras ovanfor anvandaren (minimal motstandskraft: 12 kN (EN795).  Selen ska
kopplas till skyddfallsanordningen med hjalp av fastpunkten pa sternum eller rygg markt med bokstav A. Fastpunkten vid sternum kan
vara av 2 typer: typ A/2 (2 spannen som ska kopplas med hjalp av en kopplingsenhet) ELLER typ A (2 oberoende fastpunkter).
Fastningspunkter : (se etiketten p& produkten) Selen kan vara utrustad med: A-EN361 : =1 férankringspunkt i ryggen som kan kopplas
till ett fallskyddssystem. Rygganordningen bestar av en tarning av stdl =1 forankringspunkt i brostet som kan kopplas till ett
fallskyddssystem. Brostanordningen bestar av tvd spannen som ska kopplas tillsammans med en kopplingsenhet (HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL endast ) Dessa forankringspunkter ar de enda som far
anvandas for en fallskyddsanordning (energiabsorberare (EN355), fallskydd med automatisk upprullning (EN360), mobilt
fallskyddssystem (EN353-1 / EN353-2)) i dverensstammelse med standarden EN363. Under anvandningen, ska andorningen inte
komma i kontakt med: vassa féremal, vassa kanter och strukturer med sma diameter, oljor, starka kemikalier, lagor, varma metaller, alla
typer av elektriska ledare... Under anvandningen, kontrollera regelbundet spannena och komponenterna for justering eller/och fixering.
Av sakerhetsskdl och fore varje anvandning, kontrollera: att kopplingsenheterna (EN362) ar stangda och lasta / att
anvandningsinstruktionerna som anges for varje systemkomponent, foljs noga / att den allméanna dispositionen for arbetssituationen
begransar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i handelse av fall. / att fri hojd ar tillréckligt (friutrymme under anvandarens fétter) och att
inga foremal kan hindra fallstoppssystemets normala funktion Fri hojd ar avstandet for stopp H + ett extra sdkerhetsavstand pa 1 m.
Avstandet H raknas fran den ursprungliga positionen under fotterna till den slutliga positionen (anvandarens balans efter det stoppade
fallet). (se tabell): Se till att behalla ett sékert avstand fran marken och elledningar samt omraden dar det finns elrisker. m TEKNISKA
EGENSKAPER (se referenstabell) : -Anordning: (PART 4). Anm: ELARA160 Sarskild anmérkning for selar som &r utrustade med en
fast falldampare med lina vid fastpunkten pa ryggen. En sele som &r utrustad med en fast falldampare med lina (EN355) &r klar for att
anvandas som fallstoppssystem. Ingen falldampare eller lina far tillaggas utrustningen. Se anvandningsbroschyren till falldamparen
(EN355) och sarsklit instruktionerna om fri hdjd. ELARA160: Anm: ELARA160 Sarskild anmérkning for selar som &r utrustade med en
fast falldampare med lina vid fastpunkten pa ryggen. En sele som &r utrustad med en fast falldampare med lina (EN355) ar klar for att
anvandas som fallstoppssystem. Ingen falldampare eller lina far tillaggas utrustningen. Se anvandningsbroschyren till falldamparen
(EN355) och sarsklit instruktionerna om fri héjd. Begransningar: = Fére arbeten som kraver anvandningen av en personlig
skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i handelse av nddsituationer som kan uppstd under operationerna. m
LIVSLANGD : Produkter i tyg eller med komponenter i tyg (sele, balte, fallddmpare etc...) : max livsiangd 10 &r i forvaring (frén
tillverkningsdatumet), 7 ar fran och med den forsta anvandningen. Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa
. - Underlatenhet att félja tillverkarens instruktioner om transport, férvaring och anvandning /- "Aggressiva" arbetsmiljoer: havsomraden,
kemiska miljéer, extrema temperaturer, skarpa kanter... /- Sarskilt intensiv anvandning /- Rejala stotar eller pafrestningar /- Brist pa
information om produktens tidigare anvandning. Varning: Dessa faktorer kan orsaka skador som &r osynliga for bléta 6gat. Varning:
Vissa extrema forhallanden kan minska livslangden till endast nagra dagar. Om du &r os&ker pa om enheten har anvants for att stoppa
ett fall, maste den omgaende tas ur anvandning och returneras till tillverkaren eller en behorig person. vid tveksamhet , ta produkten ur
bruk och genomféra: - en kontroll /- en forstorelse. Livslangden ersatter inte en regelbunden kontroll (minst arlig) som ger mdgjlighet att
bedémma utrustningens skick. =FOR ATT HITTA DITT LOKALA KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL
WWW.DELTAPLUS.EU. Ingen modifiering, borttagning, tillagg eller reparation p& den personliga skyddsutrustningen ska utforas utan
samrad med tillverkaren. Far inte anvandas utanfor dess anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren
kan inte hallas ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som foljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en andring
pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfor dess begransningar. For att sakerstélla dess funktionsduglighet och darmed
sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras systematiskt: = 1/ genom att visuellt inspektera foljande punkter: remmen eller
repets skick: inga skadade tradar, borjan pa bristning, inga synliga skador vid sémmar, ingen brannskada och ingen ovanlig krympning.
| Skick fér sommar och fasten: inga synliga skador . / skick for de metalliska delarna: ingen slitage, formférandring, korrosion eller
oxidering. / Allmann skick: leta efter eventuella forsamringar orsakade av solljus eller andra klimatforhallanden / Korrekt funktion och
lasning av kopplingsenheterna. / Sarskilda férhallanden som fukt, sno, is, lera, smuts, farg, olja, lim, korrosion, slitage av rem eller rep,
etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och prestanda. = 2/ | féljande fall: fore och under anvandningen / om en tvekan
forekommer / Vid kontakt med kemikalier, ldsningsmedel eller bransle som kan paverka funktionen. / om den har utsatts for ett fall. /
minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ valt av tillverkaren. = REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga
skyddsutrustningen: Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ, valt av tillverkaren.
Denna mycket viktigt kontroll sakerstéller utrustningens prestanda och darmed anvandarens séakerhet. Ett skriftligt dokument som tillater
att utrustningen anvandas igen méste mottas fore en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument namner tydligt att anvandarens
sakerhet &r sammankopplad med utrustningens prestanda och héllbarhet. Byt ut skyddsutrustningen om det behovs. | enlighet med
europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den forsta anvandningen av produkten och uppdateras och férvaras med
produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. Markningens lasbarhet ska kontrolleras regelbundet. = VARNING:
Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i
denna broschyr. All statisk eller dymanisk dverbelastning kan skada den personliga skyddsutrustningen. Anvéandarens vikt , inklusivt
kladerna och utrustningen far inte dverstiga den maximala vikten angiven pa fallskyddet. EN358 : 150Kg. Det &r farligt att skapa ditt
egna personliga fallskyddssystem da varje sakerhetsfunktion kan stéra en annan sakerhetsfunktion. Ingen modifiering eller tillagg eller
reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens skriftliga godkannande. Anvand inte utrustningen utanfor
dess anvandningsomrade som ar angivet i anvandningsinstruktionerna, eller utanfér dess begransningar Tillverkaren kan inte hallas
ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en andring pa
utrustningen. = Temperatur pa arbetsmiljon : -20°C / +50°C. En del av denna personliga skyddsutrustning har testats med ett
belastningstryck som overstiger standardkraven (140 kg/150 kg) med 40 /50 %, se markningen pa din produkt . = RISKANALYS:
EN361: Dessa produkter ar utformade for personligt skydd mot fall fran hoéjd. Anvandning av denna personliga skyddsutrustning &ar
forbehallen behoriga personer som fatt lamplig utbildning eller som anvander den under uppsyn av en kompetent ledare, och darmed
reduceras felanvandning till ett minimum. Ingen risk for montering upp och ned eftersom: 1) Vara remmar har tva farger. (HAR11,
HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) det finns en etikett pa selen som forklarar hur
den ska baras. VARNING! For selar med integrerat bélte, ska denna manual lasas tillsammans med den specifika manualen som
specifikt hanvisar till standarden EN 358. = PART 2: RECORD CARD :REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga
skyddsutrustningen: 1/Oznaka proizvoda 2/Foretag 3/Anvandarens namn 4/Serienummer,/Serienummer 5/Tillverkningsar 6/Datum
forsta idriftsattning 7/Ink6psdatum 8/Inspektionsdatum 9/Kommentarer 10/Datum néasta inspektion 11/Namn och underskrift 12/Typ
Personlig skyddsutrustning 13/KOMPLETT KROPPSSELE 14/Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvénds for forsta
gangen och ska sedan uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
15/Antalet inspektioner bestams av de nationella bestammelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar.
Anvandaren ska spara dokumentationen som medfdljer produkten. Edrvaring/Rengdring: = Vid transport och férvaring bor produkten :
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/- forvaras i dess forpackning /- hallas fran all skarande féremal, fratande dmnen etc... / halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor,
varma metaller, oljor, branslen, starka kemikalier, syror, fargamnen, I6sningsmedel, vassa kanter och strukturer med sma diameter.
Forvaras torrt och rent i originalférpackning i rumstemperatur och skyddad mot ljus, 1dga temperaturer, varme och fukt. Dessa element
kan inverka pa prestandan pa fallskyddsdonet. Fdrvaras torrt och rent i originalférpackning i rumstemperatur och skyddad mot ljus, laga
temperaturer, varme och fukt. SERVISIRANJE | CUVANJE.: Rengdrs med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en
vélventilerad lokal for att torka, skyddad fran direkt eld eller varmekallor; samma sak géller for de delar som blev fuktiga under
anvandingen. Blekmedel, starka rengoringsmedel, I6sningsmedel, bensin eller fargamnen far inte anvandas eftersom de kan paverka
anordning prestanda. = Metalldelarna torkas av med en trasa indrankt i vaselinolja. Blekmedel och tvattmedel ar strangt férbjudet. =
Rengdra remmen endast med ett mjukt rengdringsmedel. = Forvaras efter rengéring, skyddat mot ljus, pa en torr och ventilerad plats.
DA FALDSIKRINGSSELE (i overensstemmelse med EN361).- HAR12: FALDSIKRINGSSELET@J — 2 FASTGZRELSESPUNKTER
HAR22H: FALDSIKRINGSSELET@J - 2 FASTG@RELSESPUNKTER (RYG/BRYST) HAR23H: FALDSIKRINGSSELET@J - 3
FASTGORELSESPUNKTER HAR24H: FALDSIKRINGSSELET@J MED SIKKERHEDSSELE - 4 FASTG@RELSESPUNKTER
HAR25HA: FALDSIKRINGSSELET@J MED SIKKERHEDSSELE - 5 FASTG@RELSESPUNKTER ELARA160: "CLASSIC”
FALDSIKRINGSSAT: HAR11 + AN201200CC + 1 OPBEVARINGSTASKE HAR11l: FALDSIKRINGSSELET@J 1
RYGFASTGQORELSESPUNKT HAR12GILNO: VESTESELET@J — 2 FASTGORELSESPUNKTER HAR14: FALDSIKRINGSSELET@J
MED  SIKKERHEDSSELE- 4 FASTGWRELSESPUNKTER ANATOM  HAR32: FALDSIKRINGSSELET@J - 2
FASTGORELSESPUNKTER EOLIEN HAR35: FALDSIKRINGSSELET@J MED SIKKERHEDSSELE- 5 FASTGZRELSESPUNKTER
EOLIEN HAR35A: FALDSIKRINGSSELET@J MED SIKKERHEDSSELE - AUTOMATISKE SPZANDER - 5 FASTGZRELSESPUNKTER
HAR44EL: FALDSIKRINGSSIKKERHEDSSELE — 4 FASTGORELSESPUNKTER - DIELEKTRISK Brugsanvisning: Denne vejledning
skal (ifglge geeldende bestemmelser) oversaettes af saelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal leeses
og forstas af brugeren, for det personlige vaernemiddel tages i brug. De pravemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke
de virkelige brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersgge hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i
de forskellige teknikker for at kende graenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er forbeholdt
personer, der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en kompetent
overordne. Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god
forstéelse af instrukserne i denne brugervejledning.  Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige
veernemiddel, der ikke matte veere i overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de
sikkerhedsforanstaltninger, der geelder for dette personlige veernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Anvendelsen af dette
personlige vaernemiddel er forbehold personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i
tilfeelde af tvivl kontaktes en leege. Forskrifterne for anvendelse, kontrol, vedligeholdelse og opbevaring skal strengt overholdes. mHvis
brugeren befinder sig i en faldrisikozone, kan dette produkt ikke anvendes alene. Det er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem
(EN363), hvis funktion er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald. mFgr enhver anvendelse henvises der il
brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende
brugervejledning, overholdes. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt.
Faldsikringsselen (EN361) er det eneste kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et faldsikringssystem. Den skal forbindes til
faldsikringssystemet med koblingselementer (EN362). Selen kan veere udstyret med: 1 faldsikringsforankringspunkt: Ryg, / 2
faldsikringsforankringspunkter: Ryg og bryst, /  Forskellige typer stgttebeelter PB, MB, MFB: Se skema ‘ 1D, /  Disse
fastgarelsespunkter er de eneste, der kan huse en faldsikringsanordning (energiabsorber (EN355), faldsikring, der kan traekkes tilbage
(EN360), mobilt faldsikringssystem (EN353-1 / EN353-2)) i overensstemmelse med EN363. Selen kan udstyres med koblingselementer
(EN362), arbejdsholdebzelte (EN358), en sikkerhedsline (EN354), faldsikringsenergiabsorber (EN355). | disse tilfeelde, skal de
instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. / Hvis der er risiko for fald, skal systemet udstyret med
holdeudstyr eller udstyr til beskyttelse mod fald fra hgjden af feelles eller individuel type (EN363). mUDFQJRELSE OG/ELLER
INDSTILLING: Det anbefales at tildele en sele til hver bruger. Dette personlige veernemiddel ma kun anvendes af en person ad gangen.
Under alle disse operationer skal man sgrge for ikke at sno remmene. Far du ifarer dig udstyret, skal justeringsspaenderne frigares eller
abnes. Lukning og abning af de forskellige typer spaeender: JUSTERINGER: Se skemaer.é Fold selen ud for at placere den i
korrekt retning. Hold seletgjet foran dig med de selerne opad og larremmene nedad. Szet seletgjet pa ryggen. Tag seletgjet pd som
en vist, og serg for, at det sidder godt pa plads p& skuldrene. Luk brystremmen. Se skemaer.(9)10) Monter og juster de to dele af
hvert larbeelte ved at fastgore spaenderne. mUDFORELSE OG/ELLER INDSTILLING: TILPASNING : En sele skal indstilles til
brugerens starrelse: Indstil remmene ved at fare dem ind i de spaender og abninger, der er beregnet hertil, s remmen under saedet er
pa plads, og sa rygpladen befinder sig mellem skulderbladene. Juster indstillingsspeenderne. Selen skal veere sa taet pa kroppen som
muligt uden at stramme, sd brugeren har fri beveegelighed. Disse indstillinger udfares én gang, og fgr brugeren befinder sig i
faldrisikozonen. Selens ankerpunkt skal veere placeret over brugeren (minimumsmodstand: 12 kN (EN795). Selen skal veere forbundet
til faldsikringssystemet via fastggrelsespunktet pa ryggen eller brystet, angivet med bogstavet A. Fastggrelsespunktet pa brystet kan
veere af 2 typer: Type A/2 (2 spaender, der skal forbindes med et koblingselement ELLER type A (2 uafheengige fastgarelsespunkter).
FORANKRINGSPUNKTER: (se maerkningsetiketten pa produktet) Selen kan veere udstyret med: A-EN361: =1 fastgerelsespunkt
bag pa, som kan tilsluttes et faldsikringssystem. Rygfastggrelsen udgares af en stalterning. =1 fastgarelsespunkt pa brystet, som kan
tilsluttes et faldsikringssystem.  Brystfastggrelsen udggres af to gjordspeender, der skal forbindes af en konnektor. (HAR12,
HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL kun) Disse fastggrelsespunkter er de eneste, der kan huse
en faldsikringsanordning (energiabsorber (EN355), faldsikring, der kan traekkes tilbage (EN360), mobilt faldsikringssystem (EN353-1 /
EN353-2)) i overensstemmelse med EN363. Under anvendelse ma udstyret ikke komme i kontakt med: Aggressive kemikalier, flammer,
varm metal, alle former for elektriske ledere m.v. Under anvendelse skal lukke- og indstillings- og/eller fastggrelseselementerne
regelmaessigt kontrolleres. Af sikkerhedsgrunde og far hver anvendelse kontrolleres: At koblingselementerne (EN362) er lukket og last
/ At de brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes / At den generelle indretning af arbejdssituationen,
risikoen for fald, faldhgjden og pendulbeveegelsen i tilfeelde af fald er begreenset. / At frihgjden er tilstreekkelig (fri plads under brugerens
fedder), og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale funktion. Frihgjden er stopafstanden H + en ekstra
sikkerhedsafstand pa 1 m. Afstanden H males fra udgangspositionen under fgdderne til slutpositionen (brugerens ligevaegt efter faldstop).
(se tabel): Planleeg en sikkerhedsafstand i forhold til jorden og el-ledninger eller omrader, der udger en elektrisk risiko. m TEKNISKE
KARAKTERISTIKA (Se referencetabellen) : -Materialer: (PART 4). Bemeerkninger: ELARA160 Seerlig bemaerkning vedrgrende seler
udstyret med fastggrelsespunkt pa ryggen med en ikke-flytbar energiabsorber med sikkerhedsline.  En sele, der er udstyret med
fastggrelsespunkt pa ryggen med fastsiddende energiabsorber med sikkerhedsline (EN355), kan bruges som faldsikringssystem. Der
mé& ikke fagjes hverken energiabsorber eller sikkerhedsline til udstyret. Se energiabsorberens brugervejledning (EN355) og isaer
forskrifterne for frihgjde. ELARA160: Bemaerkninger: ELARA160 Saerlig bemaerkning vedrgrende seler udstyret med fastggrelsespunkt
pa ryggen med en ikke-flytbar energiabsorber med sikkerhedsline. En sele, der er udstyret med fastggrelsespunkt pa ryggen med
fastsiddende energiabsorber med sikkerhedsline (EN355), kan bruges som faldsikringssystem. Der ma ikke fgjes hverken energiabsorber
eller sikkerhedsline til udstyret. Se energiabsorberens brugervejledning (EN355) og iseer forskrifterne for frihgjde.
Anvendelsesbegraensninger: = Fgr enhver operation, der ngdvendigger et personligt vaernemiddel, skal der iveerkseettes en
redningsplan for at vaere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte opsta under operationen. m LEVETID : Produkter af tekstil eller
indeholdende tekstilelementer (sele, beelter, energiabsorbere osv.): Maksimal levetid pa 10 ar pa lager (fra fabrikationsdato), 7 ar fra
farste anvendelse. Levetiden er vejledende. Fglgende faktorer kan ggre, at de varierer meget: -lkke-overholdelse af fabrikantens
instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt" arbejdsmiljg: Havmiljg, kemikalier, ekstreme temperaturer, skeerende
kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-Stad eller store speendinger, /-Ukendskab til produktets fortid. Bemeerk: Disse faktorer kan
forarsage gdeleeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. Bemaerk: Visse ekstreme forhold kan reducere produktets levetid til nogle
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dage. | tilfeelde af tvivl, eller hvis enheden blev brugt til at stoppe et fald, skal den straks treekkes tages ud af brug og returneres til
producenten eller enhver kompetent person udpeget af denne. | tvivistilfeelde skal produktet systematisk fiernes for at underga enten: -
Et eftersyn /- En destruktion. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum arligt), der gar det muligt at bedgmme
produktets tilstand. =>FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE BEDES DU SE WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver
aendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel mé ikke finde sted uden fabrikantens forudgéende tilladelse og
uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan
ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en aendring eller en anvendelse, der ikke er
forudsat i denne vejledning. Brug ikke dette udstyr ud over dets graenser. For at sikre funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed,
skal produktet systematisk kontrolleres: = 1/ved visuel inspektion af falgende punkter: Remmens eller tovets tilstand: Ingen opkradsning,
ingen skeererevner, ingen synlige skader pa syninger, ingen forbreendinger og ingen unormal sammentraekning. /  Syningers og
fastgarelsers tilstand: Ingen synlige skader . / Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering. /
Generel tilstand: Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser / Korrekt funktion
og lasning af koblingselementer. / Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion, slid p& remmen
eller tovet osv. kan reducere faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. = 2/ | fglgende tilfeelde: Far og under brug / i tvivistilfeelde / i
tilfeelde af kontakt med kemiske, oplgsningseller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen. / hvis den har vaeret ude for
spaendinger under et tidligere fald. / minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget hertil af denne.
= PERIODISK UNDERS@YGELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: Der skal udfgres en undersggelse minimum en gang hvert
ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne. Denne meget vigtige kontrol vedrgrer det personlige
veernemiddels effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Der skal under denne kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver
tilladelse til brug igen, for at man kan genbruge det personlige vaernemiddel. Dokumentet skal praecisere, at brugerens sikkerhed haenger
sammen med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand. Om ngdvendigt skal det personlige vaernemiddel udskiftes. |
overensstemmelse med de europaeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af produktet, og derefter
holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. Laesbarheden af produktmaerkningen skal
kontrolleres med regelmaessige mellemrum. = ADVARSEL: Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige veernemiddels konstante
virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstdelse af instrukserne i denne brugervejledning. Enhver statisk eller dynamisk
overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige veernemiddel. Brugerens vaegt inklusive bekleedning og udstyr ma ikke
overskride den maksimumvaegt, der er angivet pa faldsikringen. EN358 : 150Kg. Det er farligt at skabe sit eget faldsikringssystem, da
hver sikkerhedsfunktion kan forstyrre en anden sikkerhedsfunktion. ~Enhver eendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige
veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgéende skriftlige tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes
uden for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine graenser. Fabrikanten kan ikke holdes
ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en sendring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i
denne vejledning. = Arbejdsmiljgtemperatur : -20°C / +50°C. Visse personlige vaernemidler er blevet testet med en masse, der er hgjere
end 40 %/50 % i forhold til norm-kravene (pa 140 kg/150 kg), se maerkningen pa produktet. = RISIKOANALYSE: EN361: Disse
produkter er udviklet til individuel beskyttelse mod fald fra hgjden. Anvendelse af dette personlige vaernemiddel er forbeholdt kompetente
personer, der har fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder direkte under en leder med kompetence, hvorved forkert brug
reduceres til et minimum. Ingen risiko for forkert montage, da: 1) Vores remme er tofarvede. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14,
HAR22H, HAR23H, HAR24H, HAR25HA, ELARA160) 2) pa seletgjet er der en etiket, der forklarer, hvordan man tager det p4. PAS PA!
For seletgjer med integreret beelte, skal naerveerende vejledning leeses sammen med det specifikke maerkes vejledning, reference ftil
standard EN 358. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERSQGELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL:
1/Produktreference  2/Firma  3/Navn pa bruger 4/Partinummer,/Serienummer 5/Fabrikationsdato 6/Dato for ferste ibrugtagning
7/Kgbsdato 8/Dato for eftersyn 9/Kommentarer 10/Dato for nzeste eftersyn 11/Stempel og underskrift 12/Type Personlige
veernemidler 13/FULD KROPS-LIVSELE 14/Identifikationskortet skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter
opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen. 15/Disse kontrollers hyppighed skal
overholde nationale forskrifter, og under alle omsteaendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om &ret. Den dokumentation, der
leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt. Opbevarings/Renggrings: = Under transport og opbevaring: /- Behold
produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skeerende, slibende osv. Genstande... / Hold produktet borte fra: Solstraler, varme,
flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske produkter, syrer, farvestoffer, oplgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer
med lille diameter. Opbevares tgrt og rent i originalemballagen borte fra lys, kulde, varme og fugt og i omgivende temperatur. Disse
elementer kan pavirke ydeevnen af faldsikringsanordningen. Opbevares tgrt og rent i originalemballagen borte fra lys, kulde, varme og
fugt og i omgivende temperatur. SERVICE OG OPBEVARING: Renggres med vand og saebe, tar af med en klud og heeng det i et
udluftet lokale, sd det tarrer naturligt og pa afstand af aben ild eller varmekilder, dette geelder ogsa for elementer, der har faet fugt under
anvendelsen. Brug ikke klor, aggressive renggringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke
systemets ydelse. = Metaldelene skal aftarres med en klud, der er vaedet i vaselinolie. Klor og renggringsmidler er strengt forbudt. =
Remmen renggres kun med et miljgvenligt renggringsmiddel. = Opbevares efter renggring uden lys pa et tgrt og ventileret sted. Fl

PUTOAMISENESTOVALJAAT (EN361).- HAR12: PUTOAMISENESTOVALJAAT - 2 KINNITYSPISTETTA HAR22H:
PUTOAMISENESTOVALJAAT - 2 KIINNITYSPISTETTA (SELKA/RINTA) HAR23H: PUTOAMISENESTOVALJAAT - 3
KIINNITYSPISTETTA  HAR24H: PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - 4  KIINNITYSPISTETTA  HAR25HA:

PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - 5 KIINNITYSPISTETTA ELARA160: PUTOAMISSUOJAINSAJRA "CLASSIC": HAR11+
AN201200CC + 1 SAILYTYSKASSI HAR11l: PUTOAMISENESTOVALJAAT - 1 KIINNITYSPISTE SELASSA HARI12GILNO:
VALJASLIIVI- 2 KIINNITYSPISTETTA HAR14: PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - 4 KIINNITYSPISTETTA ANATOM HAR32:
PUTOAMISENESTOVALJAAT - 2 KINNITYSPISTETTA EOLIEN HAR35: PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - 5
KIINNITYSPISTETTA EOLIEN HAR35A: PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - AUTOMAATTISOLJET - 5 KIINNITYSPISTETTA
HAR44EL: VALJASVYO - 4 KIINNITYSPISTETTA - DIELEKTRINEN Kéyttéohjeet: Namé& ohjeet on tarvittaessa k&&nnettava
kayttbmaan kielelle. Kayttdjan on ennen suojavélineen kayttda luettava ja ymmaéarrettdvd namda ohjeet. Standardeissa kuvatut
testausmenetelmat eivat edusta todellisia kayttotilanteita. Tasta syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava erikseen ja kayttajilla
on oltava riittdva koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttorajat. Tatd suojavélinettd (PPE) saavat kayttad vain patevat,
asianmukaisesti koulutetut tai patevan vastuuhenkilén suorassa alaisuudessa toimivat henkil6t. Kayttéturvallisuus riippuu suojavélineen
toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksend on téssa annettujen ohjeiden noudattaminen. Jos suojavéline ei ole tassa
annettujen maardysten mukainen tai jos suojavalineen kayttoon liittyvid turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttdon liittyvan vastuun kantaa
kayttdja henkilokohtaisesti. Taman suojaimen kayttajan terveyden on oltava hyva. Kayttdjan terveydentila voi vaikuttaa
kayttoturvallisuuteen. Tiedustele epavarmoissa tapauksissa asiaa laakarilta. Noudata kaytto-, tarkastus- ja huolto- ja varastointiohjeita
tarkasti. mJos kayttdgja on putoamisvaarallisella alueella, tatd tuotetta on aina kaytettdvd erottamattomana osana
putoamisenestojarjestelmaa (EN363), jonka tehtdvdnd on minimoida loukkaantumisriski putoamistilanteissa. mPerehdy ennen
kayttoonottoa jarjestelman kunkin osan kayttosuosituksiin. Noudata ndissé tapauksissa valinekohtaisissa kayttboppaissa annettuja
ohjeita. Kayttdjan on sailytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaradmattéman ajan. Putoamisenestovaljaat (EN361)
ovat ainoa putoamissuojainjarjestelmassa sallittu vartalonsuojain. Ne on kytkettdva putoamisenestojarjestelmaan kiinnittimien avulla
(EN362).  Valjaissa voi olla varusteena: 1 putoamisenestolaitteen kiinnityspiste: selképuolella, / 2 putoamisenestolaitteen
kiinnityspistetta: selkapuolella + rintapuolella, / Eri tyyppisia turvasolkia PB, MB, MFB,: katso kaaviot (9) @0 1), / Putoamissuojain
(nykayksenestovaimennin (EN355), kelautuva hihnatarrain (EN360), liikkuva putoamissuojainjarjestelméa (EN353-1 /EN353-2)) on aina
kiinnitettava naihin kiinnityspisteisiin standardin EN363 mukaisesti. Valjaissa voi olla kiinnittimia (EN362), tukivyé (EN358), litoskdysi
(EN354) ja nykayksenvaimennin (EN355). Noudata naisséa tapauksissa valinekohtaisessa kayttdoppaassa annettuja ohjeita. / Mikali
putoamisriski on olemassa, jarjestelmaéa on taydennettéva varmistusjarjestelylla tai yleiseen tai henkilokohtaiseen kayttdon tarkoitetulla
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putoamisenestojarjestelylla (EN363). wPAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Jokaiselle kayttajélle on suositeltavaa jarjestaa omat
valjaat. Tama suojavaline saa olla kerrallaan vain yhden henkilon kdytossa. Kaikkien ndiden toimenpiteiden yhteydesséa on valvottava,
ettd hihnat eivat paase kiertymédén. Ennen laitteen kiinnittamista saatdsilmukat on vapautettava tai avattava. Erilaisten solkien
kiinnittaminen ja avaaminen: SAADOT: katso kaaviot.(1)(2)(3)(¢) Levitd valjaat ja aseta ne oikein pain. Pida valjaat edessasi olkaimet
ylédosassa ja reisihihnat alaosassa. Pue valjaat ylle. Pue valjaat kuten liivi. Veda ne tukevasti hartioille. Lukitse rintapuolen turvasolki.
katso kaaviot.(9)A01) Kokoa ja sd&da kunkin reisihihnan kaksi osaa kiinnittdmélla silmukat. mPAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT:
SAADOT : Valjaat on sdadettava kayttdjan mittojen mukaan: saada hihnat tydontamalla ne tahan tarkoitettuihin silmukoihin ja aukkoihin
siten, ettd takapuolen alapuolinen hihna on paikallaan ja selkalevy sijoittuu lapaluiden valiin, sdada saatosoljet. Valjaat on kiinnitettava
mahdollisimman lahelle vartaloa siten, etta kayttaja paasee likkumaan vapaasti. Saadét on tehtéava yhden ainoan kerran ja ennen kuin
kayttdja menee alueelle, jossa han altistuu putoamisriskille. Valjaiden ankkurointipisteen on sijaittava kayttajan ylapuolella
(vahimmaiskestavyys: 12 kN (EN795). Valjaat on kytkettava putoamisenestojarjestelmaan A-kirjaimella merkityn rinta- tai selkapuolella
sijaitsevan kiinnityspisteen kautta. Rintapuolen kiinnityspiste voi olla kahden tyyppinen: tyyppi A/2 (2 kiinnittimell&a kytkettavaa solkea)
TAI tyyppi A (2 erillista kiinnityspistettd). KIINNITYSPISTEET: (katso tuotemerkinnat). Valjaissa voi olla varusteena: A-EN361: =1
putoamisenestojarjestelmaan kytkettdva selkapuolen kiinnityspiste. Selkapuolella on teraskiinnike. =1 putoamisenestojarjestelmaan
kytkettava rintapuolen kiinnityspiste. Rintapuolen kiinnitys koostuu kahdesta hihnasoljesta, jotka on yhdistettéava toisiinsa kiinnittimell&.
(HAR12, HARI12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR24H, HAR32, HAR42EL, HAR44EL ainoastaan ) Putoamissuojain
(nykayksenestovaimennin (EN355), kelautuva hihnatarrain (EN360), likkuva putoamissuojainjarjestelma (EN353-1 /EN353-2)) on aina
kiinnitettava naihin kiinnityspisteisiin standardin EN363 mukaisesti. Kayton yhteydessa laite ei saa olla kosketuksissa seuraaviin:
leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat, pienihalkaisijaiset rakenteet, 6ljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat metallit,
kaikenlaiset séhkonjohtimet jne. Tarkasta kaytén yhteydessa méaaravélein lukitus-, sdato ja/tai kinnityslaitteet. Turvallisuussyisté ja aina
ennen kayttdéd on tarkastettava seuraavat: etté kiinnittimet (EN362) ovat kiinni ja lukittuneina / ettd jarjestelmén kaikkien osien
kayttbohjeita noudatetaan / ettd yleinen tyodskentelytilanne rajoittaa putoamisriskid, putoamiskorkeutta ja heiluntaliiketta
putoamistapauksessa. / etta turvavali (kayttajan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittdva ja ettd mikdan ei hairitse
putoamissuojainjarjestelman toimintaa. Turvavali on pysahtymismatka H + 1 m:n lisaturvaetdisyys. Etaisyys H mitataan alkuasennosta
jalkojen alta lopulliseen asentoon (kayttdjan tasapaino putoamissuojaimen toiminnan jalkeen). (katso taulukko): Varmista
turvaetaisyysmaahan ja sdhkdlinjoihin tai sédhkériskeille alttiisiin alueisiin. m TEKNISET TIEDOT (katso viitetaulukko) : -Materiaali: (PART
4). Huomio: ELARA160 Huomioi erityisesti selkakiinnityspisteelld, liitoskdyteen yhdistetylla nykdyksenvaimentimella varustetuissa
valjaissa.  Selkakiinnityspisteessa kiintealla nykayksenvaimentimella ja litoskdydella varustettuja valjaita (EN355) voidaan kayttaa
putoamissuojainjarjestelména. Varusteluun ei lisatd nykayksenvaimenninta eika liitoskoyttd. Katso nykayksenvaimentimen (EN355)
kayttbopas ja erityisesti turvavéleihin liittyvat ohjeet. ELARA160: Huomio: ELARA160 Huomioi erityisesti selkakiinnityspisteelld,
litoskdyteen yhdistetylla nykdyksenvaimentimella varustetuissa valjaissa. Selkakiinnityspisteessa kiintealla nykayksenvaimentimella ja
litoskoydella varustettuja valjaita (EN355) voidaan kayttad putoamissuojainjarjestelmana. Varusteluun ei lisata nykdyksenvaimenninta
eikd liitoskdytta. Katso nykayksenvaimentimen (EN355) kayttdopas ja erityisesti turvavaleihin liittyvat ohjeet. Kayttérajoitukset: = Aina
ennen suojavalineen kéyttoa on tehatvé pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kéayton aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet. m
KAYTTOIKA : Tekstiillielementtteja sisaltavat tekstiilituotteet (valjaat, vy6t, nykdyksenvaimentimet jne.): kayttoika enintdan 10 vuotta
alkaen valmistuspéivayksesta (mukaan lukien varastointi ja kayttd), 7 vuotta alkaen ensikaytdstd. Kayttdika on ohjeellinen. Seuraavat
tekijat voivat vaikuttaa siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kayttdohjeiden laiminlyonti. /-
Toimintaymparistd on "aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, &arilampaétilat, teravéat reunat jne. /- Poikkeuksellisen intensiivinen kaytto.
/- Voimakkaita isku- ym- rasituksia. /- Tuotteen kayttdhistoria tuntematon. Huomio: ndma tekijat voivat heikentaa tuotetta tavalla, jota ei
voi havaita silmamaaraisesti. Huomio: tietyt &ariolot voivat lyhentda kayttdian muutamiin paiviin. Epévarmoissa tapauksissa tai, jos
laite on pysayttéanyt pudotuksen, se on poistettava valittdmasti kaytosta ja palautettava valmistajalle tai sen edustajalle. Epailyttavissa
tapauksissa voidaan valita jompikumpi toimintatapa: - tuotteen tarkastus /- tuotteen tuhoaminen. Kayttdikamaarityksesta huolimatta
tuotteelle on aina tehtava maaraaikaistarkastus (vahintdan vuosittain), jolla voidaan maarittaa tuotteen kunto.  =>KATSO LAHIN
TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. Tuotteeseen ei saa tehdd muutoksia, liséyksia tai korjauksia ilman
valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintaohjeita on noudatettava. Tuotetta ei saa kayttda kayttboppaassa annetuista ohjeista
poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta taman kayttdoppaan vastaisesta muutoksista tai kaytostd mahdollisesti aiheutuneista
suorista tai epdasuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja kayttdrajoja ei saa ylittdd. Toimintakunnon ja kayttajan turvallisuuden
varmistamiseksi tuoteelle on tehtava jarjestelmallinen tarkastus: = 1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava silmamaaraisesti: Hihnan tai
koyden kunto: ei rispaantumista, ei alkavaa leikkautumista, ei nékyvid vaurioita saumoissa, ei palovaurioita eikd epéatavallista
kuroutumista. /  Saumojen ja kiinnitysten kunto: ei nékyvid vaurioita. / Metalliosien kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei
korroosiota tai hapettumista. / Yleiskunto: tutki UV-séteilystd ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot /  Kiinnitinten
asianmukainen toiminta ja lukittuminen. /  Kosteus, lumi, ja&, kura, epéapuhtaudet, maali, 6ljy, lima, korroosio, hihnan tai kdyden
kuluminen jne. voivat merkittavasti hairitd putoamissuojaimen toimintaa. = 2/ seuraavissa tapauksissa: ennen kayttéa ja sen aikana /
epailyttavissa tapauksissa / mikali tuote joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat heikentaa sen
ominaisuuksia. / jos se on joskus altistunut pudotusrasitukselle. / tuote on vahintd&n kerran vuodessa annettava valmistajan tai
valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. = SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: Tuote on vahintaan kerran
vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taman erittain tarkedn tarkastuksen avulla
varmsitetaan suojavalineen toimintakunto ja siten kayttdjan turvallisuus. Suojavélineen uudelleenkayttéd varten on saatava kirjallinen
tarkastustodistus. TAma asiakirja vahvistaa, ettd laitteen toimintakunto ja kestévyys on asianmukainen ja kayttgjan turvallisuus on
varmistettu. Suojalaite on tarvittaessa vaihdettava. EU-lainsdddéanndn mukaan tietolomake on taytettdva ennen tuotteen ensimmaistéa
kayttbkertaa, mink& jélkeen sitd on péaivitettdava ja sdilytettdva tuotteen mukana. Myds kayttbopasta on sailytettdva tuotteen
lahiymparistdssa. Merkintdjen luettavuus on tarkastettava saanndllisesti. s HUOMAUTUS: Kayttéturvallisuus riippuu suojavalineen
toimintakunnosta. Kayttéturvallisuuden edellytyksend on tdssd annettujen ohjeiden noudattaminen. Staattinen tai dynaaminen
ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavalinettd. Kayttdjan kokonaispaino (ml. vaatteet ja varusteet) ei saa ylittdd putoamissuojaimessa
ilmoitettua maksimipainoa. EN358 : 150Kg. Oman henkilékohtaisen putoamissuojajarjestelman luominen on vaarallista, koska jokainen
yksittéinen turvatoiminto voi hairité jotain toista turvatoimintoa. Suojavalineisiin ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman
valmistajan etukateen myéntamaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden mukaisia. Tuotetta ei saa kayttaa
kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttérajoja on noudatettava. Valmistaja ei ota vastuuta taman
kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kdytdstd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista vahingoista. = Tydymparistdn
lampédtila : -20°C / +50°C. Jotkin suojavélineet on testattu vaatimuksia 40 %/50 % suuremmalla massalla (140/150 kg). Kasto
tuotemerkinnat. = VAARA-ANALYYSI EN361: Nama tuotteet on tarkoitettu putoamissuojaimiksi. Naiden henkildnsuojainten kayttd on
varattu siihen péatevoityneille henkildille, jotka ovat saaneet kayttéon asianmukaisen koulutuksen tai jotka tydskentelevat asianmukaisen
koulutuksen saaneen tydnjohtajan valittémasséa valvonnassa, jolloin mahdollisuus vaaranlaiseen kayttédn on mahdollisimman pieni.
Ylésalaisin asentamisen vaaraa ei ole, koska: 1) Hihnat ovat kaksivéarisia. (HAR11, HAR12, HAR12GILNO, HAR14, HAR22H, HAR23H,
HAR24H, HAR25HA, ELARAL60) 2) valjaissa on selkeat ohjeet paallepukemisesta. HUOMIOQO! Integroidulla vydlla varustetut valjaat
edellyttavat tméan oppaan lukemista yhdessa standardin EN 358 mukaisen erikoisoppaan kanssa. = PART 2: RECORD CARD
:SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS:  1/Tuoteviite 2/Yritys 3/Kayttgjan nimi 4/erdn numero,/Sarjanumero
5/Valmistusvuosi  6/Kayttbonottopdiva  7/Ostopdivdys  8/Tarkastuspéivamadard 9/Huomautuksia 10/seuraavan tarkastuksen
paivamaara 11/Leima ja allekirjoitus 12/Tyyppi Henkilékohtaiset suojavalineet 13/PUTOAMISENESTOVALJAAT 14/Kayttdjan on
sailytettava lomake ja paivitettava tiedot sdanndéllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttéon. 15/Tarkastukset
on tehtdva maaravalein paikallisten maéaraysten mukaisesti, ja vahintdan kerran vuodessa. Kayttajan on sailytettava jokaisen mukana
toimitettu dokumentaatio maaraamattdman ajan. Sailytystéd/Puhdistusta: = Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- sdilyta tuotetta
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pakkauksessaan /- dla altista tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille... / ala altista tuotetta seuraaville: auringonsateily, kuumuus,
liekit, kuumat metallit, O©ljyt, petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit, hapot, vériaineet, liuottimet, terdvat kulmat ja
pienihalkaisijaiset rakenteet. Varastointi alkuperaispakkauksessa kuivassa ja puhtaassa paikassa valolta, kylmyydelta, kuumuudelta ja
kosteudelta suojattuna. Sie elementai gali pakenkti geram kritimo stabdymo prietaiso veikimui Varastointi alkuperéispakkauksessa
kuivassa ja puhtaassa paikassa valolta, kylmyydelta, kuumuudelta ja kosteudelta suojattuna. KUNNOSSAPITO JA SAILYTYS:
Puhdista vedella ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta paikkaan, jossa on hyva ilmanvaihto. Anna kuivua luonnollisesti. Ala altista
avotulelle tai suorille lamménlahteille (siindk&an tapauksessa, ettd tuote on kaytossa altistunut kosteudelle).  Ala kayta valkaisuaineita,
voimakkaita liuottimia, bensiinia tai variaineita. Nama aineet voivat heikentaa laite toimintakykyd. = Pyyhi metalliosat suojadljyyn
kostutetulla liinalla. Valkaisuaineiden ja liuottimien kaytté on ankarasti kielletty. = Hihnan puhdistamiseen saa kayttda vain mietoja
puhdistusaineita. = Varastointi puhtaana ja valolta suojattuna kuivassa, tuuletetussa paikassa.
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PART 3

FR Performances : Conforme aux exigences essentielles du Réglement (UE) 2016/425 et aux normes ci-dessous. La déclaration de
conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu dans les données du produit. - EN Performances : Comply with the
essential requirements of 2016/425 Regulation (EU) and the below standards. The declaration of conformity can be found on the website
www.deltaplus.eu in the data of the product. - ES Prestaciones : De acuerdo con las exigencias esenciales de la Reglamentacion (UE)
2016/425 y con las normas a continuacion. La declaracion de conformidad se encuentra en el sitio web www.deltaplus.eu en la seccion
de datos del producto. - PT Desempenho : Em conformidade com os requisitos essenciais do Regulamento (UE) 2016/425 e as normas
abaixo. Pode consultar a declaragédo de conformidade na péagina Internet www.deltaplus.eu nos dados do produto. - IT Prestazioni :
Conformi alle specifiche essenziali del Regolamento (UE) 2016/425 ed alle norme elencate in seguito. La dichiarazione di conformita &
accessibile sul sito internet www.deltaplus.eu a livello di dati prodotto. - NL Prestaties : Voldoen aan de essentiéle vereisten van
Verordening (EEG) 2016/425 en de onderstaande normen. De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de website
www.deltaplus.eu in de productgegevens. - DE Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen Anforderungen der EU-Verordnung
2016/425 und den folgenden Normen. Die Konformitatserklarung kann in den Produktdaten auf der Website www.deltaplus.eu
heruntergeladen werden. - PL Witasciwosci : Zgodnie z podstawowymi wymaganiami rozporzadzenia 2016/425 (UE) oraz ponizszymi
normami. Deklaracja zgodnosci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w informacjach o produkcie. - €8 Vlastnosti : Splfiuje zakladni
poZadavky evropské smérnice 2016/425 a déle také pozadavky nize uvedenych norem. ProhldSeni o shodé najdete na webu
www.deltaplus.eu v ¢asti s technickymi Gdaji vyrobku. - SK Vykonnosti : V sulade so zakladnymi poziadavkami nariadenia (EU) 2016/425
a nizSie uvedenymi normami. Vyhlasenie o zhode je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. -
HU Védelmi szintek : Megfelel a 2016/425 EU Rendelet alapvetd kdvetelményeinek és az alabbi szabvanyoknak. A megfeleléségi
nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok kozott érheté el. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale
Regulamentului (UE) 2016/425 si standardelor de mai jos. Declaratia de conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu,
fmpreund cu datele produsului. - EL Emdooeig : Zuppodpewon pe TIg Baoikég amaitrioelg Tou KavoviopoU (EE) 2016/425 kai Twv
KATWTEPW TTPOTUTTWY. H dAAwonN ouppdpewong sival Tpoafdaoiun oTov BIKTUGKS TOTTO internet www.deltaplus.eu péoa oTta dedopéva
Tou TTpoidvToG. - HR Performanse : U skladu s osnovnim zahtjevima Direktive (EU) 2016/425 i nize navedenih normi. Izjava o sukladnosti
dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. - UK Po6oui xapaktepucTvku : BianoBigae
OCHOBHMM BuMoram Pernamenty (€C) 2016/425 Ta ctaHgapTam, HaBegeHUM Hibkde. [leknapauisa BignoBigHOCTI AOCTyNHA Ha Be6-canTi
www.deltaplus.eu B gaHunx npo npoaykt. - RU Paboune xapakrepuctukm : CooTBETCTBYIOT OCHOBHbLIM TpebosaHusam MNpegnucanus (EC)
2016/425 »n npuBoAMMbIM Hke cTaHgapTaMm. [leknapaums COOTBETCTBUSI OOCTynHa Ha Beb-cante www.deltaplus.eu B pasgene ¢
AaHHbiMu nsgenus. - TR Performans : 2016/425 Yodnetmeliginin (AB) ve asagidaki standartlarin esas gerekliliklerine uyumluluk. Uygunluk
bildirimine www.deltaplus.eu internet sitesinde (iriin bilgilerinden ulasilabilir. - ZH 148 : £742016/425 (FRER) 540 FAIARAERD LA
JaER, A FRUERY T B A E R Ewww. deltaplus.eu == S 0 &%, - SL Performansi : I1zpolnjuje bistvene zahteve Uredbe (EU)
§t. 2016/425 in spodaj navedene standarde. Izjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o izdelku. - ET
Omadused : Vastab maaruse (EL) 2016/425 p&hinduetele ja alljargnevalt nimetatud standarditele. Vastavusdeklaratsioon on kéatte saadav
veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. - LV Tehniskie raditdji : Atbilst Regulas (ES) 2016/425 pamatprasibam un zemak
esoSajiem standartiem. Atbilstibas apliecindjums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. - LT
Parametrai : Atitinka esminius Reglamento 2016/425 reikalavimus ir toliau nurodytas normas. Atitikties deklaracija galima rasti
internetiniame puslapyje www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. - SV Prestanda : Stammer dverens med de vasentliga kraven i
Kommissionens forordning (EU) nr 2016/425 och normerna nedan. Forklaringen om éverensstammelse finns i produktuppgifterna pa
internet pa www.deltaplus.eu. - DA Ydelse : | overensstemmelse med de vaesentligste krav i Forordning (EU) 2016/425 og nedenstaende
standarder. Overensstemmelsesdeklarationen er tilgeengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. - FI Ominaisuudet
: Asetuksen (EU) 2016/425 ja jaljempéana olevien standardien olennaisten vaatimusten mukaiset. Vaatimustenmukaisuusvakutus |0ytyy

internet-osoitteesta www. deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta. -
Al e gl (Ple| Je &)L\J\ CSang Aldll, ulaall g (4...‘}”\}\) 425/2016 750 Aol clllaidll JUsey) selaY) s e1aY) AR
il @iy & www.deltaplus.eu

REGULAMENTO (UE) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE EU-
Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE (EU)
2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIZMOZ (EE) 2016/425 -
HR UREDBA (EZ) 2016/425 - UK PEIMMAMEHT (€C) 2016/425 - RU NMOCTAHOBJIEHUE (EC) 2016/425 - TR 2016/425

DUZENLEMESI (AB) - ZH #:#1 (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL) 2016/425 - LV

NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EU) 2016/425 - DA
FORORDNING (EU) 2016/425 - FI ASETUS (EU) 2016/425 -
425/2016 (EU) =0 AR

C € FR Reéglement (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - ES REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - PT

EN361 : 2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Harnais d'antichute - EN
Personal protection equipment against falls from a height - Full body harnesses - ES Equipo de proteccion individual
contra caidas en altura - Arnés del anticaidas - PT Equipamento de proteccao individual contra quedas em altura -
Arneses anti-queda - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Imbracatura - NL Persoonlijk
beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Valbeschermingsharnas - DE Persdnliche Schutzausriistung gegen
Absturz - Auffanggurte - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - Szelki
bezpieczenstwa - CS Osobni ochranné prostfedky proti padiim z vysky - Zachycovaci postroje - SK Osobné
ochranné prostriedky proti padu z vySky. Nosné popruhy - HU Egyéni védéfelszerelés magasbdl vald lezuhanas
megel6zésére - Teljes testhevederzet - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la naltime.
Centuri complexe - EL E€oTTAIONOG aTopIKAG TTpooTaciag ammd TG TTTWOoEIG atrd UWog - lpdvtag avrimrwong - HR
Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine - Uprtaci - UK 3aco6u iHavBigyansHOro 3axucTy Big NagiHHS 3 BUCOTU
- NOBHa CTpaxyBarnbHa nNpuB'a3b - RU Cpeactea nHAVMBMAYaNbHOM 3almTbl OT NaAeHus ¢ BbICOThI - Nosica
namouHble - TR Yiiksek bir yerden diigsmeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Tam viicut kemer sistemleri - ZH 4~ A

B ZeBAYEBLIPIR & - BIBAYS % 2% - SL Osebna varovalna oprema za za$éito pred padci z visine — Varovalni pasovi -

ET Kdrgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Kukkumiskaitse kererakmed - LV Individualas aizsardzibas iekartas
kritienu novérSanai no augstuma - Kritiena blokatora droSibas josta - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i$ auk$cio
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jranga — viso k@ino saugos dirzai - SV Personlig fallskyddsutrustning — Helselar - DA Individuelt beskyttelsesudstyr
mod fald fra hgjden — Faldsikringsseletgj - FI Putoamissuojaimet — Putoamisenestovaljaat —

A17 FR Exigences additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - ES
Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para aplicagdes particulares - IT
Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE
Zusatzanforderungen fir Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczeg6lnym - CS
Dalsi pozadavky pro specialni aplikace - SK Dal$i poZzadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészitd kdvetelmények
a specidlis alkalmazéasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL MNp606eTeg amraitioeig yia
1B1aiTePEG e@apuoyEg - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JogaTkoBi BUMOrv Anst KOHKPETHMX 3acTocyBaHb - RU
OononHuTernbHble TpeboBaHMa no ocobomy npumereHmio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH 42k R A &SR 3K - SL
Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad nduded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas
Tpagam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Yiterligare krav for sarskilda &ndamal - DA Yderligere

krav til seerlige anvendelser - FI Lisdvaatimukset erityissovelluksia varten -
Adla) Aald clllaia A7 - JelSlL avall Aleal daall - Sleld HY) (e o siud) (e duad &) 448 6l) laes AR

EN365 : 2004 FR Equipements de protection individuelle contre les chutes de hauteur — Exigences générales
pour le mode d’emploi, I'entretien, 'examen périodique, la reparation, le marquage et 'emballage. - EN Personal
protective equipment against falls from a height — General requirements for the instructions for use, maintenance,
periodic examination, repair, marking and packaging. - ES Equipo de proteccién individual contra las caidas de
altura: requisitos generales para el modo de uso, mantenimiento, revision periddica, reparacién, marcacién y
empagque. - PT Equipamentos de protecdo individual contra as quedas de altura — Requisitos gerais para o0 manual
de instru¢des, manutengéo, exame periddico, reparagdo, marcacéo e embalagem. - IT Dispositivi di protezione
individuale contro le cadute dall'alto - Requisiti generali per le istruzioni per I'uso, la manutenzione, l'ispezione
periodica, la riparazione, la marcatura e l'imballaggio. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen van
hoogte - Algemene vereisten voor de handleiding, de periodieke inspectie, de reparatie, de markering en de
verpakking. - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz — Allgemeine Anforderungen fir den Einsatz, die
Instandhaltung, die regelmaRige Uberpriifung, die Reparatur, die Kennzeichnung und die Verpackung. - PL Srodki
ochrony indywidualnej zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Ogélne wymagania dotyczace sposobu uzycia,
konserwacji, okresowych kontroli, naprawy, znakowania i opakowania. - CS Osobni ochranné prostfedky pro
ochranu proti padu z vy$ky — VSeobecné pozadavky na pouzivani, udrzbu, pravidelné kontroly, opravy, baleni

a oznaceni. - SK Osobné ochranné prostriedky na ochranu pri praci vo vySkach — VSeobecné poziadavky na
pouzivanie, udrzbu, pravidelné testovanie, opravu, oznacovanie a balenie. - HU Magasbdl valé zuhanas elleni
egyéni véddeszkdzok — A hasznalati utasitasra, a karbantartasra, az idészakonkeénti felilvizsgalatra, a javitasra, a
jelolésre és a csomagolasra vonatkozé 4ltalanos kovetelmények. - RO Echipamente individuale de protectie
impotriva caderilor de la inaltime — Cerinte generale pentru instructiuni de utilizare, intretinere, verificare periodica,
reparare, marcare si ambalare. - EL E€OTTAIONOI OTOMIKAG TTPOOTACIAG KATA TWV TITWOEWY aTrd UYos — MevIkEG
ATTAITACEIG IO TOV TPOTTO XProNg, TN OUVTPNON, TNV TTEPIODIKN £E£TOON, TNV ETMIOKEUN, TN OrNAVON Kal Th
ouokeuaoia. - HR Osobna zastitna oprema protiv pada s visine - Opéi zahtjevi uputa za uporabu, odrzavanja,
povremene revizije, popravke, oznacavanja i ambalaze. - UK 3acobwu iHauBigyansHoro 3axucTy Bif NagiHHSA 3 BUCOTH
- 3aranbHi BUMOrM 0O iHCTPYKLUIV 3 ekcnnyaTaluii, TEXHIYHOro 06CryroByBaHHs, NepioANYHOro ornsay, PEMOHTY,
MapKyBaHHs Ta ynakoBku. - RU CpefacTea MHAMBUAYanbHOW 3alLmTbl OT NafeHus ¢ BbicoTbl — ObLue TpeboBaHus
MO NPUMEHEHWIO, TEXHNYECKOMY OBCINYXMBaHMIO, NEPUOONYECKOMY KOHTPOSIHO COCTOSIHWS, PEMOHTY, MapKUPOBKE 1
ynakoBke. - TR YUuksekten dismeye kars! kisisel koruyucu donanim — Kullanim, bakim, periyodik muayene, tamirat,

isaretleme ve ambalaj konusunda talimatlar igin genel gereksinimler. - ZH i[5 22 B ¥R ABGIFIR % - i 7 1%,

RIRYEP, EHRE, REEE, BERICKIRBBEN—AE, - SL Osebna varovalna oprema za zagito pred
padci z viSine - Splosne zahteve za navodila za uporabo, vzdrzevanje, redne preglede, popravila, oznacevanje in
pakiranje. - ET Isikukaitsevahendid korgelt kukkumise vastu — Uldised kasutusjuhendi, hoolduse, regulaarse
Ulevaatuse, parandamise, margistamise ja pakendamise nduded. - LV Aprikojums individualai aizsardzibai pret
kritieniem no augstuma - lietoSanas, uzturéSanas, periodiskas parbaudes, laboSanas, markéSanas un iepakoSanas
visparigas prasibas. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo i§ auks€io priemonés — Bendrieji reikalavimai, keliami
naudojimo, priezidros, periodinio tikrinimo, taisymo, Zenklinimo ir pakavimo instrukcijoms. - SV Personlig
skyddsutrustning mot fall fran hojd — Allmanna krav for anvandningssatt, underhall, regelbunden inspektion,
reparation, markning och férpackning. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjden — Generelle krav til
brugsanvisning, vedligeholdelse, periodisk undersggelse, reparation, maerkning og emballage. - Fl
Putoamissuojaimet — Kaytt6d, huoltoa, maardaikaistarkastuksia, korjauksia, merkint6ja ja pakkausta koskevat yleiset
vaatimukset. -
zhaYls sl panidll g diluall g alaainl) Giladed] dalal) Gllhiall clelds Y e o gl am duad 3l Ll Glaze AR
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EN358 : 2018 FR Equipement de protection individuelle de maintien au travail et de prévention contre les chutes
de hauteur - Ceintures et longes de maintien au travail ou de retenue. - EN Personal protective equipment for work
positioning and prevention of falls from a height — Belts and lanyards for work positioning or restraint. - ES Equipo de
proteccién individual de mantenimiento en el trabajo y de prevencién contra las caidas de altura: Cinturones y
cabestros de mantenimiento en el trabajo o de retencion. - PT Equipamento de protecédo individual de manutengéo
no posto de trabalho e prevencéo contra as quedas de altura - Cintas e correias de manutencdo no posto de
trabalho ou de retencéo. - IT Dispositivi di protezione individuale per il posizionamento sul lavoro e la prevenzione
delle cadute dall'alto - Cinture e cordini per il posizionamento sul lavoro o la trattenuta. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen voor ondersteuning tijdens het werk en tegen vallen van hoogte - Gordels en vallijnen. - DE
Persdnliche Schutzausristung zum Ruckhalten und Auffangen — Halte- und Auffanggurte sowie -seile. - PL Srodki
ochrony indywidualnej utrzymujace pozycje roboczg i zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Pasy i linki utrzymujgce
pozycje roboczg lub podtrzymujace. - CS Osobni ochranné prostfedky pro pracovni polohovani a zadrzeni a pro
ochranu proti padu z vy$ky — zadrZovaci pasy a spojovaci prostfedky pro pracovni polohovani a zadrZeni. - SK
Osobné ochranné prostriedky na udrziavanie pracovnej polohy a prevenciu pred padom z vysky — Opasky a lana na
udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie. - HU Munkahelyzet-megtarté és magashol valé zuhanast
megeldzé egyéni védéeszkdz - Derékdvek és kotelek munkahelyzet megtartasara vagy fékezésre. - RO Echipament
individual de protectie pentru pozitionare in timpul lucrului si prevenirea caderilor de la Tnaltime — Centuri si franghii
de pozitionare in timpul lucrului sau de limitare a deplasarii. - EL E€¢oTAIOpGG aTOUIKNG TTpOCTOCIAG YIa TN OUVTPNON
aTNV €pyaciag Kai Tnv TpoAnywn Katd Twv TTWoewV a1rd VYOGS - ZWVEG KAl avadETEG yia OTrPIEN 0TV epyaaian
ouykpdaTtnaon. - HR Osobna zastitna oprema za pozicioniranje radnog polozaja i za spreavanje pada s visine -
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KaiSevi i uzad za kocenje ili pozicioniranje radnog polozaja. - UK 3acobu iHguBigyanbHOro 3axucty ans
posTallyBaHHsl Mif Yac poboTH Ta 3axMCTy Bif NadiHHs 3 BUCOTU - Mosicu Ta cTponu Ansi poaTaLlyBaHHs abo
yTpUMaHHsi nig vac po6otu. - RU CpeacTBO UHAMBMAYANBHOM 3auUThl Ans paboyero no3numMoHUpoBaHWs 1
NpeAoTBPALLEHNs NaAeHNs C BbICOTbI - Mosica 1 CTponbI Anst paGoyero No3ULUMOHMPOBaHNS 1 yaepxkaHust. - TR Is
konumlandirma ve yiiksekten diismeyi énleme igin kisisel koruyucu donanim — Is konumlandirma veya kisitlama igin
kemerler ve halatlar. - ZH TAEEN RG22 BAPEAIN ABIPIR & - T/EEA 88 E S 5 R, - SL Osebna
varovalna oprema za namestitev pri delu in zas¢ito pred padci z viSin - pasovi in zanke za namestitev pri delu ali
zadrZevanje polozaja. - ET Isikukaitsevahendid t6dasendi hoidmiseks ja kérgelt kukkumise ennetamiseks -
Todoasendi hoidmise vdi turvavodd ja ohutusrihmad. - LV Aprikojums individualai aizsardzibas pozicionéSanai un
kritienu novérSanai no augtuma - pozicionéSanas vai nostiprindSanas jostas un siksnas. - LT Asmeninés apsauginés
priemonés darbo padéciai fiksuoti ir apsaugoti nuo kritimo i§ aukscio — Darbo padéties fiksavimo ar saugos dirzai ir
juostos. - SV Personlig skyddsutrustning for fasthallning under arbete och mot fall fran hég hojd — Balten och rep for
arbetspositionering eller fasthéllning. - DA Personlige veernemidler til arbejdspositionering og forebyggelse af fald fra
hgjden — Beaelter og liner til arbejdspositionering eller fastholdelse. - Fl Tuenta- ja putoamisenestovalineet — Tuki- ja
varmistusvyot ja tukikdydet —

A17 FR Exigences additionnelles pour applications particulieres - EN Additional special requirements - ES
Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para aplicagdes particulares - IT
Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - NL Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE
Zusatzanforderungen fiir Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczeg6lnym - CS
DalSi poZadavky pro specialni aplikace - SK Dal$i pozadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészit§ kdvetelmények
a specidlis alkalmazéasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice - EL MNp606eTeg amraitioeig yia
1B1aiTePEG e@apuoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JogaTkoBi BUMOrv Anst KOHKPETHMX 3acTocyBaHb - RU

OononHuTernbHble TpeboBaHua no ocobomy npumereHunio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH 455k R A &SR 3K - SL

Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Taiendavad nduded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas

Tpasam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Yiterligare krav for sarskilda &ndamal - DA Yderligere

krav til saerllge anvendelser - Fl Lisavaatimukset erityissovelluksia varten -

S Jasdl s mmr‘,@_m\} ¥l A al Jie — cleld W) (e dagiad) (e dlesdl Jaall adse paail Apaddll Aleall Gilaes AR
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EN355 : 2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Absorbeurs d'énergie. - EN
Personal fall protection equipment - Energy absorbers. - ES Equipo de proteccién individual contra caidas en altura -
Absorbedores de energia - PT Equipamento de proteccéo individual contra quedas em altura - Absorvedores de
energia - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Assorbitore di energia - NL Persoonlijk
beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Schokdempers - DE Persénliche Schutzausriistung gegen Absturz -
Falldampfer - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - Absorbery energii -

Osobni ochranné prostfedky proti padim z vysky - Tlumi¢e padu - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z
vysky. TImice padu - HU Egyéni véddfelszerelés magasbdl vald lezuhanas megelézésére - Energianyeldk - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Absorbitoare de energie - EL E€oTTAIop6g
QTOUIKNG TTPOCTACIAG OTTO TIG TITWOEIG ATTd UYWOGS - ATToppo®nTEG evépyelag - HR Oprema za osobnu zastitu protiv
pada s visine - Uzad sa sistemom za upijanje energije - UK 3acobu iHanBigyansHOro 3axucTy Bif NagiHHSA 3 BUCOTU
- nornuHavi eHeprii. - RU CpeacTtea nHavBuayansHOW 3alunThl OT NaAeHNst C BbICOTbI - [acutenu aHeprum. - TR
Diismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Eneriji absorplayicilar - ZH ™ A& 22 BATEBGIF1R % - REEW kAR, - SL
Osebna varovalna oprema za za$¢ito pred padci z viSine — Blazilniki padca. - ET Kérgelt kukkumise
isikukaitsevahendid - Energiaamortisaatorid. - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novérsanai no augstuma
- Energijas absorbétaji. - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — energijos sugérikliai. - SV Personlig
fallskyddsutrustning — Falldampare - DA Individuelt beskyttelsesudstyr til fastholdelse mod fald fra hgjden —
Energiabsorberende anordning. - FI Putoamissuojaimet — Nykayksenvaimentimet.

J62 FR Utilisation a I'horizontale sur arétes, des longes avec ou sans absorbeurs d’énergie - EN Horizontal use on
edges of lanyards with or without energy absorber. - ES Uso horizontal en las aristas, cabestros con absorbedor de
energia o sin él. - PT Utilizagcao horizontal em arestas, lingas, com ou sem absorvedores de energia. - IT Utilizzo
orizzontale su bordi di cordini con o senza assorbitori di energia. - NL Horizontaal gebruik op randen, lijnen met of
zonder energieabsorberende voorziening. - DE Fur den horizontalen Einsatz an Kanten, mit Seilen mit oder ohne
Falldampfer. - PL Do uzytku poziomego na krawedziach, linki z amortyzatorami lub bez. - CS PouZiti ve vodorovné
poloze s moznym ohybem pfes hranu, se spojovacimi prostfedky s tlumici padové energie nebo bez nich. - SK
Pouzivanie lan s timi¢om padu alebo bez neho v horizontdlnom smere na hranach. - HU Szabvany- Energiaelnyel&s
vagy energiaelnyeld nélkili ktelek hasznalata vizszintes kikdtésnél, éleken. - RO Utilizarea franghiilor cu sau fara
absorbtie de energie la legaturile orizontale, pe muchii. - EL OpidévTia xprion TTavw o€ aKPEG, aVadETEG ME ) XWPIG
atoppoPnTéG evépyelag. - HR Uporaba u vodoravnom poloZaju na bridovima, poveznoj uzadi sa ili bez apsorbera
energije. - UK opu3oHTanbHe BUKOPUCTaHHSA Ha Kpasix cTpon abo 6e3 amopTu3atopa. - RU Mcnonb3oBaHue
CTPOMOB C amopTm3aTopamu unu 6e3 aMopTN3aToOpOB B rOPU3OHTArNBbHOM NITOCKOCTU Ha Kpasix (kpomkax). - TR Yatay

FNSU=R

olarak kullanilan kenarlar, enerji soniimleyicili ya da sénumleyicisiz halatlar. - ZH 7354 iR 3E A RE B S AOHE 2R

MBI IR, - SL Vodoravno uporabljeni robovi, vrvi z ali brez absorberjev energije. - ET Kasutamine

horisontaalasendis teravatel servadel, julgestusamortisaatoriga vdi ilma selleta ohutusrihmadel. - LV Horizontali
izmantotas malas, virves ar vai bez energijas absorbétajiem. - LT Horizontaliam naudojimui saugos virviy krastuose
su ar be energijos sugertuvy. - SV Horisontal anvandning pa kanter pa rep med eller utan energiabsorberare. - DA
Vandret brug pa kanter, liner med eller uden energiabsorberende anordninger. - FI Kaytetaan vaakareunoilla
koysissa nykayksenvaimentimilla tai ilman. -
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EN363 : 2018 FFR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systémes individuels de
protection contre les chutes. - EN Personal fall protection equipment - Personal fall protection systems - ES Equipo
de proteccién individual contra caidas en altura - Sistema de parada de las caidas - PT Equipamento de protecgéo
individual contra quedas em altura - Sistemas de interrupcdo das quedas - IT Dispositivo di protezione personale
contro le cadute dall'alto - Dispositivi di arresto caduta - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte -
Testmethoden - DE Persodnliche Schutzausristung gegen Absturz - Auffangsysteme - PL Srodki ochrony
indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - System powstrzymywania upadku - CS Prostfedky ochrany
osob proti padu - Systémy ochrany osob proti padu - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vySky. Systémy
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na zabranenie padu - HU Egyéni védéfelszerelés magasbdl valo lezuhanas megelézésére - Lezuhanasat megel6zé
rendszerek - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inéltime. Sisteme de protectie
individuala Tmpotriva caderilor de la indltime - EL E¢oTTAIONOG aTopIKnG TTpooTaciag atrd TIG TITWOEIG atrd UYog -
>UoTnua KatokpdTnong Twv TTwoewyv - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine - Sustav za zaustavljanje
pri padu - UK 3acobu iHaMBigyanbHOro 3axucTy Big NagiHHA 3 BUCOTU - CUCTEMM iHOMBIQYaNbHOIO 3axXMCTy Bif
napiHHA - RU CpeacTea nHAMBMAYanbHONM 3aluThl OT NadeHus € BbiCOTbl - CucTema ocTaHoBKM nagenns - TR

Diismeye kars! kisisel koruyucu ekipman - Diismeye karsi kisisel koruyucu sistemler - ZH /> A& 22BA ¥ BHIFIR & - B
BAYE R 4% - SL Osebna varovalna oprema za zaéito pred padci z viSine — Sistemi za osebno za$cito pred padci z

vidine - ET Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Kukkumise peatamise siuisteemid - LV Individualas aizsardzibas
iekartas kritienu novérsanai no augstuma - Kritiena blokéSanas sistéma - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga
— asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos - SV Personlig fallskyddsutrustning — Fallskyddssystem - DA Individuelt
beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Faldstopsystem - FI Putoamissuojaimet — Putoamissuojainjarjestelmat -

- Al dadsl - el )Y e da stdl (e A 31 A6 Gl Cilaes AR

EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais - EN
Personal protective equipment against falls from a height : Test method - ES Equipos de proteccion individual contra
las caidas de alturas: métodos de ensayo - PT Equipamento de protec¢éo individual contra as quedas de altura:
Métodos de ensaios - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Metodi di prova - NL
Persoonlijke valbeveiligingssystemen: beproevingsmethoden - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz -
Prufverfahren - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci : Metody préb - CS Osobni
ochranné prostfedky proti padim z vysky: ZkuSebni metody - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vysky.
Skusobné metddy - HU Egyéni védéfelszerelés magasbdl vald lezuhanas megelézésére: Vizsgalati médszerek - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Metode de incercare - EL E¢OTTAIONOG OTOUIKAG
TTpooTaciag amoé TIg TTTWAaeIg amd Uwog: MéBodor dokipwy - HR Zastitna oprema za spre€avanje pada : Metode
ispitivanja - UK 3acobu iHavBigyansHOro 3axucTy Bif NagiHHS 3 BUCOTKM - MeToA BunpobyBeaHHs - RU Cpeactea
MHAMBMAYaNbHOM 3alUmMTbl OT NageHus ¢ BbicoTbl: MeToabl ncneitaHun - TR Dismeye kars! kisisel koruyucu ekipman

e

- Test yontemi - ZH P A= Z2BA K531 % - MR 574 - SL Osebna varovalna oprema za za$éito pred padci z visine:
Preskusne metode - ET Kdrgelt kukkumise isikukaitsevahendid: Katsemeetodid - LV Individualas aizsardzibas
iekartas kritienu novérSanai no augstuma: Testa metodes - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — bandymo
metodas - SV Personlig fallskyddsutrustning — Provningsmetoder - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra
hgjden: Pravemetoder - FI Putoamissuojaimet: testimenetelmét -

DUIAY) A8y o rda 8l (e Anad 1) 448 ) Cilaes AR

khhhhhhhkhkkhkhkhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhkhkhhkhhhhhhhhhhhkhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhkkkhkhhhdhhdhhhhhkk

EN ISO 13688:2013 FR Exigences générales pour les vétements. - EN General requirements for protective
clothing. - ES Requisitos generales para prendas de proteccion. - PT Requisitos gerais para os vestuarios. - IT
Requisiti generali per i capi di abbiglliamento. - NL Algemene vereisten voor de kleding. - DE Allgemeine
Anforderungen fiir Bekleidung. - PL Ogolne wymogi dotyczgce odziezy. - CS Obecné pozadavky na odévy. - SK
V8eobecné poZiadavky na odevy. - HU Védéruhazatokra vonatkozé altalanos kdvetelmények. - RO Cerinte generale
pentru imbracaminte. - EL evikég amaitroeig yia Ta pouxa. - HR Opci zahtjevi za odjecu. - UK 3aranbHi Bumoru go
oaary. - RU O6uime Tpe6osanns k ogexae. - TR Koruyucu giysiler icin genel gereksinim. - ZH Bk —ixMME, -
SL Splosne zahteve za za3gitna oblacila. - ET Uldised ndudmised riietusele. - LV Visparigas prasibas apgérbam. -
LT Bendrieji reikalavimai drabuziams. - SV Allméanna krav fér skyddsklader. - DA Generelle krav til bekleedningerne.

- FI Suojavaatetusta koskevat yleiset vaatimukset. -
- Al LSl ddle cilllia AR

HAR11 : EN361 : 2002 : A17: 140 kg Colour : Orange, - Size : No size,S/M/L,XL/XXL

HAR12 : EN361 : 2002 : A17: 140 kg Colour : Orange - Size : SIM/L,XL/XXL

HAR12GILNO : EN361 : 2002 : A17: 140 kg Colour : Black - Size : S/IM/L,XL/XXL

HAR14 : EN361 : 2002 : A17: 140 kg - EN358 : 2018 : A17: 150 kg Colour : Orange - Size : S/M/L,XL/XXL

HAR22H : EN361 : 2002 : A17: 150 kg Colour : Black - Size : S/M/L,XL/XXL

HAR23H : EN361 : 2002 : A17: 150 kg Colour : Black - Size : S/M/L,XL/XXL

HAR24H : EN361 : 2002 : A17: 150 kg - EN358 : 2018 : A17: 150 kg Colour : Black - Size : S/M/L,XL/XXL
HAR25HA : EN361 : 2002 : A17: 150 kg - EN358: 2018 : A17: 150 kg Colour : Black - Size : S/IM/L,XL/XXL

HAR32 : EN361 : 2002 : A17: 150 kg Colour : Black-Orange - Size : SIM/L,XL/XXL
HAR35 : EN361 : 2002 : A17: 150 kg - EN358 : 2018 : A17: 150kg Colour : Black-Orange - Size : S/IM/L,XL/XXL
HAR35A : EN361 : 2002 : A17: 150 kg - EN358 : 2018 : A17: 150kg Colour : Black-Orange - Size : SIM/L,XL/XXL

ELARA160 : EN361 : 2002 - EN355 : 2002 Colour : Orange - Size : S/IM/L,XL/XXL
HAR42EL : EN361 : 2002 Colour : Black-Grey - Size : SIM/L,XL/XXL
HAR44EL : EN361 : 2002 - EN358 : 2018 : A17: 150kg Colour : Black-Grey - Size : SIM/L,XL/XXL

See more details on PART 1.
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FR Organisme Notifié ayant procédé a I'Examen UE de type (module B) et ayant établi I'Attestation d'Examen UE de Type. - EN Notified
Body which carried out the EU-Type Examination (module B) and issued the EU-Type Examination Certificate. - ES Organismo notificado
que realiz6 el examen de tipo UE (mdédulo B) y emiti6 el certificado correspondiente de tipo UE. - PT Organismo Notificado que procedeu
ao Exame UE de tipo (mddulo B) e que emitiu o Certificado de Exame UE de Tipo. - IT Ente Notificato che ha effettuato I'Esame UE
del modello (modulo B) e che ha redatto I'Attestazione d'esame UE del modello - NL De aangemelde instantie die het EG-type onderzoek
heeft uitgevoerd (module B) en het certificaat van het EG-type onderzoek heeft afgegeven. - DE Beauftragte Stelle, die die EU-
Baumusterprifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterpriifbescheinigung ausgestellt hat. - PL Jednostka notyfikowana, ktéra
przeprowadzita egzamin UE na typ (modut B) i ktdéra wystawita zaswiadczenie o egzaminie UE na typ. - €S Povéfeny kontrolni organ,
ktery proved! typovou zkousku CE (modul B) a vystavil certifikat o typové zkousce CE. - SK Notifikovany organ, ktory vykonal typovi
skasku EU (modul B) a vystavil osvedéenie o typovej skuske EU. - HU Bejelentett Tanlsitd Szervezet, amely az EU-s Tipusvizsgélatot
elvégezte (B modul) és az EU-s Tipustanusitvanyt kiallitotta. - RO Organism notificat care a efectuat examinarea UE de tip (modulul B)
si a emis certificatul de examinare UE de tip. - EL Koivotroinuévog opyaviopdg éxovrag dievepyrioel Tnv E¢€taon 10trou EE (evotnTa B)
kal €xovTag BeoTrigel To MaTtomoinTiké E&étaong Tumou EE. - HR Prijavljeno tijelo koje je izvrSilo EU ispitivanje tipa (modul B) izdalo
EU potvrdu o ispitivanju tipa. - UK YnoBHoBaxeHWIA opraH, Lo 34iMCHMB cTaHgapTHY ekcrnieptudy €C (mogynb B) Ta Hagas ctaHgapTHUM
ceptndikat ekcrneptuan €C. - RU HotudumumpoBaHHbI opraH, npoBoamBLLMiA 3k3amMeH no Tuny EC (mogyne B) v BbigaBwwuii
cepTudukat o6 sksameHe EC. - TR AB-Tipi Incelemeyi (modiil B) gergeklestiren ve EU-Tipi inceleme Sertifikasini diizenleyen
Onaylanmis Kurum. - ZH &SP ETFRIREKIB N (BRB) |, JFE @I iR BB 103eIAIE . - SL Priglaseni organ, ki je opravil
EU-pregled tipa (modul B) in izdal potrdilo o EU-pregledu tipa. - ET ELi tlidbihindamise teinud (vorm B) ja ELi titubihindamistdendi
koostanud teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir veikusi ES tipa parbaudi (B modulis) un ir izstradajusi ES tipa parbaudes
sertifikatu. - LT Notifikuotoji jstaiga, atlikusi ES tipo tyrimg (B modulis) ir iSdavusi ES tipo sertifikatg. - SV Anmalt organ som prévade
och utfardade EU-typintyget for typen (modul B). - DA Notificeret organ, der har udfgrt undersggelsen EU af type (modul B), og som har

etableret EU undersggelsesattesten af type. - Fl limoitettu laitos, joka on suorittanut EU-tyyppitarkastuksen (B-moduuli) ja laatinut
todistuksen suoritetusta EU-tyyppitarkastuskokeesta. -

oY) AR Glatia) salgs lanal (B san ) & 58 e 2ssY) AaIY) Gasd cuy el il Al £30 AR
APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE. DOLOMITICERT S.C.AR.L. (2008) Z.IND.
VILLANOVA N°7/A 32013 LONGARONE (BL) ITALY.

FR Organisme Notifié en charge de I'évaluation de la conformité au type de I'EPI produit (module C2 ou module D). - EN Notified Body
in charge of the evaluation of conformity to type of the produced PPE (module C2 or module D). - ES Organismo notificado a cargo de
la evaluacion de conformidad del tipo de EPI producido (m6dulo C2 o médulo D). - PT Organismo Notificado responséavel pela avaliacéo
da conformidade do tipo de EPI produzido (médulo C2 ou mddulo D). - IT Ente Notificato incaricato della valutazione della conformita
del modello dellEPI prodotto (Modulo C2 o modulo D). - NL De aangemelde instantie die verantwoordelijk is voor de
conformiteitsevaluatie van het PBM-product (module C2 of module D). - DE Beauftragte Stelle, die die Konformitspriifung fir PSA-
Produkte (Modul C2 oder Modul D) durchgefiihrt hat. - PL Jednostka notyfikowana odpowiedzialna za ocene zgodnosci z typem SOI
(modut C2 lub D). - €S Povéreny kontrolni organ, ktery ma na starosti vyhodnoceni souladu s pfislusSnym typem vyrobku OOP (modul
C2 nebo modul D). - SK Notifikovany organ povereny schvalovanim suladu s typom OOPP (modul C2 alebo D). - HU Bejelentett
Tanusité Szervezet, amelynek feladata a gyartott EVE tipusmegfelel6ségének vizsgalata (C2 modul vagy D modul). - RO Organism
notificat responsabil cu evaluarea conformitatii de tip a EPI produs (modulul C2 sau modulul D). - EL Koivotroinuévog opyaviopog
uTTEUBUVOG Yia TRV aglioAdynon TG CUPNOPPWONG PE Tov TUTTO Tou Trapayopevou MATT (evétnta C2 4 evotnta D). - HR Prijavljeno tijelo
nadlezno za ocjenu sukladnosti s tipom OZO proizvoda (modul C2 ili modul D). - UK HoTudikoBaHuin opraH, skuii Bignosigae 3a oOuiHKy
BignosigHocTi Tvny BupobneHoro 313 (Mogynb C2 abo mogynbe D). - RU HoTudumumpoBaHHbIi opraH, OTBEYalLWUii 33 OLIEHKY
cooTBeTCTBMA TNy npomsseaéHHoro CU3 (moaynb C2 unm mogynb D). - TR Uretiimis KKD'nin (modiil C2 ya da modiil D) tipine
uyumlulugu deg@erlendirmekle yikimli Onaylanmig Kurum. - ZH AEHMIRATTIEEPLEF A E M (BERC28UHIRD) , - SL
Priglaseni organ, odgovoren za ocenjevanje skladnosti s tipom izdelane osebne zas¢itne opreme (modul C2 ali modul D). - ET Toodetud
isikukaitsevahendi vastavushindamise eest (vorm C2 v&i vorm D) vastutav teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir atbildiga par IAL
tipa preces atbilstibas novértéSanu (C2 modulis vai D modulis). - LT Notifikuotoji jstaiga, atsakinga uz pagamintg AAP tipo atitikties
vertinimg (C2 ar D modulis). - SV Anmaélt organ ansvarigt for utvarderingen av 6verensstdmmelsen med typ av personlig
skyddsutrustning (modul C2 eller modul D). - DA Notificeret organ med ansvar for evaluering af overensstemmelsen med typen af det
personlige veernemiddelprodukt (modul C2 eller modul D). - Fl llmoitettu laitos, joka on vastuussa EPI-tuotteen
vaatimustenmukaisuusarvioinnista (CZ moduuli tai D-moduuli). -
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PART 4

FR Marquage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES: Chaque produit est identifié par une étiquette (si possible). Celle-ci
indique le type de protection offert ainsi que d’autres informations. = Identification du fabricant DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) + adresse postale = date (mois/année) de fabrication, exemple 09/2020 = Identification de I'EPI: la référence du produit HAR...
ELARA.. ... (voir tableau des références) = le numéro de lot, exemple 20.9999 - L’indication de conformité selon la réglementation en
vigueur (pictogramme CE). (21) = Le numéro de I'organisme notifié intervenant dans le contrdle qualité de la production de I’équipement
(0082 ou 0333). =le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN... = Points d'accrochage de I'équipement
d'arrét de chute : A, A/2/ = 2 zones libres permettant d’indiquer le nom de l'utilisateur et celui de sa société / = taille: GT =S, M, L et
XX = XL, XXL, XXXL/ = taille de la ceinture en cm./ = Ainsi que les pictogrammes: (12) Lire la notice d'instruction avant utilisation.EN
Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: Each product is identified by means of an interior label (if possible). This
label indicates the type of protection afforded along with other information. = Identification of the manufacturer DELTAPLUS® Model
brand logo (20) + Postal address = date (month / year) of manufacture, example 09/2020 = Identification of the PPE: The product
reference HAR... ELARA.. ... (See reference table) = The batch number, example 20.9999 = The indication of compliance according to
the regulation in force (CE symbol). (21) = The number of the notified body involved in the equipment quality production control (0082 or
0333). =the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN... = Attachment points for fall arrest equipment:
A, A/2 /| =2 free zones to indicating the user's name and that of his company / =size: GT =S, M, L and XX = XL, XXL, XXXL/ = size
of the belt in cm./ = As well as the pictograms: (12) Read the instruction manual before use.ES Marcacion: SIGNIFICADO DE LAS
MARAS Y/O SIMBOLOS: Todos los productos estan identificados con una etiqueta (si es posible). La etiqueta indica el tipo de proteccion
y demés informacion. = Identificacion del fabricante DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) + direccién = fecha (mes/afio) de
fabricacion, por ejemplo 09/2020 - Indicacion del EPI: referencia del producto HAR... ELARA.. ... (ver cuadro de referencias) = numero
de lote, por ejemplo 20.9999 = Indicacion de cumplimiento segun la reglamentacion vigente (simbolo CE) (21) = El nUmero del organismo
notificado que interviene en el control de calidad de la produccién del equipo. (0082 o 0333). = el numero de la norma con la que el
producto esta conforme y su afio : EN... = Puntos de enganche del equipo de detencion de caidas: A, A/2/ =2 zonas libres permiten
indicar el mombre del usuario y el de su sociedad / = talle: GT =S, M, L y XX = XL, XXL, XXXL / = Tamafio del cinturén en cm./ =
También los pictogramas: (12) Leer la informacion de instrucciones antes del uso.PT Marcacéo: SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU
SIMBOLOS: Cada produto ¢ identificado com uma etiqueta (se possivel). Esta etiqueta indica o tipo de protecgéo proporcionado, bem
como outras informagdes. = Identificagao do fabricante DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) + endereco = data (més/ano) de
fabricagdo, exemplo 09/2020 - Identificagdo do E.P.l.: a referéncia do produto HAR... ELARA.. ... (ver tabela das referéncias) = o
numero de lote, exemplo 20.9999 = A indicacédo de conformidade de acordo com a regulamentagéo em vigor (pictograma CE). (21) =
O numero do organismo notificado que intervém no controlo de qualidade da producdo do equipamento. (0082 ou 0333). = o numero
da norma com a qual o produto esta em conformidade e 0 ano: EM... = Pontos de ancoragem do equipamento de paragem de queda:
A, A/2/ =2 areas livres que permitem indicar o nome do utilizador e o da sua sociedade / =tamanho: GT = S, M, L e XX = XL, XXL,
XXXL / = tamanho do cinto em cm./ = Bem como os pictogramas: (12) Ler as instrugbes antes da utilizagdo.IT Marcatura:
SIGNIFICATO DELLE MARCATURE E / O SIMBOLI: Ogni prodotto deve essere identificato con una etichetta (se possibile). Precisa il
tipo di protezione garantito cosi come altre informazioni. = Identificazione del costruttore DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20)
+ indirizzo postale = data (mese/anno) di produzione, ad esempio 09/2020 = Identificazione di un DPI: il riferimento del prodotto HAR...
ELARA.. ... (vedere tabella dei riferimenti) = il numero di lotto, ad esempio 20.9999 - Indica la conformita secondo il regolamento in
vigore (pittogramma CE). (21) = Il numero dell'organismo notificato coinvolto nel controllo di qualita della protezione dell'apparecchiatura.
(0082 0 0333). =il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN... = Punti di aggancio del dispositivo anticaduta: A,
A/2 | =2 zone libere che permette di indicare il nome dell'utilizzatore e quello della sua azienda/ =taglia: GT =S, M, L e XX = XL, XXL,
XXXL/ =dimensione della cintura in cm./ = Cosi come i pittogrammi: (12) Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo.NL Markering:
BETEKENIS VAN MARKERING EN/OF SYMBOLEN: Elk product is herkenbaar door middel van een etiket (indien mogelijk). Het etiket
vermeldt het beschermingstype en andere informatie. = Identificatieteken van de fabrikant DELTAPLUS® Logo merk van het model (20)
+ postadres = datum (maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 09/2020 = Identificatie van het PBM: de referentie van het product
HAR... ELARA.. ... (zie tabel met referenties) = het partijnummer, bijvoorbeeld 20.9999 = De indicatie van conformiteit volgens de van
kracht zijnde regelgeving (EC-pictogram). (21) = Het nummer van de aangemelde instantie die de kwaliteitscontrole van de productie
van de uitrusting uitvoert (0082 of 0333). = het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... = Bevestigingspunten
van de valstopuitrusting: A, A/2/ = 2 vrije ruimtes waar de naam van de gebruiker en die van zijn bedrijf kunnen worden aangegeven /
=maat: GT =S, M, L en XX = XL, XXL, XXXL/ =lengte van de gordel in cm./ = Evenals de pictogrammen: (12) Lees vi6r gebruik de
gebruiksaanwijzing.DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: Jedes Produkt ist (soweit
mdglich) durch ein Etikett gekennzeichnet. Auf diesem Etikett befinden sich Angaben zum Schutzniveau sowie weitere Informationen. =
Herstellerkennzeichen DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) + Postanschrift = Datum (Monat/Jahr) der Herstellung, Beispiel
09/2020 = Identifikation der PSA: Die Referenz des Produkts HAR... ELARA.. ... (siehe Referenztabelle) = die Los N°, Beispiel 20.9999
= Konformitatshinweis mit den geltenden Vorschriften (CE-Piktogramm). (21) = Nummer der bei der Qualitatskontrolle der Herstellung
des Mittels mitwirkenden, gemeldeten Zertifizierungsorganisation. (0082 oder 0333). = die N° der Norm, zu denen das Produkt konform
ist und ihr Jahr: EN... = Aufhangepunkte der Absturzsicherung: A, A/2/ = 2 freie Felder ermdglichen den Eintrag des Benutzernamens
und seines Unternehmens / = groRe: GT =S, M, L und XX = XL, XXL, XXXL/ = Gurtgrée in cm./ = Sowie die Piktogramme: (12) Vor
der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen.PL Oznakowanie: ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB SYMBOLI Kazdy produkt jest
oznaczony metkg (w miare mozliwosci). Wskazuje ona rodzaj ochrony i inne informacje. = Identyfikacja producenta DELTAPLUS®
Logotipo marca do modelo (20) + adres pocztowy =data (miesigc/rok) produkcji, np. 09/2020 = Identyfikacja SOI: nr katalogowy produktu
HAR... ELARA.. ... (patrz tabela z numerami katalogowymi) =numer partii, np. 20.9999 = Informacja o zgodnosci wedtug obowigzujgcych
przepisow (piktogram CE). (21) = Numer jednostki notyfikowanej przeprowadzajgcej kontrole jakosci produkcji wyposazenia (0082 lub
0333). = nr normy, z ktérg niniejszy produkt jest zgodny, oraz rok jej publikacji : EN... = Punkty mocowania wyposazenia
powstrzymujgcego upadek: A, A/2/ = 2 wolne pola pozwalajgce wskaza¢ nazwe uzytkownika oraz firmy / = rozmiar: GT =S, M, L i XX
= XL, XXL, XXXL/ = rozmiar pasa w cm./ = Podobnie jak piktogramy: (12) Przed przystapieniem do uzytkowania nalezy zapoznac sie
z instrukcja.CS Znaéeni: VYZNAM OZNACENI A SYMBOLU: Kazdy produkt je opatFen $titkem (je-li to mozné). Na ném je uveden typ
poskytované ochrany a také dal$i informace. = Identifikace vyrobce DELTAPLUS® Logo ozna¢eni modelu (20) + poStovni adresa =
datum vyroby (mésic/rok), napfiklad oznaceni 09/2020 = Identifikace OOP: referenéni oznaceni produktu HAR... ELARA.. ... (viz
referenéni tabulku) = &. série, napfiklad oznageni 20.9999 = Oznadeni shody s platnymi normami a pfedpisy (piktogram CE). (21) =
Cislo povéfené instituce zprostfedkovavajici kontrolu kvality vyrobeného vybaveni (0082 nebo 0333). = &islo normy, jejiz pozadavky
produkt splfiuje, a pfislusny rok: EN... = Pfipojovaci body prostfedkd pro zachyceni padu: A, A/2/ =2 prazdna mista umoznujici zadat
jméno uzivatele a nazev organizace. / =velikost: GT =S, M, L a XX = XL, XXL, XXXL/ = velikost pasu v cm./ = Uvedené piktogramy:
(12) Pred pouzitim si pfedtéte navod k udrzbé.SK Oznadéenie: VYZNAM ZNACIEK A/ALEBO SYMBOLOV: Kazdy z produktov disponuje
identifikaénym Stitkom (podfa moznosti), ktory oznaluje typ ochrany a obsahuje aj iné informaéné udaje. = Identifikacia vyrobcu
DELTAPLUS® Logo znacky modelu (20) + posStova adresa = datum (mesiac, rok) vyroby, napriklad 09/2020 = Identifikacia OOPP:
referencia vyrobku HAR... ELARA.. ... (pozri tabulku s referenciami) = €. série, napriklad 20.9999 = Oznacenie zhody podla platnych
pravidiel (CE-piktogram). (21) = Cislo notifikovaného organu, ktory kontrolujte kvalitu vyroby pomécky (0082 alebo 0333). = &. normy, v
sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny, a rok: EN... = Body uchytenia zariadenia na zachytavanie padu: A, A/2/ = 2 volné miesta
umoznuju uviest meno pouzivatela a nazov spolo€nosti. / = velkost: GT =S, M, L a XX = XL, XXL, XXXL/ = velkost opaska vcm./ =
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Ako aj nasledujuce piktogramy: (12) Pred pouzitim si pre&itajte navod na pouzitie. HU Jelélés: JELOLESEK JELENTESE ES/VAGY
SZIMBOLUMOK: Minden termék rendelkezik azonositécimkével (lehetéség szerint), amely jelzi a védelemtipust és egyéb tajékoztato
adatokat is tartalmaz. = A gyartd ismertet6 jele DELTAPLUS® Markanév és logo (20) + postai cim = gyartasi datum (honap/év), példaul
09/2020 = Az EVE azonositasa: termék cikkszama HAR... ELARA.. ... (lasd cikkszam tablazat) = tételszam, példaul 20.9999 =
Megfeleléségi jeldlés a hatalyban |évé szabalyozas szerint (CE-piktogram). (21) = Az eszkdz gyartasanak mindségellendrzésében
kdézremiikddd bejelentett tanusitoé szervezet szama (0082 ou 0333). = szabvany szama, amelynek az eszkdz megfelel és az éve: EN...
= Esést megallitd eszkdz rogzitési pontjai : A, A/2/ = 2 szabad felulet, amelyen a hasznald nevét és a cégnevet fel lehet tintetni/ =
méret: GT =S, M, L és XX = XL, XXL, XXXL/ = a derékdv mérete cm-ben./ = Valamint a piktogramok: (12) Hasznalat el6tt olvassa el
a hasznalati utasitasokat.RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR $SI/ SAU SIMBOLURILOR: Fiecare produs este identificat printr-
o eticheta (daca este posibil). Aceasta indica tipul de protectie oferit, precum si alte informatii. = Identificarea fabricantului DELTAPLUS®
Logoul marca al modelului (20) + adresa postala = data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 09/2020 - Identificarea EIP: referinta
produsului HAR... ELARA.. ... (vezi tabel de referinte) = numar lot, exemplu 20.9999 = Indicatia de conformitate in acord cu regulamentul
in vigoare (pictograma CE). (21) = Numarul organismului notificat implicat in controlul de calitate al productiei echipamentului (0082 sau
0333). = numarul standardului caruia i se conformeaza produsul si anul: EN... = Puncte de prindere pentru echipamentul de oprire a
caderii: A, A/2/ = 2 spatii goale unde se pot indica numele utilizatorului si cel al societatii/ = marime: GT =S, M, L si XX = XL, XXL,
XXXL/ = marimea centurii in cm./ = Precum si pictogramele: (12) Cititi instructiunile Tnainte de utilizare. EL Zipavon: >HMAZIA TON
EMXZHMANZEQN KAI / 'H TON XYMBOAQN: Kda&be trpoidv TauTotroisital atmmd pia eTiKETa (epdoov duvaTto). AuTr) UTTOBEIKVUEI TOV
TTPOCPEPOUEVO TUTTO TTPOCTACIAG KOBWG Kal GAAEG TTANpo@opieg. = AlakpITIKG avayvwpiong Tou kataokeuaoTh DELTAPLUS® AoyoTtuto
pépkag povTtéAou (20) + Taxudpouikn d1IlBuvan = nuepounvia (MAVAG/ETOg) KATAOKEURG, TTapadelypa 09/2020 = Avayvwpion Tou M.ATI.:
n avagopd Tou Trpoidéviog HAR... ELARA.. ... (BAéTTE TTivOoKa avagopwy) = o0 AplBudg TrapTidag, TTapadeypa 20.9999 = H évdeign
OUPNOPOWONG OUPGWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOPOUG (gikovoypappa EK). (21) = O apiBudg Tou KOIVOTTOINKEVOU OpYavIGHOU TTOU
OUUETEXEI OTOV TTOIOTIKO €AEyXO TNG TTapaywyng Tou e§ommAiopoy (0082 ou 0333). = o apiBudg Tou TTPOTUTTOU UE TO OTTOIO TO TTPOIOV
guppop@wveTal Kai 1o €1og Tou: EN... = Inueia avaptnong Tou e§oTTAIopoU KaTakpaTnong TG TITwaong: A, A/2 /= 2 eAelBepeg Cveg
TTOU EMITPETTOUV TNV UTTOBEIEN TOU OVOUATOG TOU XPNOTN KAl EKEIVOU TNG €Talpeiag Tou. / = péyeBog: GT = S, M, L kar XX = XL, XXL, XXXL
/= péyeBog Tng quvng o cm./ = KaBuwg Kai Ta eikovoypapuara: (12) AloBdaoTe 1o UAAC 0dnyiwv Tipiv atmo T xprion. HR Oznaka:
FORKLARING AV MARKERINGAR OCH/ELLER SYMBOLER: Svaki proizvod prepoznaje se po etiketi (ako je moguce).. Na njoj su
navedene vrsta zastite i druge informacije. = Identifikacija proizvodaca DELTAPLUS® Logo marke modela (20) + PoStanska adresa =
datum (mjesec/godina) proizvodnje, primjer 09/2020 = Identifikacija OZO: kat.br. proizvoda HAR... ELARA.. ... (vidi tablicu s referencama)
= broj lota, primjer 20.9999 = Oznaka sukladnosti prema vazecim propisima (piktogram CE). (21) = Broj prijavljenog tijela uklju¢enog u
kontrolu kvalitete proizvodnje opreme (0082 ili 0333). = broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina: EN... = Tocke za
pri¢vrdcivanje zastitne opreme protiv pada: A, A/2/ =2 slobodna podrucja za oznacavanje imena korisnika i naziva drustva / = veli€ina:
GT =S, M, LiXX=XL, XXL, XXXL/ =dimenzija pojasa ucm./ = Kao i piktogrami: (12) Prije uporabe procitati upute. UK MapkyBaHHS:
3HAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CMIMBOIJIIB KoxeH npodyKT ineHTUdIKYETLCA MITKOK (SKLWO Le MOXnnBo). BoHa Bkasye Ha Tvn
3anponOHOBAHOr0 3axMCTy Ta iHWY iHdopmadito. = MapkysaHHsA Bupo6Huka DELTAPLUS® Jlorotmun mogeni (20) + MNMowToBa agpeca

Hata (micaupb / pik) BurotoBneHHs, Hanpuknag 09/2020 = BusHadeHHs 3acoby iHAuBigyanbHoro 3axucTy: Hassa npoaykty HAR...
ELARA.. ... (dvB. nocunanHsa Tabnuuto) = Homep naprii, Hanpuknag 20.9999 = BkasiBka Ha BignoBigHICTb BigNOBIAHO A0 YMHHUX
npaswun (niktorpama CE). (21) = Homep ynoBHOBa)eHOro opraHy, Lo 3aliMaeTbCsl KOHTPOeM AKOCTi BUpoOHuUTBa obnagHaHHs (0082
abo 0333). = Homep ctaHgapTy, skomy Bignosigae Bupib i noro pik: EN ... = Toyku kpinneHHsa ansa apetupy: A, A/ 2/ = [Bi BifbHi 30HK,
Ae MOXHa BKa3aTtu iM'a KopuctyBaya i HasBy komnaHii / = poamipy: GT =S, M, L ta XX = XL, XXL, XXXL/ = po3wmipu noscy B cm/ = Tak
camo fK i niktorpamu: (12) Yutante iHCTpykuito nepen sukopuctaHHAM.RU Mapkuposka: 3HAYEHVE MAPKWUPOBKW W / UITN
CUMBONOB: Kaxpoe usgenue naeHTMUUMPYETCS MO 3TUKETKE (eCny BO3MOXHO), HAa KOTOPOW MOMMMO MpoYer MHopmaumm
ykasbiBaeTcs Tvn obecneynsaemon 3awmtel. = Mapkuposka narotosutens DELTAPLUS® Jlorotun mogenu (20) + noytoBbIv agpec =
Aata (mecau/rog) Beinycka, Hanpumep 09/2020 = NUgentndukauma CU3: nHaeke npogykta HAR... ELARA.. ... (cm. cnpaBo4Hyto Tabnuuy)
* Homep napTum, Hanpumep 20.9999 = UHankauusa COOTBETCTBUSA AENCTBYIOLNM 3akoHoAaTenbHbIM Hopmam (cumson CE). (21) = Homep
YMONHOMOYEHHOrO OpraHa, y4yacTBYKLIEro B KOHTpore kavectBa npoussoactsa CK3 (0082 wnm 0333). * HOMEep CTaHgapTa,
TpeboBaHUSIM KOTOPOro OTBeYaeT NpoayKT, u ero rog: EN... = Toyku 3akpenneHus cTpaxoBOYHOro ycTponcTea: A, A/2 [ = 2 4yucTbIX
nons npegHa3HaveHbl AN ykazaHUs MMEHN Nonb3oBaTens u Ha3BaHusa opraHusauum / = paamep: GT = S, M, L n XX = XL, XXL, XXXL
/ = Pasmep nosica ykasaH B cMm./ = Takke nuktorpammel: (12) Nepen ncnons3oBaHnem HeO6XOAMMO O3HAKOMUTBLCSA C UHCTPYKLUMEN MO
akcnnyataumn. TR Markalama: ISARET VE/VEYA SEMBOLLERIN ACIKLAMALARI: Her dge bir etiket ile tanimlanir (miimkiinse). Bu
etikette koruma tipinin yani sira diger bilgiler de yer alir. = Uretici tanimlamasi DELTAPLUS® Model marka logosu (20) + adres = imalat
tarihi (yil/ay), ornegin. 09/2020 = KKE'nin tanimlanmasi: Urlinin referansi HAR... ELARA.. ... (referanslar tablosuna bakin) = Parti
numarasi, érnegin. 20.9999 = Gegerli olan yénetmeliklere gére uyumluluk belirtme (CE semboll). (21) = Ekipman kalite Gretim
kontroliinde yer alan onayli kurulus sayisi (0082 veya 0333). = Uriiniin uygun oldugu normun numarasi ve yili: EN... = Dugme frenleme
donaniminin asma noktalari: A, A/2 / = Kullanici adini ve kullanicinin sirketinin adini belirten 2 serbest bolge / = beden: GT =S, M, L

et XX = XL, XXL, XXXL / = cm cinsinden kemer ebadi./ = Piktogramlar: (12) Kullanim 6ncesinde kullanim kitapgigini okuyun.ZH #xic:
PRIC K BB AE 7 S TP E N EIRIR (A TRE) o SRR PR A K HERE B, - HEREIR A
DELTAPLUS® #=UARid (20) + i@EHbE = AF/ A #] (HAE) , b fEX T 09/2020 = EPHRAIE: A% 5 HAR... ELARA.. ... (I
ZWFK) -4, AMEX T 20.9999 - RIEIATHE, (CEEMR) e, (21) « 25 REAFFELEHINREIMLEE (0082
500333) = TS IIIRER SIBFIAEEE - ENL.. = BBMERA  AAR2 )« 2D B XA LUAEBMEAF WA TRAF4L |« R GT =

S, M, L fit XX = XL, XXL, XXXL/ = [EHERFLEK (em) RBAL, [ = FIfF5E : (12) 166 AR E 7 B.SL Oznagevanje: POMEN
OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: Vsak izdelek je oznaden z etiketo (&e je mogoée), na kateri je naveden tip zasgite, ki jo izdelek omogoéa,
in druge informacije. = Identifikacija proizvajalca DELTAPLUS® Logo in oznaka modela (20) + Postni naslov = datum (mesec, leto)
izdelave, na primer 09/2020 - Identifikacija osebnega zaS¢itnega sredstva (PPE): referenca izdelka HAR... ELARA.. ... (glej tablico
referenc) = Stevilka serije, na primer 20.9999 = Oznacevanje skladnosti izdelka z veljavnimi predpisi (piktogram CE). (21) =
Identifikacijska Stevilka priglaSenega organa, vklju¢enega v fazo nadzora proizvodnje opreme (0082 ali 0333). = Stevilka norme, s katero
je izdelek usklajen, in leto: EN... = ToCke za sidranje opreme za preprecevanje padca: A, A/2/ = 2 prosti coni dolo¢ajo uporabnisko ime
in ime druzbe. / = velikost: GT = S, M, L in XX = XL, XXL, XXXL / = velikost pasu v.cm./ = In naslednji simboli : (12) Pred uporabo
pozorno preberite navodilo.ET Méargistus: MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE TAHENDUS: Iga toode on téhistatud andmesildiga
(kui voimalik). Sellel on margitud pakutava kaitse tlilp ja muud andmed. = Valmistaja logotiiiip DELTAPLUS® Toote kaubamark (20) +
postiaadress = tootmiskuupaev (kuu/aasta), naiteks 09/2020 = Isikukaitsevahendi andmed: toote kood HAR... ELARA.. ... (vt viitkoodide
tabel) = partinumber, naiteks 20.9999 = Vastavusmargis vastavalt kehtivatele digusnormidele (CE piktogramm). (21) = Varustuse
tootmise kvaliteedikontrolli teostava teavitatud asutuse number (0082 véi 0333). = standardi number, millele toode vastab, ja standardi
aasta: EN... = kukkumise peatamise vahendi kinnituspunktid: A, A/2 / = 2 vaba vélja, kuhu saab markida kasutaja nime ja ariihingu
nime/ =suurus: GT =S, M, L et XX = XL, XXL, XXXL/ =v66 mddt sentimeetrites./ = Ning piktogrammid: (12) Enne kasutamist lugege
juhend 14bi.LV Markéjums: MARKEJUMU UN/VAI SIMBOLU NOZIME: Katrai precei ir piestiprinats markéjums (ja iesp&jams). Taja ir
noradits aizsardzibas veids, ka arf cita informacija. = Razotaja identifikacija DELTAPLUS® Modela pre¢u zimes logotips (20) + pasta
adrese - razoSanas datums (ménesis/gads), pieméram 09/2020 = IAL identifikacija: atsauce uz aprikojumu HAR... ELARA.. ... (skattt
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atsaucu tabulu) = partijas numurs, pieméram 20.9999 - Atbilstibas norade saskana ar spéka esoSajiem likumiem (piktogramma EK).
(21) = Pilnvarotas iestades numurs, kas noradits razo8anas iekartas kvalitates kontrolé (0082 ou 0333). = standarta, kurai aprikojums
atbilst, numurs un tas pienem8anas gads: EN... = kritiena apturéSanas aprikojuma pieakéSanas punkti: A, A/2/ = 2 brivas vietas, kur
ierakstit aprikojuma lietotaja vardu, uzvardu un uznémuma nosaukumu / = izmérs: GT =S, M, L un XX = XL, XXL, XXXL/ = jostas
izmérs cm./ = Ka arl piktogrammas: (12) Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas instrukciju.LT Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA)
SIMBOLIY REIKSMES: Kiekvienas produktas yra pazymétas etikete (jei jmanoma). Joje nurodoma numatyta apsauga ir kita informacija.
= Gamintojo identifikavimas DELTAPLUS® Modelio prekés Zenklo logotipas (20) + adresas = Pagaminimo data (ménuo/metai),
pavyzdys 09/2020 = AAP identifikacija: nuoroda j gaminj HAR... ELARA.. ... (Zr. Nuorody lentelg) = partijos numeris, pavyzdys 20.9999
= Atitikties nuoroda pagal galiojancius reikalavimus (CE Zenklas). (21) = Notifikuotosios jstaigos, vykdancios jrangos kokybés kontrole,
numeris (0082 arba 0333). = normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai: EN... = Kritimo sulaikymo jrangos tvirtinimo
vietos: A, A/2/ = 2 laisvos vietos, kuriose galima pazymeéti naudotojo bei bendrovés vardg / = dydis: GT = S, M, L ir XX = XL, XXL,
XXXL /= Dirzo dydis cm./ = Taip pat piktogramos: (12) Prie§ naudojimg bdtina perskaityti naudojimo instrukcijg. SV Markning:
ZNACENJE OZNAKA | / ILI SIMBOLA: Varje produkt ar identifierad med en etikett (om mgjligt). Denna indikerar skyddstypen som den
erbjuder samt annan information. = Tillverkarens beteckning DELTAPLUS® Markets logotyp (20) + postadress = Tillverkningsdatum
(manad/ar), for eksempel 09/2020 - Identifikation av personlig skyddsutrustning: Produktens referens HAR... ELARA.. ... (se
referenstabell) = Serienummer, for eksempel 20.9999 = Indikationen om éverensstdmmelse med gallande férordning (EG-symbol) (21)
= Numret fér anmalt organ som deltog i kontrollen av utrustningens produktionskvalitet (0082 eller 0333). = Den standard som produkten
Overensstammer med, standardens ar: EN... = Fastpunkter for fallstoppsutrustningen: A, A/2 / = 2 tomma stéllen for att ange
anvandarens och foretagets namn / = storlek: GT =S, M, L och XX = XL, XXL, XXXL/ = baltets storlek i cm./ = Samt piktogrammen:
(12) Lasa instruktionsbroschyren fére anvandning.DA Meerkning: BETYDNING AF MARKNING OG/ELLER SYMBOLER: Hvert
produkt er identificeret med en indvendig etiket (hvis muligt). Denne angiver beskyttelsestype samt andre informationer. = Identifikation
af fabrikanten DELTAPLUS® Logo for modelmaerket (20) + postadresse = Fabrikationsdato (maned/ar), f.eks. 09/2020 = Identifikation
af personligt veernemiddel: Produktreference HAR... ELARA.. ... (Se referencetabellen) = Partinummer, f.eks. 20.9999 .
Overensstemmelsesangivelse ifglge geeldende regulativer (CE-piktogram). (21) = Nummeret pa det bemyndigede organ, der udfgrer
kvalitetskontrol af produktionen af udstyret (0082 eller 0333). = Nummer pa den norm, produktet er i overensstemmelse med, samt aret:
EN... = Fastgerelsespunkter pa faldsikringsudstyret: A, A/2 / = 2 frie pladser, hvor brugerens og firmaets navn kan noteres. / = size:
GT =S, M, L og XX = XL, XXL, XXXL / = Sterrelse af beeltet i cm./ = Samt piktogrammerne: (12) Laes brugervejledningen for
ibrugtagning.Fl Merkinnat: MERKINTOJEN JA/TAI SYMBOLIEN SISALTO Tuote tunnistetaan aina etiketista (jos mahdollista). Etiketti
osoittaa tarjottavan suojauksen tyypin sekd muuta tietoa. = Valmistajan tunnistusmerkintd DELTAPLUS® Merkkilogo (20) + postiosoite
= valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki 09/2020 = Henkilésuiojaintunnus: tuoteviite HAR... ELARA.. ... (katso viitetaulukko) =
eran numero, esimerkki 20.9999 = Yhdenmukaisuusmerkinté paikallisten voimassa olevien maaraysten mukaisesti (CE-piktogrammi).
(21) = Varusteen valmistuslaatutarkastukseen osallistuneen organisaation tunnistenumero (0082 tai 0333). = standardinro, jonka
vaatimukset tuote tayttda ja vuosi: EN... = Putoamissuojaimen kiinnityspisteet: A, A/2 / = 2 vapaata kenttaa, joihin voidaan merkita
kayttajan ja yrityksen nimi./ =koko: GT =S, M, L ja XX = XL, XXL, XXXL/ =vydn koko, cm./ = Seka kuvasymbolit: (12) Lue kayttdohjeet
ennen kayttoa.
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FR Matiére: HAR12: Sangles : Polyester. HAR22H: Sangles : Polyester. HAR23H: Sangles : Polyester. HAR24H: Sangles : Polyester.
Ceinture : Doublure éponge. HAR25HA: Sangles : Polyester. ELARA160: Harnais antichute : Sangles polyester. Longe absorbeur
d'énergie: Sangle polyester, corde polyamide. Mousqueton : Acier. HAR11: Sangles : Polyester. HAR12GILNO: Sangles : Polyester.
Gilet : 65% polyester 35% coton. HAR14: Sangles : Polyester. Ceinture : Doublure éponge. ANATOM HAR32: Sangles : Polyester.
EOLIEN HARS35: Sangles : Polyester. Ceinture : Doublure éponge. EOLIEN HAR35A: Sangle: polyester. Ceinture : Doublure éponge.
HAR44EL: Sangles : Polyester. Boucles : 100% revétement plastique. EN Material: HAR12: Straps: Polyester. HAR22H: Straps:
Polyester. HAR23H: Straps: Polyester. HAR24H: Straps: Polyester. Belt: Sponge lining. HAR25HA: Straps: Polyester. ELARA160: Fall
arrest harness: Polyester straps. Energy absorbing lanyards: Polyester strap, polyamide rope. Carabiner: Steel. HAR11: Straps:
Polyester. HAR12GILNO: Straps: Polyester. Vest: 65% polyester 35% cotton. HAR14: Straps: Polyester. Belt: Sponge lining. ANATOM
HAR32: Straps: Polyester. EOLIEN HAR35: Straps: Polyester. Belt: Sponge lining. EOLIEN HAR35A: Straps: Polyester. Belt: Sponge
lining. HAR44EL: Straps: Polyester. Buckles: 100% plastic coating. ES Material: HAR12: Cinchas: Poliéster. HAR22H: Cinchas:
Poliéster. HAR23H: Cinchas: Poliéster. HAR24H: Cinchas: Poliéster. Cinturén: Forro de esponja. HAR25HA: Cinchas: Poliéster.
ELARA160: Arnés anticaidas: Cinchas poliéster. Cabestro absorbedor de energia: Cabestro de poliéster, Cuerda de poliamida.
Mosqueton: Acero. HAR11: Cinchas: Poliéster. HAR12GILNO: Cinchas: Poliéster. Chaleco: 65% poliéster 35% algodon. HAR14:
Cinchas: Poliéster. Cinturén: Forro de esponja. ANATOM HAR32: Cinchas: Poliéster. EOLIEN HAR35: Cinchas: Poliéster. Cinturén:
Forro de esponja. EOLIEN HAR35A: Cinchas: Poliéster. Cinturén: Forro de esponja. HAR44EL: Cinchas: Poliéster. Hebillas: 100%
revestimiento plastico. PT Material: HAR12: Correias: Poliéster. HAR22H: Correias: Poliéster. HAR23H: Correias: Poliéster. HAR24H:
Correias: Poliéster. Cinto: Forro esponja. HAR25HA: Correias: Poliéster. ELARAL160: Arnés anti-queda: Correias de poliéster. Cabo de
seguranca absorvedor de energia: Correia poliéster, corda poliamida. Mosquetdo: Aco. HAR11: Correias: Poliéster. HAR12GILNO:
Correias: Poliéster. Colete: 65% poliéster 35% algodao. HAR14: Correias: Poliéster. Cinto: Forro esponja. ANATOM HAR32: Correias:
Poliéster. EOLIEN HAR35: Correias: Poliéster. Cinto: Forro esponja. EOLIEN HAR35A: Correias: Poliéster. Cinto: Forro esponja.
HAR44EL: Correias: Poliéster. Anéis: 100% revestimento plastico. IT Materiale: HAR12: Cinghie: poliestere. HAR22H: Cinghie:
Poliestere. HAR23H: Cinghie: Poliestere. HAR24H: Cinghie: Poliestere. Cintura: doppia spugna. HAR25HA: Cinghie: Poliestere.
ELARA160: Imbracatura anticaduta: Cinghia in poliestere. Corda ad assorbimento di energia: Cinghia in poliestere, corda in poliammide.
Moschettone : Acciaio. HAR11: Cinghie: poliestere. HAR12GILNO: Cinghie: Poliestere. Gilet : 65% poliestere 35% cotone. HAR14:
Cinghie: Poliestere. Cintura: Doppia spugna. ANATOM HAR32: Cinghie: Poliestere. EOLIEN HAR35: Cinghie: Poliestere. Cintura: doppia
spugna. EOLIEN HAR35A: Cinghie: Poliestere. Cintura: Fodera spugna. HAR44EL: Cinghie: Poliestere. Fibbie: 100% rivestimento in
plastica. NL Materiaal: HAR12: Riemen: Polyester. HAR22H: Riemen: Polyester. HAR23H: Riemen: Polyester. HAR24H: Riemen:
Polyester. Gordel: Voering met badstof. HAR25HA: Riemen: Polyester. ELARA160: Harnas voor valbeveiliging: Polyester riemen.
Energie-absorberende lijn: Polyester riem, polyamide lijn. Karabijnhaak: Staal. HAR11: Riemen: Polyester. HAR12GILNO: Riemen:
Polyester. Vestje: 65% polyester 35% katoen. HAR14: Riemen: Polyester. Gordel: Voering met badstof. ANATOM HAR32: Riemen:
Polyester. EOLIEN HAR35: Riemen: Polyester. Gordel: Voering met badstof. EOLIEN HAR35A: Riemen: Polyester. Gordel: Voering
met badstof. HAR44EL: Riemen: Polyester. Gespen: 100% kunststoffen coating. DE Material: HAR12: Gurte: Polyester. HAR22H:
Gurte: Polyester. HAR23H: Gurte: Polyester. HAR24H: Gurte: Polyester. Girtel: Gepolstertes Futter. HAR25HA: Gurte: Polyester.
ELARA160: Fallschutzgurt: Polyesterbander. Falldampferleine: Polyesterleine, Polyamidseil. Karabinerhaken: Stahl. HAR11: Gurte:
Polyester. HAR12GILNO: Gurte: Polyester. Weste: 65% Polyester 35% Baumwolle. HAR14: Gurte: Polyester. Girtel: Gepolstertes
Futter. ANATOM HAR32: Gurte: Polyester. EOLIEN HAR35: Gurte: Polyester. Girtel: Gepolstertes Futter. EOLIEN HAR35A: Gurte:
Polyester. Glrtel: Gepolstertes Futter. HAR44EL: Gurte: Polyester. Schnallen: 100 % Kunststoffbeschichtung. PL Material: HAR12:
Pasy: Poliester. HAR22H: Tasmy: poliester. HAR23H: Tasmy: poliester. HAR24H: Tasmy: poliester. Pas: podszewka z ggbki. HAR25HA:
Tasmy: poliester. ELARA160: Uprzgz asekuracyjna: Pasy z poliestru. Linka amortyzujgca: Pas z poliestru, lina z poliamidu. Karabinek:
Stal. HAR11: Pasy: Poliester. HAR12GILNO: Pasy: Poliester. Kamizelka: 65% poliester 35% bawetna. HAR14: Pasy: Poliester. Pas:
Podszewka z tkaniny frotte. ANATOM HAR32: Pasy: Poliester. EOLIEN HAR35: Pasy: Poliester. Pas: Podszewka z tkaniny frotte.
EOLIEN HAR35A: Tasmy: poliester. Pas: podszewka z gabki. HAR44EL: Pasy: Poliester. Klamry: 100% powioka z tworzywa
sztucznego. €S Materidl: HAR12: Popruhy: Polyester. HAR22H: Popruhy: Polyester. HAR23H: Popruhy: Polyester. HAR24H: Popruhy:
Polyester. Pas: houbova vystelka. HAR25HA: Popruhy: Polyester. ELARAL60: Protipadovy postroj: polyesterové popruhy. Spojovaci
prostfedek s pohlcovacem energie: polyesterovy popruh, polyamidové lano. Karabina: ocel. HAR11: Popruhy: Polyester. HAR12GILNO:
Popruhy: Polyester. Vesta: 65% polyester / 35% bavina. HAR14: Popruhy: Polyester. Pas: houbova vystelka. ANATOM HAR32: Popruhy:
Polyester. EOLIEN HAR35: Popruhy: Polyester. Pas: houbova vystelka. EOLIEN HAR35A: Popruhy: Polyester. Pas: houbova vystelka.
HAR44EL: Popruhy: Polyester. Pfezky: 100% povlak z plastu. SK Material: HAR12: Popruhy: Polyester. HAR22H: Popruhy: polyester.
HAR23H: Popruhy: polyester. HAR24H: Popruhy: polyester. Opasok: penova podSivka. HAR25HA: Popruhy: polyester. ELARA160:
Bezpecénostny postroj: Polyesterové popruhy. Bezpe€nostné lano s timi€om padu: Polyesterovy popruh, polyamidové lano. Karabinka:
Ocel. HAR11: Popruhy: Polyester. HAR12GILNO: Popruhy: Polyester. Vesta: 65 % polyester 35 % bavina. HAR14: Popruhy: Polyester.
Opasok: Dvojitd pena. ANATOM HAR32: Popruhy: Polyester. EOLIEN HAR35: Popruhy: Polyester. Opasok: Dvojitd pena. EOLIEN
HAR35A: Popruhy: Polyester. Opasok: Dvojitd pena. HAR44EL: Popruhy: Polyester. Pracky: 100 % plastova povrchova Uprava. HU
Anyaqg: HAR12: Hevederek: poliészter. HAR22H: Hevederek: poliészter. HAR23H: Hevederek: poliészter. HAR24H: Hevederek:
poliészter. Ov: Szivacsbélés. HAR25HA: Hevederek: poliészter. ELARA160: Lezuhanasgatld hevederzet: poliészter hevederek.
Energiaelnyeld zsindr: poliészter hevederzet, poliamid kétél. Karabiner: acél. HAR11: Hevederek: poliészter. HAR12GILNO: Hevederek:
poliészter. Mellény: 65% poliészter 35% pamut. HAR14: Hevederek: poliészter. Ov: Szivacshélés. ANATOM HAR32: Hevederek:
poliészter. EOLIEN HAR35: Hevederek: poliészter. Ov: Szivacsbélés. EOLIEN HAR35A: Hevederek: poliészter. Ov: Szivacsbélés.
HAR44EL: Hevederek: poliészter. Hurkok: 100% miabyag bevonat. RO Materie: HAR12: Chingi: Poliester. HAR22H: Chingi: Poliester.
HAR23H: Chingi: Poliester. HAR24H: Chingi: Poliester. Centura: Dublura burete. HAR25HA: Chingi: Poliester. ELARA160: Ham
anticadere: Chinga din poliester. Coarda cu dispozitiv de absorbtie a energiei: Chinga din poliester, coarda poliamida. Carabina: Otel.
HAR11: Chingi: Poliester. HAR12GILNO: Chingi: Poliester. Vesta: 65% poliester 35% bumbac. HAR14: Chingi: Poliester. Centura:
Dublura burete. ANATOM HARS32: Chingi: Poliester. EOLIEN HAR35: Chingi: Poliester. Centura: Dublura burete. EOLIEN HAR35A:
Chingi: Poliester. Centura: Dublurd burete. HAR44EL: Chingi: Poliester. Bucle 100% invelis plastic. EL YAIké: HAR12: [udvreg:
MoAueoTépag. HAR22H: Ipdvreg: MoAueotépag. HAR23H: lpudvteg: MoAueotépag. HAR24H: lpudvteg: MoAueoTtépag. Zwvn: Podpa utrd Tn
poper omoyyou. HAR25HA: ludavteg: MoAueotépag. ELARA160: XaAvoi avrimmwong: MoAueaTepikoi 1pavTeg. Hvio atmroppo@nTrg
evépyelag: MoAueoTepIKOG IuAvTag, oxolvi moAuapidiou. Mavrgog: XdAuBag. HAR11: ludvteg: MoAueotépag. HAR12GILNO: Ipdvreg:
MoAueoTépag. MAéko: 65% TmoAueaTépag/ 35% BapPdki. HAR14: ludvteg: MoAueaTépag. Zwvn: ®édpa utrd Tn yoper) otréyyou. ANATOM
HAR32: lpavreg: MoAueaTtépag. EOLIEN HAR3S5: lpdvteg: MoAueoTépag. Zwvn: ®édpa uttd Tn popen ommoyyou. EOLIEN HAR35A:
lyavteg: MoAueoTépag. Zwvn: Podpa uttd TN yoper) aroyyou. HAR44EL: Ipdvreg: MoAueotépag. OnAiEg: 100% tAaoTikr emévdouon. HR
Materijal: HAR12: Remeni: Poliester. HAR22H: Remeni: Poliester. HAR23H: Remeni: Poliester. HAR24H: Remeni: Poliester. Pojas:
spuzvasta podstava. HAR25HA: Remeni: Poliester. ELARA160: Uprta¢ protiv pada: remeni od poliestera. Povezni usporivadi pada:
remen od poliestera, uZe od poliamida. Karabiner kopé&a: Celik. HAR11: Remeni: Poliester. HAR12GILNO: Remeni: Poliester. Prsluk:
65% poliester, 35% pamuk. HAR14: Remeni: Poliester. Pojas: spuzvasta podstava. ANATOM HAR32: Remeni: Poliester. EOLIEN
HAR35: Remeni: Poliester. Pojas: spuzvasta podstava. EOLIEN HAR35A: Remeni: Poliester. Pojas: spuzvasta podstava. HAR44EL:
Remeni: Poliester. Kopce: 100 % plasticna previaka. UK Martepian: HAR12: Pewmeni: noniectep. HAR22H: Pemeni: noniectep.
HAR23H: PewmeHi: noniectep. HAR24H: Pewmeni: noniectep. MNosc: nigknagka enonx. HAR25HA: Pemeni: noniectep. ELARA160:
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MpuB'asb NpoTU nagiHHA: pemeHi 3 noniectepy. CTpon-amopTtu3artop: noniamig. KapabiH: ctanb. HAR11: Pemehi: noniectep.
HAR12GILNO: Pemeti: noniectep. XXunet: 65% noniectep 35% 6aBoBHa. HAR14: PewmeHi: noniectep. lNMosic: nigknagka enoHx.
ANATOM HAR32: Pemeni: noniectep. EOLIEN HAR35: PewmeHi: noniectep. lNosc: nigknagka enoHx. EOLIEN HAR35A: PewmeHi:
noniectep. [osc: nigknagka enorwx. HAR44EL: Pemeni: noniectep. Metni: 100% nnactukose nokputtd. RU Matepuan: HAR12:
Namkn: nonuactep. HAR22H: Jlamku: nonunactep. HAR23H: Jlamku: nonuactep. HAR24H: Jlamkn: nonuactep. lMosc: BeneHeHHas
nogknagka. HAR25HA: Jlamku: nonunactep. ELARA160: CtpaxoBoyHas npuBsasb: nonuacteposas neHta. Ctpon ¢ amopTusaTopom:
nonuacTepoBasi NeHTa, kaHaTt nonuamugHeln. KapabuH: ctans. HAR11: Nlamku: nonmactep. HAR12GILNO: Namku: nonuactep. XKuner:
65% nonunactep, 35% xnonok. HAR14: Namku: nonuactep. lMosc: rybyatas nogknagka ANATOM HAR32: Jlamku: nonuactep. EOLIEN
HAR35: Namku: nonuactep. lMosic: BcneHeHnHas nogknagka EOLIEN HAR35A: Jlamku: nonuactep. lNosic: BcneHeHHas noaknagka
HAR44EL: Namku: nonuactep. Mpsxkkn: 100% nonumepHoe nokpeitne. TR Malzeme: HAR12: Kayislar: Polyester. HAR22H: Kayislar:
Polyester. HAR23H: Kayislar: Polyester. HAR24H: Kayislar: Polyester. Kemer: Stinger astar. HAR25HA: Kayislar: Polyester. ELARA160:
Disme 6nleyici emniyet kemeri: Polyester kayiglar. Enerji sonumleyici halatlar: Polyester kayis, poliamid halat. Karabina: Celik. HAR11:
Kayislar: Polyester. HAR12GILNO: Kayiglar: Polyester. Yelek: % 65 polyester % 35 pamuk. HAR14: Kayislar: Polyester. Kemer: Stuinger
astar. ANATOM HARB32: Kayislar: Polyester. EOLIEN HAR35: Kayislar: Polyester. Kemer: Siinger astar. EOLIEN HAR35A: Kayislar:

Polyester. Kemer: Siinger astar. HAR44EL' Kayiglar: Polyester. Tokalar: % 100 plastik kaplama. ZH #$1#}: 5.01.012: 7 : REL,

HAR22H: 15 : R4, HAR23H: 75 : R4, HAR24H: 77 : KL, TEW : MHENF., HAR25HA: i : %4, ELARALGO:

B E RGBS  RLMT, WS  RLMT., REMRER, 241 M, HARLL B : K2, HARI2GILNO: i : FREL,
L 65%%L, 35%fH, HAR14: M @ HRL, LE®  MFHRNT, ANATOM HAR32: i : R4, EOLIEN HAR35: M @ RE,

T EERNFS, EOLIEN HARBSA: iy : R4, LT | RN, HARMLEL: miF : RL, 3 : 100%EEHRE, SL Material:
HAR12: Zanke: poliester. HAR22H: Zanke: poliester. HAR23H: Zanke: poliester. HAR24H: Zanke: poliester. Pas: vpojna podloga.
HAR25HA: Zanke: poliester. ELARA160: Varovalni pas za za$¢ito pred padci: poliestrske zanke. Blazilnik padca iz vrvi z zaklju¢no zanko:
poliestrska zanka, poliamidna vrv. Vponka: jeklo. HAR11: Zanke: poliester. HAR12GILNO: Zanke: poliester. Telovnik: 65 % poliestra in
35 % bombaza. HAR14: Zanke: poliester. Pas: vpojna podloga. ANATOM HAR32: Zanke: poliester. EOLIEN HAR35: Zanke: poliester.
Pas: vpojna podloga. EOLIEN HAR35A: Zanke: poliester. Pas: vpojna podloga. HAR44EL: Zanke: poliester. Sponke: obloga iz 100-
odstotne plastike. ET Materjal: HAR12: Rihmad: Poliester. HAR22H: Rihmad: Poliiester. HAR23H: Rihmad: Polliester. HAR24H:
Rihmad: Pollester. V66: Vooder froteeriidest. HAR25HA: Rihmad: Poluester. ELARA160: Kukkumiskaitse kererakmed: Pollesterrinmad.
Julgestusamortisaatoriga ohutusrihm: Pollesterrihm, poluamiidkdis. Karabiinhaak: Teras. HAR11: Rihmad: Poliester. HAR12GILNO:
Rihmad: Poliuester. Vest: 65% poluester 35% puuvill. HAR14: Rihmad: Poliester. V66: Vooder froteeriidest. ANATOM HAR32: Rihmad:
Poluester. EOLIEN HAR35: Rihmad: Pollester. V66: Vooder froteeriidest. EOLIEN HAR35A: Rihmad: Pollester. V606: Vooder
froteeriidest. HAR44EL: Rihmad: Pollester. Pandlad: 100% plastkate. LV Materials: HAR12: Siksnas: poliesters. HAR22H: Siksnas:
poliesters. HAR23H: Siksnas: poliesters. HAR24H: Siksnas: poliesters. Josta: froté odere. HAR25HA: Siksnas: poliesters. ELARA160:
Kritiena novérSanas Cetrpunktu dros$ibas josta: poliestera siksnas. Energijas absorbéjosa siksna: poliestera siksna, poliamida virve.
Karabine: térauds. HAR11: Siksnas: poliesters. HAR12GILNO: Siksnas: poliesters. Veste: 65% poliesters 35% kokvilna. HAR14:
Siksnas: poliesters. Josta: froté odere. ANATOM HARS32: Siksnas: poliesters. EOLIEN HAR35: Siksnas: poliesters. Josta: froté odere.
EOLIEN HAR35A: Siksnas: poliesters. Josta: froté odere. HAR44EL: Siksnas: poliesters. Cilpas: 100% plastmasas parklajums. LT
Medziaga: HAR12: Saugos dirzas: poliesteris. HAR22H: Saugos dirzas: poliesteris. HAR23H: Saugos dirzas: poliesteris. HAR24H:
Saugos dirzas: poliesteris. Dirzas: pamusalas i$ kilpinio audinio. HAR25HA: Saugos dirzas: poliesteris. ELARA160: Kritimg stabdantis
saugos dirzy komplektas: saugos dirzas i$ poliesterio. Kobinys darbo padéciai nustatyti su energijos sugertuvu: saugos dirzas i$
poliesterio, virvé i$ poliamido. Karabinas: plienas. HAR11: Saugos dirzas: poliesteris. HAR12GILNO: Saugos dirzas: poliesteris. Liemené:
65% poliesteris 35% medvilné. HAR14: Saugos dirzas: poliesteris. Juosmens dirzas: pamusalas i$ kilpinio audinio. ANATOM HAR32:
Saugos dirzas: poliesteris. EOLIEN HAR35: Saugos dirZas: poliesteris. Dirzas: pamus$alas i$ kilpinio audinio. EOLIEN HAR35A: Saugos
dirzas: poliesteris. Juosmens dirzas: pamus$alas i$ kilpinio audinio. HAR44EL: Saugos dirzas: poliesteris. Sagtys: 100% padengtos
plastiku. SV Material: HAR12: Remmar: Polyester. HAR22H: Remmar: Polyester. HAR23H: Remmar: Polyester. HAR24H: Remmar:
Polyester. Balte: Frottéfoder. HAR25HA: Remmar: Polyester. ELARA160: Fallskyddssele: Polyesterremmar. Energiabsorberande lina:
Polyesterrem, polyamidrep. Karbinhake: Stal. HAR11: Remmar: Polyester. HAR12GILNO: Remmar: Polyester. Vast: 65% polyester 35%
bomull. HAR14: Remmar: Polyester. Balte: Frottéfoder. ANATOM HAR32: Remmar: Polyester. EOLIEN HAR35: Remmar: Polyester.
Bélte: Frottéfoder. EOLIEN HAR35A: Remmar: Polyester. Bélte: Frottéfoder. HAR44EL: Remmar: Polyester. Spannen: 100%
plastoverdrag. DA Materiale: HAR12: Remme: Polyester. HAR22H: Remme: Polyester. HAR23H: Remme: Polyester. HAR24H:
Remme: Polyester. Beelte: Svampeforing. HAR25HA: Remme: Polyester. ELARA160: Seletgj som faldsikring: Polyesterremme.
Energiabsorberende tgjle: Polyesterrem, polyamidsnor. Karabinhage: Stal. HAR11: Remme: Polyester. HAR12GILNO: Remme:
Polyester. Jakke: 65% polyester 35% bomuld. HAR14: Remme: Polyester. Beelte: Svampeforing. ANATOM HAR32: Remme: Polyester.
EOLIEN HAR35: Remme: Polyester. Beelte: Svampeforing. EOLIEN HAR35A: Remme: Polyester. Beelte: Svampeforing. HAR44EL:
Remme: Polyester. Spaender: 100% plastbeleegning. Fl Materiaali: HAR12: Hihnat: Polyesteri. HAR22H: Hihnat: Polyesteri. HAR23H:
Hihnat: Polyesteri. HAR24H: Hihnat: Polyesteri. Vyd: Froteevuori HAR25HA: Hihnat: Polyesteri. ELARA160: Putoamisenestovaljaat:
Polyesterihihnat. Nykayksenvaimentimen kdéysi: Polyesterihihna, polyamidikdysi. Karabiinihaka: Terds. HAR11: Hihnat: Polyesteri.
HAR12GILNO: Hihnat: Polyesteri. Liivi: Polyesteri 65% puuvilla 35%. HAR14: Hihnat: Polyesteri. Vyo: Froteevuori ANATOM HAR32:
Hihnat: Polyesteri. EOLIEN HAR35: Hihnat: Polyesteri. Vy6: Froteevuori EOLIEN HAR35A: Hihnat: Polyesteri. Vyd: Froteevuori
HAR44EL: Hihnat: Polyesteri. Lenkit: 100 % muovipinnoite.
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PRODUCT MARKING (PART 4)

] A
(12) DELTAPLUS (20)
EN Read the instructions before use. Model brand logo Any use other then these described in this leaflet are to be
excluded.
Lire la notice Logo marque du I Touteg .
FR S A utilisations autres que celles décrites dans cette notice sont a
avant utilisation. modele
exclure.
IT Prima dell'uso leggere le istruzioni. Logo e marca del E escluso qualunque uso dlyerso_da quelli descritti nella presente
modello istruzione.
ES Lea el folleto de instrucciones antes Logo marca del Queda excluida cualquier otra utilizacién distinta a las descritas en
de su utilizacién. modelo este manual de instrucciones.
PT Ler atentamente as instrucées Logotipo marca do Quaisquer utilizagOGes para além daquelas descritas nestas
antes de utilizar. modelo instrugdes deverao ser excluidas.
NL Gell_eve voor gebrwk de Logo merk van het Alleen geschikt voor het in deze handleiding omschreven gebruik.
gebruiksaanwijzing te lezen. model
DE Vor der Benutzung Markenlogo des Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben sind, sind
Gebrauchsanleitung lesen! Modells auszuschlie3en.
PL Przed uzyciem nalezy zapoznac sie Logo marki modelu Wszelkie zastosowanla.nlezgodne Z niniejszg instrukcjg sa
z instrukcja. niedozwolone.
EL AiapdoTteTigodnyiegxpiongtpivatoT|  Aoyotutro pdpkag | OAeg ol xprioeig GAAEG aTTd AUTEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV
nxenon. HovTéAOU €yXeIpidio Ba TTpETTEl va atTokAgiovTal.
ZH S AR (7 AR50 REITE 21k A @ A PR S LU SO T R
cs Pfed pouzitim si prectéte pokyny. Logo oznaceni Veskeré jiné pouziti nez je popsano v tomto manualu jsou
modelu vyloueny
RO Cititi instructiunile Tnainte de Logoul marca al Toate utilizarile, altele decat cele descrise in acest manual trebuie
utilizare. modelului sa fie excluse.
HU A haszpalatl ,L,’thtatOt mlnde_n Markanév és logo Minden az utmutatéban foglaltaktdl eltéré hasznalat kizart.
hasznalat elétt el kell olvasni.
HR Prije uporabe pro¢itate upute. Logo marke modela | Svi koristi osim onih opisanih u ovom priru¢niku su biti iskljueni
sV Las bruksaqylsnl_ngen innan Markets logotyp Alla andra anvandningsomraden &n de som beskrivs i denna
anvandning. manual kommer att uteslutas
DA instruktionshaeftet far ibruataaning. |Logo for modelmaerket Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne manual,
gtaghing. 109 skal udelukkes
. ae . Kaikki muuhun kuin tdssa oppaassa kuvatut toimet jaavat
Fl Lue kayttoohje ennen kayttoa. Merkkilogo soveltamisalan ulkopuolelle
SK Pred pou2|t|r;oi|2ri)\;zﬁlit;:ute navod na Logo znacky modelu | V&etky iné pouZitie ako je popisané v tomto manuali su vylucené
. . . N Igasuguseks kasutamiseks, vélja arvatud kéesolevas juhendis
ET Enne kasutamist lugege juhend 1&bi.| Toote kaubamaérk kirjeldatud ei ole lubatud
SL Prosimo, preberite navodila pred Logo in oznaka Vse druge uporabe, kot so opisani v tem priro¢niku je treba
uporabo. modela izkljugiti
RU Mepeancnonb3oBaHuem, § Norotun DeltaPlus Bce Buabl, kpome onmcaHHbIX B AaHHOM PYKOBOACTBE, AOMMKHbI
03HaKOMMUTbLCACUHCTPYKLNEN. ObITb MCKITOYEHDI
LT Prie§ naudodami perskaitykite .Modelio prekés Visi, iSskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi bati
instrukcija. zenklo logotipas iSbrauktos
LV Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas | Modela precu zimes | Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti $aja rokasgramata ir
instrukciju. logotips jaizslédz
TR uretici tarafindan saglanan TarafindanMarka Bu brostirde agiklanan bu bagka herhangi bir kullanimi dahil
bilgilerebasvurun. edilmelidir.
. Bynb-sike BUKOPUCTaHHS, KpiM OMMCaHOrO B LIbOMY AOKYMEHTI,
UA [vB. iHCTpyKLUii BUpOBHUKa Logo ToproBamapka HEMOKTIVBE.
AR 15l Sie Lyl Ui sle e ““)ﬁ;‘““” oA Bandie (355 o QI 138 8 Lgdoa s 3 el (e (5 AY) cilaladin) gaen
5 - -
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Check that the thigh straps are unbuckled. Hold the

Don the harness like a

Buckle up the thigh straps,

; . y . : g Close the safety buckle | checking that they are not twisted
EN ha(rvrc/(ietﬁsﬂ;r;f‘r\(z’r;tvgg)‘{;) ghév'tﬁeﬂﬁ %rigrgs :gtthﬂ? éOp jacket, t%g'?%&%ggly onto on the chest-piece and that the buckles are securely
bottom 9 P fastened.
Vérifier que les cuissards sont débouclés. : Boucler les cuissards en vérifiant
FR Présenter le harnais de face en plagant les bretelles Eiglﬁrel%he&arpeag:r? ?nm?alég Fermer la patte que les sangles ne vrillent pas et
(sangles avec « vagues ») en partie supérieure et gret, surles épaules P bavaroise sternale. s’assurer que les boucles sont
les cuissards en partie inferieure. : correctement verrouillées.
Controllare che le cinghie siano sfibbiate. Tenere o Chiudere i cosciali verificando che
T limbracatura di fronte posizionando le bretelle mlaﬁgtl |rr:)t;r;%ar’:grr%oboer2§ Chiudere la fibbia di le cinghie non si attorciglino e
(cinghie con “onde”) nella parte superiore e i cosciali 9 éﬂll e spalle sicurezza dello stemo. assicurarsi che le fibbie siano
nella parte inferiore. ' correttamente bloccate.
Verificar que las correas estén desabrochadas. Colocarse el amés como un Abrocharse las correas
ES Sostener el amés hacia adelante colocando los chaleco; ubicarlo Cerrar la hebilla de verificando que no se retuerzan'y
tirantes (con "ondas") en la parte superior y las correctamente sobre los seguridad esternal. asegurarse que las hebillas estén
correas en la parte inferior. hombros. correctamente cerradas.
Verificar se as bragcadeiras para coxa se encontram A Apertar as bragcadeiras,
desapertadas. Apresentar o arnés de face, Cﬂgcgsseaégisrﬁ%g]s%ig_se certificando-se de que as correias
PT colocando as jungBes (correias com “ondas") na colocalo devidamente nos Fechar a tira esternal. ficam esticadas, e certificar-se de
parte superior e as bragadeiras para coxa ha parte ombros gue as fivelas estdo devidamente
inferior. : bloqueadas.
Ga na of de gespen van de diriemen los zitten. Doe het harnas aan als een Gesp de dijiemen vast. Let op
NL Houd het harnas voor u met de schouderriemen vest en zorg dat het bij de Maak de gesp van de dat de riemen niet gedraaid zitten
(riemen die in een cirkel lopen) aan de bovenkant | schouders goed op z'n plek borstriem vast. en zorg ervoor dat de gespen
en de dijiemen aan de onderkant. zit. correct zijn vergrendeld.
Uberpriifen Sie, dass die Oberschenkelgurte nicht Ziehen Sie den Gurt wie ' , Schnallen Sie die
DE zugeschnallt sind. Halten Sie den Gurtvor lhren | eine Jacke tiber und passen | ¢ cﬁgmgg%grifhﬁg; m Oberschenkelgurte fest und
Korper, mit den Tragem (Bander mit Wellen“) oben |  Sie ihn auf den Schultern ; stellen Sie dabei sicher, dass die
und den Oberschenkelgurten unten an Brustbereich. Gurte nicht verwickett und die
: ’ Sicherhei ]
Upewnié sie, Ze pasy udowe s3 odpiete. Ustawi¢ Natozy¢ uprzaz jak Zamknaé klamre Zap(i:aé pgzy ﬁ%og‘l’(e' ;?!‘a‘gidzfiac
PL uprzaz przodem, umieszczajac szelki (pasy z kamizelke; dobrze umiescic¢ bezpieczenstwa na uzyeevnig S zer?d arJ]? 2
Jfalami”) w gémej czesci, a pasy udowe w dolnej. ja na barkach. piersi. ppawi dlowoelzabl okow%/n 2
Befaiwbeite 6T O INGVTES TV JNPWV €ival AUPEVOL. PopéoTe Tov IpGvTa AEOTE TOUG INGVTEG TWV NPWV
KpareioTe Tov Iydvta cuykpdrnong PTTpooTd 00g f 9 . . eAéyxovTag 0Tl 01 (WOTHPEG BEV
EL | TOTIOBETGVTOC TIC TIDAVTES (CWOTHAPES HE KKUHOTOM) %ﬁ%@iﬁgﬁ V'é‘ggo’ KAsgrss I/rll: O%VKEG&G TOU | ¢youv ouoTpaei kol BeRaiwBeiTe
OTO TTAVW PEPOG KAl TOUG INAVTES TWV UNPWV OTO TOU TIAVW GTOUC u[)]p oU S'r] p HEpOUS 0TI 01 ayKPAPEG €ival KOAG
KATW PEPOG. ‘ TIPOOOEYEVEG.
BIRCPBOTLMRT - MESENEENNE | NFED—BUFLRS | Zppowmrr s \ .
ZH | BEDEEE® RARES ) & FARSAF | & BEgBEBUSEHHE | L PEREBLIRRIR L S T AR 5%
KEZBTEAN - TREFEIENS - ° FrACREN EPAEZ R -
Zkontrolujte, zda jsou stehenni dily rozepnuté. P . Zapnéte stehenni popruhy a
cs Podrzte postroj pfed sebou tak, aby se ramenni Oé:)dﬁ(étﬁ_ﬂg:dgttgojsijaégo Zapnéte bezpe€nostni zkontrolujte, zda nejsou
popruhy (Sle s ,vinami“) nachazely nahore a ohoding na ram erJ] gu prezku na hrudi. prekroucené a zda jsou prezky
stehenni popruhy dole. P . spravné zapnuté.
Verificati ca pantalonii scurtj de la ham sé fie A Tnchideti pantalonii scurtj
RO desfacuti. Hamul din fata se atageaza prin Prindeti hamul ca pe o Inchideti cérligul bavarez | asigurandu-va ca chingile nu se
amplasarea bretelelor (chingile cu "valuri”) in partea | vests; fixafj-l bine pe umeri. sternal. rotesc si verificat sa fie bine
superioara si pantalonii scurti in partea inferioara. nchise cataramele.
g . . Csatolja 6ssze a
Gy6z6djon meg réla, hogy a combcsatok ki vannak . . %
HU oldva. A hevedert helyezze magéaval szembe, a A rrﬁ\r/]?ger L:gguléer:lyft_el_\élegnl, Kapcsolja 6ssze a Co(rgnzﬂg\éiggrﬁéet’ I;oezr?]e n
vallpantokat (heveder hullammal”) felliire és a it egy melenyt, jo. mellkasi csatot. , hogy f
combhevedereket alulra vallakra kell igazitani. csavarodtak-e meg és hogy
. helyesen zarddnak-e.
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Provjerite da pojasevi na bedrima nisu zakop€ani.
Stavite sigumosni pojas ispred sebe, a naramenice

Umetnite sigurnosni pojas

Zatvorite kop&u na

Zakopcaijte pojaseve preko
bedra i provjerite da se pojasevi

HR (pojaseve s "valovima") stavite u gornji dio, a kao prsl,lluk; dobro ga grudima. nisu izvitoperiti te se uvjerite da
. g postaviti na ramena. o
pojaseve za bedra u doniji dio. su kopCe ispravno zatvorene.
Kontrollera att larremmarna ar 6ppnade. Hall selen | Sétt pa selen som en vast; I . T
SV framfor dig, med "hangslen” uppat (remmar med se till placera den korrekt Stang S ak§rhetsspanne Spgnn Igrr emmama, kontr9||a att
e 3 ° o pa bréstdelen. de inte &r vridna och att spadnnen
'vagor") och larremmarna nerat. pa axlama. - -
ar ordentligt fastsatta.
Tjek at laremmene er spaendt af. hold seletgjet Ta}g seletgjet pd som en : Spaend larremmene, og sarg for,
. ,, N vist, og sgrg for, at det Luk sikkerhedsspaendet . .
DA | forandig med seleme (remme med "bglger") opad, . o o o at remmene ikke snor sig, og at
A sidder godt pa plads pa pa bryststykket. ;
0g larremmene nedad. spaendeme er korrekt fastgjort.
skuldrene.
. R o Kiinnita reisinihnat ja varmista
Tarkista, etia rels!hlhnza't on ve}pautfattu.__Plda v:?\JJaat Pue valjaat kuten liivi. Veda Lukitse etupuolen etté ne eivat ole kierteella.
Fl edessasi olkaimet (“aaltohihnat”) yldosssa ja L . ) . i
L ne tukevasti hartioille. turvasolki. Varmista, etté soljet lukittuvat
reisininnat alaosassa. . T
asianmukaisesti.
Skontrolujte, ¢i sU nozné popruhy rozopnute. Zapnite nozné popruhy a
SK Postroj dajte pred seba tak, aby ramenné popruhy Postroj si oblecte ako Zapnite sponu na skontrolujte, &i popruhy nie st
(popruhy s ,vinkami“) boli hore a nozné popruhy vestu; dajte si ho na plecia. prsiach. pokrutené a i si spony spravne
dole. zapnuté.
i S . Kinnitage istmikurihmad,
Kontrollida, et |stm|kunhmad onllahtl_. Asetage Pange turvgrakmed selga Kinnitage rinnaesisel kontrollides, et ihmad e sooni
ET | turvarakmed enda ette, nii et traksid (pikendustega nagu vest; asetage see asuv pannal sisse, ja veenduge, et pandiad
rihmad) on Uleval ja istmikurihmad all. korralikult lgadele paigale. on korralikuit lukustatud.
Preverite, ali so kratke hlace zavihane. Namestite si Namestite si pas kot Zapnite kratke hiade in preverite
pas na prednjo stran in namestite trakove (rebraste . pas ¥ Zapnite zaponko na P ) 6 In pre ’
SL ; Co ; . telovnik. Na ramenih ga « ali se trakovi obracajo oziroma,
trakove), ki morajo biti na gomjem delu hla¢ na . prsnem kosu. . . .
h . dobro poravnajte. ali so pravilno zapeti.
notranji strani.
MpoBepuTb, UTO HOXHbIE 0OXBATHI PACCTEMHYThI. Hapesatb 3
. . . aCTErHyTb HOXHbIE 0OXBATHI,
MoaHecTV NpeaoXpaHUTENBHBIA NIIMOYHBIA NOSIC npenoxpaHTenbHbIN 3
9 N N aTsIHYTb HArpyLHYHO NPOBEPSISt NPV ATOM, YTO FIAIMKA
RU JIMLIEBOV CTOPOHOM K ceBe, Tak YTOObI HanmneyHbIe TIAMOYHBIN MOSIC KaK
" " npsbkky 6esonacHocTw. He 3aKpy4eHbl 1 MPSHKKN
nAMK/ (NFmMku ¢ "BonHamn™) Gbinv cBepxy, a XUIET, XOPOLLIO YIOXUTb
NpaBuIbHO 3a6OKMPOBaHbI.
HOXHble 0OXBaTbI CHU3Y. €r0 Ha nrneyax.
P.a:[Ikl’Inklltev, ar atsegtos Slauny jUOSEOS. Lgllfy!qte Ussivilkite kano dirzus kaip o . Uzsekite §Izvau.nq Juos_tas 1S|t!k|n¢,
dirzus prieSais save taip, kad petneSos (dirzai su ; P ) Uzsekite kritinés dalies kad dirzai nesusisuke, ir
LT ORI - . liemene; tvirtai uZtraukite . A . .
Lbangomis*) bty virSuje, o Slauny juostos — nt pedi sagf]. patikrinkite, ar sagtys tinkamai
apacioje. peait. uzsifiksavo.
- ) L . - Uzvelciet iejogu ka jaku, Aizspradzéjiet augsstilbu
qubgqc_ilet, val augssvh_lbu S|I§sr)a§ r qtspmdzeta§. pariiekot to érti pari Aizspradzéjiet droSibas siksnas, parbaudot, vai tas nav
LV | Turietiejugu sev prieksa ar stipringjumiem uz augsu . N = T ST .
o LI : pleciem. spradzi kriSu dala. sagriezusas un vai spradzes ir
(ar ,vilniem”) un ar augsstilbu siksnam uz leju. ’ o _
" ciesi nofiksétas.
Baldir kayiglarinin baglanmamis olmadigini kontrol Kemeri, omuzlara dogru - Baldir kayiglarin, k|vr|Im?m|§.
R . - R s ; Gogus pargasinda olan olmalarina ve tokalann giivenli
TR edin. Onunlzdeki kemeri Ustteki baglarla (dalgali guvenli bir sekilde gekerek, AN . . o
. ; o guvenlik bagini kapatin. bir sekilde gectigini kontrol
olanlar) ve alttaki baldir kayiglariyla beraber tutun bir ceket gibi kusanin S
ederek baglayin.
MepeBipuTn, LLOG HOXHI 0OXBaTH By
po3cTibHyTUMK. TpuMaTK 3annivHi pemeHi nepes Opasarmv 3annivHi peMeHi sk 3 3acTibHy TV HoXXHI 0BXBaTW,
UA coboto, po3MICTMBLLM GpeTeni (NsiMku 3 KUINET, 3aKpInuTL IX _ng"m" 3axucHy . cTexaun 3a TMM, LLIOO NAMKU He
KXBUNMSIMWY ) Y BEPXHIlA YaCTVHI, @ HOXHI 0bxBaTn — LLirbHO Ha Mreyax. SaCTIOKY Ha pIBHI TpyAen. Oy nepekpyyeHi, i
YH NepeKkoHaTUC, Lo 3aCTiOku
dAu\‘du;J\ Sl A4S Saa - \a\.l:u u\uuSL‘ 5 . " aaal uw\q, és;ﬂl \:u\ddas“‘th.\ \gh:.\
AR | SRV (sl L@A;d\ o );y\ _L.%!f,..m Loy | oSl i) | S nd S xS e o G\}f
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In order to lock: push one of the parts

In order to open: push on the 2
buttons simultaneously and pull,

Closing - opening

Locking system

EN inside the other one, the closing and P Locking system
locking are performed automatically the opaelzltlgr%gﬁgr&?rmed quick-release buckles roller buckles
Pour fermer : pousser les deux parties Pour ouvrir : appuyer sur les 2 )
FR l'une dans l'autre, la fermeture et le boutons ensemble et tirer, Ferm\?’teL::guﬂcl):veerture Verrouillage
verrouillage s'effectuent Fouverture s’effectue boucles ra ?des boucles a rouleau
automatiquement. automatiquement P
Per chiudere : spingere le due partiuna | Per aprire: spingere sui due bottoni . )
IT nellaltra, la chiusura e il blocco insieme e tirare, l'apertura avwiene Bclgggg%ﬁ g,g?rtuirgo Blocco fibbie a rullo
avvengono automaticamente. automaticamente. ghie rap
Para cerrar: empujar una de las partes Para abrir: apretar sobre los 2 Cierre - apertura
ES sobre la otra, el cierre y el bloqueo se botones juntos y tirar, la abertura Cierre hebiiligs rapidas Cierre hebillas con carrete
efectlian autométicamente. se efectlia automaticamente. ap
Para fechar: empurrar as duas partes Para abrir: carregar Fecho - abertura
PT | umanaoutra, ofechoe oblogueio sdo | simultaneamente nos 2 botdes e Blogueio Blogueio fivela de rolo
automaticos. puxar, a abertura é automéatica fivelas répidas
Om de gesp vast te maken: duw het Om de gesp los te maken: druk Sluiten - openen
ene deel in het andere deel. De gesp tegelijk op de twee knopjes en trek " i
NL gaat automatisch vast en wordt eraan. De gesp gaat automatisch Verglendellng Veergendeling roigespen
vergrendeld. los. Shelgespen
Zum Schlief3en: schieben Sie beide Zum Offnen: driicken Sie =
DE Schnallenenden ineinander, das gleichzeitig auf beide Kndpfe und V;ﬁés‘g}:ﬁsdnomqum Verriegelungungssystem
Schlie3en und die Verriegelung ziehen Sie, die Offnung erfolgt S ct?n ellvgrsc%?usgsse Rollschnallen
erfolgen automatisch. automatisch.
W celu zamkniecia: wepchngéjedng | W celu otwarcia: nacisng¢ razem 2 Zamykanie - otwieranie
PL czes¢ w druga, zamkniecie i blokada przyciski i pociggnag¢, otwarcie Blokada Blokada klamry z rolkg
nastepujg automatycznie. nastgpi automatycznie. klamry szybkiego dziatania
MNa va kAgioeTe: ZmpwéTe Ta duo péPn MNa va avoigere: MamoTe kai Ta 2 K)‘sﬁgfo'égggwa Mpdodeon;
EL | TOéva péoa oT1o ANAO, TO KAEIOIUO Kal N KOUWTTIA padi kai TPaRAETE, TO - " i L
TIPOOBEN YiVOVTOI QUTOHATA. GVOIVLO VIVETOI QUTOHOT Aﬂs)\suesg)vt?)(ggs(p\égnyopa e Moptreg o€ POAS
- S A NFFR : RIRE N
| Emem g bmnees gon | MRS B SIII S -4T5F -
M kZeidESEm L 2 o Rk HERBIEZZEH EIHIAE R
R " a Rozepnuti pfezky: stisknéte fac -
Zapnuti prezky: Zasuite oba dily souasné obé tiaditka, Zavirani - otevirani Zajisténi prezek
CS | vzajemné do sebe, pfezka se zapne a mechanismus se automaticky Zaijisténi prezek <leSkow hani
zajisti automaticky. rozepne s rychlym zapinanim S valeckovym mechanismem
Pentru a inchide: impingeti cele doua Pentru a deschide: apasatj pe cele Inchiderea - deschiderea Blocare
RO parti una in cealalta, inchiderea si 2 butoane in acelasi timp si trageti, Blocare i |
blocarea se produc automat. deschiderea se produce automat catarame rapide catarame cu lant
Bezaras: nyomja a két részt Kinyitas: nyomja meg a két gombot A Acn i it e N
HU egymasnak, a zaras és a reteszelés egyszerre, majd hlizza meg, a Eé;ezgr;alzg d g'gg?gf Legoraiio elvel? miikodo
automatikusan torténik. kinyitas automatikusan térténik Y csato
Zatvaranje: gurnuti dva dijela jedan u Otvaranje: pritisnuti zajedno 2 Zatvaranje - otvaranje Zakliugavanie
HR | drugi, a zatvaranje i zakljuCavanje ¢e se gumba i povudi, otvaranje se ZakljuCavanje U ke e ke e
automatski odviti. automatski izvrsava pomocu brzih kopéa pomocu kopca s kotacicima
For att l&sa: Tryck en av delarna inuti For att dppna: tryck pa de 2 Lasning - 6ppnin 9
sV den andra, Stangning och I&sning knapparna samtrl>(/:ligt ochdra, Lassystem Lﬁssystem
sker automatiskt. dppningen sker automatiskt Snabbspannen rulispannen
Lukning: Skub de to dele ind i Abning: Tryk pa de 2 knopper Lukning - &bning Lasesystem
DA | hinanden. Lukning og lasning sker samtidigt og traek. Abning sker Lasesystem Rullelase
automatisk. automatisk. Snaplase
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Avaaminen: paina kahta

Kiinnittdminen: paina osat toisiaan - - N . kiinnittdminen - avaaminen Lukitus
Fl S . painiketta yhteen ja veda. Lukitus . ; - )
vasten, jolloin ne lukittuvat. Lukitus pikasoljet rullasoljet
vapautuu.
Zapnutie: obe Casti zasurite jednu do Otvorenie: st€asne zatlacte na 2 Zatvéranie - olvaranie
SK druhej, spona sa zapne a zaisti tlaCidla, spona sa otvori NN A Zaistenie spodn s valekom
. . Zaistenie rychlospon
automaticky. automaticky
Kinnitamiseks: likake m&lemad Lahti tegemiseks: vajutage 2 Kinnitamine - lahtitegemine Lukustamine
ET osad Uksteise sisse, kinnitumine ja nuppu kokku ja tmmake, Lukustamine rullioa pandiad
lukustumine toimub automaatselt. pannal tuleb lahti automaatselt kiirpandlad gap
Za zapenjanje. Pot|§n|te dva d_ela_l Za od_per_n_anje : hkratl pritisnite Zapenjanje - odpenjanje Zapenjanje s pomodjo
SL | enega proti drugemu: zapenjanje in na 2 tipki in povlecite, zaponka : L -
o9 . : Hitro zapenjanje zaponk zaponk s kolesci.
odpenjanje je samodejno. se bo samodejno odpela.
Y . YTo0bl OTKPbITh: HAXKaTb 3acTérvBanus -
TOObI 3aKPbITh: BCTABUTL OAHY YacTb 2 B
RU B 0. 3AKOLITVIE 1 GITORVIDOBKA OAHOBPEMEHHO Ha 2 KHOTTKM 1 paccTervBaHmst MOKMPOBKa
Apyry10, 3akp PO TAHYTb, OTKPbITVE MPOVUCXOOUT Briokuposka POIMKOBbIX NPSHKEK
MPOMCXOASAT aBTOMATUHYECKN. ’
aBTOMaTNYECKM. npsbkek BbicTporo copoca
Norédami uzsegti: jstumkite vieng Norédami atsegti: paspauskite 2 Atsegimas - uzsegimas Ussedimas
LT dalj j kit: sagtis automatiskai mygtukus kartu ir patraukite: UZsegimas saqtimis SS suktukais
uzsisegs ir uzsifiksuos. sagtis automatiskai atsisegs. greito atlaisvinimo sagtimis g
Lai noblokétu: iestumiet vienu no Lai atan rlu: wen!aymgl nospiediet AizdariSana - atvérSana . -
_ 2 - s 2 sanos eso3as pogas un v - BlokéSanas sistema
LV | pusém otra, un spradze automatiski : = BlokéSanas sistéma PR =
T ~ pavelciet, un spradze o - ritindmas spradzes
aizversies un noblokésies. e izvelkamas spradzes
’ automatiski atversies.
Kapatmak igin: iki tarafi birbirine Acgmak icin: 2 dugmeye birlikte k |
TR dogru itin, otomatik olarak basarak cekin, otomatk olarak | . laﬁa”mats'k' aQIQFtTSI Dilli kemer tokasi kilitleme
kapanacak ve kililenecektir. agilacaktir 1zl kemer tokasi kilileme
[ns Toro, Wo6 3aKpUTK: MOMICTUTK Ains Tor0, 06 BIAKPUTIA. .
. ; HaTUCHYTW Ha [1Bi KHOMKA 3aKkpuTTA - BiOKPUTTS . .
[Bi YaCTVHM oHa B OOHY, 3aMOK i . . Ponwkosi 3acTibkm 3
UA . . OHOMaCHO i NMOTATHYTY, 3acTiOku LWBUAKOro
(pikcaTop 3acTibatoTbes . . BrnokyBaHHsIM
BiOKpUTTA BinOyBaETHCA CKVAaHHS1 3 BrIoKyBaHHSAM
aBTOMaTUYHO.
aBTOMATU4HO.
AR | AR AV GRS 5l 1N | 5 sl a0 e ) il S Jay
(S S5 Jay) a0y el wy e 1 ghan¥) i sl
FRONT WEBBING
Ore Owe Dwrs
e J] : = o D:J
,* I, . 5—-—1-7—"_"_
~ \ | | K | | |
| ~ . [ | |
| A T
| [ ) gim 1] 198
[|_7;~-‘E: 7_--(:_"1 . .]5 ‘ }
. I ]
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PART 1

See TABLE OF REFERENCES (PART 1)

TABLE OF REFERENCES

ATTACHMENT
POINTS FOR FALL | ANCHORAGE
@RN@ EN361 EN358 ARREST POINTS
WEBBING EQUIPMENT SIZE
MODEL COMPONENTS STANDARDS
®OED® MAXIMAL SYSTEM
COMPONENT | TESTED | NOMINAL EN361 EN358
BUCKLE LOAD LOAD HARNESS BELT
Kg (BACK-FRONT) (LATERAL)
Kg
GT (=S, M, L)
HAR11 @® 140 - A - HARNESS EN361 : 2002 | XX (= XL, XXI,
@ XXXL)
©aoan GT (=S, M, L)
HAR12 140 - A-A2 - HARNESS EN361 : 2002 | XX (= XL, XXI,
@ XXXL)
HARNESS EN361 : 2002
HAR12GIL | @D 140 . A A ) XX XL
NO ENISO 13688 : | ** ("
@ VEST 2013 )
@@ HARNESS EN361 : 2002 GT(=S,M, L)
HAR14 140 150 A-A2 2 XX (= XL, XXI,
@ BELT EX120 | ENB358:2018 XXXL)
a GT(=S,M, L)
HAR22H 150 - A-A2 - HARNESS EN361 : 2002 XX (= XL, XXI,
@ XXXL)
HAR23H @ 150 A-2A HARNESS EN361 : 2002 XL
_ - - : XX (= XL, XXI,
D® o)
@ HARNESS EN361 :2002 GT (=S, M, L)
HAR24H 150 150 A-A2 2 XX (= XL, XXI,
@ BELT EX220H EN358 : 2018 XXXL)
HAR25HA HARNESS EN361:2002 | 5 =S M 1)
®® 150 150 2A-A 2 XX (XL X
AUTOMATIC BELT EX220H | EN358:2018 )
GT (=S, M, L)
HARS2 QLW 150 ; A- A2 ; HARNESS EN361 : 2002 | XX (= XL, XX,
ANATOM G® XL
HARNESS EN361 :2002 5
HARSS @ 150 150 A-2A 2 3 X5
EOLIEN 000 XX0)
BELT EX220 EN358 : 2018
HAR35A HARNESS EN361 :2002
EOLIEN @ GT(=S,M, L)
150 150 A-2A 2 XX (= XL, XXI,
®® XXXL)
AUTOMATIC BELT EX220 EN358 : 2018
@@ HARNESS EN361 :2002 GTES ML)
ELARA160 @ 100 - A - XX (;x)%ll)xx"
ENERGY .
ABSORBER EN355 : 2002
GT (=S, M, L)
HAR42EL 100 - A-A2 - HARNESS EN361 : 2002 XX (= XL, XXI,
@ XXXL)
GT (=S, M, L)
HAR44EL 100 150 A-Al2 2 HARNESS EN361 :2002 | XX (= XL, XX,
@ XXXL)
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SIZE

MODEL FRONT BACK WEBBING | COMPONENT BUCKEL AUTOMATIC SYSTEM
. SIZE
EN Model FRONT BACK Webbing | COMPONENT BUCKEL AUTOMATIC SYSTEM
FR Modele STERNAL DORSAL Sangle Composant Boucle Automatique Sys::irlrllee de
IT modello Sternale Dorsale Cinghie Componenti Fibbia Automatico Sli;egrlr;z di
ES Modelo Esternal Dorsal Cincha Componente Hebilla Automatico Slsttzlrlr;las de
. " Sistema de
PT Modelo Esternal Dorsal Correia Componente Anel Automaticos tamanhos
NL model Borst Op de rug Band Componenten Lus Automatisch Maatsysteem
DE Modells Brust;angos Rucken Seil Bestandteile Schnalle Automatisch GrolRentabelle
PL modelu Na mostku Na plecach Tasma Elementy Klamra Automatyczny System miar
EL HovTEAOU STEPVIKO Payxiaio XaAivog OUVIOTWOEG OnNid Autopoato ZuoTrLLLcépeyse
ZH | BE5%E AT HE i HEH 78N HalE Rt
. . - . Systém
CSs modelu Na hrudi Na zadech Popruh Komponenty Prezce Automaticky velikosti
RO modelului Sternal Dorsal Chinga Componente Catarama Automat Slr?]tgrrinmciie
HU Modell Mells6 Hatsé Heveder Osszetevok Csatjahoz Automata Méretjeldlés
. . . N . Sustav
HR modela A prsima Na ledima Pojas Komponente Kopcu Automatski velicina
SV logotyp Sternum Rygg Rem Komponenter Spanne Automatisk Storlekar
DA model Bryst Ryg Rem Bestanddele Ring Automatisk Stﬂrreelfnessyst
NO Model Sternal Dorsal Strap Komponenter | Beltespenne Automatisk Kokogﬁgestel
Fl Malli Rintapuolella Selkﬁguole Hihna Osat Kiinnitinta Automaattinen Stﬂrre;nessyst
SK modelu Prsny Chrbtovy Popruh Komponenty Oku Automaticky féitggt}
ET Mudel Rinnapealne | Seljapealne Rihm Komponendid Pandla Automaatne Suurusr;]sustee
. . . Sistem
SL Model Prsih Na hrbtu Trakovi Sestavine Vponko Automatsko : :
velikosti
RU Mogernb Co CTOpOHbI CTOC(C))HbI Pemenp | KOMMNEKTYIOW Metrm A 7 Dydziy
Jil rpyav p e BTOMaTUUECKMNI sistema
CMUHbI
. Kratinés Nugaros - . . . Izméru
LT Modelio srityse srityse Dirzas Komponentai Sagties Automatinis sistema
LV Modela PriekSpusé | Aizmuguré Siksna Komponenti Cilpas Automatisks PasuepHas
’ cuctema
TR Modelis Gogus Sirt Kayis Bilesenler Tokasina Otomatik Olcii sistemi
kisminda kisminda
ToproBama Peminey . . PoamipHa
UA pKka rpyan cnuHa b KOMMOHEHTU Metni ABTOMaTUUYHNI cuctema
AR zisai uall b ekl Loy i CRERON i & gl ol
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ATTACHMENT POINTS

TESTED MAXIMAL ANCHORAGE SHOCK
FOR FALL ARREST BELT VEST
LOAD NOMINAL LOAD EQUIPMENT POINTS ABSORBER
Maximal nominal | Attachment points for fall Anchorage SHOCK
EN | Tested load load arrest equipment points ABSORBER BELT VEST
Charge Charge nominale Points d’accrochage Points Absorbeur . :
FR testae maximale pour antichute d’accrochage d'énergie Ceinture | Gilet
Carico Carico nominale Punti di ancoraggio per Punti di Assorbitori . .
IT testato massimo anticaduta aggancio d’energia Cintura Gilet
Carga de Carga nominal Puntos de enganche para Puntos de Absorbedorde . .
ES prueba maxima el anticaidas anclaje energia Cinturén | Chaleco
Carga Carga nominal Pontos de fixacdo para Pontos de Absorvedorde .
PT testada maxima dispositivo ang-queda ancoragem energia Cinto Colete
Geteste Maximaal Bevestigingspunten voor Bevestigingsp | Energieabsorbe . .
NL lading hefvermogen valbescherming unten r Riem Gilet
Geprufte Maximale Auffangdsen fir - StoRabfangsyst
DE Last Nennlast Absturzsicherung Anschlagdsen em Gurt Weste
Maksymalne Punkty kotwiczenia dla ;
PL 'gggog\‘/eanr;g obcigzenie urzadzenia mg)cl:)r\]/\lf%ia Amortyzator Pas Kamizelk
4 znamionowe przeciwupadkowego. a
Aokipaopév . : Znueia aykupwong yia nueia Atroppopnon . .
EL ps (popﬂ% MéyioTo @opTio QUTITITGION avépTNong NG EVEPYEIC Zwvn lAéko
ZH | fAENh RAEE R PhEATEREEHE R R ZhEE RETWH B
Testované Maximalni Pfipojovaci bod pro Pfipojovaci . .
CS | zatizeni | jmenovité zatizeni protipadovy systém body Tlumice padu Pas Vesta
Sarcina Sarcina nominala | Puncte de prindere pentru Puncte de Absorbant de < <
RO | examinats maxima dispozitivul anticadere fixare soc Centurd | Vesta
Vizsgalt Maximalis Esés elleni fliggesztési Kikotési : < AL .
HU teh%r névleges teher pomgg pontok Energiaelnyel6 | Derékdv | Mellény
: Maksimalno « R « Oprema za
Testirano ; Tocke kopc€anja za Tocke A
HR | opterecenje opr’:grzé\t{:g%je spre¢avanje pada kop&anja amc;);tllégcuu Remen Prsluk
Testad Maximal nominell Forankringspunkter for Forankringspu x - -
SV | pelastning last fallskyddsutrustning nkter Falldampare Balte Vast
Testet Maksimal nominel Forankringspunkter for Forankringspu | Stgdabsorberen .
DA | pelastning last faldsikring nkter de Livrem Vest
Testet Maksimal nominel Forankringspunkter for Forankringspun .
NO | pelastning last faldsikring kter Stgtdemper Livrem Vest
Testattu Suurin Putoamissuojaimen Ankkurointipist Nykéayksen . o
FI' | kuormitus | nimelliskuormitus ankkurointipisteet eet vaimennin Vyo Lilvi
. Maximalne P
Testovana i 7 . . sz Pripajacie . .
SK Py nominélne Z&vesny bod proti padu TIimi¢e padu Opasok Vesta
zataz zatazenie body P
; Kinnituspunktid P ;
Katsekoormu Maksimaalne ; : Kinnituspunkti Abcopbep -
ET s nimikoormus kukkumlsjlé%llissevahenm d SHEPIMI \Yels) Vest
Obremenie Najved] i Pritrdilne tock Jul i
no ajvedja nazivna ritrdilne tocke za opremo e fad ulgestusamorti .
SL | preizkugen obremenitev za zaustavljanje Visece tocke saator Pas Jopic
0
Harpyska Harpyska Toukun kpenneHunsa ans Touku
RU npu HOMWHarnbHas CUCTEMBI 3amThl OT saKpenneHus Amortizer Mosic nosic
MCMbITaHUN MakcumanbHas nageHuns p
ISbandyta Maksimali vardiné Kritimo stabdymo jrangos Inkaravimo . - . .
LT apkrova apkrova tvirtinimo taskai taskai Amortizators Dirzas | Liemene
s Stiprindjuma punkti S i &
Katsekoor Minimala un -x i lekarsanas Energijos DroS8iba
LV mus maksimala slodze krlsan;\:d?j%vn%sanas punkti sugertuvas S josta veste
TR edil-lr—r?i?y[]k Azami anma yuku Dusm?g%n!aekn;’eerelzlélr?manl Asma noktalar Sok emici Kemer Kemer
lepesipeH HowmiHanbHe
e TOuYKM KpinneHHs ans Toukm .
UA MakcumansHe . ; ; AmopTunsartop PemiHb xunet
HaBa:;ax(e HABAHTAKEHHS 3anobiraHHs NagiHHIo KpinneHHs
AR it A gan 3284l) (5 pucadll Al gaall L gaull (e Alaall Cilaeae s dalss saleil) Lalas Gladallale ol G Rua
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©

o

5]

6]

o

EN Reference Company User Name Bsaet(r"lg] '\|ijo° / Date of production Date of 1st Use pla?ctﬁ acg‘ o
FR Référence Entreprise |'l’.l\:lﬁi)gnat%il’ N’ deslgi/ew de Date de production D?Jttﬁisaeﬂésre c olﬁrtﬁ aﬁ% e
IT Referenza Societa d ell'mﬁzn;:t ore N di lotto / Serie Anno di fabbricazione Dataigtzl!saérlcaizrigessa Data di acquisto
ES Referencia Compafiia N%@S;ﬁ gel Ne de Lote / Serie Fecha de fabricacion Fechaegif nﬁiguesta ngr?]%ge
PT Referéncia Empresa Idair;:d%cr) N° de Lote / Série n° Data de fabrico Data da 12 utilizag&o Ic?gnt? p?'g
NL Referentie Bedrijf N%aergrxi"l"(grde égtngﬁlrjnnr?nigr Productiejaar Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
DE TeileNr. Unterrr1]ehme ggmﬁz%er: Los-Nr./ Serien Herstellungsdatum In[l:)glrjig)ggﬁrlﬁ o Kaufdatum
PL Symbol Firma umﬁﬁa N°partii / Ne serii Rok produkcii Data Sizeync/;/aszego Data zakupu
o | fume | oo |oopon | BIEEE | Memee | sesens | e
ZH YMaRss 2XF] RF& WS B 4rHER BREFABEA M3 HER
CS Ref. islo Spole¢nost u%?/gtg?e Cislo 8arze / série Datum vyroby Datum 1. pouziti Datum nékupu
RO Referinta Companie | Nume utilizator Nr. lot/ serie Data primei utilizari Data primei utilizari Data achizitiei
HU |  Cikkszam Cognev | Fenaszddl | el sorozarszam Gyértasi datum Fisg hasendlatba Vasarias
HR Referenca Tvrtka Ime korisnika Br. Lota / Serijski br. Datum proizvodnje | Datum prve uporabe | Datum kupnje
SV Referens Foretag Anvﬁig%anrens partinr. / Serienummer Tillverkningsar %egf%n;tgﬁt; Inkdpsdatum
DA Reference Firma Navn pa bruger gghgﬁTnTn?gr Fabrikationsdato Di;tﬁ’ fg forste Kabsdato
gtagning
NO Referanse Selskap | Brukerens navn gghgz[lnr;nrﬁ[a/r Produksjonsdato Dato for farste bruk Kjapsdato
FI Artikkeliviite Yritys Kayttdjan nimi | tuote-erd / sarjanumero Valmistusvuosi Kayttdonottopadiva Ostopég/éméar
SK Referencné Spolo¢nost D oL'}Az%/r;? ola s aérjéiirrz;ee/r o \?;,rgjt?;/ Datum 1. pouzitia 2 aiégjenr]]i a
ET Tootekood Ettevote Kasutaja nimi Sggrrg\ﬁwr iﬁﬁggjs\? 1. kasutuse kuupéev | Ostukuupéev
SL Referenca Podjetie Ime uporabnika |  $t. Serije / Serijska $t u?)gtrl;?;e Datum 1. uporabe | Datum nakupa
RU CnpaBoyHbin | Komnanust n onb:l:lo'\ggaT ons N,\glgngggm / [ara ncnonb3oBaHus " cr%?'lgl;;zm - [ara nokynku
LT Prekés Jmoné N\e;;%o;cs)jo Partijos / Serijos Nr. Naudojimo data 1-ojo naudojimo data |  Pirkimo data
LV Atsg:g:g Uz Uznemums | Lietotaja vards Partijas / Sérijas Nr. Razo8anas datums | 1.lietoSanas datums Egti(r’l?ss
TR Referans Sirket Kullanici adi Parti N° / Seri N° Uretim tarihi ik kullanim tarihi Siparis tarihi
UA Howmep ﬂiunggeMCT K op;ic??yB:aqa Ne naprii / cepivituii Ne | [aTta BUpoOHULTBa Bmﬂggz ;T(;':’H . SaM'ESEHH .
AR e i<, JRECAW Juduidl 8l el WY & J6 Al Jd & 5 o) il g
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(8} (9} ® (11 (12 ® ENzel
EN in[s)gé%t(i)gn Comments | Date ofnextinspecton | Stanp & Signature Type of equipment FULL BODY HARNESS
FR d'insE,?)aetgtion Commentair Datc?nds%gé%gp]aine Tampon & Signature | Type déquipement | HARNAIS D'ANTICHUTE
- ) ) ) ) _ ARNES DE
IT Data verifica Commenti Prossima data verifica Nome e firma Tipo di Attrezzatura SEGURANCA
ANTIQUEDA
ES [Fechade Comentario Proxima fecha de nombre, firma Tipo de equipo ARNES ANTICAIDAS
inspeccion inspeccion ’ o de equip
PT in%%tgcggo Comentarios Préi)r(]isrgggg%tg de Nome, assinatura Tipo de equipamento ANTIVALHARNAS
NL E?ﬁgf)rgc\t/ign Commentare Volge?r%%g%lém van | Naam, handtekening Type uitrusting ABSTURZSICHERUNG
Inspektionsdatu nachstes . o IMBRACATURA
DE P m Anmerkung Inspektionsdatum Name, Unterschrift Ausriistungstyp ANTICADUTA
PL Data kontroli Komentarze Data nastepnej kontroli Podpis i pieczatka Typ wyposazenia AOPT.PHPZA%.%\‘?#ZO MH2
Huepounvia 2 Hpepopnvia ettépevng >ppayida & g g UPRZAZ
EL ETMOEWPNONS 2xONa ETTIOELPNONC YTToypogn TUmog egomhioioU BEZPIECZENSTWA
ZH UEDA=E-l e T—Hu50 HEA EEREE wREEE [y
Cs Datum kontroly Poznamky Datum pfisti kontroly Jméno a podpis Typ vybaveni ZAP%HSYTCR%\S'EC'
RO Data inspectiei Comentarii | Data urmatoarei inspectii Sséa%%ﬁr% Tip de echipament HAM ANTICADERE
Felllvizsgélat Megjegyzés | Kovetkez fellilvizsgalat ; 2 Ac A4 - ZUHANAS ELLENI
HU datn g Gatuma =9 Bélyegz6 és alairas Eszkoz tipusa TESTHEVEDER
HR | Datumpregleda | Komentari Dat%rpeglljgggéeg Pedat i potpis Vrsta opreme UPRTAC PROTIV PADA
Inspektionsdatu | Kommentare Satq i ; Namn och ;
SV m r Datum nésta inspektion underskrift Typ av utrustning HELSELAR
DA | Dato for eftersyn Kommrentare Dato for naeste eftersyn %tﬁgje%&r? Udstyrstype FULD KROPS-LIVSELE
Dato for Kommentare Dato for neste ; FULL
NO inspeksjon r inspeksjon Stempel og signatur Type utstyr KROPPSHARNESS
o . PUTOAMISENESTOVAL
= Tarkastus%ajvamaa Huomgutuks seu ra%\éw étr?]rggrsétluksen Leima ja allekirjoitus Varuste JAAT
SK Déatum kontroly Poznamky Datum dalSej kontroly Peciatka a podpis Typ pomocky POSTROJE
Ulevaatuskuupé 5 Jargmise Ulevaatuse . s KUKKUMISKAITSE
ET ev Markused kuupaev Tempel & allkiri Seadme tldip KERERAKMED
SL | ing DI?ct:liJgI](e a Komentarji Datum naslednjega Zig in podpis Vrsta opreme KOMPLETT
e 1 pregleda 9 In podp P KROPPSSELE
KOMMEHTapu Jara crieqytoLuen CTPAXOBOYHAS
RU | [Jatanposepkm " TIPOBEPKI nevatb v NoAnMch Tvin cHapshkeHus NPVBSI3b
. PRETKRISANAS
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data Antggr%%caigs Ir Jrangos tipas CETRPUNKTU
DROSIBAS JOSTA
LV P%g’tﬂlrﬁses Komentari Nékamdégtl?rz?]rsbaudes Zimogs un paraksts Aprikojuma veids KUNO SAUGOS DIRZAI
Kontrol Bir sonraki Kase o TAM VUCUT EMNIYET
TR tarini Yorumlar kontrol tarihi ve mza Donanim tipi KEMERI
aTa ; N ; MNevaTka CTpaxyBarbHa npue'sasb
UA ne'pt)l'eaipkm KomeHTapi | laTa HacTynHoi nepesipku NG Tun oBraaHaHHs! P ngom naniHF:m
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4]

The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as

EN | described inthe product user instructions.
Fr | Lafiche didentification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes utilisations
autres que celles décrites dans la notice sont a exclure.
T La scheda di regjistrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiorata e conservata a cura
dellutilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
Es | Antesde usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones.
pT | Afichade identificacéio deve ser preenchida antes da primeira utilizacgo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo
utilizador. Qualquer outro tipo de utilizacao diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.
NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
DE Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefullt und anschlieRend aktualisiert und aufbewahrt
werden. Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden.
pL | Kartaidentyfikacyina powinna zostac wypetiona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jést zabronione.
EL | HXapta eyypogng TTpETTel va CUUTTANPWOET aTT6 9 XprioTN TTPIV ATTO TNV TIPWT XPNOT) TOU TIPOIOVTOG, EVNUEPLIVETOI UOTEPX OF TAKTIKN BACT
Kal uAGcoETal. Na XPnO1UOTTOIETAI TTOKAEIOTIKG OTTWG TIEPIYPAPETAI OTIG 0ONYIEG TOU TTPOIGVTOG YIA TO XPNOTH.
7y | FREREANEEEEEHINCE S - RENILENTHRERERETRERE - AN ERAEPTRIABAEMSMIETERTA
PERRRE AT -
cs | dentifikatni karta musi byt vypinéna pred prvnim pouZitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZena uZivatelem. Veskera jina pouZiti zafizeni
nez ta, ktera jsou popsana v 'uzivatelske prirucce, jsou zakazana.
Ro | Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primej utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea in orice alt scop decat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
Hu | Ahasznalonak ki kell tltenie az azonositokartyat a termek elst hasznalatba vétele eldtt, majd rendszeresen frissitenie kell €s meg kell Griznie. Az
Utmutatoban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos.
HR | Prie prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu.
gy | ldentifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen | produktdatabladet.
DA | ldentifikationskortet skal veere udfyldt fer ferste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som
beskrevet i brugervejledningen.
NO | Informasjonskortet skal fylles ut av brukeren fer produktet tas i bruk, og deretter oppdateres regelmessig og tatt vare pa. Skal utelukkende brukes
som beskrevet i veiledningen
Fi Kayttdjan on sailytettéva lomake ja paivitettava tiedot sdanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttoon.
sk | Pred prvym pouZitim je potrebné vypisat’ kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat.
Smie sa pouzivat iba’na Ucely uvedeneé v navode na pouzivanie vyrobku.
T | Kasutaja peab andmekaardi taitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejérel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
peale Kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
SL Evidenéno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja,
kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RuU | Morb3oBarens AOMKeH 3aMoNHITL YHETHYHO KAPTOUKY MEPE/ NEPBbIM VICTIONb30BAHWEM U3LETIWS, & 3aTEM XPaHUTb €€ U PEryrisipHo
0BHOBNATL AaHHbIE. /3aenve JOomKkHO CTPOro UCTIONBE30BaTLCH B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIVIEN MO SKCTyaTaLmm.
LT | Pries naudojant gaminj pima karta, btina uZpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo
instrukcijose nurddytai paskirCiai.
Ly | Lietotajam jaaizpilda ieraksty karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka
aprakstits izstradajuma lietoSanas instrukcija.
TR Kimlik fisinin Griniin ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan dolduruimasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir.
Urdn, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar disinda kullaniimamalidir.
UA I%equ)imuiﬁHa KapTaka nosuHHa OyTy 3anoBHeHa A0 NEPLLIOTO BUKOPUCTaHHS MROAYKUIi, MOTiM il HEOOXiAHO MOHOBIIOBATY, BOHA MOBVHHA
30epiraTvcs KopucTyBayeM. byab-AKké BUKOPCTaHHS KpiM 3a3Ha4YEHOTO B IHCTPYKLi BUKITOYEHe.
AR @@4}«}5LASLQ&C_BA“(Q;.\MHU\&_\;:\}‘@;Jg)ﬁ@@ﬁwum6»}d}¥é&\e\ﬁu\&w\4ﬂmw\w\ i
. e:;.u‘ U_Ibuk.l.. X
63 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France — UPDATE 01/09/2020

Tel: +33 (0) 4 90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




PART 2 RECORD CARD (PART2)

RECORD CARD

A

DELTAPLUS
REFERENCE O e
TYPE OF EQUIPMENT @ EN361 @ EN355
The record card must be completed by the user before the product is first used, then FULL BODY
regularly updated and kept. @ HARNESS &
To be exclusively used as described in the product data sheet. EN ERGY
ABSORBER
COMPANY (2]
USER NAME (3]
BATCH / SERIAL N° (4)
DATE OF PRODUCTION (5) / /
DATE OF 1st USE (6) / /
DATE OF PURCHASE 0 / /

Checking of the product

The product has to be checked at least once a year by qualified personnel (e.g. manufacturer).

Filled in following equipment record shall be kept with these instructions:

8] o ®
Date of Date of next
inspection Report/ Comments inspection

Stamp & Signature

10
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